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WIOSNA 2009 W TVP POLONIA
Wiosenna ramówka TVP Polonia to dobrze znane widzom seriale „Ojciec Mateusz”, „Barwy szczęścia” i „Ranczo”. W ofercie nie zabraknie cotygodniowych programów „Komentator”, „Biznes z gwarancją”, „Dzika Polska”, „Skarby nieodkryte” a także doskonałego polskiego kina prezentowanego w cyklu „Kino Mistrzów”. Wiosenną ramówkę TVP Polonia wzbogacą również nowości realizowane przede wszystkim dla Polaków mieszkających poza krajem: magazyny „Słownik polsko@polski”, „Wilnoteka” oraz znakomite filmy dokumentalne.  

COTYGODNIOWE PROGRAMY
KOMENTATOR
emisja: wtorek, godz. 20.35 (30 min.)
Magazyn międzynarodowy przybliżający najważniejsze bieżące problemy świata i ich rozmaite aspekty z polskiej perspektywy. W programie prezentowane są zarówno głosy opcji rządzącej, jak i opozycji, a przede wszystkim ekspertów. Autorzy wyszli z założenia, że konieczne jest osadzenie opinii w szerszych realiach, stąd ich konfrontacja z punktami widzenia polityków, ekspertów czy dziennikarzy z innych krajów, którzy są zapraszani do studia w Warszawie lub z którymi są łączenia na żywo podczas programu.

BIZNES Z GWARANCJĄ

emisja: środa, godz. 22.20 (20 min.)
Program ekonomiczny promujący i pokazujący Polskę jako kraj ludzi wykształconych i kreatywnych. Kraj, w którym prowadzenie biznesu jest całkowicie bezpieczne, a obowiązujące prawo dostosowane do prawa Unii Europejskiej. W programie przykłady firm, które zainwestowały w Polsce. To zarówno wielkie międzynarodowe koncerny, jak i małe i średnie firmy, które - podobnie, jak w innych rozwiniętych krajach - zaczynają dominować w gospodarce.

DZIKA POLSKA

emisja: poniedziałek, godz. 17.40 (25 min.)
Niespotykane ujęcia, zaskakujące sytuacje i piękno przyrody. „Dzika Polska” to telewizyjna przygoda przyrodnicza. Do jej wspólnego przeżywania zapraszają widzów dwaj prowadzący, którzy takie przygody przeżywają na co dzień. Z nimi odwiedzają najdziksze zakątki Polski, będące przyrodniczą wizytówką naszego kraju. „Dzika Polska” to wędrująca encyklopedia o naszej przyrodzie i o tym, co z jej dzikości pozostawimy dla potomnych. Program nie ogranicza się tylko do miejsc znanych i popularnych.

SKARBY NIEOKRYTE

emisja: niedziela, godz. 16.10 (25 min.)
Teleturniej „kontaktowy” dla młodzieży, służący popularyzacji geografii i historii Polski; poświęcony naszej historii, regionom, zabytkom, skierowany do widzów zainteresowanych dziejami i kulturą Polski. Każdy odcinek to „podróż samolotem” po Polsce, w poszukiwaniu „ukrytych” skarbów. Prowadzący jest pilotem aeroplanu, z którym udajemy się na wycieczkę do jednego z zakątków Polski.

CYKL KINO MISTRZÓW

W tym cyklu od 3 stycznia prezentujemy filmy, które nie były pokazywane od lat w TVP Polonia, a które należą do kanonu polskiej kinematografii. TVP Polonia chce przypomnieć klasykę polskiego kina powojennego, czyli najsłynniejsze filmy:

· Jerzego Kawalerowicza: „Pociąg” (1960), „Matka Joanna od Aniołów” (1960/61), „Gra” (1968), „Śmierć prezydenta” (1977), „Austeria” (1982/83);

· Wojciecha Jerzego Hasa: „Pętla” (1957/58), „Jak być kochaną” (1962/63), „Rękopis znaleziony w Saragossie” (1964/65), „Sanatorium pod klepsydrą” (1973);

· Andrzeja Munka: „Człowiek na torze” (1956/57), „Eroico” (1957/58), „Zezowate szczęście” (1960), „Pasażerka” (1963);

· Kazimierza Kutza: „Nikt nie woła” (1960), „Skok” (1967/69), „Pułkownik Kwiatkowski” (1995), „Sól ziemi czarnej” (1969/70), „Perła w koronie” (1971/72), „Straszny sen Dzidziusia Górkiewicza” (1993/94), „Śmierć jak kromka chleba” (1994);

· Agnieszki Holland: „Aktorzy prowincjonalni” (1978), „Gorączka” (1980), „Kobieta samotna” (1981);

· Leonarda Buczkowskiego: „Skarb” (1948/49), „Orzeł” (1958), „Przerwany lot” (1964), „Marysia i Napoleon” (1966); 
· Janusza Majewskiego: „Zazdrość i medycyna” (1973), „Zaklęte rewiry” (1975), „Lekcja martwego języka” (1979), „Słona róża”/”Slaná růže” (1982/83) i ew. „C.K. Dezerterzy”; 
· Jerzego Skolimowskiego: „Walkower” (1965), „Bariera” (1966), „Ręce do góry” (1967), „Ferdydurke” (1991/92); 
· ponadto TVP Polonia przedstawi najciekawsze dzieła Andrzeja Wajdy, Krzysztofa Zanussiego, Jana Jakuba Kolskiego i Krzysztofa Krauze.
DOKUMENT

Filmy dokumentalne zajmują poczesne miejsce w TVP Polonia, prezentują tematykę polonijną, choć nie tylko. W najbliższym czasie TVP Polonia szczególnie poleca m.in.:

· „Jedno słowo” autorstwa Beaty Hyzy-Czołpińskiej prezentujący Kaszubów w Kanadzie; emisja: 7 marca; 
· „Feliks znaczy szczęśliwy” zrealizowany przez Wiesława Romanowskiego, ukazujący postać Feliksa Dzierżyńskiego, jego drogę z małej miejscowości na Białorusi do szczytów władzy komunistycznej Związku Sowieckiego; emisja: 14 marca;

· „Odebrali mu miłość” – film Bożeny Garus-Hockuby o Peterze Rainie i jego żonie, która była współpracowniczką UB; emisja: 28 marca;
· od 25 marca TVP Polonia będzie emitować 4-odcinkową serię filmów „Powstanie Zamojskie”, zrealizowaną przez Mirosława Gronowskiego;

· wymienione filmy zostały zrealizowane dla TVP Polonia, poza nimi zostaną wyemitowane także filmy przygotowane dla innych anten TVP, w tym m.in. „Wilcza 11” w reż. Aleksandry Domańskiej.
MAGAZYNY
SŁOWNIK POLSKO@POLSKI
emisja: niedziela, godz. 10.20 (28 min.)
Cykl poświęcony kulturze języka polskiego, realizowany za pomocą Internetu. Program odwołuje się do żywego języka, głównie mówionego. To swoisty przegląd błędów popełnianych szczególnie przez młodych Polaków (wychowanych nie tylko poza Polską), ale też przez dziennikarzy i polityków. Uczestnikami programu są „Polonusi” – rozsiani daleko po świecie i dziennikarze polonijni, którzy łączą się ze studiem za pomocą skypa. Wspólnie z prowadzącą, Agatą Dzikowską i ekspertem prof. Janem Miodkiem (członkiem Rady Języka Polskiego, Komitetu Językoznawstwa Polskiej Akademii Nauk, dyrektorem Instytutu Filologii Polskiej Uniwersytetu Wrocławskiego) omawiają błędy językowe i odpowiadają na pytania, które widzowie zamieszczą na stronie internetowej programu. Jest tam też forum, na którym można zostawić swoje komentarze i wymienić się uwagami.
WILNOTEKA
emisja: środa, godz. 21.10 (10 min.)

Magazyn realizowany przez Edytę Maksymowicz i Walentego Wojniłło o starym dobrym Wilnie, o Litwie, a przede wszystkim o Polakach na Litwie. Audycja mówi krótko i treściwie o tym, co najważniejsze, o życiu naszych rodaków, o ich problemach i sukcesach, o pamięci i zapomnieniu, ale też o tradycji i współczesności obojga narodów. O tym, co nas dzieliło, a co nas łączy. Aktualne wydarzenia, ciekawi ludzie, niezwykłe miejsca, czyli sprawy polskie Wileńszczyzny w pigułce – co tydzień na antenie TVP Polonia.
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