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WIOSNA 2009 W TVP INFO

Na wiosnę TVP INFO zmieni w swojej ramówce układ dnia emisyjnego. Nowe godziny będą obowiązywały dla wybranych programów od początku marca. Na antenę wróci lubiany i ceniony przez widzów magazyn ekonomiczny „Plus minus”. W wiosennej ofercie kanału informacyjnego TVP widzowie zobaczą takie nowości jak m.in. „Trudny rynek” – syntetyczne omówienie najciekawszego wydarzenia w polskiej gospodarce w mijającym tygodniu, „Aleję Gwiazd na L4” – program edukacyjny o tematyce medycznej oraz „Telewizyjny Klub Seniora” i „Czas Seniora” – skierowane do osób starszych audycje poradnikowe o możliwości kształcenia się, rozwoju czy medycynie dla seniorów. 

Najważniejsze zmiany w godzinach emisji programów TVP INFO:

Pasmo Poranek TVP INFO (6.00-11.00)
· SERWIS INFORMACYJNY – co pół godziny
· GOŚĆ W PORANKU – godz. 8.00 i 10.00
· BIZNES – godz. 10.15 

Pasmo INFO Dzień (11.00-18.00)
· RAPORT Z POLSKI – godz. 13.10 i 15.10
· BIZNES –  godz. 14.15 i 16.15 
· ROZMOWA DNIA – godz. 16.00 

Pasmo Wieczór TVP INFO (20.00-0.00)
· PLUS MINUS – godz. 22.15 
· SERWIS INFORMACYJNY – godz. 22.30 
· SPORTOWY WIECZÓR – godz. 23.00 
· SERWIS INFORMACYJNY – godz. 23.30 
· DOKUMENT – godz. 00.00 
NOWOŚCI

PLUS MINUS 

emisja: poniedziałek – piątek, godz. 22.15

Na antenę TVP INFO wraca ten znany i lubiany przez widzów magazyn ekonomiczny. W programie, jak dotychczas, podsumowanie najistotniejszych wydarzeń gospodarczych dnia oraz komentarze specjalistów, a wszystkie informacje ekonomiczne przedstawione w sposób przystępny dla każdego widza. W „Plus Minus” widzowie poznają konsekwencje inwestowania oraz odpowiedzi na pytania, jak inwestować, by nie stracić; jak planować długoterminowe inwestycje czy też w jaki sposób zabezpieczyć swoją przyszłość finansową.

Program prowadzą Tadeusz Mosz oraz Dariusz Łukawski.
TRUDNY RYNEK
emisja: sobota, godz. 15.00
Głównym założeniem programu jest syntetyczne omówienie najciekawszego wydarzenia w polskiej gospodarce w mijającym tygodniu. 

W odróżnieniu od niektórych programów biznesowych nie jest to ekonomiczny wykład, ale raczej wytłumaczenie – w przystępny sposób – jaka była geneza wydarzenia, kto w jego następstwie straci, kto zyska, jak zachowa się rynek w krótszym i dłuższym okresie. Do dyskusji w studiu zapraszani są wybitni eksperci zajmujący się tematyką ekonomiczną. 
Program „Trudny rynek” produkuje TVP Katowice a prowadzi - Adam Sojka.
RAPORT Z POLSKI EKSTRA
emisja: soboty, godz. 21.00
To specjalne wydanie codziennego magazynu informacyjno-interwencyjnego „Raport z Polski”. Autorzy zajmują się najbardziej bulwersującymi sprawami, które zdarzyły się w mijającym tygodniu w różnych regionach kraju. 
Program przygotowywany jest przez reporterów Oddziałów Terenowych TVP. 

ALEJA GWIAZD NA L4
emisja: sobota, godz. 10.10 (emisja w cyklu dwutygodniowym od 17 stycznia, wymiennie z programem „Sposób na zdrowie”)
Nowy program edukacyjny o tematyce medycznej, którego celem jest popularyzowanie wiedzy z zakresu ochrony zdrowia, a przesłaniem - pokazanie jak można wyjść z ciężkiej choroby i żyć normalnie, wracając do pracy i rodziny. W audycji znajdą się podpowiedzi, co zrobić, żeby się nie poddawać i jak poradziły sobie z tym problemem tytułowe gwiazdy.
W każdym programie znana osoba opowiada historię swoich zmagań z chorobą. Lekarze specjaliści omawiają symptomy i sposoby leczenia. Animacje komputerowe pozwalają na klarowne wyjaśnienie widzom skomplikowanych procesów. 

Tytułowe „gwiazdy” będą bohaterami programu, nie będzie to jednak program „plotkarski”. O swoich problemach zdrowotnych opowiedzą m.in. Krzysztof Krawczyk (zmiany zwyrodnieniowe stawu biodrowego, nadciśnienie), Andrzej Zaorski (udar mózgu), Artur Gadowski (tarczyca), Marta Wiśniewska „Mandaryna” (cukrzyca), Krzysztof Jaryczewski (alkoholizm), Adriana Biedrzyńska (depresja). 
Program produkuje TVP Bydgoszcz, gospodarzem i narratorem jest dr med. Maciej Świtoński – chirurg.

TELEWIZYJNY KLUB SENIORA 
CZAS SENIORA
emisja: niedziela, godz. 14.00 (oba programy będą emitowane na zmianę)

Programy skierowane do dojrzałej widowni i osób starszych, które nie mogą znaleźć dla siebie interesującej oferty programowej w innych stacjach. Programy te mają wyjść naprzeciw potrzebom ludzi dojrzałych. Będą zawierały porady obywatelskie, informacje o możliwości kształcenia się i rozwoju, życiu codziennym osób starszych, medycynie dla seniorów oraz formach wypoczynku. 

Magazyn „Telewizyjny Klub Seniora” - produkowany przez TVP Wrocław - będzie miał formę studyjno-felietonowo-reportażową. Z kolei „Czas Seniora” - produkowany przez TVP Lublin - wykorzysta formę publicystyczno-interwencyjno-poradnikową. 

STAŁE GŁÓWNE POZYCJE PROGRAMOWE

SERWIS INFORMACYJNY TVP INFO
emisja: co pół godziny

W „Serwisach informacyjnych TVP INFO” widzom towarzyszyć będą znani i lubiani prezenterzy: Danuta Holecka-Dunin, Edyta Lewandowska, Diana Rudnik, Dagmara Prystacka, Sławomir Siezieniewski, Jarosław Lewandowski i Adrian Klarenbach.

Obok codziennych informacji, widzowie mogą również liczyć na inne, sprawdzone propozycje informacyjno-publicystyczne: przeglądy prasy krajowej i zagranicznej, łączenia z krajowymi i zagranicznymi korespondentami TVP, oraz wiadomości pogodowe, sportowe i kulturalne.

BIZNES INFO 
emisja: poniedziałek-piątek, godz. 10.15, 12.15, 14.15, 16.15
Serwis ekonomiczny, który na bieżąco informuje o sytuacji na rynku finansowym i giełdzie, by inspirować i edukować przedsiębiorców oraz osoby poszukujące pracy czy wchodzące na rynek pracy, które chcą rozpocząć własną drogę w biznesie. Ponadto w programie prezentacja trendów i zagrożeń dla inwestorów, rozmowy z analitykami, bankowcami i przedstawicielami domów maklerskich. Autorzy pokażą też interesujące inicjatywy gospodarcze, wynalazki, pomysły na biznes, sposoby poprawiania sytuacji na rynku pracy czy wykorzystania funduszy unijnych.

Informacje ekonomiczne przedstawiać będą znane już widzom: Joanna Osińska, Agata Konarska i Marta Budzyńska  oraz nowy prowadzący – Michał Zwoliński (absolwent Instytutu Stosowanych Nauk Społecznych UW, reporter Tok FM, od stycznia 2007 w redakcji ekonomicznej TVP3 Regionalna a potem TVP INFO).
MINĘŁA DWUDZIESTA
emisja: poniedziałek-czwartek, godz. 20.10

Wieczorny program „Minęła dwudziesta” ma pozycją lidera wśród publicystycznych propozycji TVP INFO. W studiu autorzy goszczą bohaterów wydarzeń, którymi w ciągu dnia żyła Polska: polityków, biznesmenów, liderów organizacji społecznych, przedstawicieli instytucji państwowych, ludzi kultury, komentatorów, dziennikarzy. To podsumowanie najistotniejszych wydarzeń dnia. 

SPRINT PRZEZ HISTORIĘ PRZEMYSŁAWA BABIARZA 
emisja: niedziela, godz. 16.00

Znany polski dziennikarz i komentator sportowy Przemysław Babiarz zabierze widzów w podróż w czasie i oprowadzi po meandrach historii sportu. Program w niekonwencjonalny sposób przedstawia najważniejsze wydarzenia sportowe oraz znane gwiazdy sportu „wczoraj i dziś”.
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