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Warszawa, 21 grudnia 2009 r.
INFORMACJA PRASOWA
Rok Chopinowski 2010 w Telewizji Polskiej
Telewizja Polska jako nadawca publiczny włączy się w obchody Roku Chopinowskiego 2010 – jednego z najważniejszych ostatnio wydarzeń promujących Polskę i jej kulturę na świecie. Z okazji 200. rocznicy urodzin Fryderyka Chopina telewizja publiczna pokaże m.in. dwa wielkie wydarzenia: inaugurujący Rok Chopinowski koncert Lang Langa oraz koncert Piotra Palecznego.

2010: początek roku z Chopinem w TVP
Koncert znakomitego, chińskiego pianisty LANG LANGA 7 stycznia w Filharmonii Narodowej w Warszawie oficjalnie zainauguruje Rok Chopinowski 2010. Transmisję wydarzenia, które poprowadzi Grażyna Torbicka, pokaże tego dnia TVP2 o godz. 19.00.
W programie koncertu w wykonaniu Orkiestry Symfonicznej Filharmonii Narodowej pod dyrekcją Antoniego Wita: CHOPIN – Andante spianato i Wielki Polonez Es-dur op. 22 na fortepian i orkiestrę oraz CHOPIN – Koncert fortepianowy f-moll op. 21. Transmisja koncertu również w TVP HD.
Koncert na Antenie Dwójki poprzedzi wywiad Moniki Richardson z Lang Langiem, który dziennikarka przeprowadzi 30 grudnia br. w Berlinie. Fragmenty rozmowy widzowie zobaczą 5 stycznia o godz. 18.55; 6 stycznia o godz. 17.58 i 22.39 oraz 7 stycznia o godz. 16.28, 17.24 i 17.58. Cały wywiad Moniki Richardson z Lang Langiem, po transmisji koncertu w TVP2, pokaże TVP Kultura.
Z kolei 20 stycznia o godz. 19.00 Dwójka będzie transmitowała z Sejmu RP koncert polskiego pianisty, laureata międzynarodowych konkursów pianistycznych, jurora Konkursu Chopinowskiego PIOTRA PALECZNEGO. W programie koncertu w wykonaniu Orkiestry Symfonicznej Filharmonii Narodowej pod dyrekcją Antoniego Wita: CHOPIN – Koncert fortepianowy e-moll op. 11.
Natomiast TVP1 w Nowy Rok 1 stycznia o godz. 16.50 pokaże felieton TO BĘDZIE ROK FRYDERYKA CHOPINA.

Felieton będzie krótką relacją ze spotkania wybitnych chopinologów, reprezentantów Narodowego Instytutu Fryderyka Chopina, Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego Bogdana Zdrojewskiego oraz przedstawicieli świata muzyki w dworku w Żelazowej Woli w wieczór sylwestrowy. Zaproszeni goście spotykają się, by powitać nadchodzący rok, który został ogłoszony Rokiem Chopinowskim. W felietonie wykorzystane będą wypowiedzi najważniejszych uczestników spotkania na temat wyjątkowego znaczenia roku jubileuszowego dla polskiej kultury. W materiale znajdzie się również Walc Des-dur op. 61 nr 1 „minutowy” Fryderyka Chopina w wykonaniu młodej gwiazdy pianistyki, Jasia Lisieckiego.
Felieton pokaże również TVP Polonia.

Z kolei 1 marca Jedynka pokaże NADZWYCZAJNY KONCERT URODZINOWY, który odbędzie się w Teatrze Wielkim z udziałem wybitnych pianistów: Marthy Argerich, Dang Thai Sona oraz Yundi Li. Koncert to jeden z kulminacyjnych punktów Roku Chopinowskiego. Jego rejestracja będzie przygotowana przy współpracy z EuroArts. Realizator obrazu – Michael Bayer – będzie czuwał nad rejestracją wydarzenia w międzynarodowym systemie nagrywania koncertów, zainicjowanym przez BBC.
TVP Historia również 1 stycznia zainauguruje na swojej Antenie obchody Roku Chopinowskiego poetycko-muzycznym filmem FRYDERYK CHOPIN – ROMANTYZM WYGNAŃCÓW (godz. 15.00) o życiu tego wielkiego kompozytora po 1830 r. we Francji, ale również o polskim poecie Adamie Mickiewiczu, żyjącym wówczas w Paryżu. Ten sam dokument pokaże TVP INFO 2 stycznia o 0.00.
Drugą propozycją TVP Historia na Nowy Rok będzie program CHOPIN JAKIEGO NIE ZNAMY – PIANISTA I PEDAGOG (godz. 20.30), w którym odbędzie się dyskusja o tym jakim pianistą i pedagogiem był Fryderyk Chopin, jak charakteryzowano, opisywano i cenzurowano jego grę, ile lat życia poświęcił na nauczanie. Dyskusję uzupełniają fragmenty utworów Chopina grane przez znakomitych pianistów. Program ten 7 lutego o godz. 11.40 pokaże też TVP Kultura.
TVP Kultura 1 stycznia o godz. 19.30 w cyklu „Klasyka baletu Kirowa" zaprezentuje fragment baletu CHOPINIANA z muzyką Fryderyka Chopina. Reżyseria: Thomas Grimm. Tego samego dnia o godz. 7.25 emisja filmu CHOPIN PRAGNIENIE MIŁOŚCI, który pokaże również TVP HD 3 stycznia o godz. 9.55. 
To filmowa opowieść o Chopinie i o jego związku z George Sand. Jeden z najbardziej dramatycznych romansów epoki, ilustrowany nieśmiertelną muzyką Chopina w najlepszym wykonaniu wirtuozów XX wieku. Tuż przed wybuchem powstania listopadowego ojciec zmusza Fryderyka do wyjazdu do Paryża. Przez pierwsze lata w Paryżu nikt nie interesuje się młodym twórcą. Wreszcie kolega organizuje Chopinowi koncert u baronowej Rothschild. Od tej chwili jego sława rośnie. Staje się ulubieńcem salonów. Jego utwory gra sam wirtuoz F. List. Chopin poznaje George Sand, która pokochała go i opiekowała się samotnym i chorym artystą. W Nohant miłość Fryderyka i George Sand rozkwita. Tu też powstają jego najwspanialsze utwory. Niestety, mnożą się konflikty między Fryderykiem a zazdrosnymi o niego dziećmi George. Fryderyk nie zauważa tego. Czuje się niekochany i opuszczony. Ucieka w swoją muzykę. Problemy nawarstwiają się. Dochodzi do definitywnego rozstania. Film w reżyserii Jerzego Antczaka.

2009: Święta z Chopinem w TVP
W związku ze zbliżającym się Rokiem Chopinowskim Jedynka już od 29 listopada rozpoczęła emisję cotygodniowego programu CHOPIN 2010.PL, który można oglądać w każdą niedzielę o godz. 11.30.  
Ma on formułę specjalnego studia telewizyjnego, powiązanego z Biurem Obchodów Roku Chopinowskiego 2010, którego założeniem jest działanie na rzecz  kampanii  promocyjnej  całego dziedzictwa chopinowskiego i wszelkich przedsięwzięć jubileuszowych. Program prowadzi Marita Alban Juarez, młoda chopinolog, która opracowała m.in. przewodniki po miejscach związanych z Fryderykiem Chopinem w Polsce i Europie, a ponadto jest wokalistką jazzową. 
Gośćmi programu są muzycy, którzy w niestandardowy sposób wykonują muzykę Fryderyka Chopina lub twórcy reprezentujący różne dziedziny kultury, zdradzający własny stosunek do jego twórczości.  

Formę studyjną  wzbogacają felietony, które mają charakter historyczny, prezentując fakty z życia kompozytora. Zamierzeniem realizatorów jest poszerzenie programu o newsy z kraju i ze świata, które informować będą na bieżąco o wydarzeniach Roku Chopinowskiego. W celu nagłośnienia tego przedsięwzięcia jednym z najważniejszych elementów programu jest interaktywna łączność z internautami portalu TVP, Biura Obchodów i partnerów medialnych. Dla internautów planowane są konkursy, a przede wszystkim uruchomiona specjalnie dla programu „lista przebojów”, czyli utwory Chopina wykonane w nowej oryginalnej wersji. Dodatkowo program wspiera młode talenty, umożliwiając im krótkie prezentacje recitalowe. Program jest przygotowywany w najnowszej technologii HD uwzględniając najnowocześniejszy sprzęt nagraniowy i montażowy. 
Programu CHOPIN2010.PL jest emitowany także przez TVP Polonia a TVP HD będzie go pokazywać od stycznia.
Odcinki programu można oglądać już teraz na chopin2010.tvp.pl.
Jedynka zaprasza również 24 grudnia na WIGILIĘ Z CHOPINEM o godz. 16.35, 17.55, 21.45. W Wigilię Bożego Narodzenia i w wigilię inaugurującą Rok Chopinowski, w kościele parafialnym p.w. św. Rocha i św. Jana Chrzciciela w Brochowie, koło Żelazowej Woli odbędzie się koncert kolęd świątecznych w wykonaniu czołowych polskich aktorów. Najpiękniejsze kolędy polskie wykonają m.in. Artur Żmijewski, Danuta Stenka, Małgorzata Foremniak, Kinga Preis oraz młodzi, zdolni wykonawcy, wśród których zobaczymy m.in. Bartosza Porczyka i Olgę Sarzyńską.

Wybór miejsca koncertu jest nieprzypadkowy. To tam rodzice Chopina brali ślub, a on sam został ochrzczony. Koncert pomyślany jest jako recital, wzorowany na recitalach Piwnicy pod Baranami, gdzie przyjaciele spotykają się dla przyjemności wspólnego kolędowania. Gospodarzem wieczoru jest Artur Żmijewski, który na tle chopinowskiego scherza h - moll wprowadza widzów w czas Wigilii 1830 r., którą Chopin spędził w samotności w Wiedniu.
WIGILIĘ Z CHOPINEM pokaże też 24 grudnia TVP Polonia: część I o godz. 16.35, 23.20 (powt. 26.12.2009 r. godz. 8.20); część II o godz. 23.20 a część III 25 grudnia o godz.16.20.
Chopin.tvp.pl

7 stycznia 2010 r., wraz z inaugurującym Rok Chopinowski koncertem, uruchomiony zostanie serwis poświęcony życiu i twórczości Fryderyka Chopina. Strona Chopin.tvp.pl będzie miała charakter multimedialny. Zgromadzono tam  unikatowe materiały wideo pochodzące z zasobów archiwum Telewizji Polskiej. Użytkownicy będą mogli przypomnieć sobie najwspanialsze momenty ostatniego oraz przygotowania do tegorocznego Konkursu Chopinowskiego. 

Na stronie Chopin.tvp.pl znajdą się też bieżące programy rocznicowe nagrywane w 2010 r., recitale i koncerty, wywiady i aktualności.

Specjalnie przygotowany mechanizm kalendarium będzie pokazywał, kiedy i gdzie odbywają się najważniejsze uroczystości obchodów rocznicowych. W połowie roku zorganizowany zostanie konkurs wiedzy o życiu i twórczości artysty, w którym przewidziane są nagrody rzeczowe. 

Już wkrótce na stronie Chopin.tvp.pl będzie miała miejsce Internetowa premiera najbardziej znanego filmu o Fryderyku Chopinie: „Pragnienie miłości” z Danutą Stenką i Piotrem Adamczykiem.

Planowane są transmisje live z koncertów jubileuszowych i wiele innych atrakcji.
Udział TVP w „Projekcie Chopin”
Telewizja Polska jest koproducentem „Projektu Chopin” – kolejnego filmu twórców oscarowego „Piotrusia i Wilka”. TVP nabyła prawa do wersji telewizyjnej filmu oraz etiud.

To międzynarodowa koprodukcja powstająca dla uczczenia 200. rocznicy urodzin Fryderyka Chopina. Przeznaczony dla najmłodszych widzów i widowni familijnej. Film jest 85. minutową muzyczną animacją lalkową ze zdjęciami aktorskimi. To największa tegoroczna produkcja animowana w Europie. Po raz pierwszy w Polsce zdjęcia są realizowane w stereo 3-D.

„Projekt Chopin” (produkcja Breakthru Films Sp. z o.o.) łączy animację, live action z muzyką największego polskiego kompozytora w wykonaniu światowej sławy wirtuoza Lang Langa. Akcja fabularyzowanej części filmu przenosi naszych bohaterów w cztery strony świata, by pokazać widzom jak ciągle żywa jest muzyka Fryderyka Chopina.

Film jest reżyserowany przez Martina Clappa, Marka Skrobeckiego (kreacja, scenografia), Adama Wyrwasa (animacja). Autorem zdjęć jest Krzysztof Ptak, specjalnie do filmu muzykę wykonuje Lang Lang. 
„Projekt Chopin” jest realizowany pod patronatem Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego oraz Chopin 2010.
Oprócz filmu powstają 24 krótkie etiudy filmowe do dystrybucji poprzez IPTV, download, telefony komórkowe. Producenci planują również realizację gry i widowiska scenicznego „Projekt Chopin”.
Młodzi kompozytorzy w hołdzie Fryderykowi Chopinowi
W ramach edukacji muzycznej Telewizja Polska patronuje działalności Europejskiego Centrum Muzyki Krzysztofa Pendereckiego, które w 2010 r. zakończy realizację czteroletniego programu „Młodzi kompozytorzy w hołdzie Fryderykowi Chopinowi”.

Programem tym objętych zostało 13 kompozytorów wybranych przez polskie uczelnie i Ambasadę Republiki Francji, a akceptowanych przez Radę Programową Centrum, którą reprezentują najwybitniejsi polscy kompozytorzy: Henryk Mikołaj Górecki – Przewodniczący i Krzysztof Penderecki. 

Programem opieki nad młodymi kompozytorami objęci zostali: Stanisław Bromboszcz, Michał Dobrzyński, Marcin Gumiela, Paweł Hendrich, Krystof Maratka, Michał Moc, Dariusz Przybylski, Weronika Ratusińska,  Marcin Stańczyk, Marcin Strzelecki, Agnieszka Stulgińska, Sławomir Zamuszko, Wojciech Ziemowit Zych.
Głównym założeniem programu jest przeprowadzenie artysty i jego dzieła przez kolejne etapy promocji od najlepszego z możliwych wykonań utworu, do publikacji nagrań i partytur.

Jubileusz Chopinowski 2010 roku jest znakomitą okazją do złożenia wielkiemu Polakowi i Artyście Fryderykowi Chopinowi hołdu przez młodych kompozytorów, a jednocześnie wypromowania ich twórczości i wprowadzenia na estrady wielu instytucji artystycznych. W roku 2010 współpracę zadeklarowały: Filharmonia Śląska w Katowicach, Pomorska w Bydgoszczy, Zielonogórska, Szczecińska, Wrocławska, Lubelska, Polska Filharmonia Bałtycka w Gdańsku, Świętokrzyska w Kielcach, Częstochowska, Warmińsko-Mazurska w Olsztynie, Filharmonia Kameralna w Łomży, Orkiestra Symfoniczna w Zamościu.

Obecnie trwają rozmowy z instytucjami artystycznymi i władzami samorządowymi, które zainteresowane są współorganizacją wielkiego uroczystego koncertu plenerowego, kończącego Program „Młodzi kompozytorzy w hołdzie Fryderykowi Chopinowi”.  
Pełnomocnik Zarządu TVP S.A. ds. obchodów Roku Chopinowskiego
W związku z Rokiem Chopinowskim 9 grudnia 2009 r.  został powołany Pełnomocnik Zarządu TVP S.A. ds. obchodów Roku Chopinowskiego Zbigniew Lech Nowicki.

Do zadań Pełnomocnika należy m.in. koordynowanie działań programowych i promocyjnych w zakresie zaangażowania TVP S.A. w obchody Roku Chopinowskiego, reprezentowanie Zarządu TVP S.A. w kontaktach z instytucjami i organizacjami zewnętrznymi, współpraca z jednostkami programowymi TVP a także prowadzenie działań zmierzających do pozyskania zewnętrznych środków finansowych na zaangażowanie Telewizji Polskiej w obchody rocznicowe. Ponadto Pełnomocnik odpowiada za współpracę z organizatorami najciekawszych przedsięwzięć chopinowskich, a przede wszystkim z Międzynarodowym Komitetem 200. rocznicy urodzin Fryderyka Chopina, Ministerstwem Kultury i Dziedzictwa Narodowego, Narodowym Instytutem Fryderyka Chopina oraz z Instytutem Adama Mickiewicza. Szczególnie ważnym zadaniem w działalności Pełnomocnika jest również XVI Międzynarodowy Konkurs Pianistyczny im. Fryderyka Chopina.
Zbigniew Lech Nowicki jest absolwentem Akademii Muzycznej w Warszawie. Pracę dziennikarską zaczynał w Polskim Radiu, gdzie m.in. był Zastępcą Dyrektora Programu 3 ds. artystycznych. W Telewizji Polskiej pracuje od 1988 r., kiedy to został Kierownikiem Redakcji Muzycznej Programu 1. Od 1993 r. do dziś jest związany z TVP Polonia, gdzie aktualnie pełni funkcję Kierownika Redakcji Repertuaru. 

Pomysłodawca i szef pierwszego kanału tematycznego telewizji publicznej „Tylko muzyka” (1997 r.), szef Kolegium Muzycznego TVP (2006 r.). Autor prawie stu programów cyklicznych (radiowych i telewizyjnych), producent imprez, festiwali, koncertów.

Laureat Nagrody Stowarzyszenia Autorów ZAiKS za „popularyzację polskiej twórczości”.
*****
Zespół PR-u TVP S.A. na bieżąco będzie informował dziennikarzy o oficjalnych wydarzeniach związanych z Rokiem Chopinowskim. Najbliższe to właśnie koncert inaugurujący obchody - 7 stycznia o godz. 19.00 w Filharmonii Narodowej.

*****
Konferencja prasowa Roku Chopinowskiego w TVP: styczeń 2010
W styczniu Telewizja Polska planuje oficjalną konferencję prasową poświęconą ofercie programowej TVP dotyczącej całego Roku Chopinowskiego 2010 oraz współpracy m.in. z instytucjami artystycznymi zaangażowanymi w projekty realizowane z okazji 200. rocznicy urodzin Fryderyka Chopina. O dokładnym terminie spotkania będziemy informowali w połowie stycznia.

Kontakt:

· Zbigniew Lech Nowicki, Pełnomocnik Zarządu TVP S.A. ds. obchodów Roku Chopinowskiego,
tel. 22 547 86 71 lub 601 600 210, Zbigniew.Nowicki@tvp.pl
· Donata Bieniecka, Zespół PR, 
tel. 22 547 77 22 lub 605 605 668, Donata.Bieniecka@tvp.pl
· Katarzyna Siezieniewska, Zespół PR, 
tel. 22 547 35 51,  Katarzyna.Siezieniewska@tvp.pl
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