Ula Chincz nową prowadzącą „Pytanie na śniadanie”
Ula Chincz miłośniczka Lennego Kravitza, amatorka ogrodnictwa, wędkarstwa i gry w tenisa od września razem z Tomaszem Kammelem poprowadzi „Pytanie na śniadanie”.

Ukończyła dziennikarstwo na Wydziale Dziennikarstwa i Nauk Politycznych Uniwersytetu Warszawskiego. Mimo kilku ciekawych doświaczeń dziennikarskich (m.in. wywiad z Ojcem Tadeuszem Rydzykiem dla „The Warsaw Voice” w 1996 roku) zawodowo związała się z reklamą i marketingiem najpierw w agencji Leo Burnett (copywriter), później w UPC Polska (specjalista ds. marketingu), Eden Springs (kierownik działu marketingu) oraz telewizji kablowej Vectra (dyrektor Departamentu Marketingu). W swojej pracy odpowiadała zarówno za reklamę, public relations, jak i za aspekty produktowe. Po ponad 10 latach pracy w korporacjach postanowiła zwolnić tempo i stworzyć własny sklep z unikalnymi akcesoriami dla mam. 

Do telewizji trafiła jako gość „Pytania na śniadanie” – ekspert do spraw gadżetów dla mam. Wiosną 2012 otrzymała propozycję prowadzenia cyklu Ula Pedantula, którego tematyka związana jest z domowymi obowiązkami takimi jak sprzątanie, pranie, organizacja domu. Ula Pedantula ma własnego bloga (około 6 000 odsłon miesięcznie) oraz prawie 500 fanów na FB.

Prywatnie lubi jazdę konną i grę w tenisa oraz jazdę na snowboardzie. Z miłości do Włoch nauczyła się włoskiego. Wciąż szlifuje także francuski.

Po rodzicach odziedziczyła pasję muzyczną – niestety jedynie jako odbiorca. Ojciec zaszczepił jej miłość do Stonesów, Beatelsów i Marka Knopflera, matka do Elvisa Presleya, Boney M i Bee Gees. Urszula jest także fanką Michaela Buble i Lenny Kravitza. Pod wpływem ojca została także wędkarzem i wolne chwile spędza wspólnie z nim na Mazurskich jeziorach łowiąc (i wypuszczając) ryby.

Wraz z mężem podróżowała po Argentynie, Wenezueli, Malezji i całej Europie. Wakacje lubi spędzać na Podkarpaciu, w rodzinnych okolicach swojej babci.

