NOMINACJE DO „GWARANCJI KULTURY”

1) Literatura

Marcin Sendecki za zbiór poetycki „Trap”
Jeden z najbardziej rozpoznawalnych poetów ostatnich lat, wielbiciel prozy detektywistycznej. Za zbiór poetycki „Trap”, w którym tworzy błyskotliwe paradoksy, zastawia pułapki i myli tropy jak rasowy autor kryminałów.

Andrzej Bart za powieść „Fabryka muchołapek”

Pisarz osobny i mistrz niespodzianek. Za „Fabrykę muchołapek”, powieść o fikcyjnym procesie Chaima Rumkowskiego, przewodniczącego Judenratu w łódzkim gettcie. Za zdumiewającą pisarską prostotę i dreszcz podczas lektury.

Cezary Wodziński „Między anegdotą a doświadczeniem” oraz „Logo nieśmiertelności”
Jeden z najwybitniejszych polskich filozofów. Za niezwykłą rozmowę o „piekielnie kłopotliwych sprawach” w książce „Między anegdotą a doświadczeniem” i za „obrót całej duszy” Sokratesa w „Logo nieśmiertelności”.

2) Teatr

Zespół aktorski za przedstawienie „Factory 2” w reżyserii Krystiana Lupy

Przedstawienie w reżyserii Krystiana Lupy w Starym Teatrze w Krakowie. Niezwykły eksperyment wybitnego reżysera, który współtworzą jego aktorzy. Lupa zdaje się mówić aktorom: grajcie, bądźcie, twórzcie i porzuca dawną relację ze swoim zespołem budowaną na zasadzie - mistrz i uczniowie, prorok i wyznawcy. W „Factory 2” jest raczej aranżerem, prowokatorem, nadzorcą. Kimś, kto patrzy jak ludzkie tworzywo uniezależnia się od twórcy, jak puchną aktorskie osobowości. Krakowscy aktorzy z Fabryki Lupy to jakby pirandellowskie postaci w poszukiwaniu autora, reżysera, sensu. Ich role i słowa rodzą się z improwizacji, swoistego scenicznego jamu. Każdy jest Warholem i Warhol jest w każdym. Z warholowskich improwizacji nie rodzi się żadna wielka literatura. Między aktorską ekspresją a jej tekstowym wyrazem zieje przepaść, ale chyba właśnie w tej przepaści jest prawda o współczesnej sztuce i teatrze. 

Jan Klata za reżyserię „Sprawy Dantona” Przybyszewskiej w Teatrze Polskim we Wrocławiu

Klata złośliwie portretuje pustosłowie, dezynwolturę, intryganctwo, tchórzostwo bohaterów rewolucji francuskiej. Ale odkrywa przy okazji mechanizmy polityki, które pozostają wciąż aktualne. Ten polityczny kabaret wysnuty z dramatu Przybyszewskiej brzmi ostro, gorzko i celnie.

Iwona Kempa za reżyserię „Rozmów poufnych” Bergmana w Teatrze im. Słowackiego w Krakowie

Świetna adaptacja scenariusza wielkiego filmowca. Kempa wchodzi ze swoimi reżyserskimi emocjami w Bergmanowskie medytacje o miłości, wierności i małżeństwie. Na pozór oprawia tę historię w skromną, ściszoną narrację. Ale gdzieś pod powierzchnią, pod skórą aktorów spektakl huczy od namiętności.

3) Film

Jolanta Dylewska za film dokumentalny „Po-Lin” oraz zdjęcia do filmu Siergieja Dworcewoja „Tulpan”
Za to, że zdołała połączyć benedyktyńską pracę związaną z montażem, realizacją i udźwiękowieniem filmu „Po-Lin" z równie benedyktyńską pracą operatorską przy filmie Siergieja Dworcewoja „Tulpan". Dawno nie zdarzyło się, by polski filmowiec jednocześnie przyczynił się do realizacji jednego z najważniejszych zagranicznych filmów roku i sam zrealizował jeden z najważniejszych polskich filmów roku.

Małgorzata Szumowska za film „33 sceny z życia”

Film, w którym połączyła osobistą autobiograficzną wypowiedź z celną diagnozą stanu psychicznego swojego pokolenia. Im dalej od gdyńskich kontrowersji tym bardziej wydaje się, że „33 sceny" to najciekawszy od lat film o pokoleniu dzisiejszych 30-latków, którzy sami przed sobą nie wiedzą jak przyznać, że stare paradygmaty straciły dla nich znaczenie, a nowe nie zdążyły jeszcze go nabrać.

Ewa Stankiewicz i Anna Ferens za film dokumentalny „Trzech kumpli”

Za przypomnienie że film dokumentalny nadal może wywołać wielką dyskusję w mediach, nie będąc jednocześnie wybrakowanym artystycznie skutkiem doraźnego zapotrzebowania politycznego, tylko utworem wysokiej klasy, sięgającym po oryginalne rozwiązania formalne i techniczne, co gwarantuje mu uniwersalny odbiór na całym świecie.

4) Muzyka poważna

Polska Orkiestra Sinfonia Iuventus

Nowa polska orkiestra złożona z najzdolniejszych absolwentów Akademii Muzycznych jest fenomenem w niełatwej dla młodych muzyków rzeczywistości. Powołanie do życia tego wielkiego zespołu symfonicznego miało być, i jest, pierwszym, niebagatelnym antidotum na liczne wyjazdy tych najlepszych młodych polskich skrzypków, wiolonczelistów, oboistów czy puzonistów do pracy za granicą. W ciągu krótkiego okresu działalności orkiestra osiągnęła bardzo wysoki poziom, czego najlepszym dowodem był jej debiut telewizyjny transmitowany jesienią ubiegłego roku przez TVP Kultura.    

Ewa Michnik z zespołem Opery Wrocławskiej

Opera Wrocławska to znakomity i bodaj najbardziej zapracowany dziś ze wszystkich naszych teatrów operowych zespół. Kierująca nim Ewa Michnik prowadzi każdy spektakl z niezwykłą kompetencją i stuprocentową efektywnością. Każdy jest sukcesem, jej i występujących artystów.  Wydarzeniem o międzynarodowej randze była przygotowana i poprowadzona przez nich, pod dyrekcją Ewy Michnik, genialna wagnerowska tetralogia. Wystawienie to, zaprezentowane dziesiątkom tysięcy melomanów z kraju i zagranicy, w Hali Stulecia, z udziałem doborowych głosów światowej rangi, weszło do historii nie tylko polskiej opery. Znakomite były też dwa spektakle przygotowane we Wrocławiu, w Roku Karola Szymanowskiego (w tym „Król Roger” w reż. Mariusza Trelińskiego).  Znaczące wydarzenia odbywały się też w 2008 r., m.in. I Festiwal Polskiej Opery Współczesnej ukoronowany znakomitym – jak zgodnie podkreślali krytycy – wystawieniem „Raju utraconego” Krzysztofa Pendereckiego.  Po raz kolejny Opera Wrocławska przygotowała też w ub. r. widowisko plenerowe. Doniosłe - artystyczne i repertuarowe owoce, lokują ten teatr i jego dyrektora najwyżej w polskiej, operowej rzeczywistości.

Łukasz Długosz

Młody polski flecista, który występuje z najlepszymi orkiestrami i zespołami Europy. Koncertował m.in. pod batutą takich znakomitości dyrygenckich, jak: Zubin Mehta, James Levine i Helmuth Rilling. Jest również zdobywcą najważniejszych nagród w światowych konkursach muzycznych. Jesienią ubiegłego roku dodał do swych triumfów II nagrodę w jednym z najważniejszych konkursów fletowych – VIII Międzynarodowym Konkursie Fletowym im. Jean-Pierre Rampala  w Paryżu.

5) Jazz, Rock i inne

Zbigniew Wegehaupt i album „Tota”

Zbigniew Wegehaupt to od ponad trzech dekad podpora kontrabasowa polskiego jazzu. „Tota” to jego trzecia autorska płyta, do nagrania której zaprosił młodych jazzmenów - trębacza Jerzego Małka, pianistę Marcina Maseckiego oraz - po raz pierwszy - perkusistę pochodzenia izraelskiego Ziva Ravitza. Album w fascynujący sposób łączy jazz z wpływami muzyki współczesnej, będąc jednocześnie przeglądem całości jazzowych dokonań muzyka. 

Krzysztof Urbański i zespół „Mid West Quartet”

Wrocławski zespół jazzowy Mid West Quartet, w którym obok saksofonisty Krzysztofa Urbańskiego występują: Bartosz Śniadecki (piano), Piotr Mazurek (bass) i Tomasz Torres (perkusja), jest niewątpliwym objawieniem polskiej sceny jazzowej ostatnich miesięcy, laureatem prestiżowych konkursów jazzowych.

W maju 2008 roku Krzysztof Urbański wygrał konkurs na Indywidualność Jazzową 2008 podczas Festiwalu Jazz nad Odrą. Magazyn „Jazz Forum” nazwał muzyka „wilkiem saksofonu”. 

Jesienią ubiegłego roku Mid West Quartet zdobył I miejsce na Hoeilaart Jazz Competition Belgii, pokonując 60 zespołów z całego świata. 

Lao Che za płytę „Gospel” 

Jak sami o sobie mówią, płyta „Gospel” ukazuje zainteresowanie zespołu samym muzykowaniem - stąd zupełnie inna aura otacza całą produkcję, jej przygotowywanie, kompozycję i realizację. Radość z dźwięku. Radość z rytmu. Radość z brzmienia. Całość nagrania została zrealizowana w technice analogowej. Wykorzystano studia Polskiego Radia (S-3, S-4) wraz całym archaicznym zapleczem zapisu taśmy magnetycznej. Inspirowani po części muzyką cyrkową, a i również starymi polskimi kreskówkami przywołaliśmy radosne wibracje, pobudzające do ruchu i elektryzującego odbioru. W warstwie lirycznej pojawia się autorska wizja Spiętego, w której odzwierciedla on współczesny świat człowieka, jego relacje społeczne i religijne. Teksty groteskowe w swoim wyrazie mają oddać słabości i ułomności ludzkiej natury. Tytuł płyty Gospel oddaje karykaturalną wizję rzeczywistości.

6) Kultura Alternatywna i Sztuki Wizualne

Wilhelm Sasnal za wystawę „Lata walki” w Zachęcie na przełomie 2007/2008 r.
Za to, że musiał zmierzyć się z własną legendą i wygrał to starcie. Dzięki niemu sztuka współczesna dotarła do szerokiego odbiorcy. Jest najważniejszym artystą swojego pokolenia a zarazem inspiracją dla młodych twórców. Sasnal stał się ikoną popkultury jak niegdyś w Ameryce Warhol czy Pollock. To jest symboliczne i znamienne. Oznacza rzeczywisty koniec paradygmatu romantycznego polskiej kultury plastycznej 

Joanna Rajkowska za projekt „Camping Dżenin”, będący rozwinięciem koncepcji „Dotleniacza”
Projekt warsztatów teatralnych w obozie dla uchodźców Palestynie. Kontynuuje ujawnioną w „Dotleniaczu” romantyczną z ducha ideę terapii miejsc naznaczonych traumą za pomocą sztuki. Teraz Rajkowska pracuje nie tylko w tradycyjnej przestrzeni publicznej lecz świadomie przechodzi do żywej działalności z ludźmi w miejscu skomplikowanego konfliktu, w Palestynie. Jej działalność artystyczna to sposób na przetestowanie możliwości rozbrojenia przez sztukę, nienawiści, ksenofobii, agresji. Cudowny, szalony utopijny projekt.                     

Oskar Dawicki 

Performer, twórca obiektów i filmów video. Za sztukę, która jest autorefleksją nad statusem artysty w świecie współczesnym. W 2008 roku artysta miał wystawę w zielonogórskim BWA. Posługuje się ironią za pomocą, której ujawnia paradoksy tkwiące w życiu współczesnego człowieka. Niesłusznie traktowany jako niepoprawny żartowniś. Swoimi pracami stawia widzowi inteligentne pytania. W 2008 roku jego „Drzewo wiadomości” prezentowane było na Manifesta w Rovereto.       

7) Osiągnięcia w twórczym rozwoju Dzieci i Młodzieży 

Zofia Dubowska - Grynberg za książkę „Zachęta do sztuki” 

Pierwsza książka dla dzieci, wprowadzająca w meandry sztuki współczesnej. Wydawnictwo ma charakter absolutnie pionierski, gdyż oprócz wspomnianego wyżej adresata i tematyki jest prawdziwą lekturą familijną. Zofia Dubowska - Grynberg  pracuje w Zachęcie i prowadzi tam warsztaty dla dzieci od kilku lat, stąd też nieprzypadkowy jest tytuł książki.

Wydawnictwo „Zakamarki” za wyjątkowo intensywną i udaną promocję skandynawskich autorów w Polsce 

Wydawnictwo z Poznania, w osobach dwóch młodych kobiet. Wydają naprawdę dużo, są wspierane przez szwedzką grupę wydawniczą Norstedts, w skład której wchodzi jedno z największych szwedzkich wydawnictw książek dla dzieci – Rabén & Sjögren.

Daniel Mizieliński i Aleksandra Machowiak za książkę „Domek”

Pierwszy przewodnik dla dzieci po architekturze, książka nagradzana, w tym nagroda IBBY 2008.
