Piłkarski street art  - czyli graffiti i muralem o piłce nożnej

Tuż po wernisażu „Historii gliwickiej piłki nożnej”, w sobotę 16 czerwca z fenomenem futbolu, który dla wielu jest miłością życia, zmierzą się artyści.   Uznani twórcy murali, najlepsi śląscy „graficiarze” i  „malarze uliczni”: Magda Drobczyk, Mona Tusz, Gelok, Kot i Mysz –  przedstawiciele grupy 007, Marcin Malik Malicki i  Raspazjan  stworzą w ogrodzie Willi Caro prace inspirowane piłkarskim szaleństwem. Dla zainteresowanych przygotowaliśmy warsztaty street artowe, a wszystko w elektroniczne brzmienia z dużą dawką funkującego basu oprawi  dj Sebastian Sibi Podwysocki.  
Street art to działania artystyczne podejmowane w przestrzeni miejskiej – kiedyś przede wszystkim na tzw. „nielegalu”. Dziś graffiti, murale i  vlepki to ceniona forma wypowiedzi artystycznej, także ze względu na jej autentyczność i zacieranie granicy pomiędzy tym, co codzienne i zwykłe, a sztuką. Piłka nożna jest sportem o innym charakterze niż chociażby  golf. Futbol, podobnie jak street art – jest dla wszystkich, nie tylko dla wybranych. Dlatego właśnie jesteśmy przekonani, że fenomen piłki nożnej i jego naturę najlepiej uchwycą artyści ulicy – mówi Ewa Chudyba z Działu Upowszechniania Muzeum w Gliwicach.
Tego dnia będzie można także wziąć udział w specjalnych, kuratorskich oprowadzeniach po wystawie „Historia gliwickiej piłki nożnej”, w których zwiedzającym towarzyszyć będą zaproszeni goście.

Kilka słów o artystach – twórcach murali i graffiti:

Mona Tusz –to przede wszystkim śląska malarka uliczna, mająca na koncie kilkadziesiąt murali,
w tym średnio-wielkoformatowych; Organizatorka ezoterycznych podróży do świata ducha i emocji, obfitującego w faktury i struktury, siły sprawcze, stwory (od niedawna) i stany nieważkości. Czasem ociera się o karykaturę, groteskę i bajkę. Uprawia także malarstwo sztalugowe i rzeźbę, rzadziej scenografię, performance, grafikę.
O Magdzie Drobczyk - Adrian Chorębała: Magda Drobczyk to artystka multimedialna. Plakacistka. Projektantka graficzna.  Absolwentka Akademii Sztuk Pięknych w Katowicach. Realizuje się w przestrzeni publicznej, stąd jej projekty można znaleźć na ulicach Katowic, a jej mural zdobi najbardziej alternatywną miejscówkę w tym mieście, czyli KATO. Jej plakaty znajdują się w stałych ekspozycjach takich miejsc jak: WMSG, Berlin, Lahden Poster Museum, Finlandia, Galeria Jana Koniarka w Trnavie, Słowacja, Muzeum Plakatu w Ogaki, Japonia, Galeria AMS, Warszawa, Muzeum Sztuki Współczesnej w Toyamie, Japonia. "Magda Drobczyk wyczuwa puls miasta. Wsłuchuje się w rozmowy przechodniów. Bacznie obserwuje zmiany zachodzące na ulicach. Wnikliwie analizuje elementy przestrzeni publicznej. Ma swoje zdanie na temat polskiej rzeczywistości. Wszystkie te obserwacje i spostrzeżenia przekłada na szkice, rysunki i obrazy. Scenki rodzajowe. Ironicznie-absurdalne dialogi, w których odbija się prawda naszych czasów. Portrety ludzi ociosanych grubą kreską, tak jakby przytłoczyła ich rzeczywistość. Ale jest w tym wszystkim ciepłe spojrzenie na tych bezimiennych bohaterów codzienności. Drobczyk fascynuje się brzydotą niczym nowym pięknem. Hiperrealizm przechodzi w swoisty surrealistyczny patchwork.
Marcin Malik Malicki - writer, czasem rysownik, grafik, składacz tekstów, ilustrator. Magister socjologii, podyplomat grafiki 2d. Poszukujący między klimatem betonu miasta a naturą zielonych gór i lasów. Fascynat tego, co ludowe i lokalne. Bywający czasem na festiwalach i imprezach graffiti w Polsce jak i krajach ościennych. A prywatnie uśmiechnięty i skromny człowiek w czapce. ;)
Kot i Mysz to przedstawiciele grupy 0700, która od lat działa na Górnym Śląsku, zmieniając ulice w kolorowy świat, często ironicznie komentując rzeczywistość. Ich celem – jak sami mówią – jest dawanie ludziom radości. Poprzez sztukę graffiti wyrażają swoją wrażliwość na otaczający świat.
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