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TVP HD -  telewizja najwyższej jakości obrazu High Definition

Nowości w TVP HD

„Bitwa na głosy”, widowisko muzyczne, sobota, godz. 20.05 (symultanicznie, czyli równocześnie z TVP2)
Od 3 marca w każdą sobotę na antenie TVP HD widzowie będą śledzić i emocjonować się „Bitwą na głosy”.  W programie, którego pierwsza edycja wiosną ub. roku cieszyła się olbrzymią popularnością, tym razem osiem skompletowanych w trakcie przesłuchań grup wokalnych z różnych miast, pod przewodnictwem ośmiu gwiazd, stoczy zaciętą walkę o wielką nagrodę dla swoich miejscowości. Program poprowadzi Hubert Urbański.

„Komisarz Alex”, serial, sobota, godz. 21.45 – specjalnie dla widzów, którzy nie obejrzeli premiery w TVP1 lub chcą zobaczyć odcinek raz jeszcze (od 3 marca)

„Komisarz Alex”, to polska wersja popularnej na całym świecie austriackiej serii kryminalnej „Komisarz Rex”. Tytułowy Alex, to niezwykły pies o zdolnościach, których mógłby mu pozazdrościć niejeden policjant. Ma nieomylny instynkt i fenomenalny węch. W groźnych sytuacjach ratuje ludziom życie. Alex wraz ze swoim opiekunem - komisarzem Markiem Bromskim (Kuba Wesołowski) chwyta zabójców, odbija zakładników, a wśród przestępców wywołuje paniczny strach. W serialu wystąpi także Magdalena Walach (policjantka, partnerka Bromskiego), Daniel Olbrychski, Janusz Chabor, Ireneusz Czop. Reżyserem serialu jest Robert Wichrowski.

 „Ja to mam szczęście”, serial, środa godz. 20.45 (symultanicznie z TVP2, od 7 marca) 

„Ja to mam szczęście” jest drugą, po „rodzince.pl” własną produkcją TVP wyreżyserowaną przez Sylwestra Jakimowa. Jest to serial o nietypowej rodzinie, której co chwila przydarzają się zabawne perypetie. Rozbudowane powiązania rodzinne pary głównych bohaterów – Joanny i Jerzego, dały scenarzystom i reżyserowi olbrzymie pole do popisu w tworzeniu komediowych sytuacji, co gwarantuje dobrą zabawę. W rolach głównych zobaczymy m.in. Kingę Preis, Jacka Braciaka i Tomasza Karolaka.

„Aida”, serial, niedziela, godz. 22.00 – dla widzów TVP HD, którzy nie obejrzeli premiery w TVP2  lub chcą zobaczyć odcinek raz jeszcze (od 11 marca)
Serial komediowy w reżyserii Xawerego Żuławskiego z Sonią Bohosiewicz w roli głównej. Akcja toczy się na przedmieściach jednego z naszych miast. Aida, kobieta tocząca codzienną walkę o dzieci, o siebie, o lepsze życie, wie, że nie jest ono usłane różami, ale w każdej sytuacji potrafi dostrzec coś pozytywnego. 

„Szansa na sukces”, widowisko muzyczne, niedziela, godz. 15.15 (symultanicznie z TVP2, od 11 marca)
To już dwudziesty sezon „Szansy na sukces”, programu Elżbiety Skrętkowskiej, który zapoczątkował karierę między innymi Justyny Steczkowskiej, Katarzyny Cerekwickiej, Ewy Farnej czy też Anny Wyszkoni. „Szansa” od lat promuje młodych, zdolnych ludzi, umożliwiając im publiczny debiut oraz spełnia marzenia wszystkich tych, którzy kochają śpiewać. Program, jak zawsze poprowadzi Wojciech Mann, a zaśpiewają amatorzy wyłonieni w eliminacjach.

Kontynuacje w TVP HD

„Ranczo”, serial, niedziela, godz. 20.20 (symultanicznie z TVP1, od 4 marca)

Premierowe odcinki, które są kontynuacją popularnego serialu komediowego bijącego rekordy popularności. Zobaczymy dalszy ciąg historii sympatycznych mieszkańców małej podlaskiej wioski Wilkowyje, w której na skutek splotu różnych okoliczności życiowych zamieszkała Lucy, młoda Amerykanka. W rolach głównych: Ilona Ostrowska, Paweł Królikowski, Cezary Żak.
„Ojciec Mateusz”, serial, PREMIERA w czwartek godz. 20.25 (symultanicznie z TVP1) i o godz. 22.50 - TYLKO w TVP HD

„Na dobre i na złe”, serial, PREMIERA w piątek, godz. 20.10 (symultanicznie z TVP2) i o godz. 22.50 TYLKO w TVP HD 

„Galeria”, telenowela, PREMIERA od poniedziałku do piątku godz.17.25 (symultanicznie z TVP1) i o godz. 19.25 TYLKO w TVP HD

PREMIERA TVP HD, „Stawka większa niż życie”, serial, niedziela, godz. 18.25

Serial, który powstał w latach 1967-68, został cyfrowo zrekonstruowany w najwyższej jakości obrazu High Definition. 

„Dynastia Tudorów”, serial, niedziela, godz. 23.10, (symultanicznie z TVP1)
Serial o wczesnych latach panowania króla Anglii Henryka VIII, ukazuje życie na królewskim dworze pełne zdrad i intryg, odsłania przyczyny konfliktów, namiętności pomieszane z walką oraz powstanie Kościoła anglikańskiego.

Dokument w TVP HD 

PREMIERA TVP HD, film dokumentalny, poniedziałek godz. 21.20 (od kwietnia)
Od kwietnia, w poniedziałkowe wieczory TVP HD zaprasza na filmy dokumentalne i reportaże w jakości High Definition. Wśród nich - „Maria”, dokument w reżyserii Alicji Albrecht, ukazujący nieznane dotąd fakty z życia noblistki Marie Curie Skłodowskiej, nagrodzony na tegorocznym festiwalu Plus Camerimage film Tomasza Wolskiego „Lekarze”, powstały we współpracy z BBC niezwykły dokument „Wojtek – niedźwiedź, który poszedł na wojnę”, opowiadający wzruszającą historię niedźwiedzia przygarniętego i oswojonego przez żołnierzy armii gen. Andersa.

W poniedziałkowe wieczory, o godz. 20.20 TVP HD przypomni cykl znakomitych filmów dokumentalnych o najciekawszych, nieznanych bliżej pięknych i tajemniczych zarazem zakątkach świata. Tytuł cyklu – „Tajemnice świata”. 

PREMIERA TVP HD, „Teoria sportu”, wtorek, godz. 20.20 

We wtorkowe wieczory TVP HD zaprasza o godz. 20.20 na „Teorię sportu II” - kolejny sezon amerykańskiego serialu dokumentalnego. Na potrzeby badaczy, w lotniskowym hangarze powstało jedyne w swoim rodzaju laboratorium - centrum zaawansowanej technologii do przeprowadzania testów, którym poddali się najlepsi sportowcy świata. Mistrzowie sportu zdradzają tajniki zawodu. Są podłączani do czujników, a naukowcy na podstawie wyników  testów mają wyjaśnić przyczyny ich niezwykłych sukcesów sportowych.

Muzyka w TVP HD

PREMIERA TVP HD, „Koncert HD”, niedziela godz. 21.10, wtorek godz. 21.10, sobota godz. 19.10

TVP HD zaprasza na koncerty „From the Basement”. Jest to cykl koncertów zarejestrowanych w londyńskim Maida Vale Studio. Inicjatorem przedsięwzięcia był ceniony producent muzyczny Nigel Godrich. Pośród wykonawców pojawiają się ikony muzyki rockowej, m.in.: Radiohead, White Stripes, PJ Harvey, Beck.

Od poniedziałku do piątku TVP HD zaprasza do oglądania programów w porannym paśmie w godz. 8.30 - 10.00, w którym miłośnicy aktywnego wypoczynku, sportów ekstremalnych, turystyki, egzotycznej i dobrej kuchni oraz wszyscy ciekawi jak i dlaczego działają różne urządzenia, znajdą coś dla siebie. TVP HD przypomni najlepsze programy ze znanych już cykli:

„Makłowicz w podróży” (poniedziałek-piątek godz. 8.30), czyli cykl kulinarno-podróżniczy Roberta Makłowicza. Kucharz i podróżnik nie tylko przygotowuje regionalne potrawy - także ciekawie opowiada o miejscach, w których się znalazł. 

„Boso przez świat” (poniedziałek-piątek godz. 9.00) - cykl reportaży Wojciecha Cejrowskiego, podróżnika, fotografa, pisarza, publicysty. Cejrowski dociera do najbardziej egzotycznych zakątków świata, a dzięki niezwykłemu zmysłowi obserwacji i poczuciu humoru każdy reportaż, to filmowa gawęda pełna dygresji i żartów, urozmaicona rozmowami z miejscową ludnością, prezentująca kulturę ludową i wiele ciekawostek. 

„Euro według Geslera” (poniedziałek, godz. 9.30), czyli prezentacja „od kuchni” krajów, których drużyny piłkarskie zagrają w Euro 2012. W każdym programie na stadionie, na którym rozgrywane będą mecze Euro, Adam Gesler wraz z kibicami będzie przygotowywał potrawy charakterystyczne dla danego kraju – uczestnika Euro 2012. Gesler rekomenduje także dobrą kuchnię w miastach, w których rozgrywane będą kolejne mecze Euro.

„Sztuka życia” (wtorek godz. 9.30) to program rozrywkowo-poradnikowy, prowadzony przez Mariolę Bojarską-Ferenc, promotorkę fitness i zdrowego stylu życia. Autorka programu rozmawia ze swoimi gośćmi o tym, jak zdrowo żyć, jak wprowadzać i pielęgnować zdrowe nawyki żywieniowe i sportowe, dlaczego sport i rozwaga dietetyczna są tak ważne w życiu każdego z nas?

„Jak to działa” (środa godz. 9.30) - program popularno - naukowy, którego autorem i prowadzącym jest Radek Brzózka. Na przykładzie urządzeń codziennego użytku wyjaśnia podstawowe prawa fizyki rządzące zjawiskami w otaczającym nas świecie. Proste i widowiskowe zarazem eksperymenty pokazują, że nauka nie jest wcale taka trudna i niezrozumiała.

„Focused” (czwartek, piątek godz. 9.30, a także – środa godz. 20.20 i sobota godz. 17.05), cykl reportaży o sportach ekstremalnych. 
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