Wiosna w serwisie tvp.pl

Bogactwo nowości programowych i  materiałów VOD w odświeżonym serwisie internetowym TVP
Wiosna w serwisie tvp.pl już się rozpoczęła. Od 8 lutego internauci mogą korzystać z portalu w odświeżonej odsłonie. Nowy layout jest przejrzysty i nowoczesny. Strona główna lepiej eksponuje treści TVP, a mocna ekspozycja materiałów wideo  dostępnych w usłudze VOD (wideo na żądanie) zachęca widzów do oglądania za darmo i przed premierą zarówno zupełnie nowych produkcji, jak i dobrze znanych już tytułów. Na stronie www.vod.tvp.pl na użytkowników czekają  nowości (Komisarz Alex, Ja to mam szczęscie, Aida, Galeria) oraz ulubione seriale (Ojciec Mateusz, Ranczo). 
Dla największych, serialowych fanów przygotowano aktualne informacje, galerie zdjęć, wywiady, opisy bohaterów, publikowane w dedykowanych serwisach (www.komisarzalex.tvp.pl, www.ranczo.tvp.pl, www.jatomamszczescie.tvp.pl, www.aida.tvp.pl, www.galeria.tvp.pl, www.ojciecmateusz.tvp.pl). Swój serwis ma też największe show Telewizji Polskiej. Strona Bitwy na głosy już teraz tętni życiem, dostarczając fanom programu bieżących informacji i relacjonując przebieg castingów. 

Jesienny sukces Boskiej! skłania do realizacji podobnych przedsięwzięć Teatru TV  na żywo. Już 27 lutego na stronie www.skarpetki.tvp.pl  internauci będą mogli wybrać się do teatru, pozostając przed komputerami. Publiczność tej transmisji obejrzy sztukę Skarpetki, op. 124 w reżyserii Macieja Englerta… i sama będzie mogła pobawić się w reżyserię. Do wyboru będą aż cztery różne perspektywy widzenia sceny, dzięki czemu internauci będą realizowali własną transmisję telewizyjną. Dodatkowo fani dobrej sztuki i nowych technologii, którzy dysponują łączem o przepustowości powyżej 4 Mbps,  mogą na jednym ekranie jednocześnie śledzić widok z wszystkich kamer.

Portal TVP.pl nie zapomni też o kibicach sportowych. Serwis sport.tvp.pl  będzie towarzyszył piłkarskiej reprezentacji Polski w trakcie przygotowań do mistrzostw Europy UEFA Euro 2012. Użytkownicy znajdą tutaj najwięcej materiałów wideo na temat biało-czerwonych, transmisji meczów przed turniejem oraz informacji o organizacji Euro 2012 z precyzyjnymi planami dotyczącymi obsługi imprezy przez Telewizję Polską. 

Największą atrakcją dla internautów w czasie mistrzostw Europy będzie serwis tvp.pl/euro2012. Telewizja Polska posiada bowiem wyłączne prawa emitowania w internecie wszystkich 31 meczów turnieju. W serwisie specjalnym kibice znajdą dodatkowe materiały multimedialne oraz informacje związane z turniejem: gole, highlightsy, wywiady, relacje ze wszystkich ośmiu stadionów Euro2012. Przygotowane zostaną również interaktywne zabawy dla kibiców – na specjalnie utworzonym serwisie stref kibica oraz w aplikacji mobilnej będzie można brać udział w konkursach, meldować się w strefach kibica, przeżywać sportowe emocje wraz z innymi kibicami, których w trakcie Euro 2012 nie tylko przed telewizorami będą miliony. 

Sportowe emocje w TVP.pl nie skończą się na Euro 2012. W trakcie Igrzysk Olimpijskich Londyn 2012 internauci dostaną do dyspozycji 12 kanałów równoległych transmisji internetowych oraz olimpijskich programów anten TVP.  W specjalnym serwisie tvp.pl/londyn2012 internauci znajdą tysiące godzin transmisji i materiałów wideo z igrzysk, a także aktualizowane przez całą dobą informacje, komentarze ekspertów oraz relacje ekipy TVP Sport z Londynu. 

O bogactwie serwisu tvp.pl przesądza jednak dostępność niemal wszystkich produkcji Telewizji Polskiej – filmów dokumentalnych, programów rozrywkowych, kabaretów, serwisów informacyjnych, reportaży, audycji cyklicznych i magazynów. Łącznie daje to nieprzebrane zasoby treści wideo, w których każdy znajdzie coś dla siebie.
