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JESIEŃ 2011 W TVP HD

TYLKO W TVP HD
„SYNOWIE ANARCHII” 
W kalifornijskim miasteczku Charming działa gang, którego członkowie wolą nazywać się klubem motocyklowym - Sons of Anarchy (SoA). Nie wierzą w rząd, równość, ani  w prawo. To oni decydują o życiu całego miasteczka, żelazną ręką eliminując konkurencję.

To mocny, brutalny serial o silnych facetach, których życie nauczyło, że trzeba być bezwzględnym i szybko sięgać po broń. Weteran wojny w Wietnamie skupił wokół siebie swoich kumpli z wojska i ich synów na motocyklach. Razem prowadzą warsztat samochodowy, który jest przykrywką dla brudnych interesów, głównie handlu bronią.

Serial wbrew pozorom nie jest przeznaczony wyłącznie dla mężczyzn. W USA jest również popularny wśród kobiet, bo i panie w „Synach Anarchii” mają swoje ważne miejsce. Gemma, żona szefa gangu, odbiega od stereotypowego obrazu kobiety z amerykańskiego południa. Ona nie cofnie się przed niczym, aby osiągnąć swój cel.  

Emisja serialu tylko w TVP HD, w niedzielę o godz. 22.05.  TVP HD rozpocznie emisję II sezonu „Synów Anarchii” już w grudniu 2011. 

„STAWKA WIĘKSZA NIŻ ŻYCIE” 

Po raz pierwszy polscy widzowie będą mieli szansę zobaczyć ten serial po rekonstrukcji cyfrowej. Dzięki temu serial odzyskał głębię ostrości oraz czystość barw i dźwięku. Obraz został przygotowany w formacie 16:9. Prace były prowadzone pod opieką artystyczną jednego z reżyserów, Janusza Morgensterna. Osiągnięte efekty zadowolą najbardziej wymagającego widza.
Emisja serialu w niedzielę, godz. 18.25
„FOCUSED” 
To niezwykły serial dokumentalny o sportach ekstremalnych emitowany tylko w TVP HD! Ryzykując zdrowie, a często życie dla kilkunastosekundowego ujęcia, grupy śmiałków stawiają czoło ekstremalnie niebezpiecznym wyzwaniom. Przemierzają motocyklami Nową Zelandię, górzystą Kapadocję, pokonują miejski krajobraz jeżdżąc po pionowych ścianach, skaczą na nartach z helikopterów, przepływają kajakami pod wodospadem Victoria Falls. Krótko mówiąc - dokonują rzeczy niemożliwych. 

Jedna z ekip dociera do norweskich fiordów i tam mistrz świata w skokach spadochronowych Loïc Jean-Albert uczy amerykańskich skoczków latania bez żadnego sprzętu. Zakładają tylko specjalne kombinezony, bez silników czy skrzydeł i rzucają się głową w dół klifów. Momenty, gdy lecą niemal dotykając dłońmi skał trzeba zobaczyć w najwyższej jakości obrazu. 

Emisja serialu we wtorek, godz. 20.10
„MICHEL ZE SMAKIEM”

To nowy serial kulinarny, tylko na antenie TVP HD. Michel Labarre, szef kuchni francuskiej podróżuje po Francji i  Polsce, wyszukując ciekawe i intrygujące miejsca. W  pałacach 
i zamkach prezentuje potrawy typowe dla wybranych regionów oraz historyczne 
i etnograficzne okoliczności ich powstania, a także największe walory miejsc, które odwiedza.

Kolejne odcinki zrealizowane są m.in. w zamku, którego kuchnia oparta jest na XVII i XVIII-wiecznych recepturach, nawiązujących do francuskiej szkoły kulinarnej, w pałacu, znanym 
z historycznych uczt i biesiad organizowanych  aż do końca XVIII wieku, a także we francuskich prowincjach winiarskich. W Polsce Michel odwiedza atrakcyjne poznawczo miejsca, zamki i pałace, które w ostatnich latach odzyskują swą świetność.

Emisja serialu w niedzielę, godz. 15.10.
FILMY FABULARNE WYŁĄCZNIE NA ANTENIE TVP HD:
„ZŁY DZIEŃ NA WĘDKOWANIE” (2011, Hiszpania/Urugwaj). Swego czasu najsilniejszy człowiek świata, Jacob van Appen i jego manager Orsini podróżują po Ameryce Południowej, organizując pokazy zapasów. Trzeba tylko wyłowić wśród lokalnych siłaczy godnego przeciwnika. Rozmiary tych „połowów” przekraczają oczekiwania…
„SINESTEZIA” (2011, Szwajcaria). Bohaterami filmu jest czworo młodych ludzi: Alan, jego żona Françoise, kochanka oraz jego najlepszy przyjaciel. Odkąd w wyniku wypadku Alan jest przykuty do wózka, życiem czworga ludzi rządzi los – szczęśliwy lub nie. Słodko-gorzka opowieść o przyjaźni, miłości, kalectwie i zdradzie.

„WSCHODNIE ZABAWY” (2009, Bułgaria). Film o losach dwóch braci: młodszy należy do neonazistów, starszy jest byłym narkomanem, a obecnie alkoholikiem. Pewnej nocy, gdy pijany wraca do domu, ratuje przed skatowaniem tureckiego imigranta. Później zakochuje się w jego pięknej córce.

Emisja premierowa filmów: czwartek, godz. 21.55
ROZRYWKA
„THE VOICE OF POLAND” to największy jesienny hit rozrywkowy Telewizji Polskiej. Uczestnicy, którzy nie będą widziani przez jurorów, mają szanse podbić ich serca nie urodą czy stylem bycia, lecz wyłącznie swoim talentem. Tu liczy się tylko głos! 

Jurorzy wybierają po 12 uczestników, z którymi będą następnie pracować i pomagać im szlifować talent. W jury zobaczymy: Anię Dąbrowską, Kayah, Andrzeja „Piaska” Piasecznego i Adama „Nergala” Darskiego. Na antenie TVP HD będziemy mogli zobaczyć pełną jakość obrazu. 

Program symultanicznie z TVP 2, w sobotę, godz. 20.00.
SERIALOWE NOWOŚCI

„PACYFIK” – 10-odcinkowy serial z 2010 r. opowiadający o wydarzeniach w czasie II wojny światowej. Jest to historia trzech żołnierzy amerykańskiego Korpusu Piechoty Morskiej, biorących udział w walkach z Japończykami na Pacyfiku. To serial nakręcony z rozmachem przez twórców „Kompanii braci”: Toma Hanksa i Stevena Spielberga. 
W TVP HD symultanicznie z TVP 1 w środy, godz. 20.25.
„REZYDENCJA” – Serial o losach bogatej i wpływowej rodziny, w której nagle, oprócz pieniędzy zaczynają liczyć się uczucia. Wszystko za sprawą młodej kobiety, która zostaje zatrudniona w imperium zarządzanym przez… jej ojca. Nikt jednak nie jest świadomy tych więzów krwi. Jej pojawienie wywoła wiele nieporozumień i silnych emocji. Podobnie, jak 
w tak popularnej przed laty „Dynastii”, będą intrygi, zazdrość i nienawiść, zakazana miłość 
 wielkie nadzieje. Występują: Jan Wieczorkowski, Weronika Książkiewicz, Jerzy Zelnik, Grażyna Szapołowska i inni.
W TVP HD emisja symultaniczna z TVP 1 od wtorku do czwartku, godz. 21.25.
„WIADOMOŚCI Z DRUGIEJ RĘKI” – Kiedy popularny gwiazdor programu informacyjnego 
w wyniku wypadku zapada w śpiączkę, na jego miejsce na ekranie pojawia się łudząco podobny do niego bezrobotny aktor. Czy widzowie zorientują się w mistyfikacji? „Wiadomości z drugiej ręki” to komedia pokazująca w krzywym zwierciadle świat mediów, kulisy telewizji, celebrytów i gorące romanse. W podwójnej roli zobaczymy Wojciecha Mecwaldowskiego. 
W filmie występują również Magdalena Łaska, Waldemar Błaszczyk, Maria Pakulnis i inni.
W TVP HD od poniedziałku do czwartku, symultanicznie z TVP 2, godz. 18.50.

KONTYNUACJE SERII

Widzowie TVP HD obejrzą również premierowe odcinki popularnych seriali. 
 „Dr House” sezon VII - symultanicznie z TVP 2, w czwartek, godz. 20.40

„Czas honoru” sezon IV – symultanicznie z TVP 2, w niedzielę, godz. 21.15 
„Rodzinka.pl” – symultanicznie z TVP 2, w sobotę i niedzielę, godz. 14.35

„Życie nad rozlewiskiem” – (kontynuacja „Domu nad rozlewiskiem” i „Miłości nad rozlewiskiem”) symultanicznie z TVP 1, niedziela, godz. 20.25, 
„Ojciec Mateusz” – symultanicznie z TVP 1, niedziela, godz. 17.30
„Na dobre i na złe” – symultanicznie z TVP 2, piątek, godz. 20.05
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