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Jesień 2011 w TVP INFO

NOWOŚCI
Głos mediów 
Emisja: niedziela, godz. 10.00
„Przecież ten przepis wiąże nam ręce!”, „Jeśli ktoś mnie pyta, jak tu się żyje, to ja mu odpowiadam - niech Pan tu przyjedzie”, „Chwileczkę, tutaj na dole też jest życie” – tak ludzie mediów działających poza Warszawą mówią o swojej codziennej rzeczywistości. W programie „Głos mediów” sprawdzimy, jak realizowane są decyzje centralnych urzędów. Czy to, o czym decydują w stolicy jest korzystne dla zwykłych ludzi? Czym interesują się regionalne gazety i jakie sprawy są najważniejsze dla mieszkańców? Z dziennikarzami mediów z całej Polski ocenimy działania państwowych urzędów i instytucji, sprawdzimy ich wpływ na nasze życie. Ponad stu szefów mediów z małych i większych miejscowości, będzie na żywo komentować tematy poruszane 
w studio. Co ich dziwi, zaskakuje, denerwuje?
Produkcja: TVP INFO, Polska, 2011

Prowadzący: Jacek Cholewiński 

Prawdę mówiąc 
Emisja: sobota, 20.00

Kamila Drecka i Krzysztof Ziemiec to dwie niezwykłe osobowości telewizyjne o uzupełniających się temperamentach. W programie zaproszą widzów na spotkanie z ludźmi wybitnymi, którzy ukształtowali polskie myślenie o świecie. Są wśród nich aktorzy i sportowcy, duchowni 
i przedsiębiorcy. Program jest opowieścią o naszym zbiorowym losie w okresie ostatnich dekad, kiedy osobiste biografie splatały się z historią Polski, Europy i świata. W programie nie ma pytań tabu. Będą za to emocje, ale dalekich od taniej sensacji czy plotek tabloidów. Rozmowa nie toczy się w studio, ale w przestrzeni bliskiej bohaterowi. By przybliżyć widzom gościa, zostaną wykorzystane zarówno zdjęcia archiwalne, jak i współczesne wypowiedzi najbliższych. Sobotni wieczór to czas refleksji po całotygodniowym pośpiechu. A goście programu bez wątpienia zasługują na dłuższą rozmowę...
Produkcja: TVP INFO, Polska, 2011

Prowadzący: Krzysztof Ziemiec, Kamila Drecka 

Polska według Kreta 

Emisja: niedziela godz. 9.00 (oprócz ostatniej niedzieli miesiąca)

Jarosław Kret – znany dziennikarz i podróżnik. Tym razem odkryje przed widzami TVP INFO najciekawsze miejsca w Polsce. W kolejnych odcinkach odwiedzi nie tylko główne atrakcje turystyczne regionu ale też nietypowe zabytki, miejsca pełne tajemniczych historii. Sprawdzi np., czy Dolina Rospudy rzeczywiście jest wspaniałym i niepowtarzalnym miejscem. W programie także zapowiedzi najbliższych pikników, wystaw, interesujących wycieczek,. Ponadto konkursy i turnieje oraz atrakcje kulinarne, jakie czekają na turystów w różnych regionach Polski. Piękna pogoda to podstawa sukcesu turystycznych wojaży. Dlatego Jarosław Kret przedstawi prognozę pogody na nadchodzący tydzień. I podpowie, co ciekawego można zobaczyć w tym regionie kraju, w którym będzie słonecznie.

Produkcja: TVP INFO; Program powstaje we współpracy z OTV.

Prowadzący: Jarosław Kret

Era wynalazków 
Emisja: niedziela 13.15
Czy wiecie, że w telefonie komórkowym jest aż 8 nagród Nobla z różnych dziedzin nauki? Czy wynalazca soczewki przypuszczał, że będzie ona wykorzystywana w teleskopach badających najdalsze części naszej galaktyki? Jaka jest wartość wynalazku Lucjana Łągiewki - dynamicznego zderzaka chroniącego przed skutkami kolizji i zderzeń? Czy to możliwe, żeby żadna firma motoryzacyjna nie była zainteresowana tym wynalazkiem? Z programem „Era wynalazków” odwiedzimy światowe laboratoria zatrudniające Polaków, np. Instytut CERN w Szwajcarii, w którym pracuje kilkuset naszych rodaków. Spotkamy się z inżynierem Stefanem Kudelskim - twórcą Nagra, jednego z najlepszych sprzętów audio. Przedstawimy autorów opatentowanej przemysłowej produkcji Grafenu. Poznamy ludzi zajmujących się nauką teoretyczną oraz praktyką. Przedstawimy genialnych wynalazców pracujących w garażach i domowych warsztatach. Przybliżymy widzom sylwetki naukowców, którzy w zaciszu uczelnianych sal czy laboratoriów obserwują i wyjaśniają zjawiska, które wpływają na nasze codzienne życie. Bo postęp, to nie tylko wielkie wynalazki. To także kojarzenie faktów i zjawisk, umiejętność łączenia ich oraz korzystanie z odkryć innych. Produkcja: Hand-Held dla TVP INFO, Polska, 2011
Prowadzący: Tomasz Wolny
Mówisz - Mosz 
Emisja: sobota 21.00
Autorski „show” społeczno-ekonomiczny z udziałem ekspertów oraz publiczności. W programie skoncentrujemy się na jednym, najistotniejszym problemie społeczno-gospodarczym. Rozłożymy go na czynniki pierwsze tak, by telewidz dostał konkretną odpowiedź na swe pytanie. Czy w wyniku podjętej decyzji będzie ostatecznie biedniejszy, czy bogatszy i dlaczego? W studio zetrą się obrońcy i przeciwnicy danych rozwiązań ekonomicznych. Przedstawią zyski oraz możliwe straty spowodowane przez konkretne decyzje. Gośćmi programu będą zaproszeni specjaliści socjologowie, prawnicy, psychologowie biznesu oraz zwykli Polacy z konkretną historią (zawód, wysokość kredytu, działalność gospodarcza) - wypowie się za lub przeciw określonemu rozwiązaniu. Na zakończenie podsumujemy tydzień wydarzeń z rynków papierów wartościowych, rynków finansowych, kredytów, lokat… 
Produkcja: TVP INFO, Polska, 2011

Prowadzący: Tadeusz Mosz

Światowiec - PREMIEROWE ODCINKI
Emisja: niedziela godz. 9.00 (ostatnia niedziela miesiąca)
 Pragniemy, by „Światowiec” kojarzył się z pełnym walorów edukacyjnych mocnym dotykiem świata. Bardzo osobistym, nie pozbawionym elementów humoru, dynamicznym. Realizowanym tak by widz poczuł się jakby był w środku prezentowanych wydarzeń i klimatów. Otwartym na potrzeby zarówno obieżyświatów, jak i zwykłych turystów a nawet marzycieli. W ogóle ludzi ciekawych świata - tak o swoim cyklu mówią autorzy Elżbieta i Andrzej Lisowscy. W nowych, premierowych odcinkach odwiedzimy miejsca egzotyczne kulturowo, religijnie i geograficznie: Brunei na Borneo, Kuala Lumpur w Malezji, Maltę czy Sajgon w Wietnamie. Ze „Światowcem”, bez nudy i folderowej politury, poznamy prawdziwe oblicza odwiedzanych zakątków świata, ich koloryt, charakter, urok. Nie zabraknie porad dla aktywnie podróżujących. Dzięki aneksowi „Turysta w…” (np. „Turysta 
w Brunei”) otrzymamy garść praktycznych wiadomości, konkretnych rad, ostrzeżeń, informacji 
o cenach. A w „Smakach świata” - przysmaki lokalnych kuchni wraz z prezentacją, jak je przyrządzić.
Produkcja: Travel Press dla TVP INFO, Polska 2011

Prowadzący: Elżbieta Lisowska, Andrzej Lisowski
Tu Kultura 
Emisja: sobota godz. 11.00

Zapraszamy widzów na podróż po kulturalnej mapie Polski: galeriach, kinach, teatrach oraz salach koncertowych i wystawach. Przedstawimy opinie znaczących postaci ze świata kultury. Spróbujemy nazywać wiodące tendencje, zachodzące procesy oraz wskazać, które ruchy artystyczne odżywają, a które stają się passe. W kolejnych odcinkach widzowie znajdą aktualne zapowiedzi wydarzeń kulturalnych, prezentacje ciekawych zjawisk oraz ludzi, którzy je tworzą. Program jest adresowany do widzów zainteresowanych życiem kulturalnym oraz tych, którym brak przewodnika po świecie sztuki, muzyki, literatury, filmu, teatru, tańca i popkultury. 

W aneksie [POST:] KULTURALNY znane osoby polecą, gdzie warto się wybrać oraz opowiedzą co ciekawego ostatnio widziały, przeczytały, w czym uczestniczyły i jakie mają plany na nadchodzący weekend. W części TU KULTURA POLECA zapowiadamy najważniejsze programy i wydarzenia kulturalne emitowane na wszystkich antenach TVP. „Tu Kultura” to syntetyczna, żywa i polemiczna opowieść o życiu kulturalnym Polski. Nowy tygodnik wykorzystuje potencjał 16 oddziałów terenowych TVP. 

Produkcja: TVP Bydgoszcz dla TVP INFO, Polska, 2011

Prowadząca: Katarzyna Marcysiak
STAŁE PROPOZYCJE PROGRAMOWE TVP INFO
Poranek TVP INFO (pasmo)

Emisja: poniedziałek - sobota od 5.55 do 11.00 

Informacyjne pasmo, emitowane od poniedziałku do soboty w tej samej formule, a w num

· Serwisy TVP INFO - nadawane co pół godziny. informacje prezentujące bieżące  wydarzenia z kraju i ze świata.
· Przegląd prasy krajowej i zagranicznej oraz przegląd portali internetowych - najciekawsze artykuły i wydarzenia z polskich i zagranicznych mediów. 
· Zapowiedzi – co w kraju? Łączenia z trzema wybranymi miastami w Polsce, w których reporterzy stacji krótko opowiadają o jednym najważniejszym wydarzeniu, jakie będzie miało miejsce w ich regionie (np. finał ważnego procesu, protest lub strajk, manifestacja w centrum miasta, wielkie wydarzenie kulturalne, ważne dla całego regionu wydarzenie gospodarcze). Przez cały dzień tematy te są kontynuowane w serwisach Info i podsumowane w wieczornym magazynie dużymi materiałami reporterskimi. 

· Łączenia z korespondentami zagranicznymi TVP  
· Serwis sportowy - kilku minutowy serwis informacyjny dotyczący wydarzeń sportowych.
· Prognoza pogody -  urozmaicona mapami i relacjami na żywo z kamer rozmieszczonych w kilku miejscach Polski: np.: północ– Łeba, widok na plażę lub port, południe – Zakopane, widok na góry, wschód – Lublin, widok na starówkę, zachód – Zgorzelec, widok na Nysę rozdzielającą polską i niemiecką część starówki.
· Twoja@sprawa – dziennikarze TVP INFO przedstawiają problemy nadsyłane przez widzów 
i internautów na stronę www.tvp.info. Poruszające historie, kontrowersyjne tematy, ale także problemy życia codziennego. Autorzy starają się dotrzeć do sedna problemu i znaleźć rozwiązanie. 
· Gość Poranka – kilkakrotnie w ciągu Poranka (po godz. 8.00, 9.00 i ok.10.50) kwadrans rozmowy z ekspertem na bieżące tematy.
· Podsumowanie Poranka -  informacyjny blok trwający 20 minut, w którym znajdują się najważniejsze informacje przekazywane w Poranku. 

INFO Dziennik
Emisja: poniedziałek – piątek 22.30 – 23.50

Główny program informacyjny podsumowujący wydarzenia mijającego dnia i zapowiadający najważniejsze tematy dnia następnego. Program wyróżnia atrakcyjna formuła ,a prowadź go: Diana Rudnik, Danuta Dunin–Holecka, Marek Czyż, i Jarosław Kulczycki.
Sportowy wieczór
Emisja: poniedziałek-piątek, godz. 23.50

sobota godz. 23.00
10-minutowe podsumowanie sportowych wydarzeń dnia.

Sportowa niedziela

Emisja: niedziela godz. 23.00

15-minutowe podsumowanie sportowych wydarzeń tygodnia.

PUBLICYSTYKA
Minęła dwudziesta

Emisja: poniedziałek - czwartek, godz. 20.10,

Główny wieczorny program publicystyczny TVP INFO. W studiu bohaterowie wydarzeń dnia: politycy, komentatorzy, dziennikarze, biznesmeni, liderzy związkowi, ludzie kultury ale również eksperci, naukowcy, politolodzy. Analityczne podsumowanie wydarzeń. Tematy, którymi żyła cała Polska.
Program prowadzą: Danuta Dunin - Holecka, Joanna Osińska oraz Marek Czyż.  

Produkcja: TVP INFO, Polska, 2011
Forum 
Emisja: piątek, godz. 20.10

Reprezentanci wszystkich klubów parlamentarnych spierają się o kształt państwa i bieżące sprawy. Debatują o najważniejszych wydarzeniach politycznych, społecznych i gospodarczych. 
W programie biorą też udział eksperci, którzy na bieżąco komentują propozycje polityków.
Młodzież kontra 
Emisja: niedziela, godz. 20.50

W programie młodzieżówki partii politycznych zadają pytania znaczącym postaciom świata polityki i życia publicznego: przedstawicielom władzy, reprezentantom świata kultury i nauki, autorytetom 
z różnych dziedzin. W ten sposób doskonalą sztukę dyskutowania z przeciwnikami politycznymi, umiejętność zadawania pytań i poszanowania stanowiska adwersarzy.

Debata Europejska
Emisja: sobota, godz.13.00 (1 raz w miesiącu)
Program z udziałem polityków i europarlamentarzystów, którego tematem są aktualne sprawy Unii Europejskiej. Dyskusja dotyczy prawa unijnego, gospodarki, turystyki, polityki międzynarodowej 
i problemów życia codziennego w UE. Poruszane są też wątki różnic między prawem UE 
a prawem polskim oraz kwestie dostosowania prawa polskiego do unijnego.

Debata Trójstronna
Emisja: sobota, godz. 13.00 (2 razy w miesiącu, wymiennie z Debatą Europejską 
i Telenowynami)
Magazyn prezentujący stanowiska związków zawodowych i związków pracodawców w kluczowych zagadnieniach życia społecznego w Polsce. Jest to rodzaj dialogu społecznego nad projektami aktów prawnych przechodzącymi aktualnie ścieżkę legislacyjną.

Studio Wschód
Emisja: sobota, godz. 16.00
Jedyny taki program na żywo w polskich mediach. Jego autorka i prowadząca Maria Przełomiec  porusza aktualne tematy polityczne, gospodarcze i społeczne dotyczące wschodnich sąsiadów Polski. Problemy Rosji oraz byłych republik radzieckich. Ich wpływ na politykę i ekonomię światową omawiają eksperci ds. wschodnich zarówno z kraju jak i z zagranicy. 
Telenowyny
Emisja: sobota, godz. 13.00 (1 raz w miesiącu)

Program informacyjny w języku ukraińskim - z jednoczesnym tłumaczeniem na polski. Przeznaczony dla mniejszości ukraińskiej w Polsce oraz widzów zainteresowanych problemami naszego wschodniego sąsiada. Prezentuje historię stosunków polsko-ukraińskich, a także bieżące wydarzenia polityczne, kulturalne. Komentuje aktualne spraw polsko – ukraińskich.

PROGRAMY DOKUMENTALNO-SPOŁECZNE

Było… nie minęło - kronika zwiadowców historii
Emisja: sobota, godz. 15.00

W programie podejmowane są zatarte, zagubione, zakłamane wątki polskiej historii. Autor poszukuje odpowiedzi na pytania o naszą wspólną przeszłość. Okazuje się, że wiele odpowiedzi leży w rodzinnych archiwach, zdjęciach, dokumentach i wspomnieniach ludzi. Program mobilizuje do poszukiwań lokalne środowiska miłośników historii,  których nie brakuje w żadnym zakątku kraju.

Wierzę, wątpię, szukam
Emisja: niedziela, godz.14.00

Program o najważniejszych sprawach, którymi aktualnie żyje Kościół Katolicki w Polsce i na świecie. Omawia wykładnię Kościoła w kluczowych sprawach etycznych. Przypomina o bieżących wydarzeniach kalendarza liturgicznego. Zawiera wskazania kaznodziejskie dla wiernych.

Infonuta

Emisja: sobota godz. 9.10 

 „Infonuta” zawiera aktualne informacje z polskiego rynku muzycznego. W programie m.in. relacje z koncertów, recenzje nowych płyt, a także rozmowy z artystami. Autorzy, Marek Sierocki i Michał Michalik, będą przypominać także o ważnych datach z historii polskiej muzyki.

Tajemnice III RP

Emisja: niedziela, godz. 7.00
Rozmowy Roberta Walenciaka z ważnymi postaciami związanymi z życiem politycznym i społecznym III RP.  Rozmowa ma ujawnić to, co nie było powszechnie znane i przekazywane oficjalnie przez władze. Jest to próba przedstawienia pewnych mechanizmów, które miały niezaprzeczalny wpływ na bieg wydarzeń w Polsce w tamtym okresie i nie tylko. W programie będą wykorzystane archiwalne zdjęcia i materiały filmowe.
PROGRAMY REPORTERSKIE

 
Telekurier

Emisja: poniedziałek - piątek godz. 21.05 

Program prezentuje sprawy o charakterze śledczym i obyczajowym. Autorami reportaży są dziennikarze oddziałów TVP z całej Polski. Poruszają w nich tematy niechętnie ujawniane, jak korupcja, łamanie prawa, przyzwolenie na przemoc. Dziennikarze TVP INFO na żywo komentują bulwersujące wydarzenia. Prezentowane  reportaże pokazują ludzkie dramaty i trudne sytuacje życiowe. Prowadzący: Sonia Kobylańska-Jóźwik, Robert Chodyła, Dariusz Nowakowski i Tomasz Wolny. 

Teleplotki
Emisja: niedziela, godz. 11.00

Bazując na ludzkim zamiłowaniu do plotkowania, autorzy programu zbierają i prezentują ciekawostki z życia znanych ludzi, gwiazd estrady i ekranu. Lekka, weekendowa formuła 
w połączeniu z lekką tabloidalną tematyką dają w efekcie program dla widza szukającego oddechu między informacją a publicystyką.

Medycyna niekonwencjonalna 
Emisja: niedziela, godz. 13.00
Audycja ma na celu przybliżenie zagadnień związanych z medycyną naturalną, informowanie, edukowanie oraz pomoc w odróżnieniu medycyny niekonwencjonalnej od szarlatanów i oszustów, bazujących na niewiedzy Polaków. W programie autorzy zamierzają propagować zdrowy styl życia, oparty na zdrowej żywności, ograniczeniu środków farmaceutycznych (chemicznych) na rzecz metod naturalnych.

DOKUMENT W TVP INFO

Dla widzów ambitnych i wymagających, którzy interesują się ciekawymi zjawiskami społecznymi 
i geopolitycznymi. Najnowsze filmy dokumentalne, realizowane przez nagradzanych twórców.
Zapraszamy na codzienne wieczorne pasmo dokumentu w TVP INFO.
Emisja od poniedziałku do piątku o godz. 00.10; sobota o godz. 23.20; niedziela o godz. 23.50

· Niedziela i poniedziałek – filmy dokumentalne polskich twórców: najnowsza historia, problematyka społeczna, portrety wybitnych Polaków,
· Wtorek - osobistości ze świata polityki czy kultury,

· Środa - problematyka społeczna, narodowościowa, kulturowa na świecie;

· Czwartek - konflikty zbrojne, współczesne działania wojenne; 

· Piątek - aktualnych wydarzeniach na świecie; 

· Sobota - polskie i zagraniczne wybitne filmy dokumentalne, nagrodzone na festiwalach filmowych, m. in. z festiwalu Planete Doc Review Warszawa 2011. 

Wybrane propozycje - jesień 2011 r. :

Upadek gubernatora
Client 9: The Rise and Fall of Eliot Spitzer; 

Reżyser: Alex Gibney;  USA 2010.

Film dokumentalny, którego bohaterem jest  Eliot Laurence Spitzer - polityk amerykański pochodzenia żydowskiego związany z Partią Demokratyczną. W latach 2007–2008 był gubernatorem stanu Nowy Jork. Ustąpił 12 marca 2008 roku w wyniku skandalu. Film opowiada o kulisach tego skandalu. Najpierw wzbudzał on zainteresowanie jako pierwszy gubernator pochodzenia żydowskiego. Później był oskarżany o przestępstwa finansowe. Na koniec wybuchł wielki skandal, gdy okazało się, że jest stałym klientem – Klientem nr 9, pewnej ekskluzywnej agencji towarzyskiej. Film odsłania wiele mechanizmów rządzących amerykańską polityką. Pokazuje jak amerykanie lubią skandale, zwłaszcza dotyczące postaci życia publicznego.

Fabryka zdrowia
Health faktory 

Reżyser: Havard Bustnes; Norwegia 2010

Film dokumentalny dotyczący kwestii ochrony zdrowia. Po II wojnie światowej rządy w Europie i na świecie - z jednym wyjątkiem USA - doszły do wniosku, że musi być jakaś forma zbiorowych ubezpieczeń społecznych mających na celu ochronę zdrowia. Niektóre kraje preferują prywatne przedsiębiorstwa, uważając je za bardziej efektywne i oszczędne, niż podmioty publiczne w systemie opieki zdrowotnej. Z drugiej strony osoby chore zazwyczaj są biedne i nie stać ich na prywatne leczenie. Zatem nie tylko w Polsce trwa dyskusja na temat poprawy funkcjonowania i zmian w systemie działania służby zdrowia. W filmie na przykładzie Wielkiej Brytanii i Stanów Zjednoczonych autorzy w dość oryginalny filmowo i artystycznie sposób prezentują tą debatę. Zastanawiają się też czy istnieje uniwersalne rozwiązanie? Do dyskusji przyłączyły się: Bank Światowy, Międzynarodowy Fundusz Walutowy -​ MFW, Światowa Organizacja Handlu - WTO 
i Światowa Organizacja Zdrowia - WHO.

Kraj gazem płynący 

Gasland

Reżyser: Josh, Fox; USA 2010
Film dokumentalny nominowany do Oscara, określany przez krytyków jako dokumentalny Erin Brokovich. Opowiada o produkcji gazu łupkowego, który jest morderstwem dla środowiska, niszczy wodę pitną a ludzie którzy mieszkają w okolicy, żyją w skażonym środowisku. Dodatkowo produkcja generuje mnóstwo toksycznych odpadów. Pewnego dnia twórca filmu mieszkający w Pensylwanii dostaje ofertę wydzierżawienia swojej ziemi od firmy wydobywczej, która zamierza rozpocząć na tym terenie wydobycie gazu łupkowego. Josh Fox i jego rodzina nie są jedynymi, którzy dostali taką ofertę. Josh zaczyna szukać czegoś więcej na temat szczelinowania hydraulicznego. Nie znajduje wielu informacji na temat wydobycia, docierają jednak do niego niepokojące sygnały z innych miejsc, gdzie zaczęto wydobywać gaz z pokładów łupka. Dowiaduje się o zanieczyszczeniu wody w kranach, która nie nadaje się już do czegokolwiek, o chorych zwierzętach, o straconym zaufaniu ludzi wobec firm wydobywczych. Josh rusza więc zaniepokojony z kamerą, aby przekonać się na własne oczy i udokumentować na taśmie prawdziwe oblicze boomu na naturalny gaz w USA.

Islam w nowym klimacie

Islam in a Cold Climate

Reżyser: Chris Warren; Wielka Brytania 2009
Film dokumentalny o wielokulturowości i muzułmanach w Wielkiej Brytanii. Walka trwa do serca i umysły młodych muzułmanów w Wielkiej Brytanii. Islam jest najszybciej rozwijającą się wiarą w Wielkiej Brytanii, ma około dwóch milionów zwolenników. Większość z nich to zwykli mieszkańcy kraju coraz bardziej wielokulturowego. Ale niektórzy młodzi brytyjscy muzułmanie są postrzegani jako potencjalni terroryści, to opinia obywateli i członków rządu, zwłaszcza po wypadkach 9/11 w Nowym Jorku i 7/7 w Londynie. Film  przedstawia szeroki przegląd muzułmanów w Wielkiej Brytanii. Usłyszymy głosy z różnych stron, tych, którzy poświęcają się ustanowieniu prawa szariatu, tolerujących stosowanie przemocy, w tym lidera zdelegalizowanej niedawno grupy UK Islamu, aż po osoby aktywnie działające na rzecz zapobiegania radykalizacji społeczeństwa. Wypowiedzi najważniejszych muzułmańskich deputowanych, ministrów rządu, byłych dżihadzistów, ludzi młodych, imamów opiniotwórczych i innych.

Krew w twoim telefonie

Blood in the mobile 
Reżyser: Frank Paulsen; Dania 2010
Minerały z Konga są wykorzystywane przy produkcji telefonów komórkowych. W ciągu ostatnich 15 lat, pięć milionów ludzi zginęło w tym kraju w wyniku wojny domowej, a ONZ szacuje, że ma to bezpośredni związek z handlem tymi minerałami. Duński dokumentalista Frank Poulsen próbuje dowiedzieć się jak wygląda sytuacja w Kongo i co na to producenci telefonów komórkowych na świecie. 

Wrogowie ludu

Enemies of the People

Reżyser: Thet, Sambach; Wielka Brytania 2010
Film dokumentalny. Portret lidera Czerwonych Kmerów - Nuon Chea zwanego bratem Pol Pot’a. Dziennikarze pytają dlaczego mordował ludzi? Nuon przerywa 30 - letnie milczenie. Reżyser Sambach jest jedną z ofiar krwawego ludobójstwa, stracił całą rodzinę. Został dziennikarzem, zdobył zaufanie byłych kambodżańskich oprawców i namówił ich na zwierzenia. Organizacja Narodów Zjednoczonych i rząd Kambodży utworzyły trybunał, aby osądzić i skazać przywódców Czerwonych Khmerów za zbrodnie. Proces Nuona Chea rozpoczął się w 2010 roku. Film został nagrodzony na kilkunastu Festiwalach filmowych m. in. na Krakowskim Festiwalu Filmowym 
w 2010 roku zdobył główną Nagrodę.

SOS Fukushima

Reżyser: Takashi, Inamura; Japonia 2011
11 marca 2011 roku trzęsienie ziemi o sile 9 stopni w skali Richtera, nastąpiło w północno - wschodniej części Japonii, na wschód od miasta Sendai. Następstwem trzęsienia ziemi były potężne, ponad 10 - metrowe fale tsunami, które uderzyły w niemal całe wschodnie wybrzeże Japonii, zalewając porty morskie, strefy przemysłowe, miasta, wioski, farmy, pola uprawne 
i nadbrzeżne lasy. Na równinach woda morska wdarła się na 10 km w głąb lądu. Miało to również ogromny, negatywny wpływ na Elektrownię atomową Fukushima - jedną z największych na świecie. W elektrowni doszło do serii wypadków jądrowych. Natychmiast po awarii ewakuowano mieszkańców przyległego obszaru. Bezpośrednio po trzęsieniu do wycieku nie doszło, jednak nastąpiły awarie systemów, trudne do opanowania z powodu problemów z awaryjnym dostarczaniem energii elektrycznej, brakiem wystarczająco dużych zapasów chłodziwa oraz trudności z jego transportem. Rząd Japoni ogłosił pogotowie nuklearne. W filmie usłyszymy wypowiedzi ludzi poszkodowanych w wyniku tego kataklizmu oraz specjalistów. Poznamy kulisy pracy specjalnych jednostek ratunkowych The Typer Recque Squads i The Self Demence Force ludzi, którzy ryzykując własnym życiem spieszą na ratunek innym. Film zawiera unikalne zdjęcia, robione nawet telefonami komórkowymi.

PASMA WŁASNE OŚRODKÓW TERENOWYCH TVP
Ramówka TVP INFO składa się z:

· pasm wspólnych – emisja programu ogólnopolskiego, w całym zasięgu technicznym stacji,
· pasm własnych ośrodków terenowych – poszczególne ośrodki emitują lokalnie własne programy informacyjne, publicystyczne i społeczne.

Pasma własne ośrodków terenowych emitowane są:

poniedziałek - piątek: 17.00 – 20.00, 21.45 – 22.15
sobota: 7.45 – 8.30, 8.45 – 9.00, 17.00 – 20.00, 21.45 – 22.15

niedziela: 7.45 – 8.30, 8.45 – 9.00, 17.00 – 20.00, 21.45 – 22.30
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