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BIOGRAMY EKIPY „KAWY CZY HERBATY?”


Katarzyna Nazarewicz-Sosińska – dziennikarka, rozpoczęła karierę w 1985 r. jako reporter prasowy a od 1988 r. współpracuje z Telewizją Polską. 

Obecnie, od stycznia 2009 r. Kierownik Redakcji Audycji Społeczno-Poradnikowych TVP1 i jednocześnie szef porannego programu „Kawa czy herbata?”. Prowadziła kilkanaście programów, m.in. poranną „Kawę czy herbatę?", cotygodniowy magazyn medyczny „Zdrowo z Jedynką", „Pytanie na śniadanie" oraz „Magazyn Ekspresu Reporterów". Wcześniej szefowa „Czterech Pór Roku” i „Lata z radiem” w Radiowej Jedynce.

Była redaktor naczelna „Premier”, „Na żywo”, „Marie Claire”, „Expressu Wieczornego” i dwukrotnie tygodnika „Naj”. Była także zastępcą redaktora naczelnego „Super Expressu” i miesięcznika „Machina". Pełniła również funkcję dyrektora wydawniczego magazynów „Playboy” oraz „Voyage”. Pracowała jako reporter i publicystka w „Życiu Warszawy" i tygodniku „Wprost".
Absolwentka Instytutu Psychologii Uniwersytetu Warszawskiego ze specjalizacją psychologia kliniczna człowieka dorosłego. W latach 90-tych stypendystka i uczestniczka programów stypendialnych dla dziennikarzy z Europy Środkowo-Wschodniej oraz międzynarodowych szkoleń dziennikarskich.
Iwona Schymalla – prezenterka telewizyjna, dziennikarka i publicystka. Do TVP trafiła w styczniu 1993 r. po wygraniu konkursu na prezentera. Jest jedną z twarzy Jedynki, specjalizuje się w tematyce medycznej, społecznej i religijnej. W latach 1997, 1999, 2002 i 2006 przeprowadzała telewizyjne relacje z wizyt papieskich. Od 2000 do 2005 r. była także autorką programu o zdrowiu „Od A do Zdrowia”. 

W TVP1 prowadzi program religijny „Między ziemią a niebem”, magazyn poranny „Kawa czy herbata?” oraz program poradnikowy „Ciało to niemało” (od marca br.). W Radiu VOX jest gospodynią wieczornego programu publicystycznego poświęconego tematyce społecznej. 

W roku 1998 zdobyła Wiktora Publiczności, natomiast rok później - kolejnego Wiktora dla najlepszej prezenterki. 

Absolwentka Instytutu Profilaktyki Społecznej i Resocjalizacji UW oraz socjologii UW. Kiedy nie pracuje, czyta książki. Mówi też, że jej największym sukcesem jest sympatia i zaufanie ludzi.
Agnieszka Szulim-Badziak – prezenterka i dziennikarka telewizyjna. Do Redakcji Oprawy TVP1 trafiła w 2005 r. wprost z castingu do „Wiadomości”. Jest jedną z twarzy Jedynki, prowadzi program „Kawa czy herbata?”. 

Zanim trafiła do telewizji, związana była z radiem. W latach 2003-2004 współpracowała z Programem 1 PR w Redakcji Magazynów Informacyjnych i Dzienników, prowadziła też poranny program „Obudź się”. 

Absolwentka Wydziału Dziennikarstwa i Nauk Politycznych UW oraz podyplomowego studium „Formy Dziennikarskie” w Akademii Telewizyjnej TVP. Obroniła licencjat w Wyższej Szkole Komunikowania i Mediów Społecznych w Warszawie w zakresie dziennikarstwa radiowego.
Prywatnie pasjonuje się motoryzacją. Są trzy tematy, na które może rozmawiać bez końca: zwierzaki, motocykle i polityka. Sama o sobie mówi, że przed kamerą nigdy by nie zaśpiewała. Wbrew pozorom i doniesieniom prasowym, bardzo lubi dzieci.

Paulina Chylewska – dziennikarka i prezenterka telewizyjna. W telewizji publicznej od 1996 r., gdzie dostała się z castingu. Najpierw w bydgoskim oddziale TVP prowadziła program dla młodzieży „Zamęt”, potem, już w Warszawie (po kolejnym wygranym castingu) - młodzieżowy program „Rower Błażeja" w TVP1. Przez kolejne pięć lat była jednocześnie autorką i prowadzącą program. Współautorka popularnej audycji dla dzieci „Wielki świat małych odkrywców”. Jest jedną z prowadzących program „Kawa czy herbata?” TVP1.
Widzowie znają ją też z serwisów i programów sportowych (m.in. „Sportowy Express”). Prowadzi imprezy sportowe (np. Galę Mistrzów Sportu), relacjonuje ważne sportowe wydarzenia (Puchar Świata w Skokach Narciarskich w Zakopanem, Studio Olimpijskie podczas Igrzysk Olimpijskich w Atenach, w Turynie oraz Pekinie). 

Jest absolwentką Wydziału Prawa i Administracji UW. Jak sama przyznaje, nigdy nie ma czasu na nudę i chciałaby kiedyś poprowadzić rozdanie Oskarów.
Paweł Pochwała – reżyser i dziennikarz. Do TVP trafił przypadkiem, na zaproszenie Henryka Rozena, ówczesnego dyrektora Telewizji Edukacyjnej, a wcześniej szefa Teatru Polskiego Radia, w którym także reżyserował. Zaczynał od prostych, krótkich reportaży do pierwszych wydań programu „Kawa czy herbata?”. Od 1993 r. jest gospodarzem piątkowego wydania „Kawy czy herbaty?”. Jest autorem lub współautorem wielu programów. W 2000 r. zrealizował cykl „Komedianci, czyli poszukiwania bohatera naszych czasów”, w którym rozmawiał m.in. z Janem Peszkiem, Piotrem Fronczewskim, Krystyną Jandą, Anną Polony, Zbigniewem Zapasiewiczem, a wcześniej cykl „Telewizyjna szkoła teatralna” – 24 wykłady o sztuce teatru prof. Zbigniewa Zapasiewicza. Reżyserował także „Pegaza”.

W 2002 r. prowadził w TVP1 wakacyjny program „Pochwały Pawła Pochwały", w którym podróżował po Polsce przyznając regionom pochwały za: widoki, pejzaże, atrakcje kulinarne i inne zalety. Był współautorem poradnikowego programu „Kiosk przy Wspólnej" (2005 r.) dotyczącego rent, emerytur i zasiłków. Jako wielbiciel dobrej kuchni pisał scenariusze do programu „Kuchnia z Okrasą". Jego przepisy kulinarne można znaleźć w książce Magdaleny Kuydowicz „Kawa czy herbata? – przepisy gwiazd i prezenterów programu". Ostatnio przygotował cykl ośmiu programów pt. „Ja i mój pan” poświęconych relacjom ludzko-psim.
Absolwent socjologii UW i reżyserii na PWST w Warszawie (na koncie ma 6 zrealizowanych spektakli teatralnych m.in. „Nasze miasto” Thorntona Wildera w Teatrze Dramatycznym m.st. Warszawy ze Zbigniewem Zapasiewiczem w roli głównej).

Przez 12 lat zawodniczo uprawiał żeglarstwo, aktywny żeglarz do tej pory, członek Klubu Sportowego „Baza Mrągowo". Sam o sobie mówi, że przed pierwszym wejściem na wizję nie zdawał sobie sprawy z faktu, że to działa jak narkotyk.

Radek Brzózka – dziennikarz telewizyjny, reporter, prezenter. Do TVP trafił w 2002 r. jako prowadzący program „Śniadanie na Podwieczorek” w TVP Polonia. Widzowie kojarzą jednak jego twarz przede wszystkim z TVP1. Na co dzień jest jednym z gospodarzy studia, ale można go zobaczyć także w wielu programach Jedynki. Prowadził „Przebojową noc” z Nataszą Urbańską, „Złotą sobotę” i „Teleexpress nocą”. Jest także jednym z gospodarzy porannego programu „Kawa czy herbata?”.
Pełnił funkcję rzecznika prasowego 45. i 46. Festiwalu Polskiej Piosenki w Opolu, był również jednym z prowadzących studio festiwalowe w Opolu 2008 i 2009 r.
Studiował na Wydziale Elektroniki i Technik Informacyjnych Politechniki Warszawskiej oraz na Wydziale Dziennikarstwa i Nauk Politycznych UW. W trakcie studiów pracował w Polskim Radiu.
Wolny czas poświęca paralotniarstwu. To nie tylko jego największe hobby, lecz także, jak mówi, źródło inspiracji dla nowych propozycji materiałów filmowych a nawet całych programów.
Marek Zając – dziennikarz i publicysta specjalizujący się w tematyce religijnej. Od ponad trzech lat związany jest z Jedynką. Prowadzi niedzielny magazyn „Między Ziemią a Niebem”. Polaków budzi w „Kawie czy herbacie?” od ponad dwóch lat. W TVP Kultura prowadził autorski program publicystyczny „Wojna Postu z Karnawałem”. 

Po pierwszym roku studiów dziennikarskich na Uniwersytecie Jagiellońskim powtarzał, że może wykonywać każdy zawód – byle nie zawód dziennikarza. Kiedy już jednak zmienił zdanie, dziennikarstwu poświęcił się bez reszty. Stażował i pracował niemal dla wszystkich rodzajów mediów, m.in. ogólnopolskiego dziennika („Polska. The Times” – szef działu zagranicznego, potem główny redaktor prowadzący gazetę), tygodnika („Tygodnik Powszechny” – dziennikarz, redaktor, szef działu religijnego), agencji informacyjnej (Katolicka Agencja Informacyjna) czy radia (RMF FM). Laureat nagrody dziennikarskiej „Ślad” im. biskupa Jana Chrapka i zdobywca tytułu Publicysty Roku w Małopolsce. W Wyższej Szkole Europejskiej im. ks. Józefa Tischnera w Krakowie jest opiekunem merytorycznym dziennikarskich studiów podyplomowych. Szczęśliwy mąż Aleksandry i tata Zuzanny.
Dorota Osman – od 1993 r. dziennikarka w TVP. Współpracowała bądź współpracuje z większością redakcji w TVP: edukacyjną, oprawy i promocji, reportażu, dziecięcą i młodzieżową, publicystyczną, katolicką, sportową. Ma na swoim koncie relacje „na żywo” (jako wydawca) z dużych wydarzeń medialnych (koncerty, festiwale, wizyta papieża Benedykta XVI, 2 Zjazdy Gnieźnieńskie, rozgrywki sportowe), a także wiele programów studyjnych („na żywo” i rejestrowanych) jako wydawca i autorka scenariusza. Jej najbardziej znane reportaże opowiadają o Jerzym Dudku i Grzegorzu Rasiaku (2005 r.). Od 2007 r. jest jednym z autorów scenariuszy „Kawy czy herbaty?” oraz wydawcą. Uzależniona od adrenaliny programów „na żywo”.
Paweł Jeż – od kilku lat współpracownik „Kawy czy herbaty?”. Lubi podejmować tematy sportowe, praktyczne – życiowe. W rozmowie musi coś się dziać. Jego zdaniem przekaz merytoryczny musi iść w parze z pokazem, ciekawym materiałem wprowadzającym etc. W „Kawie” pełni funkcję wydawcy. Obecnie pracuje w parze z Jerzym Kisielewskim. Od początku swojej pracy przy programie moderuje i aktualizuje jego stronę internetową. Kiedyś wespół z Martą Brejwo był odpowiedzialny za kącik motoryzacyjny „Noga z gazu”. Koordynował również rozmaite cykle poświęcone tematyce Unii Europejskiej oraz ekonomii. Uwielbia programy wyjazdowe, gdyż w plenerze można zdobyć bardzo ciekawe doświadczenia. Prywatnie pasjonuje się podróżami i psychologią.  

Agata Szostkowska-Stanisławska – na co dzień wydawca Jedynki (Redakcja Oprawy i Promocji), od kilku lat także wydawca i współautorka programów „Kawa czy herbata?". Współpracuje od dawna z Redakcją Publicystyki, od 9 lat ma okazję przyglądać się z bliska atmosferze w sztabach podczas Wieczorów Wyborczych. Ostatnio, 4 czerwca br., była jedyną przedstawicielką TVP1 na Wawelu, gdzie była wydawcą transmisji szczytu Grupy Wyszechradzkiej. Była wydawcą TVP w Krakowie, kiedy umierał Jan Paweł II i w Watykanie, kiedy odbywała się premiera filmu „Świadectwo”. Kilkakrotnie za życia Jana Pawła II pracowała przy Dniach Papieskich. Była wydawcą transmisji z premier filmów współprodukowanych przez TVP, wydawała studia festiwalowe. Od kilku lat realizuje relacje z Pikniku Naukowego, jest odpowiedzialna w TVP1 za Dzień Otwarty.
Jej zainteresowania są wszechstronne. Uwielbia podróżować, słuchać dobrej muzyki, namiętnie ogląda filmy, chodzi do teatru i czyta książki. Stres, który towarzyszy jej pracy najlepiej rozładowuje na korcie tenisowym.

Patryk Jasiński – związany z polskimi mediami od ponad 4 lat. Swoją przygodę z TVP rozpoczął od Redakcji Sportowej, a następnie związał się z telewizją śniadaniową. W „Kawie czy herbacie?” pracuje od 2,5 roku jako wydawca i współautor scenariuszy. Współpracuje z Redakcją Oprawy i Promocji. 

W trakcie studiów mieszkał kilka lat w Portugalii, gdzie uczył się fachu dziennikarskiego, pracując w portugalskiej prasie, a następnie został korespondentem sportowym „Dziennika”. Po powrocie ukończył studia na Wydziale Dziennikarstwa i Nauk Politycznych UW na kierunku politologia. Interesuje się sportem, szczególnie koszykówką. Jego wielką pasją jest podróżowanie, poznawanie nowych ludzi i kultur. Interesuje się też dobrą muzyką, a w szczególności teatrem i kinem.

Grażyna Domańska – wydawca, przygotowuje czwartkowe wydania „Kawy czy herbaty?”, w której jest od zawsze. Dzięki programowi poznała Gustawa Herlinga-Grudzińskiego, Sławomira Mrożka i Janusza Głowackiego, ale też Grażynę Szapołowską, Edytę Górniak, Kasię Figurę i wszystkie kolejne zwyciężczynie konkursu Miss Polonia.

Absolwentka polonistyki i dziennikarstwa na Uniwersytecie Warszawskim.

Marta Brejwo – w redakcji „Kawy czy herbaty?” pracuje od 2002 r. Jest wydawcą piątkowych programów. Uwielbia poranny przypływ adrenaliny w reżyserce, kiedy o 6.00 rano startuje „Kawowa” czołówka. Rzadko się zdarza, żeby jakaś sytuacja wyprowadziła ją z równowagi, bo w czasie emisji programu „na żywo” tylko spokój może ją uratować. Jeśli nie siedzi w redakcji i nie szuka tematów do kolejnych programów,  czyta książki albo jeździ na łyżworolkach. 

Jest absolwentką UW: Wydziału Polonistyki oraz Pomagisterskiego Dziennego Studium Dziennikarstwa na Wydziale Dziennikarstwa i Nauk Politycznych.

Magdalena Latawiec – piątkowy wydawca „Kawy czy herbaty?”, związana z redakcją od 2003 r. Prowadzi tygodniowo setki rozmów telefonicznych, wyszukując ciekawych gości do programu. Jak mówi, nieustannie lata (nomen omen) między redakcją a montażownią, pchając przed sobą wózek wypełniony dziesiątkami taśm. Nie potrafi usiedzieć spokojnie w jednym miejscu, dlatego po wielu godzinach montowania felietonów, biegnie na trening tańca jazzowego. 
Ukończyła dziennikarstwo na Wydziale Dziennikarstwa i Nauk Politycznych UW.
Małgorzata Olczyk – kierownik produkcji, z „Kawą” związana od pierwszego wydania. Praca w TYM ZESPOLE jest dla niej źródłem satysfakcji zawodowej i emocjonalnej. Od kilku lat ma przyjemność pracować w duecie produkcyjnym z Jackiem Różyckim przy poniedziałkowych i wtorkowych wydaniach. Nawet wstawanie w poniedziałki o 3.30 nie odbiera jej przyjemności obcowania z kolegami i wspaniałymi gośćmi.
Jacek Różycki – Kierownik produkcji „Kawy czy herbaty?” (od 2000 r.) oraz Redakcji Oprawy i Promocji TVP1 (od 1996 r.). 
Ireneusz Gruca – Kierownik produkcji związany z programem „Kawa czy herbata?” od pierwszego wydania. W czasie swojej pracy w TVP wyprodukował takie programy jak: „Dzień Dobry”, „Rozmowy intymne”, „Chic” (program dla TV ARD), „Polskie Lato”, „Lato z Jedynką”, „Ja i Mój Pan”. Praca w zespole „Kawy czy herbaty?” daje mu dużo satysfakcji. Ceni sobie długoletnią współpracę z Anną Pawłowską, Grażyną Domańską, Jerzym Kisielewskim, Krzysztofem Olesińskim, a szczególnie z jego współpartnerką produkcyjną Basią Deręg, z którą produkuje dwa wydania w tygodniu (środę i czwartek).
Jego drugą pasją życiową jest piłka nożna (jak wytrzymuje z tym jego żona Bożena – nie wie do tej pory). Kibicuje stołecznej Polonii, w której przez wiele lat grał oraz FC Barcelonie, której jest fanem. Fascynacja futbolem dała mu możliwość zrealizowania wspólnie z Pawłem Jeżem programu „Magia Wielkich Klubów”, który ukazał się na antenie TVP Sport. Poza tym lubi dobre kino (sensacja i komedia) oraz ostrego rocka.  
Skończył studia na Wydziale Radia i Telewizji Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach – kierunek produkcja filmowa i telewizyjna. 

Joanna Michaelis – przygotowała nową, wakacyjną czołówkę „Kawy czy herbaty?”. Przez kilka lat pracowała w agencjach reklamowych i wydawnictwach na stanowisku dyrektora artystycznego (Gruner&Jahr, Premiery, Festiwal Teatralny Malta, Centrum Kultury ZAMEK w Poznaniu). Obecnie zajmuje się grafiką multimedialną, animacją 3D i tworzeniem oprawy telewizyjnej. 

Absolwentka Akademii Sztuk Pięknych w Poznaniu na wydziale Architektury Wnętrz i  Wzornictwa Przemysłowego.
Paweł Zientara i Łukasz Mackiewicz-Krzos – skomponowali muzykę do nowej oprawy „Kawy czy herbaty?” TVP1. Wspólnie założyli formację „5thelement” w 2006 r. To dwóch niekonwencjonalnych młodzieńców, znanych na polskim rynku klubowym jako Pablo de Silva. Każdy z nich ma zupełnie inne zaplecze muzyczne. Łukasz grał w kilku grupach rockowych, komponował muzykę do przedstawień teatralnych, krótkich filmów i reklam.  

Paweł stawiał pierwsze muzyczne kroki na scenie klubowej. Obecnie jest najlepszym i najbardziej cenionym przez grona DJ'skie muzykiem na polskim rynku. Występował w największych klubach w Polsce. Połączenie dwóch tak różnych osobowości i stylów muzycznych spowodowało eksplozje nowego brzmienia, dlatego formację „5thelement” trudno skategoryzować. 

Marcin Zawistowski – wprowadził do scenografii wakacyjnej „Kawy czy herbaty?” elementy związane z latem. Jest autorem scenografii programów takich jak m.in.: „Interpretacje”, „Swojskie Klimaty”, „Słów Cięcie Gięcie”, „Oblicza Mediów”, „Magazyn Ekspresu Reporterów”, „Plus minus”, Wieczór Wyborczy 2005, 2007, 2009; „Pytanie na śniadanie” (2004-2008), „Debata”, „Wielki Test Historyczny”, „Studio HD”, „Kontakt”. 

