  10. rocznica zamachów terrorystycznych na antenach TVP
TVP1, 11 września, 16.15 dokument Piotra Kraśko „Nowy Jork – 11 września” (prod. 2011). Premiera.
Film ma być opowieścią o ludzkich i emocjach z tamtego dnia, o tym jak zmieniło to ich życie i Nowy Jork, może najbardziej niezwykłe miasto świata. Wraz z naszymi bohaterami wrócimy w miejsce, gdzie historia świata i ich własna zmieniła bieg. Kamerę postawimy dokładnie w tym samych miejscach, w których stała 10 lat temu – w Ground Zero i wokół niego, przy słynnej pizzerii, stacji metra. Będziemy świadkami ich wzruszenia, rozpaczy, a czasem nadziei, że życie może jeszcze przynieść coś dobrego. Dla wielu z nich najważniejsze jest to, żeby świat po prostu nie zapomniał. W filmie wykorzystamy archiwalne zdjęcia Artura Zagórskiego sprzed 10 lat. Unikalne w polskich mediach przez fakt, że możemy o nich mówić, że są nasze, a nie agencyjne. Także te zdjęcia, które wciąż po latach robią piorunujące wrażenie – płonące wieże, kłęby dymu nad miastem, słynny policjant krzyczący na ludzi by uciekali jak najdalej, strażacy o białych twarzach – to ci, którzy wiele godzin spędzili w pyle, szukając ludzi. Wstrząsające są tez historię lekarzy, którzy opowiadają jak stali na ulicy przez szpitalami czekając na rannych. Jednak żadna karetka nie przyjeżdżała. Rannych było bardzo mało. Ludzie albo zginęli, albo zdołali się uratować. 

Pokażemy też co w tej chwili dzieje się w miejscu, gdzie stały dwie wieże. Jak na tempo działania Amerykanów jest niezwykłe, że wciąż bardzo niewiele. Przez lata trwały dyskusje co powinno tam być – tylko plac i pomnik ofiar, park, a może kopie wież WTC, by pokazać, że Nowego Jorku nie można rzucić na kolana i to miasto, które niczego się nie boi. Ostatecznie wybrano projekt wieżowca nazwanego Freedom Tower. Samotnie ma stać tam, gdzie niegdyś były dwie wieże. Budowa posuwa się jednak bardzo powoli. Tak jakby nad tym miejsce ciążyła teraz klątwa, albo nikt wciąż nie był zdecydowany jak to miejsce powinno wyglądać teraz. Umówieni też jesteśmy z mieszkającym na stałe w NY Ryszardem Horowitzem, który panoramę miasta bez WTC porównał kiedyś do twarzy człowieka, któremu wybito dwa przednie zęby. Część z naszych rozmówców wraca tam w każdą kolejną rocznicę, niektórzy pracują w pobliżu i są tam niemal codziennie. Są jednak i tacy, którzy nie chcą tam być nigdy więcej, albo pojadą tam po raz pierwszy po tylu latach właśnie z nami.

10. rocznica ataku terrorystycznego  na WTC będzie poruszona w takich programach jak: „Wiadomości”, „Teleexpress” i „Kawa czy herbata – moja niedziela”.
W poniedziałki  5 września o 22:45 i 12 września o 22:25  TVP1 nada dwuczęściowy film dokumentalny BBC z 2011 roku  „11 września: dzień,  który zmienił świat.”  
Premiera.
Film, na podstawie archiwaliów, nagrań przemysłowych, rozmów telefonicznych, zdjęć robionych przez przypadkowych świadków, rekonstruuje godzina po godzinie przebieg wydarzeń. Widzimy prezydenta Busha, który 11 września rano w szkole na Florydzie uczestniczy w lekcji pierwszaków, podczas której jeden z jego doradców przekazuje mu na ucho wiadomość o pierwszym samolocie, który wbił się w wieżę. Pokazany jest jeden z pasażerów samolotu, Mohammed Atta, który jak się później okazało, był jednym z głównych architektów i wykonawców zamachu. Widzimy, co tego dnia robili inni politycy i jak reagowali na najtrudniejszą kryzysową sytuację w ich życiu.

Narratorami filmu są m. in. Donald Rumsfeld, Dick Cheney, burmistrz Nowego Yorku Rudolf Giuliani, szef nowojorskiej straży pożarnej. Reżyserem tego dwuczęściowego filmu jest Leslie Woodhead, wybitna postać  brytyjskiego dokumentu.
TVP INFO, 10 września, godz.23.20 Kraina pamięci - film dokumentalny prod. francuskiej (rok prod. 2011) .Premiera.

Film pokazuje, w jaki sposób Ground Zero staje się miejscem, gdzie Amerykanie przeżywają na nowo tragedię zamachu 11 września. Widzimy, że nie chodzi tylko o wspominanie ostatnich chwil ludzi, którzy zginęli. USA udowadnia sobie, że jest niewinną i dzielną ofiarą ciemnych stron historii, której nie próbuje zrozumieć. 

Przyglądamy się pracom nad budową pomnika. W 2013 r. otworzy podwoje przed milionami gości z całego świata. W tej części Nowego Jorku wszystko staje się pretekstem do wspomnień. Zaś okrzyki zwycięstwa i gorączka patriotyczna po śmierci Bin Ladena pokazuje, że rana się nie zabliźniła. 

11 września na antenie TVP INFO – Serwis TVP INFO

TVP INFO planuje specjalny program poświęcony 10 rocznicy zamachów terrorystycznych w Stanach Zjednoczonych, w których zginęło blisko 3 tysiące osób. 

Przypomnimy wydarzenia sprzed 10 lat. Pokażemy jak zmienił się świat po 11 września 2001 r. 

Program nadawany będzie z dwóch studiów: studia newsowego TVP INFO oraz ze studia wirtualnego. Piotr Chęciński - dziennikarz TVP INFO specjalizujący się w sprawach zagranicznych -  przypomni, jak i dlaczego doszło do zamachów. Kim były ofiary, a kim terroryści. Przedstawimy opowieści osób, które były świadkami ataku na WTC - ludzi, którzy cudem ocaleli. Zaprezentujemy także wspomnienia bliskich tych, którzy 11 września 2001 zginęli - w tym 6 Polaków. Przypomnimy, jak 10 lat temu media relacjonowały wydarzenia w USA. 

W studiu gościć będziemy ekspertów d.s. terroryzmu, znawców Stanów Zjednoczonych oraz specjalistów do spraw islamu. W trakcie programu połączymy się z naszymi specjalnymi wysłannikami w Nowym Jorku (Anna Szumańska, Paweł Prus), Pensylwanii (Marcin Firlej) a także w Afganistanie (Piotr Górecki). Powiemy jak świat przeciwdziała terroryzmowi, czy działania te są skuteczne. 

W trakcie programu relacjonować będziemy wydarzenia oraz uroczystości odbywające się w USA.  

Specjalne wydanie serwisu rozpocznie się o godz. 13.00 i potrwa do godz. 18.30.

TVP2, 11 września, godz.22.55 „11 września - stan wyjątkowy” - film dokumentalny prod. angielskiej (rok prod. 2010). Premiera.

Jest to pełnometrażowy fabularyzowany film dokumentalny, w którym wypowiadają się najważniejsi przedstawiciele władz Stanów Zjednoczonych, m.in. Condoleezza Rice, Donald Rumsfeld, Dick Cheney i Andrew Card.    W filmie wypowiadają się także dowódcy wojskowi, komandosi, strażacy i ratownicy. Usłyszymy także relacje zwykłych ludzi, którzy niespodziewanie znaleźli się na pierwszej linii nowego rodzaju wojny - wojny z terroryzmem. 

TV Polonia, 11 września, godz.15:15 „Nazajutrz” – film dokumentalny – scenariusz Filip Kapsa i Leszek Ratajczak (2001).

Relacje Polaków, naocznych świadków ataków terrorystycznych w Nowym Jorku 11 września 2001 r. Rozmowy z osobami, które przeżyły,  z rodzinami, które straciły swoich bliskich. Wywiady z osobami przebywającymi w nowojorskich szpitalach, z pasażerami LOT-u, którzy nie mogli wylecieć do Polski.

TVP Polonia. 10 września o godz. 21.10 w programie „Polonia 24”, a przede wszystkim 11 września też o godz. 21.10 w programie „Tygodnik.pl” rocznica wydarzeń 11 września będzie jednym z głównych  tematów.

TVP Historia, 11 września, godz.13.20 „Posłuchaj, to było straszne” – reportaż (realizacja: Anna Brzozowska - 2001).

Program zrobiony bezpośrednio po tragedii WTC program. Telefoniczne wypowiedzi Polaków, którzy uczestniczyli w tragedii, bądź byli naocznymi świadkami ataku na Nowy Jork, upadku wież i śmierci tysięcy ludzi.

TVP Historia, 11 września,  godz.16.30 „WTC - zwycięstwo nadziei” - film dokumentalny  Marcina Fabiańskiego i Leszka Wasiuty (46 min.- 2005).

Film jest opowieścią o losach ludzi, którzy przeżyli zamach na World Trade Centre. Wszyscy oni dostali od losu szansę na drugie życie. Przeżyli coś koszmarnego, coś co nie tylko było traumą w ich życiu ale przede wszystkim pozwoliło na przemyślenie wartości oraz ich hierarchii. Jedną z naszych bohaterek jest Stefania Hapunik. We wrześniu 2001 roku pracowała jako sprzątaczka w budynku Merrill Lynch, naprzeciwko World, kolejna bohaterka - prawniczka Dorota Warchoł, pracowała w World Trade Center dla firmy World Street Planning. Zawsze sumienna, lubiła to co robi, prawie nigdy się nie spóźniała do pracy, za to często zostawała po godzinach. Ale 11 września przyszła później do biura...

Ponadto 11 września TVP1 wyemituje  film fabularny „ Przymusowy postój „

(Kanada/Wielka Brytania 2009). Premiera.
Pasażerowie samolotu lecącego do Nowego Jorku feralnego 11 września 2001 roku lądują awaryjnie w Kanadzie, gdzie miejscowi mieszkańcy robią wszystko, żeby im zapewnić godziwe warunki pobytu na czas oczekiwania na ponowne otwarcie przestrzeni powietrznej. Te dramatyczne chwile zbliżają do siebie przypadkowych ludzi, nawiązują się przyjaźnie, a nawet miłości…

