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Propozycje TVP Sport na 8. tydzień

13 lutego – 19 lutego


Biathlon

Mistrzostwa Świata w Pyeongchang
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NA ŻYWO w TVP Sport i sport.tvp.pl

sobota (14 lutego) – czwartek (19 lutego)

Najważniejszą imprezą tygodnia, transmitowaną na antenie TVP Sport będą Mistrzostwa Świata w biathlonie. Po raz pierwszy w historii zawody te rozgrywane są poza kontynentem europejskim, a ich organizatorem jest Pyeongchang. Jak w Korei Południowej spisze się Tomasz Sikora i pozostała dziewiątka reprezentantów Polski? Widzowie TVP Sport przekonają się o tym w transmisjach zaplanowanych przez Telewizję Polską. Pierwsza relacja już w sobotę (14 lutego), kolejne niemal każdego dnia przez cały tydzień.

Tomasz Sikora to jedna z największych gwiazd tegorocznych MŚ i zawodnik wymieniany w gronie kandydatów do miejsc na podium. Polak znakomicie spisuje się od początku tego sezonu, a potwierdzeniem wybornej formy jest drugie miejsce w klasyfikacji generalnej Pucharu Świata. Sikora, który ma w dorobku trzy medale światowego czempionatu (złoto w 1995 roku w Anterselvie, srebro w 2004 w Oberhofie i brąz w 1997 w Osrblie) nie ukrywa, że do Korei jedzie po kolejny krążek. Czy uda mu się skutecznie powalczyć w Pyeongchang o medal?

Jego najgroźniejszymi rywalami będą z pewnością Norwegowie, Ole Einar Bjoerndalen i Emil Hegle Svenden, Rosjanin Maksim Czudow, Niemiec Michael Greis, Szwed Carl Johan Bergman oraz Austriak Christoph Sumann.
Plan transmisji TVP Sport 

z MŚ w biathlonie w Pyeongchang:

sobota 14 lutego (godz. 8.35) NA ŻYWO bieg sprinterski kobiet

sobota 14 lutego (godz. 11.05) NA ŻYWO bieg sprinterski mężczyzn

niedziela 15 lutego (godz. 8.55) NA ŻYWO bieg na dochodzenie kobiet

niedziela 15 lutego (godz. 11.05) NA ŻYWO bieg na dochodzenie mężczyzn

wtorek 17 lutego (godz. 6.05) NA ŻYWO bieg indywidualny mężczyzn

środa 18 lutego (godz. 10.05) NA ŻYWO bieg indywidualny kobiet

czwartek 19 lutego (godz. 9.50) NA ŻYWO sztafety mieszane

Wszystkie konkurencje komentują Magdalena Grzywa i Piotr Sobczyński. 

Narciarstwo alpejskie 

Mistrzostwa Świata w Val d’Isere
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NA ŻYWO w TVP Sport, TVP HD i sport.tvp.pl

piątek (13 lutego) – niedziela (15 lutego)

W ten weekend kończą się Mistrzostwa Świata w narciarstwie alpejskim w Val d’Isere. Widzowie TVP Sport, TVP HD i sport.tvp.pl zobaczą NA ŻYWO trzy ostatnie konkurencje tej prestiżowej imprezy: slalom gigant i slalom mężczyzn oraz slalom kobiet. Transmisje w piątek (13 lutego), sobotę (14 lutego) i niedzielę (15 lutego). 

Po rozegraniu wszystkich konkurencji szybkościowych, tradycyjnie już na zakończenie mistrzostw najlepsi alpejczycy rywalizują o medale w najbardziej technicznych konkurencjach – slalomie specjalnym i slalomie gigancie.

W tej ostatniej kandydatami do złotego medalu są Ted Ligety i Didier Cuche. Amerykanin i Szwajcar rywalizują z Benjaminem Raichem o Małą Kryształową Kulę za triumf w klasyfikacji generalnej slalomu giganta i wszystko wskazuje na to, że również w Val d’Isere podzielą między siebie medale. O podium powalczy z pewnością także Włoch Massimiliano Blardone.

W rywalizacji kobiet w slalomie faworytka jest tylko jedna – Maria Riesch. Niemka zanotowała w tym sezonie imponującą serię czterech kolejnych zwycięstw w tej trudnej konkurencji (wygrywała kolejno slalomy w La Molinie, Semmering, Zagrzebiu i Mariborze) i jeśli tylko ominą ją kontuzję, powinna skutecznie powalczyć o medal z najcenniejszego kruszcu. O pozostałe miejsca na podium walkę stoczą: Lindsey Vonn, Tanja Poutiainen i aktualna wciąż mistrzyni świata w slalomie, Šárka Záhrobská.

Nieco trudniej wskazać zdecydowanego faworyta w slalomie mężczyzn, choć wydaje się, że największe szanse na sukces mają: Francuz Jean-Baptiste Grange, Chorwat Ivica Kostelić oraz cała koalicja austriacka z  Reinfriedem Herbstem, Benjaminem Raichem i Manfredem Prangerem na czele. 

Plan transmisji TVP Sport, TVP HD i sport.tvp.pl

z ostatniego weekendu MŚ w narciarstwie alpejskim w Val d’Isere:

piątek 13 lutego (godz. 9.50 i 13.20) NA ŻYWO slalom gigant mężczyzn

sobota 14 lutego (godz. 10.15 i 13.20) NA ŻYWO slalom kobiet

niedziela 15 lutego (godz. 9.55 i 13.25) NA ŻYW O slalom mężczyzn

Na stanowisku komentatorskim, podobnie jak przy pozostałych transmisjach z MŚ w Val d’Isere zasiądą: Monika Lechowska i Piotr Dębowski.

Narciarstwo klasyczne  

Mistrzostwa Świata w Libercu
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NA ŻYWO w TVP Sport i sport.tvp.pl

czwartek (19 lutego) 

W czwartek 19 lutego biegiem na 10 kilometrów kobiet rozpoczynają się w Libercu Mistrzostwa Świata w narciarstwie klasycznym. Tego samego dnia o medale na najważniejszej imprezie sezonu rywalizować będą również specjaliści do kombinacji norweskiej. Obie konkurencje NA ŻYWO w TVP Sport i w Internecie pod adresem sport.tvp.pl. Początek o godzinie 11.45.

Już pierwszego dnia do rywalizacji o medale stanie Justyna Kowalczyk. Polka będzie walczyła o jak najlepszy wynik w biegu na 10 kilometrów techniką klasyczną. W tym sezonie znakomicie spisuje się ona na tym dystansie i w Libercu ma szansę na bardzo dobry wynik.

Kowalczyk w tym roku dwukrotnie stawała w PŚ na najwyższym stopniu podium, zwyciężając w przedolimpijskiej próbie w kanadyjskim Whistler, a także w estońskiej Otepää. Zanotowała także kilka znakomitych wyników w pozostałych biegach, dzięki czemu zajmuje czwartą pozycję w klasyfikacji generalnej PŚ, wciąż zachowując realne szanse na zdobycie Kryształowej Kuli. 

W dotychczasowej karierze Polka trzykrotnie brała udział w mistrzostwach globu, żadnych z nich nie może jednak zaliczyć do udanych. Najlepszym jej wynikiem na tej imprezie jest czwarta pozycja w biegu na 30 kilometrów stylem klasycznym z 2005 roku z Oberstdorfu (ze względu na podejrzenie używania środków dopingujących zweryfikowana potem jako dyskwalifikacja). W Libercu mająca życiową formę Kowalczyk z pewnością powalczy o podium. Czy za naszą południową granicą uda jej się w końcu spełnić jedno ze swoich sportowych marzeń?

Plan transmisji TVP Sport i sport.tvp.pl

z pierwszego dnia MŚ w narciarstwie klasycznym w Libercu

czwartek 19 lutego (godz. 11.45) NA ŻYWO bieg na 10 km stylem klasyczny kobiet

czwartek 19 lutego (godz. 14.10) NA ŻYWO kombinacja norweska – bieg na 10 km

czwartek 19 lutego (godz. 17.10) NA ŻYWO kombinacja norweska – konkurs skoków

Skoki narciarskie  

Mistrzostwa Polski 
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NA ŻYWO w TVP Sport i sport.tvp.pl

piątek 13 lutego(godz. 14.55), sobota 14 lutego (godz. 15.00)

W piątek 13 lutego i dzień później, w sobotę, na obiektach w Wiśle i Szczyrku rozegrane zostaną konkursy skoków narciarskich, których stawką będą medale Mistrzostw Polski. W zawodach wystartuje cała krajowa czołówka, a zawody NA ŻYWO obejrzą widzowie TVP Sport i serwisu multimedialnego sport.tvp.pl. Transmisję z piątkowego konkursu przeprowadzi także TVP 1.

Piątkowy (13 lutego) konkurs po raz pierwszy w historii odbędzie się na zmodernizowanej przed sezonem skoczni w Wiśle-Malince. O medale na obiekcie tym rywalizować będzie cała krajowa czołówka. Wprawdzie w weekend w Oberstdorfie odbędą się konkursy Pucharu Świata w lotach, Polacy zrezygnowali jednak z tego startu, chcąc jak najlepiej przygotować się do MŚ w Libercu. 

Na dużej skoczni tytułu mistrza kraju broni Adam Małysz. „Orzeł z Wisły” sięgnął po złoty medal, pewnie wyprzedzając wszystkich rywali. Odzyskał dzięki temu prymat w kraju na 
120-metrowym obiekcie, w poprzednich latach na najwyższym stopniu podium stawali bowiem niespodziewanie Robert Mateja i Kamil Stoch. 

W sobotę cała krajowa czołówka przeniesie się do Szczyrku, aby rywalizować o mistrzostwo na skoczni K-90. Zdecydowanym faworytem konkursu jest Adam Małysz (podobnie jak i piątkowych zawodów), który na średnim obiekcie nie znalazł pogromcy od siedmiu lat. Ostatnim zawodnikiem, któremu udało się wygrać z Małyszem na skoczni normalnej był w 2002 roku obecny trener kadry, Łukasz Kruczek.

Plan transmisji TVP Sport i sport.tvp.pl z MP w skokach:

Konkurs na dużej skoczni w Wiśle:

piątek 13 lutego (TVP Sport od godz. 14.55; TVP 1 od godz. 16.05)

Konkurs na średniej skoczni w Szczyrku:

sobota 14 lutego (godz. 15.00)

W obu transmisjach na stanowisku komentatorskim zasiądzie Stanisław Snopek.

Koszykówka mężczyzn 

Polska Liga Koszykówki
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NA ŻYWO w TVP Sport i sport.tvp.pl

niedziela 15 lutego(godz. 18.35): Czarni Słupsk – Anwil Włocławek

środa 18 lutego (godz. 17.50): Basket Kwidzyn – Asseco Prokom Sopot

Fanów koszykówki w krajowym wydaniu w najbliższym tygodniu czeka podwójna dawka emocji: TVP Sport i sport.tvp.pl przygotowały bowiem dla kibiców basketu aż dwie transmisje z rozgrywek PLK. W niedzielę 15 lutego Czarni Słupsk podejmować będą Anwil Włocławek, w środę Basket Kwidzyn zmierzy się przed własną publicznością z Asseco Prokomem Sopot. Oba spotkania NA ŻYWO wyłącznie w TVP Sport i na sport.tvp.pl

Zdecydowanymi faworytami obu meczów są goście. Sopocianie walczą o pozycję lidera po rundzie zasadniczej i jeśli uda im się zwyciężyć na parkiecie w Kwidzyniu znacznie przybliżą się do tego celu. Zadanie nie będzie jednak łatwe, Basket pod wodzą Andreja Urlepa gra w ostatnich tygodniach znakomicie, a potwierdzeniem zwyżkującej formy są m.in. wygrane z Kotwicą Kołobrzeg i PGE Turowem Zgorzelec. W pierwszym meczu w bieżących rozgrywkach sopocianie nie mieli problemów z pokonaniem rywali, pewnie zwyciężając we własnej hali 75:60. Czy równie łatwo wygrają w środę w Kwidzyniu?

Do niemniej ciekawej konfrontacji dojdzie cztery dni wcześniej w Słupsku. Do Hali Gryfia przyjedzie bowiem mający mistrzowskie aspiracje Anwil. Gości do wygranej będzie starał się poprowadzić Igor Griszczuk, który jeszcze kilka miesięcy temu zasiadał na ławce trenerskiej … Czarnych. Czy w starciu ze swoimi byłymi podopiecznymi Białorusin sięgnie po bardzo cenne dwa punkty. 

W listopadowym spotkaniu tych zespołów Anwil nie miał żadnych problemów z pokonaniem drużyny ze Słupska. Włocławianie od pierwszej kwarty kontrolowali wydarzenia na boisku i pewnie wygrali 84:67. Najskuteczniejszym zawodnikiem meczu był Jay Straight, który zdobył dla przyjezdnych 23 punkty. W zespole Anwilu najwięcej „oczek” rzucili Andrzej Pluta (18) i Łukasz Koszarek (17).  

Transmisje PLK w TVP Sport i sport.tvp.pl:

niedziela 15 lutego (godz. 18.30) – mecz: Czarni Słupsk – Anwil Włocławek

środa 18 lutego (godz. 17.50) – mecz: Basket Kwidzyn – Asseco Prokom Sopot

Oba spotkania komentować będą Ryszard Łabędź i Mirosław Noculak.

Koszykówka kobiet

Finał Pucharu Polski 
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NA ŻYWO w TVP Sport i sport.tvp.pl

sobota 14 lutego (godz. 18.20)

W dniach 12-14 lutego w nowej hali w Gdyni rozegrany zostanie turniej koszykarek o Puchar Polski. Finałowe spotkanie tej imprezy w sobotę (14 lutego) o godzinie 18.20 wyłącznie na antenie TVP Sport i w multimedialnej platformie Telewizji Polskiej pod adresem sport.tvp.pl

Tradycyjnie już w przerwie w ligowych rozgrywkach, czołowe zespoły kraju stają do rywalizacji o Puchar Polski. W ubiegłym sezonie po to prestiżowe trofeum sięgnęła drużyna Lotosu PKO BP Gdynia. Koszykarki z Pomorza w finałowym spotkaniu pokonały Wisłę-Can Pack Kraków, zdobywając puchar po raz trzeci w historii klubu. 

Gdynianki i zawodniczki z Krakowa to także zdecydowane faworytki tegorocznej rywalizacji o to trofeum. Oprócz nich szansę na końcowy sukces mają koszykarki z Gorzowa Wielkopolskiego. Gdyby Puchar udało się zdobyć jakiejkolwiek innej drużynie byłaby to sensacja dużego kalibru. 
Finałowe spotkanie Pucharu Polski

w koszykówce kobiet w TVP Sport i sport.tvp.pl

sobota 14 lutego (godz. 18.20)
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Finał Pucharu Polski w koszykówce kobiet komentował będzie Ryszard Łabędź

Triumfatorki pięciu ostatnich edycji Pucharu Polski w koszykówce kobiet:

2008 Lotos Gdynia (wygrana w finale z Wisłą-Can Pack Kraków)

2007 Lotos Gdynia (wygrana w finale z Wisłą-Can Pack Kraków)

2006 Wisła Can-Pack Kraków (wygrana w finale z Lotosem Gdynia)

2005 Lotos Gdynia (wygrana w finale w Wisłą-Can Pack Kraków)

2004 CCC Polkowice (wygrana w finale z Polfą Pabianice)

Hokej na lodzie 

Mecze fazy play-off Polskiej Ligi Hokejowej 
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NA ŻYWO w TVP Sport i sport.tvp.pl

piątek 15 lutego (godz. 19.00): Wojas Podhale Nowy Targ – TKH Toruń

wtorek 17 lutego (godz. 19.05): GKS Jastrzębie – Cracovia Kraków

Rozgrywki Polskiej Ligi Hokeja wkraczają w decydującą fazę. Po niezwykle emocjonującej rundzie zasadniczej pora na play-off, w którym o mistrzostwo powalczy osiem najlepszych drużyn sezonu. Już w piątek (13 lutego) w TVP Sport i sport.tvp.pl mecz Wojasa Podhale Nowy Targ z TKH Toruń, a w środę (17 lutego) konfrontacja GKS-u Jastrzębie z ComArch Cracovią Kraków. 

W ubiegłym sezonie mistrzostwo kraju zdobyli hokeiści Cracovii. Rundę zasadniczą PLH zakończyli oni na drugim miejscu, w fazie play-off nie mieli już jednak godnych siebie rywali i pewnie sięgnęli po tytuł. W kolejnych rundach krakowianie łatwo pokonywali TKH Toruń, Zagłębie Sosnowiec, a w ścisłym finale 4:2 klub z Tychów. Czy w tym sezonie Cracovia zdoła powtórzyć ten wynik i znów sięgnąć po złoty medal MP?

Na najniższym stopniu podium uplasowało się Podhale Nowy Targ. Zespół w serii o brązowy medal wygrał 3:1 z sosnowieckim Zagłębiem, w decydującym spotkaniu gromiąc rywali na własnym lodowisku aż 10:2. W tym sezonie „Szarotki” wydają się być jeszcze mocniejsze, a potwierdzeniem tego jest pierwsze miejsce drużyny z Nowego Targu na zakończenie rundy zasadniczej.

Pary 1. rundy play-off tegorocznej rywalizacji:

Wojas Podhale Nowy Targ – TKH Nesta Toruń

ComArch Cracovia Kraków – GKS Jastrzębie

Energa Stoczniowiec Gdańsk – Zagłębie Sosnowiec

GKS Tychy – Akuna Naprzód Janów 

Transmisje TVP Sport i sport.tvp.pl

z meczów 1. rundy play-off PLH:

piątek 13 lutego (godz. 19.00) NA ŻYWO Wojas Podhale Nowy Targ – TKH Toruń (komentuje Jarosław Krzoska)

wtorek 17 lutego (godz. 19.05) NA ŻYWO GKS Jastrzębie – ComArch Cracovia Kraków (komentują: Stanisław Snopek i Mariusz Czerkawski)

„Nieśmiertelni”

w TVP Sport
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Odcinek 8: 

  Alex Ferguson, Bobby Robson 

niedziela 15 lutego (godz. 20.35)

W niedzielę 15 lutego (o godz. 20.35) TVP Sport zaprasza na kolejny odcinek znakomitego dokumentalnego serialu „Nieśmiertelni”. Tym razem poświęcony on będzie legendarnemu trenerowi Manchesteru United, Aleksowi Fergusonowi i znakomitemu w przeszłości piłkarzowi Bobby’emu Robsonowi, który po zakończeniu kariery również zajął miejsce na trenerskiej ławce. 
Jeden z największych trenerów naszych czasów, Alex Ferguson, przez kilka lat próbował swoich sił jako piłkarz. W tym czasie występował w wielu rodzimych zespołach, a ukoronowaniem jego kariery była gra w Glasgow Rangers. Świat usłyszał jednak o nim dopiero, kiedy poświęcił się pracy szkoleniowej. Już początki na trenerskiej ławce były niezwykle udane: Ferguson wraz z Aberdeen jako pierwszy od wielu dziesięcioleci przełamał monopol Celtiku i Rangers, sięgając po mistrzostwo kraju. W sumie podczas całego pobytu przy Pittodrie Stadium Aberdeen zdobył dla tego klubu trzy mistrzostwa, cztery krajowe puchary i Puchar Zdobywców Pucharów. 

Prawdziwym pasmem sukcesów okazało się jednak przyjście do Manchesteru United, który prowadzi nieprzerwanie od ponad dwudziestu lat i z którym sięgnął po wszystkie niemal trofea w klubowej piłce. W „Nieśmiertelnych” Ferguson sam opowiada o swoich początkach na Old Trafford,  o pierwszym mistrzowie, o odznaczeniu tytułem szlacheckim, o pieniądzach we współczesnym futbolu i przywiązaniu piłkarzy do barw klubowych, o obecnej sytuacji w Manchesterze i swoich planach na przyszłość,

W samych superlatywach wypowiadają się ponadto o nim m.in. trener Liverpoolu, Rafa Benitez i opiekun Blackburn Rovers, Mark Hughes. 

Druga część tego odcinka poświęcona będzie Bobby’emu Robsonowi, w przeszłości znakomitemu piłkarzowi, który w lidze angielskiej rozegrał blisko 600 spotkań. W serialu jednak mowa będzie głównie o jego pracy trenerskiej. Sam Robson podzieli się z widzami refleksją na temat prowadzenia FC Barcelony, opowie także o swojej ostatniej pracy – konsultanta selekcjonera reprezentacji Irlandii. 

„Nieśmiertelni” – odcinek 8: 
Alex Ferguson, Bobby Robson  

niedziela 15 lutego (godz. 20.35)

wyłącznie na antenie TVP Sport










