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                 WIOSNA W TVP1

Premierowe spektakle Teatru TV oraz spektakle na żywo, kontrowersyjne filmy dokumentalne, nowe polskie seriale i światowe przeboje filmowe, to mocne pozycje oferty wiosennej  TVP1.

Teatr Telewizji wiosną tego roku zapowiada się niezwykle ciekawie. Program 1 zaprezentuje premiery teatralne m.in. „Lekkomyślną siostrę” w reż. Agnieszki Glińskiej oraz 3 spektakle na żywo. Po sukcesie spektaklu „Boska” w reż. Krystyny Jandy Jedynka planuje kolejne emisje. Już 27 lutego pokażemy spektakl „Skarpetki, Opus124” w reż. Macieja Englerta, a  26 marca spektakl „Dzienniki” Witolda Gombrowicza w reż. Mikołaja Grabowskiego.

W soboty widzowie Jedynki oglądać będą kryminalne przygody „Komisarza Aleksa” z Kubą Wesołowskim w roli głównej, a w niedziele na antenę wraca popularny serial „Ranczo”, czyli ulubieni bohaterowie w zupełnie nowych rolach. Wiosną nie zabraknie także przygód słynnego detektywa w sutannie - „Ojca Mateusza”.

Od marca TVP1 wprowadza na antenę nowe pasmo filmu dokumentalnego DOK SZOK, w którym pokaże najbardziej szokujące i kontrowersyjne filmy dokumentalne ze świata, przeznaczone dla widzów od lat 18 m.in. „Pieski świat” (MONDO CANE) To seria, która zszokowała świat w latach 60., kiedy pojawiła się na ekranach kin i zapoczątkowała realizację filmów tak realistycznych. Jedynka będzie kontynuować emisję  filmów dokumentalnych ze świata i Polski w ramach cyklu CZAS NA DOKUMENT, natomiast polskich dokumentów zrealizowanych w Polsce albo za granicą przez polskich reżyserów w cyklu POLSKIE OKO, POLSKI PAZUR. 

Interesująco zapowiada się propozycja filmowa TVP1. Już w piątek widzowie zobaczą film „Mamma Mia!” z doborową obsadą ( Meryl Streep w roli głównej), w „Hicie na sobotę” zaprezentuje takie tytuły, jak „Piraci z Karaibów”, „ Książę Persji”, czy „Randka w ciemno”.              W piątkowym paśmie „Wiesz, co dobre” zobaczymy m.in. „Babel” z Bradem Pitem i Cate Blanchett,  „Lektora” w rolach głównych Kate Winslet i Ralph Fiennes, czy dramat „Hotel Ruanda”.  Wiosną Jedynka rozpocznie także emisję serialu „Terra Nova” - przygotowanej               z wielkim rozmachem, jednej z najdroższych serialowych produkcji w historii telewizji produkcji Stevena Spielberga, Petera Chernina, Brannona Bragi, René Echevarrii oraz Aarona Kaplana. Od poniedziałku do piątku w cyklu Seriale  60-lecia TVP1 pokaże popularne, kultowe polskie seriale m.in. „Alternatywy 4”, „Czterdziestolatek”, „Zmiennicy”.

W programie TVP1 nie zabraknie także programów dla dzieci, w tym nowości „SOS dla czterech łap” i „Czapla w podróży”. Ponadto od marca dłuższe Wieczorynki                            będą emitowane o godz. 19-ej. Zapraszamy także do oglądania takich programów, jak „Euro wg Gesslera” i programu publicystyczno-ekonomicznego „Kto za to zapłaci? Program Tadeusza Mosza i Jana Wróbla”. Na antenie nie zabraknie także widowisk sportowych. Jedynka pokaże 2 mecze piłki nożnej POLSKA  - PORTUGALIA (29.02.2012)  oraz POLSKA – LICHTENSTEIN (1.06.2012). Widzowie obejrzą także transmisję z Halowych Mistrzostw Świata w Lekkoatletyce w Stambule (10-11.03.2012)  oraz transmisję meczu żużlowego POLSKA – RESZTA ŚWIATA (14.04.2012). 

TEATR  TV, poniedziałek, godz. 20.20

Premiery

LEKKOMYŚLNA SIOSTRA 
Emisja: 12 marca

Przeniesienie z Teatru Narodowego (nagroda Feliksa Wąskiego). Znakomity portret podwójnej mieszczańskiej moralności z początku ubiegłego wieku w ujęciu Glińskiej brzmi bardzo współcześnie. Tytułowa „lekkomyślna siostra" ( gra ją Glińska!) jest potępiana przez wszystkich za niemoralne życie, ale kiedy rodzina może za jej przyczyną osiągnąć korzyści (wizja ogromnego spadku), zaczyna być przez wszystkich wielbiona.

Autor:  Włodzimierz Perzyński

Reżyseria: Agnieszka Glińska

Obsada:  Krzysztof Stelmaszyk, Ewa Konstancja Bułhak  Łukasz Lewandowski, Agnieszka Glińska, Patrycja Soliman.
NAJWESELSZY CZŁOWIEK

Emisja: 16 kwietnia

Sztuka o ostatnich, powojennych  latach Kornela Makuszyńskiego, spędzanych na banicji Zakopanem. Wspomnienia z przedwojennych lat świetności splatają się z obrazem stalinowskiej rzeczywistości. Chory pisarz musi znosić w mieszkaniu obecność  lokatora narzuconego w wyniku nowego porządku. Makuszyński ( w tej roli Jerzy Schejbal), jak zawsze pełen ironii i dystansu, rozprawia się ze współmieszkańcem i wrogą ideologią.

Autor: Łukasz Wylężałek 

Reżyseria:  Łukasz Wylężałek 

Obsada: Jerzy Schejbal, Andrzej Mastalerz, Anna Czartoryska. 

NEXT-EX

Emisja: 14 maja

Komedia przedstawiająca konflikt pokoleń. Rodzice ukochanej jedynaczki odrzucają kolejnych kandydatów do jej ręki, co zmusza ją do obmyślenia intrygi, tak, aby prawdziwy narzeczony został przyjęty przez rodziców entuzjastycznie. Portret starszego pokolenia z wielkimi ambicjami i uprzedzeniami, w konfrontacji z młodymi, którzy okazują się świetnie wykształceni i wyrobieni.

Autor:  Juliusz Machulski

Reżyseria:  Juliusz Machulski

Obsada: Krzysztof Stelmaszyk, Jan Englert, Anna Seniuk, Małgorzata Zajączkowska, Julia Rosnowska, Jakub Firewicz.

Teatr Telewizji na żywo
SKARPETKI, OPUS 124 - spektakl Teatru Współczesnego w Warszawie
Emisja: 27 lutego

Dwaj aktorzy, o różnych rodowodach scenicznych i silnych osobowościach, mają już za sobą chwile sławy. Podejmują próbę powrotu na scenę. Przygotowują spektakl słowno-muzyczny według scenariusza napisanego przez jednego z nich, co z racji skrajnie różnych charakterów i doświadczeń życiowych bohaterów nie może się odbyć bez zgrzytów  zabawnych konfliktów. „Skarpetki, opus 124” - to partytura na świetne, mistrzowskie role. 

Współczesna, francuska sztuka, którą napisał Daniel Colas, daje aktorom możliwość opowiedzenia o wzlotach i upadkach swojego zawodu. Jest portretem dwóch starzejących się aktorów o kompletnie różnych temperamentach, systemach wartości i nastawieniu do życia, którzy wierzą, że przygotowywane przez nich  przedstawienie będzie ich szansą powrotu na szczyt. Poznając się w trakcie prób, odkrywają, że pod maskami, które przybierają, tak naprawdę są samotnymi, starzejącymi się ludźmi, których więcej łączy, niż dzieli...

Obsada aktorska stanowi wyjątkowy walor spektaklu wyreżyserowanego przez Macieja Englerta i granego z ogromnym powodzeniem w warszawskim Teatrze Współczesnym. Piotr Fronczewski i Wojciech Pszoniak na scenie spotykali się wielokrotnie (choćby w spektaklu „Kolacja dla głupca” w stołecznym teatrze Ateneum czy w Kabarecie pod Egidą) i to sceniczne porozumienie w przedstawieniu doskonale daje się wyczuć. Z wdziękiem i wirtuozerią bawią nas i wzruszają swoimi rolami. 

Autor: Daniel Colas

Reżyseria: Maciej Englert

Obsada: Piotr Fronczewski (Verdier), Wojciech Pszoniak (Brémont) oraz Wiesław Wysocki (solo na saksofonie tenorowym).

DZIENNIKI - spektakl z Teatru IMKA w Warszawie
Emisja: 26 marca

„Dzienniki” w sposób ironiczny, cyniczny i z humorem opowiadają losy autora, który w dyskusji ze sobą samym podejmuje dialog z tradycją kultury polskiej. Komentuje bieżące wydarzenia polityczne dotyczące Polski i jej miejsca w Europie i świecie. „Dzienniki” są zapisem poszukiwania własnej tożsamości. Spektakl nie tylko dla koneserów.

Autor: Witold Gombrowicz

Reżyseria: Mikołaj Grabowski

Obsada: Piotr Adamczyk, Tomasz Karolak, Iwona Bielska, Jan Peszek, Olga Mysłowska, 

Magdalena Cielecka, Andrzej Konopka, Ricardo Marques

FILMY DOKUMENTALNE

CZAS NA DOKUMENT, poniedziałek, godz.22.00

DANCING BOYS OF AFGANISTAN

Emisja: 5 marca

Ten okrutny dla młodych chłopców w Afganistanie proceder (zwany busha bazi) znany jest   w kulturze islamu od ponad 7 wieków. Kobiety nie mają tam prawa tańczyć i radować swoim widokiem obcych mężczyzn, a zapotrzebowanie na to jest. W tym celu specjalny trener uczy tańca i śpiewu bardzo młodych, 10 - 11 - letnich chłopców. Po miesiącach treningu, co wieczór odbywają się występy wystrojonego kobiece szaty chłopca, umalowanego jak kobieta. Posiadanie takiego chłopca lub chłopców to wyznacznik prestiżu społecznego. Nie jest to jednak niewinna zabawa, tylko zawoalowana forma pedofilii i homoseksualizmu. Ci chłopcy są po prostu substytutem kobiet również w rozumieniu erotycznym, o czym kilku mężczyzn mówi w tym filmie wprost. Autorzy filmu dotarli do organizatorów tego procederu. Jeden z nich, przyznający się do posiadania 2 lub 3 tysięcy tańczących chłopców to poważany przez lokalną społeczność były mudżahedin oczywiście żonaty ojciec dwóch małych synków. Autorom filmu udało się też rozmawiać z samymi chłopcami. Wszyscy pochodzą z bardzo biednych rodzin. Opowiadają o strasznych rzeczach, jakie muszą znosić, by dostać pieniądze od swoich mocodawców. W ten sposób zarabiają na swe rodziny. Film odkrywa zupełnie inną stronę Afganistanu i kultury islamskiej.

NARKOLEPSJA JAK ZŁY SEN

Emisja: 12 marca

Narkolepsja jest zespołem chorobowym, którego symptomami są nieposkromione stany ataków senności trwające zazwyczaj około 10 - 20 minut. Wywołać je mogą sytuacje, w których dana osoba przeżywa wielkie emocje, radość, strach, przykrość, ale nie tylko. Ataki te powtarzają się kilka razy w ciągu dnia, co dwie, trzy godziny. W filmie obserwujemy troje bohaterów z tą przypadłością: kilkunastoletniego chłopca, dwudziestoparoletnią studentkę i około 60 - letniego mężczyznę. Każde z nich zasypia w najmniej oczekiwanym momencie: w szkole, na uniwersytecie, podczas oficjalnego spotkania, przed kamerą w czasie nagrania do filmu. Taki stan uniemożliwia normalne funkcjonowanie i naraża na potworny stres. Troje bohaterów spotyka się po raz pierwszy na kongresie narkoleptyków, który odbywa się w Nowym Jorku. Poznają inne osoby z tą samą przypadłością; dowiadują się o istnieniu technik relaksacyjnych pomagających walczyć z narkolepsją, a także o wdrażaniu do produkcji nowych leków, które będą nadzieją na normalne życie.

SEKSTURYSTYKA DZIECIĘCA

Emisja: 19 marca 

Co roku Kambodżę odwiedza nawet dwa miliony turystów. Słynne świątynie, pałace królewskie i klasztory buddyjskiej przyciągają poszukiwaczy egzotyki. Niestety, nie tylko ich. Kambodża należy do najbiedniejszych państw Azji południowo - wschodniej. Jedna trzecia mieszkańców żyje tu za równowartość jednego euro dziennie. W stolicy - Phnom Penh na ulicach mieszka prawie dwa tysiące dzieci. Właśnie one stanowią dla niektórych największą atrakcję turystyczną. W 1994 roku Thierry Darnaudet przypadkowo odkrył, że zachodni turyści - pedofile, przychodzą na basen miejski w poszukiwaniu atrakcyjnego towaru. Kąpali się wśród dzieci, wybierali ofiary i zabierali je do hotelu. Zszokowany Thierry postanowił zająć się sprawą i ku swojemu przerażeniu odkrył coś jeszcze gorszego: domy publiczne, w których prostytuowały się dzieci. Thierry postanowił działać. Założył organizację Action Pour Les Enfants, która ma tropić pedofilów. Po sześciu latach działalności zgromadził grupę trzydziestu detektywów, którzy co rano wyruszają na polowanie, uzbrojeni w kamery cyfrowe i aparaty fotograficzne. Zostali przeszkoleni przez policję brytyjską i FBI. W ciągu sześciu lat detektywi Thierry’ego doprowadzili do zatrzymania ponad stu pedofilów. 

SZALEŃSTWO NA AUTOSTRADZIE

Emisja: 26 marca

Policja w jednym z brytyjskich miast została zaalarmowana o dziwnej sytuacji na autostradzie: pasem między dwoma kierunkami jazdy maszerują dwie kobiety. Patrol policji, któremu akurat towarzyszyła ekipa BBC, przygotowująca dokument o pracy drogówki, ruszył na miejsce zdarzenia. Około 40-letnie sprawczynie zamieszania udało się ściągnąć na pobocze. Kiedy wydawałoby się, że niebezpieczeństwo zostało już zażegnane, nagle najpierw jedna z kobiet, a w chwilę później druga rzuciły się pod koła pędzących z dużą prędkością samochodów. Zdarzenie zarejestrowała kamera BBC. Obydwie kobiety - jak się później okazało Szwedki, w dodatku siostry bliźniaczki - ocalały. Jedna z nich wychodzi z wypadku całkowicie bez szwanku i nieoczekiwanie wyładowuje całą swoją agresję na osłupiałych policjantach. To jednak dopiero początek tej osobliwej kryminalno - medycznej historii, która wydarzyła się naprawdę. Niesamowite zdjęcia z przebiegu przypadkowo zarejestrowanej akcji w Wielkiej Brytanii obejrzało około 7 milionów widzów.

POLSKIE OKO, POLSKI PAZUR, czwartek, godz. 22.15

I NIE OPUSZCZĘ CIĘ AŻ DO ŚMIERCI 
Emisja: 1 marca

Film Macieja Adamka o poszukiwaniu szczęścia. Bohaterami są dwaj niepełnosprawni mężczyźni o różnym stopniu upośledzenia. Poznali się, jako dzieci w szkole specjalnej. Teraz zamieszkali razem, prowadzą wspólne gospodarstwo, uzupełniają się w czynnościach dnia codziennego. Jak sami mówią - razem tworzą jednego sprawnego człowieka.

SZEROKIE TORY - ANTYPUTINIŚCI

Emisja: 1 marca, godz. 22.55

Kiedyś Putin bardzo jej się podobał, bo w porównaniu z Jelcynem dobrze wygląda i nie pije. Dziś nazywa go „łobuzem i złodziejem”. Jewgienia Czirikowa jest jedną z liderek protestów opozycji w Moskwie. Ma 36 lat, dwa fakultety, filigranową posturę, niebywałą energię i odwagę. Na wiecach skanduje hasło: „Rosja bez Putina”, oskarża Kreml o korupcję i wyniszczanie kraju. Na swoim blogu bez ogródek demaskuje interesy biznesmenów związanych z Władimirem Putinem. W ubiegłym roku grożono jej odebraniem dwójki dzieci. Za rzekome zaniedbania. Reportaż jest barwną opowieścią o  J. Czirikowej i ludziach, którzy zaczęli wychodzić na protesty i krytykować Putina. Kamera towarzyszy bohaterce w niezwykle „gorącym” dniu, w którym odbywa się wielotysięczny wiec niepokornych. Czirikowa polemizuje ze zwolennikami Putina, przemawia na mitingu, bierze udział w marszu. Reportaż doskonale oddaje pełną emocji atmosferę przedwyborczej Rosji, pokazuje  najbarwniejsze postaci protestów oraz zwolenników i przeciwników zmian.

SONDA O KOBIETACH 

Emisja: 8 marca

Film dokumentalny o kobietach widzianych z punktu widzenia młodych mężczyzn. Trzydziestu młodych mężczyzn przed „trzydziestką“ zostało poproszonych o wypowiedzenie się przed kamerą na temat ich stosunku do kobiet oraz ich doświadczeń, przeżyć i refleksji z nimi związanych. Panowie opowiadają o tym, jak się zakochali, jak podrywali swoje kobiety, w jaki sposób z nimi żyli i jak się z nimi rozstali. 

Ten lekki i humorystyczny obraz młodego pokolenia nie odkrywa przed widzem nieznanych wcześniej prawd, przeciwnie – ukazuje to, co wszyscy doskonale wiemy… Kobieta stanowi dla mężczyzny tajemnicę, której odgadnąć niepodobna.

SZEROKIE TORY - ROSJA PO WYBORACH

Emisja: 8 marca, godz. 22.50

Takich wyborów prezydenckich jeszcze w Rosji nie było! Po raz pierwszy od wielu lat głosowanie poprzedziły masowe protesty i zaciekłe polityczne spory.  Faworyt wyborów – Władimir Putin wywołuje dziś skrajne emocje. Od uwielbienia - w reportażu – znajdzie się  m.in. relacja z sekty, która uznaje Putina za wcielenie apostoła Pawła - do żądań osadzania go w więzieniu. Emocje wokół osoby Putina poznamy dzięki młodej dziennikarce liberalnego radia Echo Moskwy – Oldze Byczkowej.  Bohaterka doskonale zna wszystkie niuanse sytuacji w Rosji i głównych uczestników wydarzeń. Od lat dokumentuje sukcesy i porażki Putina.  Kamera towarzyszyć jej będzie tuż po ogłoszeniu wyników wyborów, czyli w chwili, kiedy w radiu panuje najbardziej gorąca atmosfera. Reportaż w żywej  formie odpowie na pytanie, czy po 4 marca Rosja będzie innym państwem niż dotychczas, i czy Władimir Putin  przejdzie kolejną metamorfozę.

PRZEŻYĆ AFGANISTAN 

Emisja: 15 marca

Małgorzata Imielska przedstawia historię szkolenia wojskowego i prywatne przygotowania pięciu zawodowych żołnierzy do wyjazdu na misję do Afganistanu. Ich pobyt w prowincji Ghazni, codzienne patrole i pierwsze miesiące, gdy po powrocie do kraju starają się prowadzić normalne życie. Dwóch z bohaterów filmu pełniło wcześniej służbę w Czadzie. Troje pierwszy raz uczestniczy w zagranicznej misji. Jedną z tych osób jest młoda dziewczyna, narzeczona jednego z bohaterów. Film pokazuje naszych bohaterów nie tylko, jako żołnierzy, ale także, jako ludzi, którzy muszą radzić sobie z wieloma emocjami. Chociażby z poczuciem odpowiedzialności za bezpieczeństwo tych, z którymi idą na patrol. Ale film pokazuje także tęsknotę za rodziną i lęk o to czy przeżyją kolejny dzień. Film Przeżyć Afganistan to opis tego, co dzisiaj znaczy być żołnierzem i jaką płaci się za to cenę.

ONI

Emisja: 22 marca

Na ukwieconej łące tańczy wtulona w siebie para. Z tranzystora płynie piosenka o białym misiu. Kobieta i mężczyzna wydają się szczęśliwi. To jednak tylko złudzenie. Ewa Borzęcka odsłania prawdę o swoich bohaterach, mieszkańcach kanału ciepłowniczego, zniszczonych twardą, toczoną od kilku lat na śmietnikach, walką o byt i podłym alkoholem. Oni - wypchnięci na margines społeczeństwa, staczający się coraz niżej. Oni - widywani na ulicach, dworcach i w pobliżu śmietników, wyciągający ręce pod kościołami, pukający do drzwi z prośbą o wsparcie. Oni - okaleczeni emocjonalnie i psychicznie przez najbliższych, borykający się z rzeczywistością być może tuż za ścianą. Oni - bezradni lokatorzy rozpadających się baraków, zrezygnowani rodzice dorosłych o mentalności dzieci, starzy, wpędzeni nieszczęściem w chorobę. Oni - ofiary transformacji. 

PRAWDZIWY KONIEC ZIMNEJ WOJNY

Emisja: 29 marca

Dokument Jerzego Śladkowskiego przedstawia kulisy wstąpienia Polski do NATO. Film historyczny w lekki, dowcipny i ciekawy sposób przedstawia wypowiedzi uczestników negocjacji, którzy zdradzają jak naprawdę przebiegał proces naszego dążenia do Paktu Północnoatlantyckiego i jaka faktycznie była w nim rola Polski. 

Rozmówcy, wszyscy najważniejsi uczestnicy tego procesu, m. in. Zbigniew Brzeziński - wtajemniczają widza w opowieść o wielkiej polityce, dyplomacji i jej anonimowych bohaterach. Historia opowiedziana w filmie zwiera wiele sensacyjnych wątków i nagłych zwrotów.

DOK SZOK, środa, godz. 23.15

PIESKI ŚWIAT I (Mondo Cane ) 

 Emisja: 7 i 14 marca

„Mondo Cane" to pierwszy film z powojennego tzw. nurtu 'mondo', czyli dokumentu przedstawiającego na ekranie prawdziwą śmierć. Jakkolwiek zdecydowanie mniej szokujący niż późniejsze filmy z tego nurtu, wciąż niektóre sceny mogą budzić niesmak czy oburzenie nawet w dzisiejszych czasach. Film zawiera także sporą dawkę interesujących obyczajów ludzkich. Widz odwiedzi między innymi chińską restaurację, w której klienci mogą sobie wybrać konkretnego psa a następnie skonsumować go, podwodny cmentarz w Azji czy prymitywne plemiona żyjące wciąż w epoce kamienia łupanego i oddające hołd przelatującym samolotom.

PIESKI ŚWIAT  II (Mondo Cane) 

Emisja: 21 i 28 marca,

Druga część filmu zawiera zestaw najbardziej szokujących zapisów ludzkich zachowań: deprawacji, perwersji, niezwykłych rytuałów, zachowań okrutnych wobec zwierząt.

Wiosną 2012 w paśmie Dok Szok Jedynka wyemituje także takie filmy dokumentalne jak:

POTĘGA OBRAZU. LENI RIEFENSTAHL 

Film opowiada o życiu, twórczości, postawie obywatelskiej i aspiracjach znakomitej niemieckiej dokumentalistki, Leni Riefenstahl. Riefenstahl  znana jest głównie, jako reżyser - dokumentalista. Znacznie mniej ludzi pamięta ją, jako aktorkę w niemych i dźwiękowych filmach niemieckich. 

DEATH ON A FACTORY  FARM 

Pete, aktywista ruchu obrony praw zwierząt, incognito zatrudnia się na farmie, na której hoduje się 6 tys. świń. Ukrytą kamerą udaje mu się udokumentować, w jaki sposób traktuje się te zwierzęta, zanim trafią do uboju. 

FAMILY   INSTINCT 

Zanda jest młodą matką dwójki dzieci, żyjącą w tragicznych warunkach na łotewskiej wsi. W tym samym komunalnym domu żyją alkoholicy, bezrobotni, niebieskie ptaki, a może także ofiary transformacji ustrojowej. W pewnym sensie możemy mówić, że ten film to łotewska Arizona, wzbogacona dodatkowo o pełną panoramę anomalii ludzkich zachowań w ekstremalnych warunkach. 

AFIRICA  ADDIO 

Film dokumentalny przedstawiający kontynent afrykański po zrzuceniu jarzma kolonializmu i odzyskaniu niepodległości. Często te młode, niepodległe kraje borykały się z wieloma problemami, których skutki widać do dziś: administracyjnym chaosem, wewnętrznymi walkami międzyplemiennymi, rasizmem i rabunkową gospodarką prowadzącą do totalnej dewastacji przyrody.

PROGRAMY EDUKACYJNE

SOS DLA CZTERECH ŁAP           

Emisja: sobota (od 10 marca), godz. 14.35   

Serial dokumentalny o charakterze poradnikowo-edukacyjnym, którego tematem jest praca lekarzy w dwu klinikach weterynaryjnych, a precyzyjniej -  ich miłość do zwierząt realizowana w codziennej pracy. W prawie każdym polskim domu na prawach przyjaciela rodziny, partnera pozwalającego łatwiej radzić sobie z samotnością, żyje jakieś zwierzę. Czasem kilka: pies, kot, królik, mysz, chomik, papuga, wąż… Zwierzęta, tak jak ich właściciele, czasem chorują. Na ich potrzeby wykształcił się bogaty rynek usług weterynaryjnych. Rzadko traktowanych czysto komercyjnie, zwykle jest to pasja zmieniająca zawód w życiowe powołanie. 

CZAPLA W PODRÓŻY
Emisja: niedziela (od 11 marca), godz. 13.30   

Program podróżniczy i lifestylowy o zdrowiu, urodzie, aktywności, przygodzie, tradycji, spełnionym życiu i harmonii duchowej. 

Prowadzącą jest pełna energii podróżniczka i sportsmenka Katarzyna Czaplejewicz „Czapla”. Na szlaku swoich wypraw odwiedzi wiele ciekawych miejsc, porozmawia z ludźmi, którym udało się znaleźć własne miejsce na ziemi, wspólnie z nimi przygotuje regionalne potrawy, które są elementem tradycji oraz kwintesencją zdrowej kuchni, a przede wszystkim porozmawia o tym, jak dobrze żyć. „Czapla” pokaże także pełen koloryt odwiedzanego miejsca – jego mieszkańców, lokalne tradycje, legendy, ciekawostki – jednym słowem creme de la creme  lokalnego życia. 

WIECZORYNKI, godz. 19.00

poniedziałki

WILL I DEWITT 

Wydaje się, że będąc dzieckiem kłopoty są rzeczą, z która trzeba zmierzyć się o wiele częściej, niż z czymkolwiek innym. Tak jest z pewnością w przypadku Willa, chłopca, którego do różnego rodzaju działań zachęca mały przyjaciel, żabka Dewitt. Konsekwencje tych „działań” spadają oczywiście na Willa.

wtorki

TABALUGA 

Zły bałwan – król Arktos, rządzi krainą lodu Lodolandią. Nienawidzi zieleni, a jego marzeniem jest ciągłe powiększanie swego lodowego królestwa. Przed miotanymi przez Arktosa śnieżnymi kulami uciekają wszystkie zwierzęta. Podczas ucieczki trafiają na tajemnicze jajo, z którego wykluwa się dziwne stworzenie. Nikt nie wie, kim ono jest. Okazuje się, że Tabaluga (tak nazwano małego smoka) pochodzi on z kosmosu, a ponieważ może ziać ogniem tylko on w całym królestwie skutecznie potrafi przeciwstawić się Arktosowi.

środy

PSZCZÓŁKA MAJA 

Serial animowany  na podstawie książki Waldemara Bonsles'a. Jego bohaterką jest rezolutna Pszczółka Maja. W przyszłości TVP1 przymierza się do emisji nowej serii o tym samym tytule, która jeszcze jest w produkcji, w animacji 3D. 

czwartki

To Timmy! 
Po sukcesie serii „Baranek Shaun" twórcy tego serialu zrealizowali nowy, tym razem poświęcony małemu, uroczemu i... jeszcze bardziej, niż Shaun psotliwemu barankowi, Timmy'emy.  Znakomita zabawa dla całej rodziny.

TOMEK I PRZYJACIELE 

Seria animowana o małej, wygadanej, niebieskiej lokomotywie o imieniu Tomasz, który wraz z grupą przyjaciół - pociągów dba, aby wszystko na stacji przebiegało sprawnie i punktualnie. Pozwala mu to z dumą nosić na boku numer 1. Tomasz i pozostałe pociągi pracują pod czujnym okiem pana Topham'a Hatt'a zwanego „Grubym Kontrolerem". 

Przy produkcji serii wykorzystywane są najnowocześniejsze techniki animacji, aby niezwykłe przygody pociągów mogły zachwycać małych widzów na całym świecie. Seria o Tomku wyświetlana jest w ponad 130 krajach.

piątki

MOI PRZYJACIELE: TYGRYS I KUBUŚ 
Animacja Disney’a. Kolejna, filmowa wersja przygód mieszkańców Stumilowego Lasu - Kubusia Puchatka, który wiecznie ma ochotę na małe, co nieco, strachliwego Prosiaczka, rozbrykanego Tygryska, zawsze melancholijnego Kłapouchego, opiekuńczej Kangurzycy, przemądrzałej Sowy, Krzysia i wielu innych.

soboty

MARTA MÓWI!
Co by było, gdyby Twój pies potrafił mówić, tak jak potrafi to suczka Marta po zjedzeniu specjalnej „literkowej” zupy? Dzięki temu może ona pokrzyżować plany rabusiom, załatwić sobie pracę, wygrywać konkursy i zamawiać mnóstwo steków... 

Historia Marty oparta jest na jednej z lepiej sprzedających się w kanadzie książek dla dzieci autorstwa Susan Meddauh.

niedziele

GUMISIE 
Gumisie to jedni z bardziej znanych i rozpoznawalnych bohaterów Walta Disney'a. 

Ich przygody od lat bawią dzieci nie tylko w naszym kraju, ale i na całym świecie. 

EURO 2012 I TRANSMISJE SPORTOWE

BIAŁO – CZERWONI

Emisja: sobota-niedziela (od 4 marca), godz. 16.50

Magazyn o reprezentacji Polski, w którym znajdą się aktualności, sylwetki piłkarzy, trenera Smudy oraz jego sztabu trenerskiego, medycznego, kucharzy itp. Reporterzy TVP Sport będą 24 godziny na dobę towarzyszyć polskim piłkarzom przez cały pobyt naszej reprezentacji w ich bazie podczas EURO 2012 - w warszawskim Hotelu Hyatt, na treningach i meczach. Codziennie powstawać będą reportaże, wywiady.

EURO wg GESSLERA

Emisja: niedziela (od 11 marca), godz. 12.55

Cykl programów, w którym Adam Gessler przedstawia kuchnię reprezentacji każdego kraju, który bierze udział w meczach z Polską podczas Euro 2012. Kolejne odcinki odbywają się w miastach, w których zgrupowane będą drużyny piłkarskie. Adam Gessler sprawdzi jak te miasta przygotowane są pod względem gastronomicznym na przyjęcie rzeszy kibiców.

Jedynka pokaże 2 mecze piłki nożnej POLSKA - PORTUGALIA (29.02.2012)  oraz POLSKA – LICHTENSTEIN (1.06.2012). Widzowie obejrzą także transmisję z Halowych Mistrzostw Świata w Lekkoatletyce w Stambule (10-11.03.2012)  oraz transmisję meczu żużlowego POLSKA – RESZTA ŚWIATA (14.04.2012). 

NOWY PROGRAM PUBLICYSTYCZNY

KTO ZA TO ZAPŁACI? PROGRAM TADEUSZA MOSZA I JANA WRÓBLA

Emisja: wtorek(od 6 marca), godz. 22.10

Widowisko publicystyczne, w którym zderzać się będą skrajne poglądy na najaktualniejsze tematy społeczno-gospodarcze tygodnia. Ambicją autorów jest wpisanie się w debatę publiczną o tym, co dla Polaków jest teraz ważne z ukazaniem konsekwencji przyjęcia, czy też odrzucenia rozwiązania zaproponowanego przez władzę, opozycję, organizacje społeczne i ruchy obywatelskie. Osią programu będzie spór dwóch reprezentantów przeciwstawnych stanowisk w konkretnej sprawie. Mogą to być w zależności od tematu, związkowcy, politycy, bankierzy, emeryci, policjanci, sędziowie, prokuratorzy, działacze sportowi, studenci. W programie uczestniczyć ma także ekspercka publiczność, która będzie mogła zabierać głos i opowiadać się po którejś ze stron sporu. Telewidzowie będą mogli odnosić się do polemiki w czasie rzeczywistym za pośrednictwem internetowego czata oraz opowiadać się po którejś ze stron przy pomocy sms-ów. Nad dramaturgią programu czuwać będą prowadzący Tadeusz Mosz i Jan Wróbel, którzy także będą wchodzić między sobą w naturalny spór, stosownie do wyznawanych przez siebie poglądów w konkretnych sprawach.

SERIALE

Sobota, godz. 20.20

KOMISARZ ALEX 

Emisja: sobota (od 3 marca), godz.20.25

Serial „Komisarz Alex" realizowany był w Łodzi, pod czujnym okiem reżysera Roberta Wichrowskiego. To polska wersją popularnej na całym świecie austriackiej serii kryminalnej „Komisarz Rex”, nadawanej z powodzeniem od 1994 r.  W oryginalnej wersji wabił się on Rex, w polskiej adaptacji będzie nosił imię Alex. To historia policjanta, którego partnerem jest niezwykły pies. W roli jego opiekuna zobaczymy popularnego aktora młodego pokolenia Kubę Wesołowskiego, znanego m.in. z seriali „Czas honoru", oraz „1920. Wojna i miłość”. Wcieli się on w postać komisarza Marka Bromskiego, a na planie partnerować mu będzie Magdalena Walach, odtwarzająca rolę inteligentnej pani podkomisarz Lucyny Szmidt oraz związany z Łodzią Ireneusz Czop, jako starszy aspirant Ryszard Puchała. 

W „Komisarzu Aleksie”  zobaczymy także innych znakomitych polskich aktorów m.in. Daniela Olbrychskiego, Janusza Chabiora oraz gościnnie m.in. Katarzynę Figurę, Ewę Kasprzyk, Piotra Machalicę czy Annę Milewską. Znaczną część obsady będą stanowili aktorzy związani z Łodzią. W serialu pojawią się także polscy aktorzy, którzy występowali w oryginalnej wersji serialu, czyli „Komisarzu Reksie”.

Dzięki serialowi „Komisarz Alex" po wielu latach w polskim filmie znowu pojawi się psi bohater. Producenci zapewniają, że serialowy Alex jest godnym następcą psa Cywila czy Szarika z kultowego serialu „Czterej Pancerni i Pies”.

POZDROWIENIA Z ŁODZI (odc.1)

Emisja: 3 marca

W centrum miasta wybucha bomba. W akcji ginie opiekun Aleksa, a życie psu w ostatniej chwili ratuje komisarz Bromski. Zamachowiec zostaje schwytany, ale zaraz potem ktoś morduje go w szpitalu. Ślad prowadzi do właścicieli firmy budowlanej: przebiegłego Lewandowskiego i niepełnosprawnej bogatej wdowy. Czy Bromskiemu z pomocą Aleksa uda się schwytać sprawcę zbrodni?

W POTRZASKU (odc.2)

Emisja: 10 marca

Na jadący w centrum Łodzi samochód więzienny napadają dwaj przestępcy próbując odbić przewożonego nim więźnia, Marka Kotysa.. Akcja bandytów nie udaje się i więzień trafia bezpiecznie do więzienia. Wkrótce jednak w szkole baletowej zostanie wziętych, jako zakładniczki kilkanaście młodziutkich uczennic i nauczycielka. Wśród nich jest córka prokuratora. Okazuje się, że grożący bombą szantażysta, żąda uwolnienia z więzienia swojego syna młodego przestępcy, którego wcześniej bezskutecznie próbował uwolnić z konwoju. Komisarz Bromski i Alex muszą być bardzo ostrożni. Dzięki zręczności psa udaje się bezpiecznie obezwładnić szantażystę i uwolnić zakładniczki.

RANCZO 

Emisja: niedziela (od 4 marca)

W nowej serii widzowie zobaczą swoich ulubionych bohaterów w zupełnie nowych odsłonach. Będą też niespodziewane, rewolucyjne ruchy we wsi, przeradzające się czasem w rozruchy, szczególnie, gdy nowe porządki stają się trudne do przyjęcia. Wójt, który w finale poprzedniej serii został senatorem, rozpocznie swoją przygodę z wielką polityką nad wyraz niefortunnie. Wszystkie jego dalsze działania oraz strategie układane przez Czerepacha będą służyły umocnieniu pozycji nowego polityka.

Lucy, kontynuując swoją misję na stanowisku wójta, wraz z Więcławskim, jako praktykiem, podejmie próbę aktywizacji trwale bezrobotnych, szczególnie kobiet. Ponadto: Solejukowa postanawia zdać maturę, jej małżonek w odwecie postanawia zostać świadkiem koronnym i rozpocząć nowe życie. Wioletka pięknieje wraz z rozwijającą się ciążą, ale ponieważ, niestety rośnie w niej też przekonanie, że jest zupełnie odwrotnie, miewa ataki zazdrości o inne kobiety (głównie o Francescę). Romans Klaudii z Dudą rozwija się burzliwie, do romantycznych uniesień dojrzewa też Kinga, a w Wilkowyjach pojawia się były narzeczony Franceski, przy okazji cyngiel mafii kalabryjskiej, ze szczerym zamiarem sprzątnięcia profesora Witebskiego.

SZLIFIERZE DIAMENTÓW (odc.66)  

W Wilkowyjach szykują się kolejne zmiany. Wójt, obecnie już senator,  z pomocą Czerepacha przygotowuje się do debiutu w Drugiej Izbie, a konkretnie do ślubowania senatorskiego. Im bliżej tej chwili, tym nerwy większe, no jednak to nie to, co gminny szczebel, zupełnie nie to. Czy można się dziwić, że obaj gwałtownie awansujący politycy musieli ukoić nerwy kropelką czegoś mocniejszego, a potem, że te kropelki popłynęły niekontrolowaną strugą? I że chwilę później doprowadziło ich to na krawędź katastrofy, a może nawet krok dalej? A jednak – jak ktoś się naprawdę do polityki urodził, to nie ma takiej sytuacji, której by nie obrócił na swoją korzyść. Nieoczekiwanie, wójt, zamiast goryczy porażki spija słodycz sławy.  

W urzędzie gminy, wybór nowego przewodniczącego rady doprowadza do poważnych zadrażnień, zwłaszcza, że Lodzia i Halina, obecnie żony bądź, co bądź polityków formatu ogólnokrajowego, zupełnie nie mają cierpliwości do lokalnej polityki. 

Na plebanię tymczasem ma przybyć nowy wikary. Ksiądz Robert wyjechał na studia do Rzymu – to wspaniała perspektywa na rozwój duchowy. Ksiądz z jednej strony jest uradowany, że młode pokolenie ma takie możliwości, a z drugiej jakoś mu niewyraźnie, że on sam już „taki” perspektywiczny nie jest.  Nowy wikary – Maciej (Mateusz Rusin)  – jest równie wykształcony, co niedoświadczony. Biskup, osobiście przybyły na wilkowyjską plebanię ma wątpliwości, czy intelektualne poszukiwania nie sprowadziły młodego duchownego na manowce i nie utracił on wiary. Licząc na doświadczenie Księdza, prosi, aby mu się bacznie przyglądał. Lucy i Kusy mają problem z Kingą. Kusy denerwuje się nagłym wezwaniem do szkoły, tym bardziej, że Kinga nagle nabrała wody w usta i za nic nie chce powiedzieć, co przeskrobała. A tymczasem sprawa wygląda na bardziej skomplikowaną…. Nie jest łatwo mieć dorastającą córkę, nawet przyszywaną.

KOZI RÓG (odc.67)
Lucy realizuje kolejny wielki społeczny plan, próbuje mianowicie zlikwidować bezrobocie w gminie, dzięki tzw. spółdzielniom socjalnym. Niestety, jej zapał zderza się z całkowitym sceptycyzmem części bezrobotnych, którzy od gminy oczekują jednej tylko formy pomocy, mianowicie finansowej. Na placu boju pozostają tylko cztery dzielne kobiety, ale bez wykształcenia, doświadczenia i kwalifikacji. Misja zbudowania koncepcji ich działalności, mimo że włączony został do niej przedsiębiorca Więcławski, napotyka na dużo większe trudności, niż Lucy mogła podejrzewać.

Francesca, z racji braku obywatelstwa niemogąca na razie zasilić szeregów polskiej policji, wstępuje do straży gminnej, jednoosobowej i specjalnie w tym celu utworzonej. Miejscowym siłom porządkowym dodaje to nie tylko urody, ale, co bardziej nieoczekiwane – stanowczości.Pietrek spełnia marzenie Joli – znalazł w Lublinie profesora śpiewu. Pierwsza wizyta jednak kończy się katastrofą… Michałowa usiłuje zaprzyjaźnić się z nowym wikarym Maciejem. Nie jest to proste, bo nowy wikary Maciej jest zupełnie oderwany od rzeczywistości a i język, którego używa, na co dzień zawiera większość słów kompletnie Michałowej nieznanych, co ona odbiera osobiście, (choć zupełnie błędnie),  jako szydzenie z niej. Wójt, czyli senator postanawia przeczekać szum medialny szum wokół jego osoby. Czerepach ma jednak inne plany wobec niego – uważa, że właśnie teraz, skoro wójtowi udała się trudna sztuka przebicia „błony anonimowości” należy to bezwzględnie (i odpowiednio) wykorzystać, aby zrobić z wójta medialnego celebrytę. 

Kinga zaproponowała Witebskiemu cykl internetowych audycji o niedostatkach szkolnictwa. Uproszony przez Kusego Witebski się godzi, ale jego wstępne opory okazują się jak najbardziej uzasadnione – audycje Kingi to w istocie pełne furii ataki, niezostawiające na oświacie suchej nitki.  Wobec takiego obrotu sprawy, Dyrektorka szkoły ogłasza wendettę, bo jako najwyższy organ oświatowy w gminie wszystkie te zarzuty bierze osobiście do siebie. Akurat, kiedy walka na tym polu rozkręca się na całego, ksiądz oprowadza po gminie nowego wikarego, próbując zapoznać go z miejscowym kwiatem inteligencji.  Sceny, jakie napotyka w czasie gminnego obchodu budzą w nim autentyczne przerażenie…

OJCIEC MATEUSZ - kontynuacja serialu
EMISJA: czwartek(od 8 marca), godz. 20.25, powt. sobota, godz. 17.30

W kolejnej, siódmej już serii  „Ojca Mateusza”  tytułowy bohater, którego gra Artur Żmijewski, żegna mieszkańców plebani i wyjeżdża na 2 miesiące do Włoch. W kilku kolejnych odcinkach ma go w zastąpić ksiądz Jacek. To właśnie młody ksiądz Jacek  pomoże policji w rozwiązywaniu  kryminalnych  zagadek Sandomierza i okolic. W roli nowego księdza Piotr Kozłowski. W następnych odcinkach także 20-ta rocznica ślubu Nocula, otwarcie nowej cukierni w mieście, a także grupa młodych ludzi okradających mieszkańców „na wnuczka”.

ZASTĘPSTWO (odc.83)

Emisja: 8 marca

Mateusz żegna mieszkańców plebanii i wyjeżdża na dwa miesiące do Włoch. W tym czasie zastępuje go ksiądz Jacek. Na plebanii wakacje spędza Michał. Chłopak trafia na imprezę, na którą jeden z nastolatków przynosi marihuanę. Pod wpływem środków odurzających Michał wyskakuje przez okno. Ze złamaną nogą trafia do szpitala. Policjanci ustalają, że zażył marihuanę o zwiększonej mocy. Poszukują przestępców, którzy rozprowadzają takie narkotyki w mieście. Nocul proponuje akcję w klubie Arizona. Możejko i Gibalski przebierają w stroje deathmetalowców, by wcielić się w tłum. W klubie policjanci aresztują Jarka Iwanickiego, dorabiającego przy sprzątaniu klubu. W jego szafce pies wyczuwa ślady po narkotykach. Żona Jarka, Jagoda, zjawia się na plebanii z prośbą o pomoc w uwolnieniu męża. W zastępstwie Mateusza na policji pojawia się ksiądz Jacek i wstawia się za Jarkiem. Mężczyzna zostaje zwolniony. Policjanci podejrzewają, że w okolicy może być plantacja marihuany o zwiększonej mocy. Nie udaje im się jednak jej znaleźć. Nieoczekiwanie w rozwiązaniu sprawy pomaga Pluskwa przy udziale księdza Jacka.

ROCZNICA (odc. 84)

Emisja: 15 marca

Nocul postanawia zaprosić żonę Basię do restauracji na uroczystą kolację z okazji 20 rocznicy ślubu. Prosi Możejkę o pożyczkę a Natalię o pomoc w wybraniu odpowiedniego prezentu dla żony u jubilera. Nocul bardzo się stara, by wszystko było doskonale przygotowane. Podczas kolacji do ich stolika podchodzi dawny znajomy Basi, Olgierd Smolik. Mężczyzna jest niegrzeczny, obraża Nocula. Policjant wychodzi z nim na chwilę przed restaurację, by odpłacić mu za zniewagę. Po kolacji Noculowie wracają do domu. Następnego dnia rano w ich ogrodzie listonosz znajduje ciało zamordowanego Smolika. Nocul zostaje aresztowany. Pogrążona w rozpaczy Basi szuka pomocy na plebanii. Natalia razem z Pluskwą postanawiają zabawić się w detektywów, radzą się w tej sprawie Mateusza korzystając z dobrodziejstwa internetowych komunikatorów. Zarówno policjanci jak i plebanijni detektywi trafiają do Górala, który był w restauracji razem z Smolikiem. Obaj mężczyźni byli już karani za wymuszenia i rozboje. Pluskwa, jako godny następca Mateusza, pierwszy wpada na trop zabójcy.

FILMY FABULARNE

wtorek, godz. 20.25 

DZIENNIK BRIDGET JONES 
Emisja: 6 marca
Bridget Jones (Renee Zellweger) jest trzydziestoletnią kobietą z kilkukilogramową nadwagą. Ma skłonność do alkoholu, papierosów oraz podrywania mężczyzn. Nie oszczędza przy tym nawet swojego szefa Daniela (Hugh Grant). Niestety, jej romanse nigdy nie kończą się trwałym związkiem. Zdesperowana matka próbuje ją zeswatać z pewnym kolegą z dzieciństwa, Markiem Darcy'm (Colin Firth). Czy ten związek okaże się udany?

Produkcja: Wielka Brytania/ Francja 2001
Reżyser: Sharon Maguire 

Obsada: Renee Zelweger, Hugh Grant, Colin Firth

SZKLANKĄ PO ŁAPKACH 
Emisja: 13 marca  

Parodia filmów akcji. Nieudana akcja sprawia, że tajny agent, Dick Steele, wycofuje się ze służby. Mijają lata... Dick postanawia wkroczyć do akcji, kiedy córka jego ukochanej znajduje się w niebezpieczeństwie.

Produkcja: USA 1996

Reżyser: Rick Friedberg 
Obsada: Leslie Nielsen, Charles Durning, Marcia Gay Harden     
ONA TO ON 
Emisja: 20 marca    

USA 2006 Viola, wielbicielka piłki nożnej, dowiaduje się, że w jej nowej szkole nie ma dziewczęcej drużyny piłki nożnej. Nie chcąc rezygnować ze swojej pasji, postanawia udawać swojego brata bliźniaka i zamiast niego chodzić do szkoły z internatem, a wszystko po to, by dalej grać. Wszystko się komplikuje, gdy Viola zakochuje się w swoim współlokatorze, Duke'u, a sama staje się obiektem westchnień Olivii, w której z kolei kocha się Duke. Sytuacja gmatwa się jeszcze bardziej, gdy do szkoły wraca Sebastian, brat bliźniak Violi.

Produkcja: USA 2006 

Reżyser: Andy Fickman

Obsada: Amanda Bynes, Channing Tatum

CENTRALNE BIURO UWODZENIA   
Emisja: 27 marca  

Atrakcyjna Marty ma wielu adoratorów, jednak żadnego z nich nie traktuje poważnie, aż do momentu, kiedy zakochuje się w światowej sławy... złodzieju dzieł sztuki, Tommy’m. Jedyny problem tkwi w tym, że Marty jest matką agenta FBI - Henry’ego, który pewnego dnia otrzymuje zlecenie śledzenia znanego przestępcy. Okazuje się, że to nikt inny jak właśnie Tommy... Co może wyniknąć z połączenia romantyzmu Marty i zawadiackiego uroku Tommy’ego, gdy miłości próbuje przeszkodzić FBI?

Produkcja: USA 2008

Reżyser: George Gallo

Obsada: Antonio Banderas, Meg Ryan, Selma Blair
 środa, godz. 20.25 

TWISTER  

Emisja: 7 marca   
“Twister" to porywający film przygodowy z rewelacyjnymi efektami specjalnymi oraz Helen Hunt i Billem Paxtonem w rolach naukowców, którzy ruszają w pościg za najgroźniejszym tornadem w historii Ameryki. Chcą umieścić w jego wnętrzu elektroniczne czujniki, a uzyskane dzięki nim dane wykorzystać do opracowania systemu wczesnego ostrzegania przed zbliżającym się huraganem. Aby tego dokonać, muszą stanąć oko w oko z cyklonem. Rozpoczyna się gra o wysoką stawkę.

Produkcja: USA 1996

Reżyser: Jan De Bont

Obsada: Helen Hunt, Bill Paxton, Jami Gertz
KONTRAKT NA ZABIJANIE 
Emisja: 14 marca    
Po śmierci żony, Ray Keene (Cusack) nie może dogadać się ze swoim synem. Aby polepszyć wzajemne relacje zabiera nastolatka na wycieczkę w góry. Tam przypadkowo stają się świadkami próby odbicia z rąk policji jednego z najlepszych zawodowych zabójców na świecie, Franka Cordella (Freeman). Ray postanawia samodzielnie eskortować przestępcę z głuszy do najbliższego posterunku policji. Ich tropem podążają kumple zabójcy i tajni agenci. W dramatycznych okolicznościach okaże się, że nie należy z góry zakładać, kto jest dobrym, a kto złym bohaterem.

Produkcja: USA 2006

Reżyser: Bruce Beresford

Obsada: Morgan Freeman, John Cussack, Alice Krige
BEZ TWARZY 
Emisja: 21 marca  

Thriller sensacyjny, wielki hit kinowy końca lat 90. z doborową obsadą. 

Aby wykryć kolejną zbrodnię przygotowaną przez Castora Troya (Cage), agent FBI Sean Archer (Travolta) musi wykorzystać najnowsze osiągnięcie amerykańskiej chirurgii, co pozwoli mu założyć twarz swojego największego przeciwnika. By było zabawnie, ten niezwykły wynalazek działa także w drugą stronę. Oto Troy zakłada twarz agenta FBI. Sean Archer, jako psychodeliczny morderca trafia do więzienia, a Castor Troy wiedzie spokojne życie u boku żony i córki Archera...

Produkcja: USA 1997

Reżyser: John Woo

Obsada: John Travolta, Nicolas Cage, Joan Allen, Gina Gershon, Dominique Swain
MGŁA  

Emisja: 28 marca    

Horror/thriller. Ekranizacja opowiadania Stephena Kinga.

Małe miasteczko w stanie Maine. Po niespodziewanej, gwałtownej nawałnicy lokalny supermarket przeżywa prawdziwe oblężenie. Mieszkańcy kupują niezbędne artykuły potrzebne do naprawy uszkodzonych domów i uzupełniają zapasy. W trakcie zakupów miasto spowija gęsta mgła. Niektórzy łączą to zjawisko pogodowe z eksperymentami przeprowadzanymi w położonej nieopodal bazie wojskowej. Ale prawda jest jeszcze bardziej przerażająca. Okazuje się, że we mgle czają się drapieżne potwory. Uwięzieni w markecie ludzie wpadają w panikę. Sytuację próbuje ratować David Drayton, który wybrał się na zakupy z synkiem Billym. Drayton postanawia zorganizować obronę przed czatującymi na zewnątrz bestiami, a kiedy nadarza się możliwość, uciec.

Produkcja: USA 2007

Reżyser: Frank Darabont

Obsada: Thomas Jane, Andre Braugher, Laurie Holden, Amin Joseph
Hit na piątek, godz. 20.30 

MAMMA MIA! 

Emisja: 2 marca  
Kinowa wersja musicalu z 27 piosenkami ABBY. Główną bohaterką „Mamma Mia!" jest dziewczyna wychowana samotnie przez matkę na jednej z greckich wysp. Dziewczyna nigdy nie dowiedziała się, kto jest jej ojcem. Sama znalazła trzech mężczyzn, którzy mogliby nimi być i postanowiła zaprosić ich na swoje wesele.

Produkcja: USA 2009

Reżyser: Phylidda Lloyd

Obsada: Meryl Streep, Pierce Brosnan, Colin Firth,  Stellan Skarsgard, Judie Walters, Dominic Cooper, Amanda Seyfried

PLAN GRY 
Emisja: 9 marca  
Komedia obyczajowa dla całej rodziny. Joe Kingman jest wielką gwiazdą amerykańskiego footballu. Jego życie to pasmo sportowych sukcesów i suto zakrapianych imprez. Bajecznie bogaty, uwielbiany przez kobiety pewnego dnia odkrywa, że ma córkę! Od teraz będzie musiał znaleźć czas na wychowywanie swojego dziecka, czytanie bajek i bieganie na kurs baletu. Czy uda mu się to pogodzić ze swoim dotychczasowym życiem?

Produkcja: USA 2007

Reżyser: Andy Fickman

Obsada: Dwayne Johnson, Madison Pattis, Roselyn Sanchez
ZAŁOGA G 

Emisja: 16 marca  

Gdy świat jest w niebezpieczeństwie, do akcji wkracza jednostka specjalna: „ZAŁOGA G". Darwin - dowódca, Walczak - mistrz wybuchów, Juarez - piękna specjalistka sztuk walki oraz Brylus - ekspert cyberwywiadu to ściśle tajna, elitarna formacja świetnie wyszkolonych... świnek morskich. Przyjaźń ludzi i gryzoni została wystawiona na próbę. Wyposażeni w najnowocześniejsze gadżety szpiegowskie futerkowi agenci podejmują morderczo zabawny wyścig z czasem oraz z wrogami zwierząt. Zapnij pasy i przygotuj się na porywającą przygodę i ogromną porcję śmiechu. 

Produkcja: USA 2009

Reżyser: Hoyt Yeatman

Obsada: (wersja polska): Anna Przybylska,  (Juarez),  Grzegorz Pawlak,  (Kędzior), Arkadiusz Jakubik,  (Brylus),  Jarosław Boberek,  (Walczak), Andrzej Zieliński,  (Darwin), Cezary Żak,  (Ben),   

CAŁE SZCZĘŚCIE  
Emisja: 23 marca  

Ashley Albright (Lohan) jest najszczęśliwszą kobietą świata, której wszystko, co dobre w życiu, przychodzi zdecydowanie zbyt łatwo,  może przypadkowo znaleźć los na loterię i trafić główną wygraną, a w Nowym Jorku, najbardziej zatłoczonym mieście na Ziemi, nigdy nie czeka na taksówki. Do tego ma wspaniałą pracę w firmie PR. Wszystko idzie po myśli Ashley, aż do momentu, w którym ma ona przygotować bal maskowy. Zadanie to ma być punktem zwrotnym w jej karierze oraz szansą na jej drastyczne przyspieszenie. Jednak przypadkowy kontakt z pechowcem, imieniem Jake, odmienia jej rajski byt. Wkrótce dziewczyna traci wymarzoną pracę i mieszkanie, Jake z kolei wydaje płytę przebojowego zespołu rockowego i zamieszkuje w apartamencie. Ashley robi wszystko, by odzyskać utracone szczęście.

Produkcja: USA 2006

Reżyser: Donald Petrie

Obsada: Lindsay Lohan, Chris Pine, Faizon Love, Samaire Amstrong
WITAJ W DOMU, PANIE JENKINS  

Emisja: 30 marca  

RJ Stevens (Martin Lawrence) jest gospodarzem znanego programu telewizyjnego "Team of Me". Zdobył sławę i pieniądze. W życiu osobistym również układa mu się wspaniale. Właśnie zaręczył się z piękną dziewczyną - gwiazdą telewizyjnego reality show. Tymczasem rodzice RJ'a obchodzą 50. rocznicę ślubu i z tej okazji zapraszają go do siebie. RJ wraz ze swoim 10 - letnim synem i narzeczoną udają się Deep South - jego rodzinnego miasteczka. RJ będzie chciał udowodnić, że nie jest już tym samym niezdarnym chłopakiem, którym kiedyś był. Przynajmniej taki ma plan... 

Produkcja: USA 2008

Reżyser: Malcolm D. Lee

Obsada: Martin Lawrence, James Earl Jones, Margaret Avery
Wiesz, co dobre, piątek godz. 22.30 

BABEL

Emisja: 2 marca

Przeżywające kryzys małżeństwo Amerykanów, Susan (Cate Blanchett) i Richard (Brad Pitt), udaje się w podróż po Maroku. Podczas podróży autokarem niespodziewanie pada strzał, który rani Susan. Richard podejmuje dramatyczną walkę o jej życie.

Produkcja: USA/FRA/MEX 2006

Reżyser: Alejandro Gonzalez Inarritu

Obsada: Brad Pitt, Cate Blanchett, Gael Garcia
LEKTOR

Emisja: 9 marca

Epicka opowieść o trudnej miłości. Michael, piętnastolatek, wdaje się w gorący romans z dużo starszą od siebie kobietą o imieniu Hanna (w tej roli nagrodzona Oscarem Kate Winslet). Nic o niej nie wie, a kiedy kobieta znika, chłopak ma nadzieję, że nigdy więcej jej nie zobaczy. Los chce inaczej. W roku 1966 Michael jest studentem prawa. W ramach specjalnego seminarium prowadzonego przez profesora Rohla trafia na proces nazistowskich zbrodniarzy. Ku swojemu zaskoczeniu na ławie oskarżonych dostrzega Hannę, która jak się okazuje w czasie wojny była strażniczką w obozie koncentracyjnym Auschwitz.

Produkcja: USA/DEU 2008

Reżyser: Stephen Daldry
Obsada: Kate Winslet, Ralph Fiennes, Karoline Herfurth,

ELITARNI

Emisja 16 marca 

Dwaj przyjaciele z dzieciństwa, Neto i Matias, wstępują do policji w Rio de Janeiro z zamiarem służenia społeczeństwu i sprawiedliwości. Gdy okazuje się, że zwykła policyjna rutyna nie zaspokaja ich ambicji, postanawiają wstąpić do BOPE, elitarnej jednostki zwalczającej handlarzy narkotyków panujących niepodzielnie w otaczających Rio fawelach. 

Produkcja: BRA 2007

Reżyser:  José Padilha

Obsada: Wagner Moura, Caio Junqueira, Andre Ramiro

DAWNO TEMU W AMERYCE

Emisja: 23 marca 

Słynna gangsterska saga. Akcja opowieści rozpoczyna się w 1922 roku, kiedy Noodles (Robert De Niro) poznaje Maxa (James Woods). Chłopcy zaczynają się przyjaźnić. Po kilku latach kierują własnym gangiem.

Produkcja: USA, Włochy

Reżyser: Sergio Leone 

Obsada: Robert De Niro, James Woods, Elizabeth McGovern, Joe Pesci

HOTEL RUANDA

Emisja: 30 marca 

Akcja tego przejmującego dramatu dzieje się w czasie okrutnych walk międzyplemiennych (Tutsi przeciw Hutu) w stolicy Ruandy, Kigali, w 1994 roku. Bohaterem filmu jest kierownik eleganckiego hotelu, Paul Rusesabagina, który nie bacząc na śmiertelne niebezpieczeństwo grożące jemu i jego najbliższym, daje schronienie setkom bezbronnych Ruandyjczyków uciekających przed rzezią. W sumie udaje mu się uratować 1200 osób.

Produkcja: USA, Wileka Brytania, Włochy, Republika Południowej Afryki

Reżyser:  Terry George

Obsada: Don Cheadle, Sophie Okonedo, Nick Nolte, Fana Mokoena, Jean Reno

Kate Winslet, Ralph Fiennes

Hit na sobotę, godz. 21.20  

KSIĄŻĘ PERSJI 
Emisja: 3 marca  

VI wiek, Persja. Syn króla Dastan zawiera porozumienie z tajemniczą księżniczką Taminą, kapłanką i władczynią świętego miasta Alamut, i wyrusza na wyprawę przeciwko złym siłom. Razem muszą ocalić magiczny sztylet uwalniający Piaski Czasu. To podarunek od bogów, który może odwrócić czas i zapewnić swemu właścicielowi władzę nad światem.

Produkcja: USA 2010

Reżyser: Mike Newell

Obsada: Jake Gyllenhaal, Ben Kingsley, Gemma Arterton
RANDKA W CIEMNO    

Emisja: 10 marca  

Nieprzewidywalna  komedia o relacjach damsko-męskich. Co by było, gdyby faceci  z „Testosteronu” stanęli do konfrontacji z ostrymi dziewczynami z „Lejdis”? Na to pytanie próbują odpowiedzieć twórcy komedii „Randka w ciemno”. Zabawna opowieść o sztuce wyboru w miłości, pełna mocnych dialogów, ostrego dowcipu, śmiałej erotyki, wyrazistych charakterów i nieoczekiwanych zwrotów akcji, a przy okazji dosadna satyra na świat telewizyjnego show-biznesu. Majka (Katarzyna Maciąg), wspierana przez gotowe na wszystko przyjaciółki, musi dokonać  trudnego, ale obfitującego w komiczne sytuacje, wyboru między trzema mężczyznami, zawzięcie rywalizującymi o jej względy. Jeszcze nie wiecie, do czego mogą być zdolni faceci rywalizujący o kobietę. Jeśli do potyczki o serce Majki stają buzujący od testosteronu Borys Szyc i uwielbiany przez lejdis amant   Leszek Żurek, możemy spodziewać się najbardziej pasjonującego ekranowego pojedynku o kobietę. Co więcej, obu panom depcze po piętach pierwszy twardziel polskiego kina Bogusław Linda, który powraca na duży ekran po kilku latach przerwy, prezentując nowy, zaskakujący image i naigrywając się ze swojego dotychczasowego wizerunku. To też historia młodej dziewczyny, która musi odnaleźć się w twardym, choć budzącym w niej raczej rozbawienie niż grozę, świecie show-biznesu. Stawić czoło ostrej jak brzytwa kobiecie z branży (  Anna Dereszowska ) oraz dać odpór gwiazdorowi tytułowego show (Tomasz Kot).

Produkcja: Polska 2009

Reżyser: Wojciech Wójcik

Obsada: Katarzyna Maciąg, Borys Szyc,  Lesław Żurek, Anna Dereszowska, Zbigniew Zamachowski, Bogusław Linda, Tomasz Kot, Danuta Stenka   

PIRACI Z KARAIBOW: KLĄTWA CZARNEJ PERŁY  

Emisja: 17 marca  

Karaiby, XVIII wiek. Kapitan Barbossa kradnie piracki statek kapitana Jacka Sparrowa, „Czarną Perłę", a następnie atakuje miasto Port Royal i porywa córkę gubernatora, Elizabeth Swann. Sparrow zawiera sojusz z przyjacielem z dzieciństwa Elizabeth, Willem Turnerem. Na pokładzie najszybszego okrętu brytyjskiej floty "H.M.S. Interceptor" obaj wyruszają w pościg. Ich z kolei goni na statku "H.M.S. Dauntless" narzeczony Elizabeth - komandor Norrington. Barbossa zmierza na tajemniczą wyspę Isla de Muerte, gdzie dojdzie do ostatecznej rozgrywki. Okazuje się, że Barbossa i jego ludzie po zachodzie słońca przekształcają się w armię żywych szkieletów. Związane jest to z klątwą, ciążącą na ukrytym skarbie.

Produkcja: USA 2003

Reżyser: Gore Verbinski

Obsada: Johnny Depp, Geoffrey Rush, Orlando Bloom, Keira Knightley

102 DALMATYŃCZYKI  

Emisja: 24 marca  

Film jest kontynuacją wielkiego przeboju  kinowego pt.: „101 DALMATYŃCZYKÓW".  Jego akcja rozgrywa się kilka lat po wydarzeniach oglądanych w części pierwszej. Bezwzględna Cruella DeMon opuszcza więzienie. Jest zmieniona nie do poznania. Twierdzi, że kocha psy i nawet postanawia zainwestować w schronisko dla zwierząt. Jednak jej sądowa opiekunka, Chloe Simon, nie wierzy w tę cudowną przemianę.  Kiedy w tajemniczych okolicznościach giną szczeniaki Chloe, sprawa wydaje się oczywista. Tylko, jak udowodnić, że to odmieniona Cruella stoi za tą kradzieżą?

Produkcja: USA 2000

Reżyser: Kevin Lima

Obsada: Glenn Close, Gerard Depardieu, Ioan Gruffudd

27 SUKIENEK 
Emisja: 31 marca  

27 sukienek w szafie Jane. 27 ślubów i wesel. Bycie druhną dla 27 par. Oto życie Jane. Pewnego dnia złośliwy dziennikarz, Kevin, postanawia napisać artykuł o jej "weselnym" życiu ośmieszając to, w co wierzy Jane. Dodatkowo, w tym samym czasie, przyjeżdża jej siostra, Tess - i od razu rozkochuje w sobie szefa Jane. Nie byłoby w tym nic złego, gdyby nie fakt, że Jane kocha się w George'u. Kiedy Tess prosi ją o zaplanowanie ślubu, cierpliwość Jane się kończy. Jej, do tej pory skrywane, uczucia zaskakują wszystkich...

Produkcja: USA 2008

Reżyser: Anne Fletcher

Obsada: Katherine Helgi, Judy Greer, James Marsden, Brian Kerwin
Męska rzecz, sobota, godz. 23.10 

ARMIA BOGA 2

Emisja: 3 marca 

Po czteroletnim wygnaniu w piekle na Ziemię wraca Gabriel, którego zadaniem jest odszukać matkę nienarodzonego jeszcze dziecka śmiertelnej kobiety i anioła, przyszłego niszczyciela anielskich buntowników. Pewnego dnia pielęgniarka Valery w drodze do pracy ma niezwykły wypadek. Na maskę jej samochodu dosłownie z nikąd spada przystojny młody człowiek, Daniel. Między dwojgiem rodzi się ognisty romans. Teraz brzemienna pielęgniarka jest zwierzyną w polowaniu rozwścieczonego Gabriela. Ale archaniołowi stawić czoła może tylko inny archanioł - Michał.

Produkcja: USA 1998

Reżyser: Greg Spence

Obsada: Christopher Walken, Jennifer Beals, Eric Roberts
GRINDHOUSE, cz.1
Emisja: 10 marca  
Dla najpopularniejszej didżejki w Austin, Jungle Julii (Sydney Tamiia Poitier) oraz jej dwóch przyjaciółek Shanny (Jordan Ladd) i Arlene (Vanessa Ferlito) noc jest najlepszą okazją, by porządnie się zabawić. Cała trójka wyrusza, więc z Guero do teksańskiego Chili Parlor. Ich wyprawa nie pozostaje niezauważona… W ślad za dziewczynami potajemnie udaje się Stuntman Mike (Kurt Russell), facet, który lubi seks, alkohol i ostrą jazdę, ale przede wszystkim kocha zabijać… Zwłaszcza młode, seksowne dziewczyny, na które działa jak magnez. On i jego diaboliczny samochód są postrachem każdego miasta, w którym się pojawiają.

Produkcja: USA 2007

Reżyser: Quentin Tarantino

Obsada: Kurt Russell, Michael Parks, Rosario Dawson
GRINDHOUSE, cz.2  

Emisja: 17 marca    

Małżeństwo lekarzy, William i Dakota Block są świadkami pustoszącej ich miasteczko niepokojącej choroby, której objawami są gangrenowate zmiany ciała oraz puste spojrzenie w oczach ofiar... Tymczasem na poboczu drogi, Cherry, tancerka go-go, zostaje zaatakowana przez chorego na ową dziwną chorobę. Na skutek ataku dziewczyna traci nogę. Świadkiem całego zdarzenia jest Wray, jej były partner. Ktoś inny na jej miejscu, załamałby się, ale nie Cherry. Jak się okaże, dziewczyna nie zatańczyła jeszcze swego ostatniego numeru... Razem z Wray’em staje na czele drużyny próbującej opanować hordy żywych trupów i odnaleźć ostatni bezpieczny kąt na Planecie Terroru.

Produkcja: USA 2007

Reżyser: Robert Rodriguez

Obsada: Rose McGowan, Michael Biehn, Josh Brolin
AMERICAN PSYCHO 

Emisja: 24 marca    

Ekranizacja kontrowersyjnej powieści Breta Eastona Ellisa "American Psycho" opowiada o losach Patricka Batemana (Christian Bale), przystojnego, wykształconego i niezwykle inteligentnego maklera z Wall Street. Dwudziestosiedmioletni Patrick mieszka w luksusowym apartamencie i ubiera się w najdroższych sklepach. W dzień zarabia fortunę na operacjach giełdowych, w nocy wiedzie drugie życie, o którym wie tylko on sam.... i jego ofiary. 

Patrick jest, bowiem seryjnym zabójcą, którego wyczyny niejednemu spędziłyby sen z powiek. Czuje się bezkarny i drwi sobie z wszystkiego i wszystkich. Nikt ani nic nie jest w stanie go powstrzymać. Jak daleko zdoła się posunąć?

Produkcja: USA 2000

Reżyser: Mary Harron

Obsada: Christian Bale, Willem Dafoe, Reese Witherspoon, Justin Thereoux
PURPUROWE RZEKI 
Emisja: 31 marca    

Dwaj policjanci prowadzą dwa niezależne śledztwa - jedno w sprawie morderstwa, drugie - zbezczeszczenia grobu. Wkrótce odkrywają, że sprawy, nad którymi pracują, są ze sobą powiązane.

Produkcja: Francja 2000

Reżyser: Mathieu Kassovitz

Obsada: Jean Reno, Jean-Pierre Cassel, Vincent Cassel, Nadia Fares

Zakochana Jedynka, niedziela godz. 21.25  

ZAKOCHANA ZŁOŚNICA  
Emisja: 4 marca    

Uwspółcześniona wersja „Poskromienia złośnicy". Akcja toczy się w prowincjonalnym mieście, wśród uczniów szkoły średniej. Rozwiedziony ojciec narzuca swoim nastoletnim córkom surowe reguły. Młodsza z nich może rozglądać się za chłopcem dopiero wtedy, gdy starsza znajdzie już kogoś dla siebie. Problem w tym, że to młodsza z sióstr cieszy się powodzeniem, a starsza uchodzi za złośnicę.

Produkcja: USA 1999

Reżyser: Gil Junger

Obsada: Julia Stiles, Joseph Gordon-Levitt, Heath Ledger 
ZA JAKIE GRZECHY  
Emisja: 11 marca    

Przebojowa i atrakcyjna Lucy Hill jest ambitnym pracownikiem dużej firmy w Miami. Pewnego dnia, nie wiedząc, w co się pakuje, bez namysłu przyjmuje kolejne służbowe polecenie, mające być stumilowym krokiem w jej karierze. Tymczasem, atrakcyjne z pozoru wyzwanie, okazuje się zwykłą reorganizacją małego zakładu przemysłowego w… Minnesocie. Przeprowadzka z tętniącej życiem Florydy na prowincję całkowicie wywraca do góry nogami jej dotychczasowy styl życia i wciąga w szereg niekończących się wpadek i tarapatów. Jak sprawdzą się eleganckie szpilki i modne stroje na zmrożonych ulicach małego miasteczka? Czy możliwe, aby Ted, zwykły facet z Minnesoty został mężczyzną jej życia?
Produkcja: USA 2008

Reżyser: Jonas Elmer

Obsada: Renee Zellweger, Harry Jr.Connick

DZIEWCZYNA Z ALABAMY
Emisja: 18 marca    

Młoda kobieta zostawia swojego męża w Alabamie i wyjeżdża do Nowego Jorku. Tam poznaje mężczyznę, który się jej oświadcza. Bohaterka wraca do Alabamy, aby podzielić się dobrą wiadomością z rodzicami i otrzymać rozwód od męża. Okazuje się, że nie jest jej łatwo zerwać z dotychczasowym życiem. Wybór między dwoma mężczyznami jest bardzo trudny.

Produkcja: USA 2002

Reżyser: Andy Tennant

Obsada: Reese Witherspoon, Josh Lucas, Patrick Dempsey, Candice Bergen
KOBIETA NA MARSIE, MĘŻCZYZNA NA WENUS  

Emisja: 25 marca    

 Hugo jest biznesmenem. Jako szef dużej firmy budowlanej ma wiele obowiązków służbowych i mało czasu poświęca rodzinie. Ariane zajmuje się domem, opieką nad dziećmi i obnośnie sprzedaje biżuterię. Z trudem godzi obowiązki matki, żony i właścicielki small biznesu. Państwo Marciac są kochającą się parą, ale ich związek zaczyna popadać w nieznośną rutyną. Narasta w nich przekonanie, że to drugie ma lepiej, łatwiej i wygodniej w życiu. Kiedy pewnego dnia zajęty kolejnym ważnym projektem Hugo zostawia córkę Louise (Ninon Mauger) na środku ulicy, sfrustrowana Ariane chce zamiany życiowych stanowisk i ról. Żeby przypieczętować zgodę męża na proponowany układ, Hugo musi podpisać umowę prawną u zaprzyjaźnionego komornika. Maurice (Antoine Dulery), który nadzoruje również przebieg tego eksperymentu, pomaga małżonkom odnaleźć się w nowych wcieleniach - zamienić pracą, kontami bankowymi i samochodami. Ariane i Hugo na rok zamieniają się nie tylko rolami życiowymi, ale także stronami łóżka. „Kobieta na Marsie, mężczyzna na Wenus" jest ekranizacją powieści Alix Girod de L'Ain „Po drugiej stronie łóżka". 

Produkcja: Francja 2008

Reżyser: Pascale Pouzadoux

Obsada: Sophie Marceau, Danny Boon, Antoine Dulery

Od poniedziałku do piątku w cyklu Seriale  60-lecia TVP1 pokaże popularne, kultowe polskie seriale m.in. „Alternatywy 4”, „Czterdziestolatek”, „Zmiennicy”. Natomiast w kwietniu, w rocznicę śmierci Jana Pawła II, pokażę kinową wersję „Jan Paweł II. Szukałem Was”.  Jedynka wyemituje także serial „Terra Nova” – przygotowanej z wielkim rozmachem, jednej  z najdroższych serialowych produkcji w historii telewizji.

JAN PAWEŁ II. SZUKAŁEM WAS.

Emisja: 2 kwietnia, godz. 22.00

„Jan Paweł II. Szukałem Was...” to pełnometrażowy film dokumentalny o życiu i przesłaniu, jakie pozostawił po sobie Jan Paweł II. Film ukazuje jego wyjątkowe miejsce w historii kościoła i świata oraz to, jak jego niezwykła osobowość, naturalność, otwartość i poczucie humoru łączyły ludzi na wszystkich kontynentach, niezależnie od ich statusu społecznego, wieku, wyznawanych wartości czy religii.

TERRA NOVA

EMISJA: środy(od 4 kwietnia), godz. 20.25

Coraz szybszy, niekontrolowany rozwój cywilizacji i przeludnienie, sprawiają, że Ziemia w roku 2149 zmierza ku zagładzie. Jednak pewnego dnia zostaje odkryta szczelina w czasie, która jest jedyną szansą na przetrwanie cywilizacji. Naukowcy budują portal, który przeniesie ludzkość w czasy prehistoryczne. 

Shannonowie są jednymi z pierwszych, którzy przenoszą się do przeszłości, do kolonii Terra Nova. Okazuje się, że to z pozoru idylliczne miejsce stwarza wszystkim nowe możliwości i daje szansę na rozpoczęcie nowego życia, ale jest również  bardzo niebezpieczne. Wokół roi się od gustujących w ludziach dinozaurów, poważnym zagrożeniem są buntownicy, zwani Szóstkami, ale są tam też siły zewnętrzne, które mogą chcieć zniszczyć ten nowy świat, zanim na dobre powstanie. Jednak, już wkrótce Shannonowie odkryją, że największe zagrożenie kryje się wśród ludzi zamieszkujących w Terra Nova.

Reżyseria: Alex Graves

Produkcja: m.in. Steven Spielberg, Peter Chernin, Brannon Braga, René Echevarria oraz Aaron Kaplan.

Obsada: Jason O'Mara, Shelley Conn, Landon Liboiron, Naomi Scott, Alana Mansour, Stephen Lang.

