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WIOSNA 2009 W TVP KULTURA

Wiosną TVP Kultura zaprasza na pasjonujące filmy, do których muzykę stworzył wybitny polski kompozytor Krzysztof Komeda. W kwietniu ruszy nowy cykl publicystyczny „Nowa ścieżka reportażu”, w którym emitowane będą najciekawsze i najambitniejsze reportaże zrealizowane ostatnio przez Telewizję Polską. Wiosna z TVP Kultura to także czas muzyki. W ramach cyklu „Giganci fortepianu” widzowie obejrzą koncerty genialnego pianisty Vladimira Horowitza. W TVP Kultura specjalnie dla melomanów pojawi się też nowy cykl „Młodzi polscy instrumentaliści”. Wśród innych brzmień widzowie usłyszą m.in. występ Carlosa Santany zarejestrowany w Hammersmith Odeon w Londynie. Ponadto TVP Kultura jak zawsze oferuje znakomite, cenione przez widzów spektakle Teatru TV. Na wiosnę zaplanowano przegląd wszystkich spektakli Krystiana Lupy zarejestrowanych dla TVP.
FILM
Z okazji 40-lecia śmierci jednego z największych kompozytorów muzyki filmowej Krzysztofa Komedy (23 kwietnia 1969 r.), TVP Kultura organizuje miesiąc z twórczością tego wybitnego muzyka. W ofercie programowej kanału znajdzie się wiele znanych filmów i koncertów z muzyką Komedy oraz dokumentów pokazujących w pełni geniusz tragicznie zmarłego twórcy.
Poza tym na wiosnę TVP Kultura zaplanowała inne, równie ciekawe propozycje filmowe. Widzowie zobaczą cztery obrazy wielkiego Jima Jarmucha: „Poza prawem”, „Mystery Train”, „Inaczej niż w raju”, „Nieustające wakacje”. To filmy, które kształtowały obraz amerykańskiej sceny filmowej kontrkultury. Wśród bohaterów widzowie zobaczą m.in. tak znane postacie jak Tom Waits czy Roberto Begnini.

Widzów na pewno zainteresują również takie filmy jak „Kobieta publiczna” przeżywającego renesans Andrzeja Żuławskiego i „Dwunastu gniewnych ludzi” – remake przenoszący akcję słynnego amerykańskiego dramatu sądowego do Rosji, autorem tego filmu jest wielki rosyjski wizjoner Nikita Michałkow. Wyemitowany zostanie także dziesięcioodcinkowy serial „Idiota” z 2003 r. w reżyserii Władimira Borta. To najnowsza i najwierniejsza adaptacja powieści znakomitego rosyjskiego pisarza Fiodora Dostojewskiego, przeznaczona dla prawdziwych miłośników klasyki literatury. 
FILMOWY KWIECIEŃ Z KRZYSZTOFEM KOMEDĄ
KLUB PROFESORA TUTKI  

reż. Andrzej Kondratiuk, 1966 r.
To telewizyjna adaptacja znanego cyklu opowiadań Jerzego Szaniawskiego. Głównym bohaterem jest tytułowy uczony, obdarzony łagodnym poczuciem humoru, mądrym dystansem do życia i talentem gawędziarskim. Akcja kolejnych odcinków rozpoczyna się zwykle w scenerii cichej, przytulnej kawiarenki, gdzie profesor Tutka spotyka się z trzema przyjaciółmi: mecenasem, sędzią i lekarzem. Panowie umilają sobie czas opowiadaniem rozmaitych historyjek, w czym prym wodzi, rzecz jasna, uczony. 

MONOLOG TRĘBACZA 
reż. Andrzej Kondratiuk, 1965 r.
Groteska filmowa, której bohaterem jest zagubiony we współczesnym świecie biedny urzędnik. Kupuje trąbkę, aby w grze wyrazić swoją osobowość.

WALTER P-38
reż. Edward Etler, 1962 r.
Jeden z pierwszych polskich filmów telewizyjnych. Dramat wojenny z fascynującą muzyką Krzysztofa Komedy.

KLATKI 
reż. Mirosław Kijowicz, 1966 r.
Film animowany. Przewrotna opowieść o więźniu i strażniku, o trudnej do uchwycenia granicy pomiędzy wolnością a niewolą.
WIKLINOWY KOSZ 
reż. Mirosław Kijowicz, 1967 r.
Mirosław Kijowicz z ogromną konsekwencją powracał w swoich prostych filmach do jednego tematu: stosunku jednostki do systemu. Czasem jest to beztroski uczestnik manifestacji politycznej (Sztandar), czasem niewolnik we władzy pana (Młyn), innym znów razem kukła, w którą życie tchnął jej twórca (Wiklinowy kosz). Należące do tego nurtu „Klatki" zdobyły najwięcej nagród na międzynarodowych festiwalach zapewne ze względu na przejrzystość układu między ofiarą i katem, w tym przypadku więźniem i strażnikiem. O wielkości filmu decydowała jednak puenta, ukazująca iluzoryczność każdej władzy. Czy ten, komu wydaje się, że ją posiada jest naprawdę wolny?

TWARZ WROGA 
reż. Edward Etler, 1965 r. 

Sugestywny obraz „twarzy" groźnego wroga ludzi – alkoholu.

ROZBIJEMY ZABAWĘ   
etiuda Romana Polańskiego, 1957 r.
Reżyser na potrzeby filmu zorganizował bal karnawałowy, następnie opłacił kilku lokalnych osiłków, aby pobili jego uczestników. Nikt ze znajomych reżyserowi aktorów biorących udział w balu nie wiedział oczywiście o planowanej bójce. Ten „zabieg" mający na celu zwiększenie realizmu sceny, prawie kosztował Polańskiego miejsce w łódzkiej szkole.
GDY SPADAJĄ ANIOŁY 
etiuda Romana Polańskiego, 1959 r.  
„Babcia klozetowa” w szarym i nieromantycznym miejscu swej pracy wspomina młodość. Barwne obrazy życia na wsi, pierwszej miłości, ułanów przeplatają się z ponurym obrazem rzeczywistości.

SSAKI 
etiuda Romana Polańskiego, 1962 r.
Perypetie dwóch podróżnych, którzy samolubnie usiłują wykorzystać się nawzajem. Okazuje się, że zależność między ludźmi polega na ciągłej dominacji i wykorzystywaniu. Film jest niemy, czarno-biały. Warto zwrócić uwagę na wspaniałą kompozycję kadru i świetną muzykę Krzysztofa Komedy.
KRAKSA 
reż. Edward Etler, 1963 r.
Film z muzyką Krzysztofa Komedy o wydźwięku moralizatorskim. Młoda para udaje się na przejażdżkę samochodem. Na skutek nierozważnego prowadzenia dochodzi do wypadku. Dziewczyna  trafia do szpitala.

CMENTARZ REMU 
reż. Edward Etler, 1961 r.
Filmowe reminiscencje losów narodu żydowskiego, snute na tle starej bożnicy i cmentarza Remu w Krakowie. 

PIEGOWATY DZIEŃ 

reż. Jerzy Passendorfer, 1962 r.
Film krótkometrażowy, czarno-biały.

MATURA 
reż. Bogusław Rybczyński, 1964 r. 
Chwile oczekiwania przed egzaminem maturalnym.

OKOLICE PERONÓW 
reż. Bogusław Rybczyński, 1964 r.
Film pokazuje żmudny proces przeglądu i konserwacji wagonów osobowych. Przy akompaniamencie muzyki jazzowej widz poznaje trud pracowników kolei. Prośba o poszanowanie dla ich pracy skierowana do pasażerów jest głównym przesłaniem obrazu.

GRUBY I CHUDY 

reż. Roman Polański, 1961 r. 
Krótkometrażowy wczesny film Romana Polańskiego. Reżyser przedstawia dwóch bohaterów: tytułowych grubego i chudego, w kontekście walki o dominację.
· W CYKLU „PERŁY I DUKATY”

MARKIZA DE POMPADOUR 

reż. Józef Hen, 1965 r.  

Pomysłowa córka kierownika wytwórni mebli stylowych namawia swoich kolejnych narzeczonych do zakupu przed ślubem drogich mebli u jej ojca. Po takim zakupie doprowadza do zerwania i historia się powtarza.

PING – PONG 

reż. Józef Hen, 1965 r. 

Młoda mężatka, spędzająca urlop na wczasach nad morzem, darzy sympatią silnego, wysportowanego młodzieńca. Kiedy przyjeżdża jej mąż, postanawia go skompromitować doprowadzając do pojedynku męża z młodzieńcem w ping-ponga. Mecz wygrywa jednak mąż.

PERŁY i DUKATY 

reż. Józef Hen, 1965 r.

Znany polski dyrygent w czasie swego pobytu w Czechosłowacji spotyka młodą studentkę – turystkę polską, która bierze go za Czecha. Nić sympatii nawiązana między nimi pryska, kiedy studentka dowiaduje się, że dyrygent jest rodem z Warszawy.

· DOKUMENTY
CZAS KOMEDY 

reż. Mariusz Kalinowski, 1994 r.

Filmowy portret Krzysztofa Komedy, słynnego polskiego jazzmana, pianisty i kompozytora. Próba odtworzenia ostatnich miesięcy jego życia i kulisów tragicznego wypadku, który był przyczyną śmierci artysty. Wypowiedzi jego żony i przyjaciół.

KOMEDA
reż. Krzysztof Riege, 1974 r.
Sylwetka Krzysztofa Komedy nakreślona we wspomnieniach ludzi z jego najbliższego otoczenia.

ROZBIJAMY ZABAWĘ 

reż. Krzysztof Bukowski, 1999 r.
Film o łódzkiej szkole filmowej na przełomie lat 50/60. Wypowiadają się ówcześni studenci (Edward Etler, Witold Leszczyński) i osoby związane ze szkołą (Ewa Frykowska – modelka, legendarna „muza" studentów, siostry Rosenbaum – kelnerki sławnej „Honoratki", kawiarni łódzkiej bohemy).
WYBRAŃCY BOGÓW UMIERAJĄ MŁODO 

reż. Krzysztof Bukowski, 1999 r.
Film o śmierci w Warszawie i umieraniu w Los Angeles, o wypadku przy Oride Drive i śpiączce w Midway Hospital, o nieśmiertelności „Kołysanki" i wyjątkowości osoby i dzieła Krzysztofa Komedy w relacji przyjaciół: Romana Polańskiego, Gene Gutowskiego, Wojciecha Kilara, Andrzeja Kostenki i Jerzego Skolimowskiego. Film o śmierci i pamiętaniu: Krzysztof Komeda-Trzciński, Marek Hłasko, Wojciech Frykowski, Sharon Tate... Różnymi drogami zeszli się, są gdzieś razem…
JAZZ IN POLAND 

reż. Janusz Majewski, 1964 r. 

Film dokumentalny prezentujący najciekawsze zjawiska w polskim jazzie, m.in. sylwetkę Krzysztofa Komedy.
FANTOMY 

reż. Ryszard Pluciński, 1967 r. 

Współczesne impresje baletowe: „Nihil Novi", muz. Andrzej Trzaskowski; „Etiudy baletowe", muz. Krzysztof Komeda; „Minotaur", muz. Andrzej Kurylewicz.
PUBLICYSTYKA
CYKL NOWA ŚCIEŻKA REPORTAŻU 
pierwszy odcinek: 8 kwietnia o godz. 18.30 (kolejne odcinki w każdy drugi czwartek miesiąca)
W nowym cyklu TVP Kultura zaprezentuje najciekawsze i najambitniejsze reportaże zrealizowane ostatnio w TVP. Twórcy zaczną od „Tropicieli” – krakowskiej ścieżki reportażu. Jej znak rozpoznawczy to niepokorni twórcy, kontrowersyjne tematy i ciekawe historie. Magazyn reportaży i form dokumentalnych TVP Kraków jest zorientowany na reportaż społeczny, obyczajowy, portrety i materiały opisujące nieznane wątki historii najnowszej. Redakcja postawiła na autorów, podkreślając ich autorski punkt widzenia. 

MUZYKA
· WYDARZENIA MUZYCZNE MARCA
SZTUKA CHOREOGRAFII JIRZIEGO KYLIANA
emisja: 1 i 8 marca, godz.11.00

Po podróży odbytej do Australii, Jirziego Kyliana zafascynowała kultura Aborygenów. Zainspirowało go to do poszukiwań uniwersalnych wartości leżących u podstaw tańca współczesnego i etnicznych tańców aborygeńskich, które przetrwały w niezmienionej formie 40 tys. lat. „Stamp", czyli tupanie to podstawowy element tańca Aborygenów. Każde plemię ma jego własne formy. Kylian pracując z tancerzami pozwalał im odnaleźć indywidualne rytmy i uderzenia. W efekcie powstał balet niemal atletyczny, inspirowany surowym, ale uduchowionym światem dzikiej Australii. Muzykę skomponował Carlos Chavez.

THE CURE – KONCERT Z BARROWLANDS
emisja: 6 marca, godz. 22.00
Pojęcie „muzyka lat 80 – tych” jest bardzo pojemne, mogą się w nim znaleźć projekty muzyczne, często bardzo od siebie odległe. Mimo to da się wyróżnić pewne cechy wspólne tej muzyki, którą łączy coś więcej niż tylko ramy czasowe. W obiegowej opinii przełom lat 70 - tych i 80 - tych to punk rockowa rewolta. Mówi się, że to było „odświeżenie" skostniałych form, w których muzyka zaczynała się dusić. Punk rock został rozreklamowany jako bunt. W dużej mierze nim był, ale znaczna część wykonawców okazała się zwyczajnym produktem komercyjnym. Zarówno buntownicy, jak i koniunkturaliści wywarli spory wpływ na oblicze muzyki popularnej. Niektórzy ewoluowali, inni wpadali w objęcia kiczu, ale wielu z nich budowało oblicze pop kultury, jak się okazuje, również naszych czasów. W cyklu „Wyrośli z lat 80 - tych" pojawiają się artyści znaczący dla tej epoki i bardzo różni, zarówno pod względem estetycznym, jak i treściowym. The Cure to jeden z tych zespołów, które mają potężną, zorganizowaną i zdeterminowaną publikę. Różnym ludziom mogą się podobać różne piosenki The Cure, ale jest grupa oddanych fanów, którzy akceptują całokształt. To przede wszystkim zasługa Roberta Smitha, który cieszy się charyzmatycznym uwielbieniem. Koncert z Glasgow, nagrany został podczas promowania płyty The Top, ale oczywiście nie brak znanych numerów z wcześniejszych albumów. Na bis rozentuzjazmowana publiczność dostaje wielkie debiutanckie hity „Saturday Night” i „Killing an Arab”.

KONCERT – LOU REED MAGIC AND LOSS 
reż. Declan Lowney, emisja: 8 marca, godz. 13.30 
Tematyka koncertu Lou Reeda krąży wokół przyjaźni, miłości i utraty tego wszystkiego. W programie koncertu przewidziano takie utwory jak: „Power And Glory", „Magic And Loss", „Dorita & No Chance". 
Lou Reed (Lewis Allen Reed) ur. 2 marca 1942 r. w Nowym Jorku, to żydowsko-amerykański wokalista rockowy, gitarzysta, autor tekstów oraz kompozytor. Wraz z Johnem Cale'm założył zespół „The Warlocks”, późniejszy „The Velvet Underground”. Związał się również z Davidem Bowiem, który w latach siedemdziesiątych wyprodukował przełomową dla Reeda płytę „Transformer". Reed powrócił do pracy z Johnem Cale'm, na płycie „Songs For Drella”, która okazała się najbardziej cenioną wśród krytyków.

VLADIMIR HOROWITZ W MOSKWIE 

reż. Brian Large, emisja: 11 marca, godz. 22.00
Niezwykle rzadki dokument z koncertem Vladimira Horowitza z Moskwy. Wielki powrót 82-letniego artysty do kraju po 61. latach emigracji był wydarzeniem nie tylko muzycznym i koncertowym. Stąd i wybór repertuaru miał znaczenie wyjątkowe, a sam program był niezwykle wymagający, podkreślający znaczenie jakie mieli dla artysty kompozytorzy tacy jak Scarlatti, Mozart, Rachmaninoff, Scriabin, Liszt oraz Chopin.

VLADIMIR HOROWITZ W BIAŁYM DOMU
reż. Kirk Browning, emisja: 18 marca, godz. 21.55
Koncert pianisty Vladimira Horowitza w Białym Domu. W programie znalazły się: Sonata b - moll, op 35, Walc a - moll, op. 34/2, Walc cis - moll, op. 64/2, Polonez A - dur, op. 53 Fryderyka Chopina; Träumerei Roberta Schumanna; Polka de W. R. Siergieja Rachmaninowa
VLADIMIR HOROWITZ – REMINISCENCJE 

reż. Pat Jaffe, emisja: 25 marca, godz. 22.40
Retrospektywne spojrzenie na karierę wybitnego pianisty Vladimira Horowitza. Film ten, kończący się scenami z pogrzebu artysty w Mediolanie w 1989 r., stanowi kompletny portret pozwalający przyjrzeć się z bliska życiu jednego z najwspanialszych muzyków XX wieku.

CYKL MŁODZI POLSCY INSTRUMENTALIŚCI

emisja: 12 i 26 marca, godz. 19.00

Cykl prezentuje zarejestrowane przez TVP Kultura w studiu telewizyjnym występy najwybitniejszych polskich muzyków młodego pokolenia, takich jak: Jakub Jakowicz, Łukasz Kuropaczewski, Łukasz Długosz, Mariusz Zdunik.

· WYDARZENIA MUZYCZNE KWIETNIA
CYKL SPOTKANIA LEONARDA BERNSTEINA Z MŁODZIEŻĄ

emisja: od 8 kwietnia w każdą środę, godz. 11.00
TVP Kultura pokaże powtórkę tego najsłynniejszego cyklu telewizyjnego w historii, promującego muzykę klasyczną. Nikt tak jak Bernstein nie potrafił nawiązać kontaktu z młodymi słuchaczami i w sposób niezwykle sugestywny wprowadzić ich w świat dźwięków. Mimo że cykl powstał wiele lat temu, do dziś pozostaje niedościgłym wzorem w propagowaniu muzyki .
BROCKES PASSION GEORGA FRIEDRICHA HAENDLA 

tansmisja: 10 kwietnia

W Wielki Piątek TVP Kultura pokaże ten koncert w ramach Wielkanocnego Festiwalu Ludwiga van Beethovena. Koncertem tym będzie uczczona 250. rocznica śmierci Haendla.   

CYKL GIGANCI FORTEPIANU

emisja: od 15 kwietnia w każdą środę, godz. 22.30
W ramach tego cyklu, w kwietniu TVP Kultura rozpocznie prezentację sztuki pianistycznej Krystiana Zimermana.
TEATR
Wiosną TVP Kultura przedstawi retrospektywę wszystkich spektakli Krystiana Lupy zarejestrowanych dla telewizji: „Pragmatyści”, „Marzyciele”, „Szkice z Człowieka bez właściwości”, „Immanuel Kant”. Finałem przeglądu będzie premiera „Wymazywania” według Bernharda – jednego z najwybitniejszych dzieł teatralnych ostatniej dekady.

Wiosną TVP Kultura zaprasza również na premiery: „Opowiadania dla dzieci” według Singera w reż. Piotra Cieplaka – rejestracja znakomitego przedstawienia Teatru Narodowego w Warszawie oraz „Bułhakow” Macieja Wojtyszki w reż. autora – zapis spektaklu Teatru im. Słowackiego w Krakowie.

KSIĄŻKI

CZYTELNIA 

emisja: wtorek, godz. 18.30
Cykl programów recenzujących nowości książkowe na polskim rynku. W każdym odcinku trójka recenzentów omawia pięć książek: prozę polską i obcą, eseistykę, poezję. W programie w formie sondy zamieszczane są rekomendacje czytelników polecających najciekawsze ich zdaniem lektury oraz wypowiedzi znanych osobowości ze świata literatury w module programowym „Fiszka”.
Stałymi recenzentami „Czytelni” są młodzi krytycy literaccy: Anna Kałuża, Anna Marchewka, Iga Noszczyk, Justyna Sobolewska, Wojciech Bonowicz, Jerzy Franczak, Grzegorz Jankowicz, Wojciech Kudyba, Krzysztof Siwczyk, Tomasz Stawiszyński, Igor Stokfiszewski, Maciej Urbanowski. W tym sezonie dołączą do tego grona: Małgorzata Szczurek i Andrzej Franaszek.

Program jest realizowany przez Dariusza Pawelca według pomysłu i scenariusza Aleksandry Czerneckiej.
POEZJEM

emisja: 26 marca, godz. 18.30 

Miłośników liryki TVP Kultura zaprasza na pierwszy od wielu lat telewizyjny program poświęcony wyłącznie poezji według scenariusza i reżyserii Artura Burszty oraz Jolanty Kowalskiej.

TANIEC

W czerwcu TVP Kultura zaprasza na „Tydzień z tańcem”. Przez siedem dni będą prezentowane różne style tańca, od klasycznych baletów rosyjskich i wybitnych spektakli tańca współczesnego, po flamenco, tango, modern i jazz. TVP Kultura przedstawi sylwetki najwybitniejszych choreografów i tancerzy z całego świata; pokaże spektakle twórców europejskich (np. Jirziego Kyliana, Maurica Bejarta, Mariusa Petipy, Borisa Ejfmana) i amerykańskich (np. Marka Morrisa, Alvina Aileya i Merce’a Cunninghama) oraz przypomni najwybitniejszych polskich i zagranicznych artystów związanych z tańcem (m.in. Piny Bausch, Conrada Drzewieckiego, Wacława Niżyńskiego). Będzie to również okazja do zaprezentowania widzom zespołów i teatrów tańca z całej Polski, których spektakle oraz poświęcone im reportaże będą emitowane w TVP Kultura. A artyści zaproszeni do studia TVP Kultura będą konfrontować swoje poglądy na temat tańca. Z kolei miłośnicy kina będą mogli obejrzeć najlepsze filmy, które powstały z miłości do tańca. Wśród nich znajdą się filmy Carlosa Saury, czyli te, które przesycone są miłością do flamenco i muzyki hiszpańskiej.

PREMIEROWE ODCINKI W RAMACH STAŁYCH PROGRAMÓW
PO TROCHU WYCIĄGANE Z LOCHU CZYLI ARCHIWIZJA

emisja: 28 lutego, godz. 18.30
Wojciech Mann i Grzegorz Wasowski po raz kolejny specjalnie dla TVP Kultura stworzyli duet, który przypomni widzom od lat ukryte w archiwach telewizji programy rozrywkowe, filmy dokumentalne, pierwsze teledyski polskich wykonawców muzyki rozrywkowej. 
W odcinku emitowanym 28 lutego o godz. 18.30 TVP Kultura będzie obchodzić 5. rocznicę śmierci Jeremiego Przybory. W związku z tym wyemitujemy będzie program „Balladyna 68,2” w reżyserii Jeremiego Przybory z muzyką Jerzego Wasowskiego. To humorystyczna adaptacja „Balladyny” Juliusza Słowackiego (słowo wstępne i narracja w czasie widowiska Jeremiego Przybory; wykonawcy: B. Wrzesińska, A. Janowska, W. Gliński, J. Kobuszewski).
TELEWIZYJNY LEKSYKON HUMORU

emisja: 7 i 14 marca, godz. 20.00

Kolejne dwa odcinki kabaretu Olgi Lipińskiej z 1963 r. 
SPOTKAJMY SIĘ NA NOWYM ŚWIECIE

emisja: 18 kwietnia, godz. 20.00
Specjalne wydanie Kabaretu Dudek.

NIEDZIELA Z …
emisja: niedziela, godz. 17.05

Niedzielne popołudnie w TVP Kultura, od początku istnienia anteny, jest oddawane we władanie wybitnym osobowościom świata kultury. Gospodarze programu, tytułowi bohaterowie, wybierają filmy, koncerty, spektakle prezentujące ich twórczość lub dzieła, osoby, które miały wpływ na ich artystyczną drogę. Zapraszają do studia własnych gości. Dzięki tym wszystkim zabiegom, widzowie, mają okazję poznać głównego bohatera, jego twórczość, przyjaciół, współpracowników z różnych stron. 

W wiosennej ramówce gospodarzami programów będą: Anna Polony, Mikołaj Grabowski, Hanna Banaszak, Józef Hen, Andrzej Maleszka. Ukażą się również wydania programów „Niedziela z twórczością…”: Jarosława Iwaszkiewicza, Stanisława Lema, Krzysztofa Komedy. 

· W PAŚMIE STREFA
emisja: poniedziałek-czwartek, od godz. 23.30
To wieczorne pasmo programów w TVP Kultura, prezentujące różnorodne nurty w sztuce, muzyce, literaturze i kinie w sposób nowoczesny i autorski. „Strefa” ma na celu ukazywanie tego, co w kulturze najciekawsze, jest polem działań twórców eksperymentujących i poszukujących nowych form wizualnych. 

W programie można oglądać m.in. takie cykle jak: „Alfabet polskiego performance”, prezentujący muzykę alternatywną, „Poza kontrolą”, kino niezależne „Kult off kino”, magazyn „Komiks”, jak również programy przedstawiające młodych twórców literatury: „Wierszem”, „Czytanie dramatu” i „Prozaicy”. W czwartki „Strefa” zaprasza na debaty dotyczące najważniejszych zjawisk we współczesnej kulturze i życiu społecznym.

MAGAZYN KOMIX (odc. 39)
emisja: 3 marca, godz. 23.40
Głównym tematem 39. wydania magazynu „KOMIX” będzie zakończony w styczniu najważniejszy europejski festiwal komiksu w Angouleme. W programie zaprezentowane zostaną fragmenty nagrodzonych albumów. 
W dziale „Kino komiksowe” twórcy pokażą fragmenty filmowej adaptacji słynnego komiksu „Strażnicy”, który w maju 2009 r. wejdzie na ekrany światowych kin. W dziale „Recenzje” Adam Gawęda zrecenzuje zbiór polsko-izraelskich nowel komiksowych pt. „Kompot”.
RE-WIZJA SZTUKI
emisja: 3 marca, godz. 2.30
W najnowszym odcinku Re-Wizji Sztuki autorzy zastanowią się, jak i czy kryzys finansowy wpłynął na sztukę współczesną. Eksperci twierdzą, że obecna bessa na rynku sztuki jest nie tyle krachem, co powrotem do normalności. Z kolei – według - ekonomistów olbrzymi boom na sztukę współczesną, jaki miał miejsce w ostatnich kilku latach, posiada wszelkie cechy bańki spekulacyjnej. Czy kryzys jest więc realnym zagrożeniem, czy przeciwnie – szansą na to, że cen nie będą dyktować już spekulanci? I czy dotyczy to także Polski? Na ten temat wypowiedzą się: Piotr Bazylko, kolekcjoner i współautor „Przewodnika kolekcjonera sztuki najnowszej"; Iza Rusinek, dyrektorka działu sztuki współczesnej domu aukcyjnego DESA Unicum oraz Marek Nowicki, wiceprezes Zarządu Art NEW Media. 

Program poprowadzi krytyk sztuki Jakub Banasiak. 

ZAPRASZAMY NA NASZ PROGRAM – HISTORIA W RYTMIE SKA
emisja: 4 marca, godz. 23:50
To cykl programów muzycznych mający na celu przedstawienie ciekawych zjawisk związanych z muzyczną kulturą alternatywną w różnych punktach świata i utrzymanych w różnej stylistyce muzycznej. 

Na kształt programu składają się prezentacje muzyki (fragmenty dostępnych dokumentów, teledyski, fragmenty live) oraz dyskusja na tematy związane z przewodnim zagadnieniem danego odcinka. Do programów w charakterze gości zapraszani są specjaliści z danych dziedzin: dziennikarze muzyczni, promotorzy, przedstawiciele instytucji kulturalnych polskich i zagranicznych, muzycy.            

Mało kto wie, ze „ska” jest stylem muzycznym, z którego w latach 60 - tych na Jamajce wyłoniło się reggae. Czym charakteryzuje się ta muzyka? Ile w ska jest jazzu? Jacy są najwięksi twórcy? Czy jest to wciąż żywy styl i dlaczego the Skatalites to nieśmiały zespół? M.in. te wątki zostaną poruszone w dyskusji z czołowymi promotorami „ska” w Polsce.

DRŻĘ WIĘC CAŁY, GDY MOGĘ WAS OZŁOCIĆ – MAREK KIJEWSKI
emisja: 5 marca, godz. 23.25
Reportaż prezentuje portret Marka Kijewskiego, i jako artysty, i jako człowieka. Okazją do nakręcenia reportażu stała się duża wystawa prac Kijewskiego w Centrum Sztuki Współczesnej w Warszawie. W reportażu wypowiadają się wyłącznie osoby, które Marka Kijewskiego znały: artyści, krytycy sztuki. Każdy z okresów twórczości Kijewskiego jest sproblematyzowany w kontekście epoki. Ta opowieść jest uzupełniona przez osobiste uwagi narratorów o przyjaźni czy znajomości z artystą, a czasem o anegdotę charakteryzującą Kijewskiego. 

CZYTANIE DRAMATU (odc. 34) – W MAŁYM DWORKU S.I. WITKIEWICZ
reż. Łukasz Barczyk, emisja: 9 marca, godz. 23:00
W 1904 r. Tadeusz Rittner napisał realistyczny dramat „W małym domku”. To historia nieszczęśliwej miłości i małżeństwa lekarza z niewykształconą dziewczyną, zakończona morderstwem i samobójstwem. Po wystawieniu sztuki w jednym z krakowskich teatrów Witkacy w 1920 r. napisał jej parodię – dramat „W małym dworku”, którego premiera odbyła się w 1923 r. 
Miejscem wydarzeń jest dworek w nieistniejącej wsi Kozłowice w województwie sandomierskim. W domu Dyapanazego Nibka pojawia się Widmo zamordowanej przez gospodarza żony. Widmo zachowuje się jak żywy człowiek – je, pije, bawi się z dziećmi, ale jednocześnie przenika przez drzwi i ściany. Nikt nie jest przerażony, zdziwiony obecnością kobiety, o której wszyscy wiedzą, że nie żyje. Dramat obfituje w absurdalne sceny, w których patos miesza się z żartem. 

KULT OFF KINO (odc. 31) – 90 LAT MINĘŁO oraz PAN CHLEBEK 
emisja: 11 marca, godz. 00.00
W programie film „90 lat minęło” debiut Anny Paprzyckiej, 17-letniej reżyserki z małego miasteczka pod Poznaniem, nagrodzony GRAND PRIX na festiwalu w Oświęcimiu „O godność człowieka” 
To krótka bardzo prosta opowieść o grupie pięciu ponad 90-letnich pensjonariuszy domu starców. Autorka zadaje im trzy te same pytania. Pierwsze wspomnienie, pierwsza miłość i czy boją się śmierci? Piękny, bardzo prosty, wzruszający film. 

W programie również film „Pan Chlebek” w reżyserii Przemysława Filipowicza. Obraz opowiada o 66-letnim Polaku, uchodźcy z Bośni, który po rozwodzie z żoną osiadł w Polsce i stał się zbieraczem suchego chleba. Życie dopisało dramatyczne zakończenie tego filmu.

MAŁE JEST WIELKIE (odc. 63) – ACUARELA cz. I
emisja: 11 marca, godz. 00.35
„Acuarela” to jedna z najstarszych i najważniejszych niezależnych wytwórni płytowych w Hiszpanii. Wydaje zarówno artystów hiszpańskich (Migala, Aroah, Ora Cogan, jak i zagranicznych (Matt Elliott, Manyfingers, Destroyer, Xiu Xiu, Chris Brokaw, Tex La Homa). 

STUDIO ALTERNATYWNE (odc. 33) – TANIEC – AKTYWNE CIAŁO
emisja: 12 marca, godz. 23.25
Roli tańca jako sposobu uzdrawiania duszy nie trzeba podkreślać. To oczywiste. Kolejna edycja „Studia Alternatywnego”, poświęconego problemom sztuki współczesnej, dotyczyć będzie tańca. Przeciętny widz traktuje taniec współczesny jako niezrozumiały i estetycznie nieokreślony ruch na podobieństwo malarstwa abstrakcyjnego czy sztuki konceptualnej. Celem programu jest przybliżenie widzowi języka znaków i form ekspresji charakterystycznej dla tej dziedziny sztuki. W Polsce, co warte podkreślenia, taniec współczesny przeżywa okres dynamicznego rozwoju. Rozmowie o tańcu towarzyszyć będzie akcja taneczna Leszka Bzdyla, jednego z najbardziej znanych w Polsce i świecie współczesnych tancerzy i choreografów. Jest on wykładowcą w warszawskiej Akademii Teatralnej. Gośćmi prowadzącego Tomasza Stawiszyńskiego będą: Jadwiga Grabowska Majewska, krytyk tańca i Joanna Leśniewska, kurator, choreograf współtwórczyni awangardowej grupy tańca Towarzystwa Gimnastycznego.       

SZTUKA EKRANOWANA POLSKI TEATR TAŃCA (odc. 13)
emisja: 16 marca, godz.23.25
Prezentacja Polskiego Teatru Tańca z Poznania, który jest jednym z najlepszych teatrów tańca w Europie i na świecie. Zespół Ewy Wycichowskiej posiada własny indywidualny styl, łączący elementy teatru baletowego, teatru tańca i współczesnych technik tanecznych. Każdy spektakl przygotowany przez Polski Teatr Tańca to poszukiwanie nowych form wyrazu dla tematów nierzadko kontrowersyjnych i niełatwych. 

SMALL SPACER
reż. Elvin Flamingo, emisja: 17 marca, godz. 23.25
Film ten najpełniej opisał Jarosław Irzykowski, poeta, mówiąc:

Niełatwo jest składnie opowiedzieć, czym jest improwizacja. Jeszcze trudniej to pokazać przy pomocy tak doprecyzowanej w najdrobniejszych szczegółach formy, jak film dokumentalny, czy paradokument. SMALL SPACES pokazały, jak to zrobić. Klucz w obu przypadkach jest ten sam: montaż. 

Improwizacja muzyczna łączy frazy i ich skrawki, niekiedy niby nieprzystawalne, w zajmujący i zaskakujący ciąg, pojedyncze dźwięki, czasem nawet budzące dość odległe skojarzenia z muzyką, splata we frapujący układ. 

Podobnie jest z tym filmem – nietypowo muzycznym, bo żaden utwór nie wybrzmiał w nim do końca, niewiele nawet mając szans, by się rozwinąć. Mamy za to paradę gadających nierzadko wielojęzycznych głów, szczątki dyskusji i monologów, pozornie postrzępione i nie do zszycia, a jednak konsekwentnie układane w całość. Mamy tu górnolotne fascynacje i zauroczenia, a także wywody znacznie bardziej doczesne i pełne goryczy. Momenty milczenia i istne słowotoki. Niemało zaskoczenia oraz świadomość, że mówienie tylko dotyka, muzyka sięga nieco głębiej, ale najważniejszego i tak nie da się dopowiedzieć ani dograć, bo musi pozostać gdzieś w nas albo między nami. Na dobrą sprawę bowiem, improwizacja jest jedynie wskazywaniem niespodziewanych kierunków słuchaczom i samym grającym. I film SMALL SPACES też coś z tego w sobie ma.
SZTUKA MEDIÓW (odc. 19)
emisja: 17 marca, godz. 00.10
W programie zostaną zaprezentowane prace studentów katowickiej ASP powstałe w pracowni prof. Mariana Oślislo. Rozmowa ze studentami o pracowni i jej charakterze w ich pracach.
KULT OFF KINO (odc. 32) – NAD RZEKĄ
reż. Andrzej Wolf, emisja: 18 marca, godz. 23.20
Odcinek poświęcony Warszawie jakiej nie zna nikt. Film dokumentalny zrealizowany w ramach projektu „PATCHWORK WARSZAWA” organizowanego przez Stowarzyszenie Pasaż Antropologiczny. 
W programie film „PUSTOSTANBORYSGODUNOVPNCERNIKPOTIOMKIN". Trójka reżyserów: Maciek Diduszko, Tomasz Dubiel (również autor zdjęć) i Katarzyna Karpacz zrealizowała film o tym, co się dzieje na ulicy Grochowskiej w byłych budynkach fabrycznych firmy Polskie Zakłady Optyczne. Ciekawa konwencja opowiadania, odchodząca w przeszłość historia części ulicy Grochowskiej. Starzy ludzie, nowi ludzie. W programie również film dokumentalny „Nad rzeką” w reżyserii Magdy Kowalczyk, który opowiada o zbiorze wikliny nad Wisłą. Dopiero w pod koniec filmu widz orientuje się, że jest w centrum Warszawy pod mostem Poniatowskiego. 
POZA KONTROLĄ UPSIDE DOWN 
emisja: 19 marca, godz. 23.50
„Upside Down” z Bydgoszczy to jeden z niewielu polskich zespołów grających muzykę inspirowaną melodyjną hardcor, punkową sceną kalifornijską. Zespół gra od 1992 r., ma na swoi koncie sześć płyt. Obecnie przygotowuje się do nagrania nowej płyty, która powinna ujrzeć światło dzienne jesienią 2009. W programie rejestracja koncertów live w Złotowie i Bydgoszczy.

WIERSZEM – EWA SONNENBERG
emisja: 23 marca, godz. 23.10
Ewa Sonnenberg (ur. 30 marca 1967 r. w Ząbkowicach Śląskich) to polska poetka, która za tomik „Hazard” otrzymała w 1995 r. nagrodę im. Georga Trakla. Ukończyła wrocławską Akademię Muzyczną i jest jedną z pierwszych absolwentek Studium Literacko-Artystycznego przy Instytucie Filologii Polskiej UJ w Krakowie. W swojej poezji, określanej jako męska, posługuje się cytatami kulturowymi, gotowymi mottami i ironią. Mieszka w Krakowie. 

SZTUKA ANIMACJI (odc. 10)
emisja: 24 marca, godz. 23.35
To prezentacja tym razem animacyjnych prac studentów katowickiej ASP. Prace z Pracowni Podstaw Animacji prof. Bogdana Króla.
ALFABET POLSKIEGO PERFORMANCE (odc. 21) – RESTAURACJA EUROPA
emisja: 25 marca, godz. 23.40
Kuratorsko-performerski zespół „Restauracja Europa" działa w składzie zmieniającym się w zależności od projektów, w które angażują się jego kolejni członkowie, ale od początku trzon grupy stanowią Piotr Gajda i Gordian Piec. Właśnie z ich, a także Ryszarda Piegzy, założyciela „Wizya Video Art Action“ w Paryżu, oraz Jana Świdzińskiego inicjatywy, w roku 1998 powstał największy obecnie w Polsce, międzynarodowy festiwal sztuki performance „Interakcje" w Piotrkowie Trybunalskim. 
Na przestrzeni lat w festiwalu wzięło udział ponad 300 artystów z 40 krajów z Europy, Ameryki, Azji. Wystąpili artyści z Japonii, Francji, Nowej Zelandii, Anglii, Kanady, USA, Izraela, Meksyku, Indii, prezentując pełną skalę współczesnego rozumienia świata przez sztukę, różnorodność kultur, tradycje lokalne. W kolejnych pokazach pojawiali się artyści najwybitniejsi, o światowej renomie. Festiwal dorobił się własnej, chłonnej publiczności żywo reagującej na sztukę współczesną. 
Konsekwencją istnienia festiwalu  „Interakcje" było powołanie Akademii Sztuk Innych oraz powstanie unikalnej kolekcji Sztuki Końca Wieku. 
STUDIO ALTERNATYWNE (odc. 34) – PORNOGRAFIA 
emisja: 26 marca, godz. 23.40
Pornografia to przedstawienie ludzkich zachowań seksualnych w sposób rozpustny lub perwersyjny, którego celem jest wywołanie u odbiorcy pobudzenia seksualnego, które nie ma nic wspólnego z doznaniami erotycznymi. Seksualizacja zachowań jest znakiem kryzysu jakości życia społeczeństw. W tym też znaczeniu pornografia stanowi poważne zagrożenie dla społeczeństwa. Otwarty jest też problem wpływu pornografii na zachowania społeczne i na przestępczość. Pornografia uzależnia jak narkotyki i alkohol. Wpływa na utrwalanie męskiej przemocy. Co zrobić, aby wpływ pornografii nie niszczył jakości życia erotycznego ludzi żyjących w epoce turbokapitalizmu? Między innymi na te i inne pytania odpowiadać będą zaproszeni do studia goście. Program prowadzi Tomasz Stawiszyński.   
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