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Pasmo dokumentalne TVP INFO – szczegółowy program
PONIEDZIAŁEK – PIĄTEK GODZ. 23.45 
SOBOTA – NIEDZIELA GODZ. 00.00

15.01.2010

Cud na rzece Hudson / Miracle of the Hudson Plane Crash
Reżyser, Marc, Tiley

Film dokumentalny. W czwartek 15 stycznia 2009 r., samolot Airbus A320 amerykańskich linii lotniczych US Airways Flight 1549 musiał wylądować na wodach rzeki Hudson. 

16.01.2010

Taka historia; Reżyser, Paweł, Łoziński

Film dokumentalny, 58 min, TVP 1999 Scenariusz, reżyseria i zdjęcia: Paweł Łoziński 

Pan Wiesio mieszka w jednym z ocalałych sprzed wojny domów na warszawskim Powiślu. Były dozorca gnieździ się w ciasnym pomieszczeniu koło bramy, w czym towarzyszy mu Żabcia - suczka, którą przygarnął - i gdzie często zagląda jego przyjaciółka, a właściwie prawie żona, Ania, wdowa po przedwcześnie zmarłym koledze. Pan Wiesio ma też zaprzyjaźnionego sąsiada, pana Zdzisia. Schludny staruszek, przedwojenny fryzjer, który czesał wiele sław, między innymi samą Mieczysławę Ćwiklińską, chętnie gawędzi z panem Wiesiem. Wspomina przy tym swoją ukochaną, zmarłą żonę, spędzone z nią szczęśliwe chwile i dawne dobre czasy, a wywody krasi często powiedzonkiem "taka historia". 

Na 32. Ogólnopolskim Festiwalu Filmów Dokumentalnych i Krótkometrażowych w Krakowie film Pawła Łozińskiego został uhonorowany nagrodą główną - Złotym Lajkonikiem. 

17.01.2010

Sie macie ludzie; Reżyseria: Krzysztof Magowski

Film dokumentalny, 78 min, Polska 2004. Reżyseria: Krzysztof Magowski Zdjęcia: Adam Tyszka 

Dwa razy do roku, w lipcu i we wrześniu, na tyski cmentarz w Wartogłowcu przybywają licznie młodzi ludzie. Gromadzą się przy jednym z grobów, nieraz rozstawiają obok namioty. W ten sposób, cichą modlitwą na ustach lub głośniejszym śpiewem przy akompaniamencie gitary pragną uczcić rocznice śmierci i urodzin Ryszarda Riedla - Ryśka. 

18.01.2010

Mehmet Ali Agca; Reżyser, John, Parsons
Bohaterem odcinka jest Mehmet Ali Aca - turecki zamachowiec, zabójca dziennikarza, dokonał nieudanego zamachu na papieża Jana Pawła II 13 maja 1981 na placu Św. Piotra w Rzymie. 

19.01.2010 

Nowy Jork: Ludzie - krety; Voices in the Tunnels, in Search of the Mole People ; Reżyser, Vic, David 

Film dokumentalny. W Nowym Jorku około 5 tysięcy osób mieszka pod ulicami Manhattanu w podziemnych labiryntach tuneli metra. Autorzy filmu zeszli pod ziemię w poszukiwaniu znaków życia, grafitti, porzuconych walizek. Odkryli, że mieszkańcy to nie tylko bezdomni, ale również osoby chcące uciec przed światem, przed wymiarem sprawiedliwości, problemami osobistymi, kłopotami finansowymi. 

20.01.2010

Zwyczajna chciwość; Plain Old Greed ; Reżyser, Yorgos, Avgeropoulos

Podróż przez Amerykę przytłoczoną kryzysem. Całe dzielnice domów opuszczonych w pośpiechu, o których już dziś wiadomo, że zostaną zrównane z ziemią. Tragedie ludzi, którzy skusili się na łatwy kredyt. Kto za to odpowiada? Banki, które udzielały pożyczek, by poprawić statystyki, a potem bezwzględnie egzekwowały spłatę rat? A może zwykła chciwość, która zaślepia i odbiera rozum? 

21.01.2010

Młody Freud z Gazy; Young Freud in Gaza; Reżyser, PeA, Holmquist, Suzanne, Khardalian
Film dokumentalny. Zdjęcia kręcone na terenie izolowanej od świata GAZY w latach 2006 - 2008. Bohaterem filmu jest 28 - letni Palestyńczyk, psycholog, który pracuje w obozie dla uchodźców Jabaliya. Prowadzi terapię psychologiczną wśród żyjących tu dorosłych i dzieci, kobiet i mężczyzn, okaleczonych bojowników Hamasu. Jego zdaniem nieszczęście ludzkie jest tu tak wielkie, że przydałoby się tu nawet milion psychologów. Film zdobył uznanie na festiwalach: Abu Dhabi IFF 2008 oraz IDFA 2008.

22.01.2010

Zabić Papałę; Reżyser, Sylwester, Latkowski
Dokument dotyczący okoliczności śmierci byłego komendanta głównego policji gen. Marka Papały. Po jedenastu latach od śmierci generała, który zginął 25 czerwca 1998 r. w Warszawie, wciąż nie wiemy, kto zabił i dlaczego. 

23.01.2010

Agnieszka Holland; Reżyser, Wiesław, Dąbrowski

Artystka z urodzenia i tożsamości narodowej - Polka, z wyboru - obywatel świata. Zamieszkuje zarówno w Europie (Bretania), jak również w USA (Hollywood). Od czasu do czasu wpada do Polski, gdzie ma rodzinę - mamę i siostrę, również reżyserkę Magdę Łazarkiewicz oraz wielu przyjaciół. Film ma formę portretu, przedstawienia sylwetki i twórczości Agnieszki Holland, jest próbą ujęcia monograficznego. 

24.01.2010

Dość zabijania; No More Killing ; Reżyser, Wolfgang, Bergman

Film dokumentalny o najnowszych wynalazkach w dziedzinie produkcji broni, która nie zabija. Mowa będzie o paralizatorach, broni gazowej, chemicznej, metodach i technikach obezwładniania za pomocą broni coraz częściej stosowanej przez policję, anty -terrorystów, ochroniarzy. Ale jak się okazuje ta broń również nie jest idealna i często dochodzi do poważnych skutków ubocznych, okaleczeń i otruć. Za i przeciw, wady i zalety stosowania tzw. non - lethal weapons. 

25.01.2010

Nielegalny handel sztuką - nowe kanały ; Art Trafficking: the New Channels / Traffic d'Art.: les Nouvelles Filieres; Reżyser, Stéphane, Bentura

Obrazy, bibeloty, dzieła sztuki sakralnej. Co roku we Francji i innych krajach, takich jak Włochy, znikają tysiące dzieł sztuki. Obecnie najmodniejsze są rzeźby świętych i inne przedmioty sztuki sakralnej. Kradzione dzieła trafiają do międzynarodowej sieci nielegalnego handlu dziełami sztuki, poprzez kraje, w których prawo jest bardziej elastyczne, takie jak Belgia i Holandia. 

26.01.2010

Ostatni Bojownicy /The Last Fighters; Reżyser, Ronen, Zaretzky
Film dokumentalny. Obraz dwójki izraelskich dokumentalistów Ronena Zaretzky`ego i Yael Kipper pokazuje nam szóstkę żyjących powstańców sześćdziesiąt lat po tragicznych wydarzeniach wojennych. Kazik Rotem, Masha Futermilich - Gleitman, Pnina Greenspan i Aharon Carmi mieszkają w Izraelu, Marek Edelman w Polsce, a Bruk Spiegel w Kanadzie. 

27.01.2010

Z kroniki Auschwitz; Najdłuższy apel ; Reżyser, Michał, Bukojemski

Opowieść o pierwszym i najdłuższym apelu w historii obozu, który miał miejsce 6 lipca 1940 r. Przyjechał właśnie drugi transport więźniów do Auschwitz. Na Apelu stanęło 1500 ludzi. Hitlerowscy oprawcy pokazali co potrafią, ustalili zasady które będą rządzić obozem. Pokazujemy miejsce gdzie odbywał się ten apel, między pierwszym i trzecim blokiem. Ikonografia, to kilka rysunków pokazujących apel oraz obozowe zdjęcia więźniów, których relacje cytujemy. 

Z kroniki Auschwitz; Miłość; Reżyser, Michał, Bukojemski 

Opowieść o miłości Mali Zimetbaum i Edwarda Galińskiego. O uczuciu, które zrodziło się w Birkenau i tutaj znalazło swój tragiczny finał. Ikonografia, to zdjęcia obojga bohaterów, zdjęcia wszystkich, którzy o nich mówią, narysowany portrecik Mali, a także jej pukiel włosów. Współczesna warstwa obrazowa to migawki, okruchy, detale - pokazujące uczucie, pokazujące związek między dziewczyną i chłopcem - zarejestrowane w czasie Marszu Żywych na terenie Birkenau gdy kolumna idzie wzdłuż rampy kolejowej i później, gdy młodzież rozchodzi się pomiędzy ruiny krematoriów.
28.01.2010

Przerwany lot; Reżyser, Magdalena, Piekorz

Film zrealizowany w rok po dramatycznych wydarzeniach w hali Międzynarodowych Targów Katowickich, gdzie podczas Ogólnopolskiej Wystawy Gołębi Pocztowych runął dach. 65 osób poniosło śmierć, wielu uczestników wystawy zostało rannych. Mimo dramatycznych wydarzeń, hodowcy gołębi znów pokazują swoje najpiękniejsze okazy, tym razem w Gdańsku - Oliwie. Spotkają się tam Ci, którym udało się przeżyć, i którzy swoim uczestnictwem w wystawie chcą oddać hołd tym już nieobecnym. 

Beksiński autoportret pośmiertny; Autor, Alicja, Wosik
Tematem filmu są nieznane lub mało znane wątki z życia i twórczości Zdzisława Beksińskiego - począwszy od czasów, gdy mieszkał i tworzył w rodzinnym Sanoku, projektując futurystyczne modele autobusów dla miejscowej fabryki, poprzez moment, gdy niedoceniany "z hukiem" się z tego miasta wyprowadził, paląc część obrazów (fotografie z tego zdarzenia!), przez etap "warszawski", śmierć żony i syna, powrót do korzeni twórczości, a kończąc na ostatnich minutach przed śmiercią.

29.01.2010

Gdy w Gazie nadeszła sobota / When Saturday Came; Reżyser, Rashed, Radwan
W styczniu 2009 roku Izrael przeprowadził zmasowany atak na struktury i infrastrukturę Hamasu w strefie Gazy. Na zaatakowanych terenach znajdowała się filmowa ekipa dokumentacyjna, która natychmiast przystąpiła do rejestrowania wydarzeń. W efekcie powstał wyjątkowy, wręcz wstrząsający zapis wydarzeń. 

30.01.2010

Trzynastka; Autorka: Ewa Borzęcka
Film dokumentalny, 45 min, TVP 1996 Autorka: Ewa Borzęcka Zdjęcia: Mikołaj Nestorowicz Dźwięk: Józef Kolenda Gdzieś daleko, za górami żyła sobie wdowa z trzynaściorgiem dzieci. Tak mogłaby zaczynać się baśń, ale przedstawiona historia fragment z codzienności pewnej rodziny - bardziej przypomina mroczny sen czy naturalistyczny dramat. Dzieje się w Bieszczadach, choć zapewne podobnych nie brak wokół. Może nawet u sąsiada za ścianą. Obok nas. Wystarczy chcieć zobaczyć, zamiast uspokajać sumienie datkiem dla biednych, czy izolować się we własnym świecie. 

31.01.2010

Handlarze śmiercią; Devil's Bargain - A Journey Into the Small Arms Trade; Reżyser, Shelley, Saywell
Film dokumentalny. Pistolety, strzelby, karabiny - każdego roku stają się narzędziami zbrodni, pozbawiającymi życia około 500 tysięcy ludzi na świecie. Autorzy filmu odsłaniają kulisy międzynarodowego podziemia zajmującego się handlem tego typu bronią. Reżyserka odwiedza międzynarodowe targi broni w Stanach Zjednoczonych i Paryżu, a także Somalię, RPA, Bośnię i Mołdawię. Dowiaduje się, że broń po zakończonych konfliktach nie ulega zniszczeniu, lecz jest szmuglowana do innych miejsc, gdzie konflikt właśnie się rodzi. Przemyt odbywa się w różnych, czasem bardzo wyszukanych formach.
01.02.2010

Rewolucja, której nie było, cz. I; Revolutsioon, mida ei olnud / The Revolution That Want; Reżyser, Aliona, Polunina
Opowiada historię wprost z wnętrza rosyjskiej opozycji. Ekstremistyczne idee, dylematy tuż przed prezydenckimi wyborami w 2008 roku. To również opowieść o rosyjskim duchu rewolucji i politycznych walkach o władzę. Pierwsza część.

02.02.2010 

Czarodzieje wielkiej polityki; Lords of the Spin; Reżyser, Tania, Rakchmanova, Paul, Mitchel

Kim są czarodzieje wielkiej polityki: wysoko opłacanymi fachowcami czy jak chcą niektórzy - cynicznymi manipulatorami opinii publicznej? Chodzi o tzw. "Spin Doctors" - ludzi, stojących za sukcesem, często nieoczekiwanym, polityków, sięgających po najwyższą władzę. Film, niezwykle aktualny w przededniu wyborów, ukazuje jak rodziły się i ewoluowały metody, którymi dziś posługują się konsultanci ds. wizerunku na całym świecie. Czy znajdzie się dziś na świecie polityk, który wykona jakiś polityczny gest bez konsultacji z ekspertem? Czy jesteśmy skazani na speców od propagandy?

03.02.2010. 

Wojna z terrorem, Attack on terror, Reżyser, Martin, Filfil 

Film dokumentalny poruszający kwestię produkcji domowych środków wybuchowych i bomb zwanych IED przez współczesnych terrorystów. Jest to dla nich najtańszy sposób pozyskania broni ale dość amatorski, jednak mogą w ten sposób ranić lub zabijać większe ilości ludzi. Autorzy prezentują historię takich zamachów, analizując mechanizmy działania i technologie. 

04.02.2010. 

Jeden procent; ONE PERCENT, the;  Reż. Jamie Johnson; 

Film dokumentalny zrealizowany przez 27 - letniego Jamie Johnsona - z rodziny Johnson and Johnson. Jamie rozmawia między innymi z takimi ludźmi jak Nicole Buffet, Steve Forbes, Milton Friedman, Bill Gates Sr. , Adnan Khashoggi, Robert Reich, Ralph Nader - ludźmi, ze społeczności bogatych, młodych Amerykanów, należących do znamienitych rodzin milionerów. Film spowodował wielkie poruszenie, kłótnie i konflikty wśród członków wpływowych rodzin milionerów. 

05.02.2010

Odc. 1, Ballada o lekkim zabarwieniu erotycznym, reż. Irena i Jerzy Morawscy; 

Opowieść o atrakcyjnych dziewczynach, które chcą przebić się do tzw. wielkiego świata. Odpowiadają na ogłoszenia o castingach i anonse prasowe w rodzaju "poszukuję modelki". Za wszelką cenę chcą porzucić dotychczasowe, ponure życie. Prezentują swoje wdzięki - o ile zdobędą uznanie - i otrzymują swoją szansę. Tak przynajmniej myślą. Wierzą, że praca w agencjach artystycznych odmieni ich życie. Ale nowa rzeczywistość z reguły nie jest taka, jak sobie to wyobrażały one i ich rodziny. Kamera telewizyjna dociera do prowincjonalnych dyskotek, gdzie bohaterki filmu w błyskających światłach są atrakcją nocy. Tam prezentują bieliznę albo walczą na ringu w oleju, pianie czy kisielu. Dziewczyny muszą znieść upokorzenia, pokonać poczucie wstydu i własne słabości. Upokorzenia za niewielkie pieniądze. Jednak nierzadko jest tak, że w ten sposób zarobione pieniądze są jedynym źródłem dochodu dla nich i ich rodzin. Czy jednak cena za to złudzenie innego życia nie jest zbyt wysoka? "Ballada o lekkim zabarwieniu erotycznym" to 22 -odcinkowy film o współczesnej Polsce.

05.02.2010. 

Kojot; Coyote; Reżyser, Chema, Rodriguez
Film dokumentalny. Każdego roku ponad pół miliona mieszkańców Ameryki Środkowej i Południowej próbuje nielegalnie przekroczyć granicę pomiędzy Meksykiem a USA. Rząd USA we współpracy z meksykańskimi władzami robi wszystko, aby zmniejszać ten proceder. Ludzie, zwani Coyotes, zajmują się przemytem nielegalnych emigrantów, podrabiają dokumenty, uczą jak się zachować w razie kontroli, jak rozmawiać, znają trasy, którymi najłatwiej się dostać w zaplanowane miejsce, zmieniają tożsamość klientów "przerabiając" ich w porządnych obywateli Meksyku. 

06.02.2010. 

Arizona; Reżyser, Ewa, Borzęcka

Dokument Ewy Borzęckiej - reżyserki filmów głównie o tematyce społecznej. Film pokazuje społeczność dawnych terenów po PGR -kich. Są to ludzie, którzy całe życie pracowali w PGR-ach i obecnie trudno im się odnaleźć w nowej rzeczywistości. Wspominają dawne czasy i opowiadają o swoim współczesnym życiu. Arizona ratuje im życie! Przeznaczony dla widów dorosłych wstrząsający obraz niewielkiej społeczności obracającej się w zaczarowanym kręgu biedy, ciemnoty, bierności i bezradności. Ani młodzi, ani tym bardziej starzy, schorowani ludzie nie potrafią zrobić czegokolwiek dla poprawy swego losu. Złorzeczą, narzekają, wzdychają "za komuną", piją, marzą. Rozpaczliwie pragną zachować odrobinę ludzkiej godności, cień szacunku wobec siebie w odmiennym, wrogim i niepojętym świecie.

08.02.2010

Rewolucja, której nie było, cz. I; Revolutsioon, mida ei olnud / The Revolution That Want; Reżyser, Aliona, Polunina
Film dokumentalny. Opowiada historię wprost z wnętrza rosyjskiej opozycji. Ekstremistyczne idee, dylematy tuż przed prezydenckimi wyborami w 2008 roku. To również opowieść o rosyjskim duchu rewolucji i politycznych walkach o władzę. Druga część.

09.02.2010. 

Szykowany na króla - Książę Karol po sześćdziesiątce; Prince Charles at 60 - Born to be a King; Reżyser, Andy, Goodsir
Film dokumentalny. Portret księcia Karola - pełnego kompleksów człowieka, który miał być królem, ale do dziś nie jest. Jakie miał życie, jak był wychowywany, jakie miał dzieciństwo, kontakty z rodziną, kobietami i zwykłymi ludźmi a także jakie piętno wywarło małżeństwo i śmierć Diany na jego życiu. To portret rodziny królewskiej a także społeczeństwa Wielkiej Brytanii.

10.02.2010. 

Płomień pod śniegiem; Fire dunder the Snow, Reż. Makoto Sasa. 

Film dokumentalny opowiadający historię mnicha tybetańskiego Palden'a Gyatso, który 23 lata spędził w chińskich więzieniach i 10 lat w chińskich obozach pracy. Po odzyskaniu wolności, mając 61 lat, postanowił dalej protestować. Tym razem sprzeciwiał się przyznaniu Chinom organizacji olimpiady w 2008 roku, głodował przez 13 dni w namiocie ustawionym w Turynie przed budynkiem Komitetu Olimpijskiego. Film opowiada o walce o wolność Tybetu poprzez historię życia człowieka - męczennika.

11.02.2010. 

Radio Revolution / Cold Waves / RAZBOI PE CALEA UNDELOR; Reżyser, Aleksandru, Solomon
Film dokumentalny, którego bohaterem jest Radio Wolna Europa. W lutym 1949 roku zrodził się w Ameryce projekt utworzenia niezależnej instytucji. Amerykanie mieli poczucie winy wobec ofiar Jałty i chcieli dać jakąś szansę działania tym, którzy uciekali z terenów znajdujących się po II wojnie światowej w sferze sowieckiej dominacji. Radio Wolna Europa zaczęło nadawać swe audycje w dniu 4 lipca 1950 roku. Programy polskie półgodzinne, a następnie godzinne nagrywane były w studio w Nowym Jorku, wysyłane pocztą lotniczą do Niemiec i nadawane z anteny pod Frankfurtem. Najpopularniejszą sekcją była podobno sekcja rumuńska. 

12.02.2010. 

Po drugiej stronie cieśniny; Burning the Strait/ Quemando el estrecho; Reżyser, Eva Patricia, Fernandez, Mario de la, Torre
Film dokumentalny. Każdego roku ogromna ilość Marokańczyków, przeważnie młodych ludzi, przekracza Gibraltar, aby dostać się do Europy. W momencie przekroczenia granicy wymarzonego kontynentu stają się nielegalnymi emigrantami zwanymi Harragas. Wielu z nich to jeszcze dzieci. Nie mają pieniędzy, żadnych praw, dachu nad głową. Jak sobie radzą i dlaczego decydują się na taki krok?
15.02.2010. 

Raj 7 plemion – Kurdystan; Kurdistan, Paradise for 7 Tribes/Kurdistan, paraiso de 7 tribus; Reżyser, Israel del, Santo
Film dokumentalny opowiadający o Kurdystanie i jego losach. Część ludności kurdyjskiej zamieszkuje Irak. Po obaleniu dyktatury Saddama Husajna jest to szczęśliwy kraj, chociaż jeszcze kilkanaście lat temu w Kurdystanie irackim rozgrywała się jedna z największych tragedii współczesnej historii. 

16.02.2010. 

Carnaval. Największe party świata; Autor: Andrzej Fidyk
Reportaż, 54 min, Polska 1995 Autor: Andrzej Fidyk Przez 12 miesięcy Andrzej Fidyk realizował reportaż o przygotowaniach do karnawałowego szaleństwa w Rio de Janeiro. Przedstawia on tamtejszy karnawał od strony, której nie sposób zobaczyć w corocznych krótkich relacjach telewizyjnych z szaleństwa w Rio. Jest to niezwykłe i ciekawe zjawisko społeczne. Wbrew pozorom głównymi uczestnikami zabawy są ludzie biedni. Dla nich kilkudniowe uliczne tańce to jedyna okazja, żeby zbliżyć się do świata bogatych dzielnic, zapomnieć o nędzy i po prostu zabawić się.

17.02.2010. 

Walka o Ziemię Świętą: pokochaj bliźniego swego; Battle for the Holy Land, Love Thy Neighbour; Reżyser, Richard, Anders, Brian, Conlan
Film dokumentalny. Od 2002 roku rząd Izraela buduje mur, który ma już ponad 430 mil. Ma być on barierą oddzielającą Palestyńczyków od Izraelitów, Żydów od Arabów. Podzielił on też przydomowe podwórka, ogródki, ludzkie przyjaźnie. Palestyńczycy mają wiele problemów z dotarciem do pracy, szpitala, szkoły na terenie Izraela, do których to miejsc kiedyś spokojnie mogli się udawać. Jerozolima została odseparowana od Betlejem, które było kiedyś częścią miasta. Mieszkańcy Zachodniego Brzegu, Strefy Gazy buntują się przeciwko takiemu porządkowi. 

18.02.2010. 

Lata Blaira ; odc. 1 - Wojny Blaira ; The Blair Years. Blair at War; Reżyser, Richard, Sanders. 25.02.2010, odc. 2

Film dokumentalny, dwuczęściowy. Powstały w BBC portret Tony Blair'a byłego premiera rządu Wielkiej Brytanii w latach 1997 - 2007. Poruszane są różne kwestie i aspekty urzędowania Blair'a, podejmowane decyzje, wydarzenia, konsekwencje postępowania, wywiady z liderami światowej polityki, m. in. prezydenci Clinton i Bush, kanclerz Angela Merkel, były premier Hiszpanii Jose Maria Aznar, były sekretarz Narodów Zjednoczonych Kofi Anan i wielu innych. 

19.02.2010. 

Niewolnice XXI wieku; Maid for Sale; Reżyser, Dima, Al-Joundi
Sri Lanka jest największym „eksporterem” pomocy domowych do Libanu. Pośrednicy krążą po wioskach, szukając rodzin w dramatycznej sytuacji finansowej i proponując kobietom el dorado - znakomicie płatną pracę w Libanie. Skuszone perspektywą wielokrotnie wyższych zarobków wyjeżdżają z kraju, stając się niewolnicami swoich nowych pracodawców. Mimo, że wyjeżdżają legalnie, z pozwoleniem na pracę, nie mają żadnych przywilejów. 
22.02.2010.

Cocalero, cz. I; Reżyser, Alexandro, Landes
Koka dla Boliwijczyków to świętość. Nie rozumiał tego rząd USA, który w latach osiemdziesiątych postanowił wyniszczyć wszystkie plantacje koki w Boliwii, odbierając tym samym możliwość zarobku dużej części ludności kraju. I tak ćwierć wieku temu powstała Unia Plantatorów Koki, na czele której stanął Evo Morales. 
23.02.2010.

Ostatnie dni sław - seria II; odc. 1/10 Icchak Rabin ; Final Days of an Icon II - Yitzhak Rabin; Reżyser, Nicolas, Glimois
Icchak Rabin - premier izraelskiego rządu (1974 - 1977 i 1992 - 1995). 4 listopada 1995 roku żydowski ekstremista religijny Yihal Amir zastrzelił premiera Icchaka Rabina. Stało się to podczas pokojowej manifestacji i było wielkim szokiem dla całego izraelskiego narodu. W kolejnych odcinkach: Jaser Arafat, Indira Gandhi, Aldo Moro, Che Guevara, Malcolm X, Jurij Gagarin, Marlon Brando, Jean Seberg, Romy Schneider, James Dean.

24.02.2010.

Katastrofa tankowca Exxon Valdez trwa do dziś; Black Wave - the Legacy of the Exxon Valdez; Reżyser, Robert, Cornellier
Film dokumentalny o dziedzictwie po supertankowcu Exxon Valdez, który 24 marca 1989 roku został uszkodzony u wybrzeży Alaski. Wypłynęło z niego około miliona galonów ropy naftowej. To doprowadziło do największej katastrofy ekologicznej w historii Ameryki Północnej. Informacje obiegły cały świat. Pokazywano tysiące padłych ptaków i innych zwierząt zatopionych w czarnej, oleistej mazi, która przykryła okoliczne plaże na 20 lat. 

25.02.2010.

Lata Blaira ; odc. 2 - Blair i władza; The Blair Years. Blair and Power; Reżyser, Richard, Sanders  

Film dokumentalny, dwuczęściowy. Powstały w BBC portret Tony Blair'a byłego premiera rządu Wielkiej Brytanii w latach 1997 - 2007. Poruszane są różne kwestie i aspekty urzędowania Blair'a, podejmowane decyzje, wydarzenia, konsekwencje postępowania, wywiady z liderami światowej polityki, m. in. prezydenci Clinton i Bush, kanclerz Angela Merkel, były premier Hiszpanii Jose Maria Aznar, były sekretarz Narodów Zjednoczonych Kofi Anan i wielu innych. Kiedy w 1997 roku Tony Blair wprowadzał się do tradycyjnej rezydencji brytyjskich premierów przy Downing Street 10, był młodym populistą, polegającym głównie na swoim uroku osobistym i umiejętności perswazji. Kiedy dziesięć lat później się stamtąd wyprowadzał, był dojrzałym politykiem, świadomym swoich słabych i mocnych punktów, mającym własną hierarchię wartości. O tym, jak dokonywała się ta transformacja i jaką cenę zapłacił za wierność zasadom opowiada on sam, jego współpracownicy i przeciwnicy oraz mężowie stanu.

26.02.2010.
Chirac; Chirac, a life in politics; Reżyser, Patrick, Rotman
Kiedy w 1962 roku Jacques Chirac wszedł na polityczne salony, w Waszyngtonie rządził John Kennedy, a w Moskwie Nikita Chruszczow. Ponad czterdziestoletnia kariera Chiraca to zarazem historia V Republiki. Chirac to obiektywny portret polityka, stworzony na podstawie wypowiedzi jego wrogów i przyjaciół, ludzi, którzy znali go w dzieciństwie, z jego późniejszymi współpracownikami. 

