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NOWOŚCI TVP2
BITWA NA GŁOSY – druga edycja 
od 3 marca 2012 r. , godz. 20.05
Trwają przygotowania do drugiej edycji, ekscytującego, muzycznego widowiska na żywo – „Bitwa na głosy”. Do pojedynku staną wraz ze swoimi zespołami gwiazdy polskiej estrady: Edyta Górniak (Opole), Natalia Kukulska (Warszawa), Monika Kuszyńska (Łódź), Siostry Natalia i Paulina Przybysz (Warszawa), Janusz Panasewicz (Olecko), Ryszard Rynkowski (Elbląg), Mezo (Poznań), Kamil Bednarek (Brzeg).
Najciekawsze osobowości sceny muzycznej w Polsce poprowadzą do zwycięstwa talenty wokalne ze swoich rodzinnych stron. Widzów czekają wielkie emocje i zacięta rywalizacja pomiędzy największymi polskimi głosami i ich zespołami.
 „Bitwa na Głosy” to przede wszystkim rozrywka na najwyższym poziomie – spektakularne widowisko muzyczne z zaskakującymi i oryginalnymi wykonaniami  polskich i światowych przebojów, pod wodzą znamienitych gwiazd. 
„Bitwa na Głosy” to także rozrywka z misyjnym przesłaniem, budująca mocne poczucie tożsamości regionalnej i etos wspólnego tworzenia, pasji i  pracy w grupie. Niesie wyłącznie pozytywne wartości. Największe osobowości polskiej muzyki rozrywkowej tworzą zgrane zespoły,  przekazują im swoją wiedzę i doświadczenie, dają wsparcie i energię tak potrzebną we wspólnej pracy. Gwiazdy nie walczą o rozgłos i nagrody dla siebie, łączy ich z zespołem wspólny charytatywny cel – walczą o nagrodę, którą przeznaczą na wybrany cel w swojej miejscowości.

Osiem Gwiazd powraca do swoich rodzinnych miejscowości, by znaleźć ciekawych 
i utalentowanych członków zespołu wokalnego. Po skompletowaniu gwiazdorskich grup, czas na ciężką pracę i kompleksowe przygotowania do profesjonalnych występów! Członkowie zespołów przejdą intensywny kurs śpiewania oraz będą mieli niepowtarzalną okazję pracować ze sztabem specjalistów nad swoimi wokalnymi umiejętnościami, scenicznym wizerunkiem, poruszającą interpretacją oraz choreografią.

Od 3 marca br. w spektakularnych programach na żywo gwiazdy wraz ze swoimi podopiecznymi staną do walki. Podczas ekscytującego muzycznego show wykonają największe  światowe i polskie evergreeny oraz najnowsze hity.  
„Bitwę na Głosy” będzie śledzić i komentować trzech ekspertów, cenione  osobowości medialne oraz publiczność przed telewizorami. To właśnie widzowie zdecydują, która drużyna jest najlepsza. W każdym odcinku jeden z zespołów zostanie wyeliminowany z gry w drodze sms-owego głosowania widzów. W ekscytującym odcinku finałowym, dwie ekipy pod wodzą gwiazd zmierzą się ze sobą, walcząc o nagrodę główną, jaką jest niezwykły prezent przeznaczony dla mieszkańców miejscowości, z której pochodzi zwycięzca.
Wyróżnikiem  II edycji jest 11. odcinek, w którym wystąpi zwycięski zespół. 

JA TO MAM  SZCZĘŚCIE

od 7 marca 2012 r., godz. 20.40
Reżyseria. Sylwester Jakimow
Występują: Kinga Preis, Jacek Braciak, Antek Królikowski, Ewa Kasprzyk, Anna Seniuk, Tomasz Karolak, Przemysław Sadowski.

„Ja to mam szczęście" to ciepła, komediowa opowieść o wyjątkowej rodzinie, w której każdy z partnerów ma dziecko z poprzedniego małżeństwa. Mimo wcześniejszych niepowodzeń życiowych Joanna i Jacek stworzyli nowy, silny związek. A trzecie dziecko jest owocem ich miłości. 

Joanna Polak (Kinga Preis) jest kobietą po przejściach. Pracuje na dwóch etatach – pielęgniarki i matki. Za cel życia stawia sobie uszczęśliwianie otaczających ją ludzi. Byłego męża traktowała bardziej jak brata i po 10 latach nudnego małżeństwa rozwiodła się.

Jerzy (Jacek Braciak) to facet doświadczony. Z poprzedniego związku ma syna Marcina. 

Wszystkie możliwe błędy popełnił w poprzednim związku i wyciągnął wnioski. Twardy, ale nie ma w sobie nic z macho. Nie wie czym są kompleksy. Na pierwszy rzut oka niepozorny, w rzeczywistości bystry, odważny i konsekwentny. Jerzy to idealny drugi mąż, w którym Joanna odnalazła partnera i ojca dla swoich dzieci.  

Serial pokazuje, jakie wyzwania stawia życie przed dzisiejszą „sklejoną” rodziną. Chwilowe nieporozumienia, kłótnie o błahostki i o sprawy fundamentalne przeplatają się ze wzruszającymi momentami ciepła, miłości i zrozumienia.

Reżyserem serialu jest Sylwester Jakimow znany z nowoczesnego sposobu opowiadania i odwagi w ukazywaniu otaczającej nas rzeczywistości. „Ja to mam szczęście” to serial komediowy, który na wiosnę zastąpi „Rodzinkę.pl”.

AIDA 
od 4 marca 2012, godz. 21.10
Reżyseria: Xawery Żuławski

Występują: Sonia Bohosiewicz, Iwona Bielska, Jakub Wróblewski, Michał Zieliński, Tomasz Sapryk, Katarzyna Kwiatkowska, Sebastian Konrad, Jan Rotowski

„Aida” jest serialem oryginalnym, wyjątkowym, „z pazurem”. To współczesna, ironiczna i prześmiewcza opowieść, której akcja toczy się na przedmieściach jednego z naszych miast. Do mieszkania, którego połowę zapisał jej niedawno zmarły ojciec, wprowadza się tytułowa Aida (Sonia Bohosiewicz). Doskonale wie, że życie nie jest usłane różami, ale w każdej sytuacji potrafi dostrzec coś pozytywnego. Przecież szczęście jest tuż, tuż, za rogiem, tylko nie wolno go przegapić.

Aida nie ma trzydziestu lat, nie pracuje w agencji reklamowej…  Jest za to matką dwójki niesfornych dzieci, wychowuje je sama i robi wszystko, aby utrzymać swoją rodzinę „na powierzchni”. Nie jest łatwo -  zarówno syn Remik (Jakub Wróblewski), jak i córka Aneta (Maja Bohosiewicz), każdego dnia pakują się w nowe kłopoty i sprawdzają, jak daleko sięga cierpliwość ich rodzicielki. Całą trójkę poznajemy, kiedy wprowadzają się do matki Aidy –  Kaliny (Iwona Bielska). Aida będzie „drzeć koty” ze swoją matką, która bynajmniej nie jest typem kochanej babuni, za to niezrealizowaną artystką, obwiniającą o wszelkie niepowodzenia córkę. Konflikt obu pań bardzo podgrzewa atmosferę w domu i doprowadza do wielu komicznych sytuacji.

Reszta bohaterów to mieszkańcy kamienicy, do której powraca po latach Aida. Tworzą oni kolorową, pełną dobrej energii i bardzo zżytą  ze sobą  prawdziwą „osiedlową rodzinę”. Potrafią doprowadzić się nawzajem do szału, ale wiedzą, że w prawdziwych kłopotach mogą na siebie liczyć. 

Na tym samym piętrze co Aida mieszka jej przyjaciółka Paula (Katarzyna Kwiatkowska. Już przy pierwszym spotkaniu dochodzi do nieporozumienia. Paula w uniformie pielęgniarki wcale... nie jest pielęgniarką. Paula nie wie, jak przyznać się Aidzie, że jej zawód jest jednym z „najstarszych na  świecie”.

Wspólnie z Kaliną, mieszka Antek (Michał Zieliński), brat Aidy. Typowy nieudacznik 
i maminsynek, wieczny bezrobotny. Mimo trzydziestki na karku nadal na utrzymaniu mamusi, z milionem pomysłów na to, jak w minutę zdobyć pracę i sławę. Stara się prześlizgnąć przez życie tak, aby się zbytnio nie namęczyć, ale zawsze ma wielkie  plany na przyszłość. Największym marzeniem Antka jest zdobycie Pauli nieczułej na jego zaloty.

Na parterze kamienicy znajduje się bar „Nora Czaka”. Jego właściciel Zibi (Tomasz Sapryk) to „lokalny biznesmen”, a raczej typowy cwaniak. Energiczny i obcesowy, jeżeli przestrzega zasad, to własnych.

I jeszcze właściciel sklepu, Seba (Sebastian Konrad), który nie pogodził się ze zdradą żony. A to, że od dawna nie są razem, nie ma żadnego znaczenia. Seba jest przeciwieństwem Zibiego – to poczciwy, dobry i łagodny mężczyzna. Jego przyjaźń z Zibim jest zagadką dla postronnych obserwatorów, a różnica w postrzeganiu świata przez obu panów to źródło niekończących się awantur .

Codzienne perypetie bohaterów „Aidy” mogą się wydawać absurdalne i wręcz przerysowane, ale tak naprawdę, każdy może dostrzec w nich odbicie własnych spraw, ukazanych z lekkim przymrużeniem oka i sporą dawką humoru.

Producentem  wykonawczym jest STI  Studio Filmowe. Serial wyprodukowała Agencja Filmowa TVP S.A. 

Odcinek 1 

Historia rozpoczyna się na pogrzebie ojca Aidy. Kobieta dowiaduje się, że zmarły ojciec zapisał jej w testamencie swoją połowę mieszkania. Aida po kilkunastu latach wraca do dzielnicy, gdzie się wychowała i dorastała. Mieszkanie w niewielkiej kamienicy na przedmieściu miasta zamieszkają wspólnie: Kalina - matka Aidy, jej brat Antek oraz dzieci Remik i Aneta. To, co na początku wydaje się wielkim szczęściem, staje się źródłem poważnego konfliktu z matką, właścicielką drugiej części mieszkania. 

Odcinek 2

Rodzina Aidy staje przed faktem braku pieniędzy na życie. Aida stawia na forum rodzinnym sprawę kłopotów i wypomina bratu, że ten, jako jedyny dorosły, nie pomaga w utrzymaniu rodziny. Antek, gnębiony wyrzutami sumienia, chce pomóc rodzinie w wyjściu z kryzysu i wpada na pomysł zatrudnienia się w barze Zibiego, na stanowisku „barmanki”. 

Odcinek 3

Kalina jest coraz bardziej zrozpaczona swoimi nowymi lokatorami. Nieustanne konflikty z córką i resztą rodziny doprowadzają do ciągłych awantur. Kalina odwiedza bar Zibiego i nieoczekiwanie poznaje szarmanckiego Ukraińca, który wykazuje ponadprzeciętne zainteresowanie starszą panią, jakże podobną do znanej aktorki. 

Eksplikacja reżysera:
„...Ten projekt po prostu mi się podoba, więc mam nadzieję, że nie będę jedyny. Scenariusze są bardzo komediowe z latynoskim temperamentem. Jeżeli dodamy do tego zestaw aktorski, to rzeczywiście zrobiliśmy projekt komediowy od a do z. Dla mnie jako reżysera jest bardzo interesującym budowanie nastroju komediowego, szukanie zabawnych możliwości i zestawień. Przede wszystkim jednak komedia musi być wiarygodna...Siłą tego projektu jest dialog między postaciami. Dialog, który prowadzi do zaskakujących rozwiązań akcji. Każdy odcinek to zamknięta historia. Myślę, że jest to doskonały serial dla całej rodziny, wnoszący uśmiech i relaks do naszych domów.”
Xawery Żuławski

www.aida.tvp.pl 
www.facebook.com/AidaTVP
REPORTER POLSKI  - nowy początek telewizyjnej szkoły reportażu
od 5 marca 2012 r., codziennie o godz. 18.45
Zespół redakcyjny: Teresa Torańska, Jacek Snopkiewicz. Monika Sieradzka, Grzegorz Siedlecki.

Program przygotowany przez doświadczonych reporterów i dociekliwe młode wilki. To program o Polsce bez retuszu, o prawdziwych losach i życiowych problemach. Sceny z życia współczesnego Polaka zaskoczą i wzruszą. 

Dla widzów drzwi otwarte do redakcji – zwierzenia i opowieści przed kamerą.

Na stronie internetowej kulisy pracy reporterów, tematy, korespondencje.

PYTANIE NA ŚNIADANIE

od 3 marca 2012 r. również w soboty, godz. 8.30-10.30 

Sobotnią odsłonę programu „Pytanie na Śniadanie” TVP2 adresuje do widza, który szuka ważnych inspiracji dla siebie i rodziny, aby ciekawiej, mądrzej, bardziej pogodnie i świadomie żyć. Wśród nich: najciekawsze wydarzenia kulturalne, twórcze sposoby na spędzenie czasu, kuchnia, łączenia na żywo z Polski i ze świata. Wielkie gwiazdy i ich szczere wyznania, najwybitniejsi eksperci i społecznie ważne tematy rozmów. Widz dowie się, co zasługuje na uwagę w mijającym i nadchodzącym tygodniu, co nowego słychać w show-biznesie, co gwiazdy robią po godzinach i co na weekend proponuje Dwójka. „Pytanie” pokaże najciekawsze zjawiska nauki, przyrody i obyczaju. Najnowsze trendy w kulturze i sztuce życia. Zaproponuje aktywności, które zainteresują całą rodzinę. Będzie zabawnie, interaktywnie i bliżej widzów. O wyjątkowości soboty świadczy też organizowana przez „Pytanie” akcja, dzięki której spełniamy marzenia widzów. Program zyska nowych prowadzących. Gospodarzami tego wydania będą: Hubert Urbański i jego partnerka, której nazwiska jeszcze nie zdradzamy. Jedno jest pewne. Sobotnie wydanie Pytania na Śniadanie to najlepszy sposób na rozpoczęcie weekendu!
CYKLE FILMOWE DWÓJKI
KOCHAM KINO

czwartki, godz. 21.45 

Kocham kino jest czołowym i jednocześnie najbardziej prestiżowym pasmem filmowym Dwójki, nadawanym od jesieni 2011 r. w czwartki o godz. 21.45. W ofercie filmowej znajdują się głównie nowe produkcje przeznaczone dla widzów zainteresowanych ambitnym kinem światowym i nowatorskimi obrazami o wysokich walorach artystycznych. Jest tam również miejsce dla atrakcyjnych filmów adresowanych do szerszej widowni. Prezentuje dzieła kina światowego, filmy obsypane nagrodami na najważniejszych festiwalach filmowych (Cannes, Berlin, Wenecja), a także uhonorowane Oscarami, bądź Złotymi Globami. Widzowie mogą tam obejrzeć dzieła tak wybitnych reżyserów, jak Pedro Almodovar, Aleksiej Bałabanow, Woody Allen, Wojciech Smarzowski czy Milos Forman, a dodatkowym magnesem przyciągającym przed ekrany jest często gwiazdorska obsada – Natalie Portman, Penelope Cruz, Russell Crowe, Uma Thurman, Johnny Depp, Juliette Binoche, Tommy Lee Jones, Gerard Depardieu, Tom Hanks czy Christian Bale, by wymienić tylko część „najgorętszych” nazwisk.

Repertuar:

ZA WSZELKĄ CENĘ     
1 marca 2012 r.

reż.: Clint Eastwood, wyst. Hilary Swank, Clint Eastwood, Morgan Freeman
Cztery Oscary w 2005 r. (najlepszy film, aktorka pierwszoplanowa, aktor drugoplanowy, reżyser), dwa Złote Globy (najlepsza aktorka i najlepszy reżyser) oraz wiele innych nagród. 
(Frankie Dunn (Clint Eastwood), niemłody już trener boksu, jest samotnikiem, stroniącym od bliższych kontaktów z otoczeniem. Sytuacja ulega zmianie, gdy podejmuje się opieki nad utalentowaną młodą zawodniczką Maggie Fitzgerald (Hilary Swank), której największym problemem jest brak wiary w siebie.

DOM ZŁY

8 marca 2012 r.

reż. Wojciech Smarzowski, wyst.: Arkadiusz Jakubik, Marian Dziędziel, Bartłomiej Topa, Kinga Preis, Robert Więckiewicz
Nagroda za reżyserię, scenariusz i montaż na FPFF w Gdyni w 2009 roku. Polska Nagroda Filmowa Orzeł w kategorii najlepszy reżyser, najlepsze zdjęcia, najlepszy montaż, Nagoda Publiczności. 
Akcja filmu rozgrywa się w surowej bieszczadzkiej scenerii, w zimowy, ponury dzień stanu wojennego. Milicyjna ekipa operacyjno - dochodzeniowa pod dowództwem porucznika Mroza prowadzi wizję lokalną w gospodarstwie Dziabasów. Podejrzany Środoń opowiada historię, która wydarzyła się jesienią 1978 roku, podczas burzliwej, pijackiej nocy. Mroczna, początkowo komiczna, stopniowo coraz bardziej przerażająca historia Środonia oraz Bożeny i Zdzisława Dziabasów, przeplata się ze szwindlami i przekrętami milicjantów, którzy uczestniczą w dochodzeniu.

WSZYSCY JESTEŚMY CHRYSTUSAMI    

15 marca 2012 r. 

reż. Marek Koterski, wyst. Marek Kondrat, Michał Koterski, Andrzej Chyra, Janina Traczykówna, Małgorzata Bogdańska, Tomasz Sapryk, Marcin Dobrociński, Bożena Adamek, Jerzy Bończak, Marian Dziędziel
Adam Miauczyński, były nauczyciel akademicki, kulturoznawca, niepijący już alkoholik, przeżywa chwilę zadumy nad swoim życiem. Robiąc rachunek sumienia, dowiaduje się od syna Sylwestra, że kiedyś życzył mu śmierci i myślał żeby go zabić. Opowieść syna o tym jak bał się wracać do domu i jak wstydził się przed kolegami ojca pijaka uruchamia w Adamie lawinę własnych wspomnień...

VOLVER

22 marca 2012 r. 
reż.: Pedro Almodovar, wyk.: Penelope Cruz, Carmen Maura, Lola Duenas, Antonio de la Torre

Raimunda (Penelope Cruz) mieszka w Madrycie z bezrobotnym mężem (Antonio de la Torre) i nastoletnią córką, Paulą (Yohana Cobo). Jej rozwiedziona siostra Sole (Lola Duenas) prowadzi nielegalny zakład fryzjerski, a sąsiadka i przyjaciółka jednocześnie zarabia jako prostytutka. Jedyna krewna Raimundy i Sole, ciotka Paula (Chus Lampreave), mieszka na wsi w regionie La Mancha, z którego pochodzi cała rodzina. Pewnego dnia, po powrocie z pracy, Raimunda odkrywa, że córka zabiła jej męża, gdy ten - będąc pod wpływem alkoholu - usiłował ją wykorzystać. Jakby tego było mało, z La Manchy przychodzi tragiczna wiadomość, że Paula nie żyje. 

Złota Palma w Cannes w 2006 r. dla pięciu aktorek grających w tym filmie oraz za scenariusz.
ŁADUNEK 200 

29 marca 2012 r.

reż.: Aleksiej Bałabanow, wyk.: Agnija Kuzniecowa, Aleksiej Połujan, Aleksandr Simonow

Jest rok 1984, totalitarne imperium dogorywa, u progu stoi już pierestrojka. Ideologie powoli upadają, obwieszczony zostaje koniec historii. Samoloty wojskowe z trumnami (tytułowy ładunek 200) nie omijają nawet tak małych miast jak Leninsk, w którym mieszka młoda dziewczyna bohaterka filmu. Milicjant Żurow zakochuje się w dziewczynie, która jest córką sekretarza partyjnego. Po dyskotece dziewczyna przepada bez wieści. Tego samego wieczoru na peryferiach miasteczka zostaje popełnione okrutne morderstwo. Za winnego zostaje uznany gospodarz domu. Oba śledztwa prowadzone są przez kapitana milicji Żurowa... „Ładunek 200” jest historią opartą na autentycznych wydarzeniach, to szokujący obraz opowiadający o sile systemu i jego wpływie na ludzi. Obraz Bałabanowa należy do tych filmów, obok których nie da się przejść obojętnie. „Ładunek 200” zdobył liczne nagrody na międzynarodowych festiwalach, m.in. w Soczi i Gijon. 

HAŃBA    
5 kwietnia 2012 r. 

reż.: Steve Jacobs, wyk.: John Malkovich, Jessica Haines, Eriq Ebouaney, Scott Cooper

Dramat obyczajowy, ekranizacja powieści nagrodzonego Noblem Johna Maxwella Coetzee'ego. David Lurie, dwukrotnie rozwiedziony pięćdziesięciodwuletni profesor literatury na uniwersytecie w Kapsztadzie, świadomie burzy swój święty spokój. Nawiązuje romans z młodziutką studentką i wkrótce potem, zaskarżony przez nią, traci pracę i szacunek otoczenia. Wizyta u córki Lucy i zmiana trybu życia ujawniają, że nie potrafi znaleźć wspólnego języka z innymi. Nie radzi sobie też z poczuciem winy za tragedię, która spotkała Lucy. W końcu każde z nich będzie musiało znaleźć własny sposób na to, jak żyć z piętnem hańby.

REWERS    

12 kwietnia 2012 r.

reż. Borys Lankosz, wyst. Agata Buzek, Krystyna Janda, Anna Polony, Marcin Dorociński, Adam Woronowicz

Obsypana wieloma nagrodami świetna polska czarna komedia. Akcja filmu rozgrywa się w dwóch planach czasowych we wczesnych latach pięćdziesiątych oraz współcześnie. Główną bohaterką jest Sabina (Agata Buzek), „szara myszka", która właśnie przekroczyła trzydziestkę. W jej życiu wyraźnie brakuje mężczyzny. Matka (Krystyna Janda) wie o tym najlepiej, dlatego próbuje za wszelką cenę znaleźć dla swojej córki odpowiedniego kandydata na męża. Całą sytuację kontroluje babcia (Anna Polony), ekscentryczna dama o ciętym języku, przed którą nie uchowa się żadna tajemnica. W przedwojennej kamiennicy pojawiają się kolejni adoratorzy. Żaden z nich nie wzbudza jednak zainteresowania Sabiny. Pewnego dnia, "jak spod ziemi", zjawia się uroczy, inteligentny i diabelsko przystojny Bronisław (Marcin Dorociński). Jego obecność rozpocznie serię zaskakujących zdarzeń, które ujawnią drugą stronę kobiecej natury...

FAŁSZERZE   

19 kwietnia 2012 r.

Oscar dla najlepszego filmu nieanglojęzycznego w 2008 r. 

A także: „Labirynt Fauna”, „Jeden dzień w Europie”, „Butelki zwrotne”, Chromofobia”. 
30 MINUT MŁODEGO KINA

niedziele, godz. 22.05 

30 minut Młodego  Kina to nowy cykl  filmów polskich w TVP2. Składają się na niego filmy z programu „30 minut”, który  powstał w 2005 roku dzięki zaangażowaniu kilku instytucji: SFP, TVP Kultura, Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego, PISF i Mistrzowskiej Szkoły Reżyserii Filmowej Andrzeja Wajdy. Młodzi twórcy mieli możliwość zrobienia swojego debiutu fabularnego. Wiele z nich było nagradzanych na całym świecie. W cyklu debiutowali m. in. Borys Lankosz (autor „Rewersu”), Barbara Białowąs (reżyserka „Big love”), Marysia Sadowska, Adrian Panek („Haas”). 

Już w marcu zobaczymy:

NON - STOP KOLOR             

4 marca 2012 r.

reż. Maria Sadowska, wyst. Anita Jancia-Prokopowicz, Joanna Szczepkowska, Jan Wieczorkowski, Dorota Deląg, Karina kunkiewocz

Główna bohaterka, 30-letnia dziewczyna o przezwisku Muza, budzi się rano pod pomnikiem Chopina w Łazienkach. Nie pamięta skąd się tam wzięła, nie może znaleźć także swojego samochodu, więc jedzie porannym tramwajem do domu na Ursynowie. Pod drzwiami okazuje się, że zgubiła również klucze od mieszkania. Muza rozpoczyna więc długą wędrówkę po Warszawie w ich poszukiwaniu. Film opisuje muzyczne środowisko warszawskiego clubbingu - pokolenie bez rewolucji i kultury kochające muzykę i nieustającą zabawę.

OBCY VI        

11 marca 2012 r.

reż. Borys Lankosz, wyst. Wojciech Klata, Grażyna Juchniewicz, Maria Garbowska, Zofia Perczyńska, Joachim Lamża 

Do miasteczka nieoczekiwanie przybywa młody człowiek, którego można by nazwać przeciętnym, gdyby spod czarnego kapelusza nie wystawały mu pięknie zakręcone pejsy. Gość mimowolnie przypomina mieszkańcom świat, który nie istnieje od tak dawna, że wielu z nich ma prawo sądzić, że nie istniał nigdy. Ludzie zwierzają mu się w konfidencji, jakby chcieli oczyścić się ze wspomnień lub zasłyszanych opowieści. Kiedy wyjedzie, miasteczko nie będzie już takie samo jak przedtem…

MOJA NOWA DROGA        

18 marca 2012 r. 

reż. Barbara Białowąs, wyst. Roma Gąsiorowska, Michał Sitarski, Dorota Pomykała, Maciej Damięcki, Wojciech Wysocki

Jedno z wielkich miast. Para trzydziestolatków, Piotr i Alina, próbuje realizować swoje marzenia. Ona zarabia w kasynie, aby móc pracować w zawodzie reżysera. W alternatywnej rozgłośni Piotr współorganizuje pomoc dla białoruskiej opozycji. Dzień ich zaręczyn początkowo zapowiada się jako radosne spotkanie dwóch rodzin i dwóch pokoleń, jednak podczas rodzinnej uroczystości wychodzą na jaw sprzeczności postaw i poglądów. Alina i Piotr muszą zdecydować, co w życiu jest dla nich najważniejsze.

POKÓJ SZYBKICH RANDEK       

25 marca 2012 r.

reż. Anna Maliszewska, wyst. Magdalena Czerwińska, Łukasz Simlat, Bogusława Pawelec, Elżbieta Jarosik, Marian Dziędziel

Młode małżeństwo na progu szczęśliwego życia i miłości, która miała przetrwać całe życie, zostaje postawione w sytuacji uniemożliwiającej dalsze bycie razem. Artur trafia na wiele lat do więzienia, a Natalia mimo, że poza murami, odbywa razem z nim wyrok, na który skazuje ją otoczenie i odebrane nadzieje. Chcąc ratować związek kobieta podejmuje próbę ratowania więzi z mężem. Czy robi to dla miłości, w którą tak wierzy? Czym właściwie jest ta miłość? Do jakich poświęceń zobowiązuje? Czy jedna decyzja podjęta pod wpływem miłości siebie samej może zniszczyć to, na czym miało być zbudowane całe jej życie?

PONIEDZIAŁEK Z GWIAZDAMI

godz. 22.55
Pasmo „Poniedziałek z gwiazdami” wypełniają głównie poruszające dramaty obyczajowe, zagraniczne i polskie, z udziałem najwybitniejszych aktorów współczesnego kina (takich jak Denzel Washington, Susan Sarandon, Julia Roberts, Tom Cruise, Penelope Cruz, Kate Winslet, Russell Crowe, Salma Hayek, Willem Dafoe, Meryl Streep, Michael Douglas czy Kevin Spacey), ale także wybitne pozycje klasyki filmowej - obrazy zrealizowane przed 20-30 laty, które jednak - dzięki swoim walorom artystycznym czy wybitnym kreacjom aktorskim – wciąż warte są przypomnienia (jak np. „Zwykli ludzie”, „Zapach kobiety”, „Zielona karta”). 

PRĘGI
         
5 marca 2012 r.
reż. Magdalena Piekorz, wyst. Michał Żebrowski, Jan Frycz, Agnieszka Grochowska, Wacław Adamczyk, Borys Szyc
Wielka Nagroda Jury "Złote Lwy" dla reżysera i producentów  filmu, nagrody za zdjęcia, kostiumy, dźwięk oraz nagroda publiczności na FPFF w Gdyni  w 2004 r. Orzeł 2005 w kategorii najlepsza drugoplanowa  rola  męska dla Jana Frycza  oraz szereg innych nagród

Współczesny dramat psychologiczny opowiadający o dojrzewaniu do ojcostwa, a także o tym, jak  dzieciństwo determinuje nasze dorosłe życie. Bohaterem filmu jest trzydziestoletni Wojciech, mężczyzna ambitny i samodzielny, a jednak izolujący się od świata i ludzi. Wychowany w dzieciństwie przez sadystycznego ojca, notorycznie bity, buduje wokół siebie mur. W  sytuacjach  kryzysowych reaguje  jak znienawidzony  ojciec - krzykiem  i  biciem. Życie wypełnia mu zdobywanie jaskiń i pisanie tekstów do gazet. Żyje sam, bo tak łatwiej i bezpieczniej. Nie zna miłości, nie ma rodziny. Nagle  pojawia  się  przed  bohaterem  szansa  - bezinteresowna, prawdziwa i głęboka  miłość pięknej kobiety, Tani, może  go  wyrwać z kręgu przemocy. Ale Wojciech się przed nią broni. Unika kontaktów fizycznych, panicznie bojąc się odpowiedzialności, jaką byłoby nieplanowane ojcostwo... 

HIDALGO

12 marca 2012 r. 

reż.: Joe Johnson, wyst.: Viggo Mortensen, Zuleikha Robinson, Omar Sharif, Louise Lombard

Frank Hopkins cieszy się sławą najlepszego jeźdźca Dzikiego Zachodu. Niemal równie sławny jest jego koń Hidalgo. Frank występuje w słynnym westernowym cyrku Buffalo Billa, w którym byli bohaterowie Dzikiego Zachodu zabawiają publiczność scenicznymi popisami. Pewnego dnia przed bohaterem pojawia się emisariusz bajecznie bogatego saudyjskiego szejka i zaprasza do udziału w morderczym wyścigu. Trasa wiedzie przez rozpalone słońcem pustynie. Niewielu śmiałkom udaje się przeżyć i dotrzeć do mety.

ZAKOCHANA NA ZABÓJ     
19 marca 2012 r. 

reż.: Gregory MacKenzie, wyst.: Sienna Miller, Scott Glenn, David Carradine

Zakręcona wycieczka podczas miesiąca miodowego młodej pary do wodospadu Niagara. On - Silas Parker (Scott Glenn), humorzasty drobny złodziejaszek, poślubia córkę oficera, który ma czuwać nad jego zwolnieniem warunkowym. Silas ma jednak nadzieję, że wykorzysta romantyczny wyjazd na to, by uciec do Kanady. Ona - Camille Foster (Sienna Miller) jest najsłodszą dziewczyną, jaką można spotkać. Szczerze wierzy, że wyprawa do wodospadu Niagara zmieni Silasa na lepsze i nie pozwoli niczemu, nawet swojej śmierci, przeszkodzić w jej miesiącu miodowym.

VINCE NIEPOKONANY

26 marca 2012 r.

reż.: Ericson Core, wyst.: Mark Wahlberg, Greg Kinnear, Elizabeth Banks

Film zainspirowany prawdziwą historią Vince'a Papale (Mark Wahlberg), człowieka nie mającego nic do stracenia, który pokonał przeszkody i spełnił swoje marzenia, zostając zawodowym graczem futbolu amerykańskiego. Kiedy trener jego ukochanego zespołu Eagle Philadelphia urządził otwarty trening, nie szczędzono mu słów krytyki. Uznano, że nie jest to dobry sposób na szukanie nowych zawodników. Tymczasem 30-letni nauczyciel, dorabiający po godzinach jako barman, który nigdy wcześniej nie grał zawodowo, zaczynając od zera stał się prawdziwym zawodowcem. 

APARTAMENT
 

2 kwietnia 2012 r. 

reż. Paul McGuigan, wyst.: Josh Hartnett, Diana Kruger, Brandon Boyce

Mathew, młody bankier z Chicago, obsesyjnie usiłuje odnaleźć dziewczynę - swoją wielką miłość Lisę, która znika w tajemniczych okolicznościach. Ślad, na który trafia w kawiarni, prowadzi go do dziwnego miejsca, gdzie ma nadzieję spotkać ukochaną. Niestety, trop okazuje się fałszywy. Zamiast prawdziwej Lisy, w jej apartamencie  zastaje  inną dziewczynę o tym samym imieniu.

WOJNA DOMOWA    
16 kwietnia 2012 r. 

reż.: Stepeh Elliott, wyst.: Colin Firth, Kristin Scott Thomas, Jessica Biel
Młody John Whittaker (Ben Barnes) przyjeżdża do rodzinnego domu w Anglii by przedstawić swojej rodzinie żonę, Laritę (Jessica Biel). Nie podoba się ona jednak jego matce (Kristin Scott Thomas), która u boku syna widziałaby ułożoną dziewczynę z brytyjskiej arystokracji, zamiast dwukrotnie zamężnej, ścigającej się zawodowo Amerykanki. Jej głośny sposób bycia, cięty język i niezwykła uroda wnosi do posiadłości Whittakerów powiew świeżości, który nie podoba się pani Whittaker, ale przypada do gustu panu Whittakerowi, tajemniczemu ojcu Johna (Colin Firth), który nie przejawiał do tej pory najmniejszych oznak zainteresowania rodziną. Teściowa i synowa będą stosowały nie zawsze eleganckie środki, by nawet w drobnych kwestiach postawić na swoim

WIECZÓR      

23 kwietnia 2012 r. 

reż.: Lajos Koltai, wyst.: Claire Danes, Vanessa Redgrave, Toni Collette, Patrick Wilson

Ann Grant (Redgrave) leży na łożu śmierci. Cofa się we wspomnieniach do przeszłości, kiedy jako młoda dziewczyna przeżywała najważniejsze chwile swojego życia. Dzieli się tym ze swoimi córkami, Constance i Niną, chcąc ustrzec je przed błędami, jakie ona sama popełniła. Rozpoczyna więc tragiczną opowieść o miłości swojego życia.

Ale też takie tytuły jak: „Ręka nad kołyską”, „Pomiędzy niebem a ziemią”, „Rok 1612”, „Po prostu razem”, „Ladykillers czyli zabójczy kwintet”, „Pod słońcem Toskanii”. 







KINO NA MAKSA
środa, godz. 21.45

 „Kino na maksa” to – zgodnie ze swoją nazwą – pasmo o charakterze przygodowo-sensacyjno-komediowym, w którym widz znajdzie pozycje typowo rozrywkowe, gwarantujące dobrą zabawę, ale także dreszcz emocji. Obok różnych odmian komedii, i to zarówno najnowszych, jak i tych cieszących się już mianem kultowych, pasmo to wypełniają  głośne filmy akcji, pozycje familijno-przygodowe, filmy science fiction bądź thrillery. „Kino na maksa” nie byłoby takim bez znanych aktorów, dlatego środowe wieczory w Dwójce to również możliwość obejrzenia na ekranie ulubionych aktorów (np. Bruce’a Willisa, Kevina Costnera, Ashtona Kutchera, Sylvestra Stallone, Samuela L. Jacksona, Pierce’a Brosnana, Denzela Washingtona, Martina Lawrence’a, Josha Hartnetta czy Brendana Frasera).

W tym paśmie widzowie obejrzą m.in.: „Air Force One”, „Kosmiczne jaja”, „Wyścig śmierci”, „Chłopaki też płaczą”, „13 dzielnica”, „Big Trouble”, „Diamentowa afera” oraz 6 części Gwiezdnych  wojen: „Mroczne widmo”, „Atak Klonów”, „Zemsta Sithów”, „Nowa Nadzieja”, „Imperium Kontratakuje”, „Powrót Jedi”.   
STUDIO FILMOWE DWÓJKI

niedziela, godz. 00.20 
W niedzielnym Studiu Filmowym Dwójki prezentujemy mini monografie najciekawszych polskich twórców. Po przeglądzie filmów Wojciecha Smarzowskiego, Łukasza Wylężałka, Lecha Majewskiego i braci Kondratiuków zapraszamy na filmy Krzysztofa Kieślowskiego. Trzynastego  marca 2012 minie 16 lat od śmierci tego wybitnego reżysera. Z tej okazji przedstawimy pięć filmów, w tym debiut fabularny - „Przejście podziemne”, wstrzymywany 15 lat przez cenzurę „Krótki dzień pracy” czy chyba najbardziej wysmakowany estetycznie film Kieślowskiego - „Podwójne życie Weroniki”. Jedenastego marca po filmie „Przejście podziemne” zobaczymy także film dokumentalny Marii Zmarz-Koczanowicz „Still alive - film o Krzysztofie Kieślowskim”. 

PERSONEL
  
4 marca 2012 r.

reż. Krzysztof Kieślowski, wyst. Juliusz Machulski, Irena Lorentowicz, Włodzimierz Boruński

Bohater filmu, Romek Januchta, jest uczniem technikum teatralnego. Rozpoczyna swoją pierwszą pracę w pracowni krawieckiej w teatrze. Jest przeświadczony, że uszycie kostiumu to nie „odwalenie" roboty, jak sądzi wielu jego starszych kolegów, ale udział w powstawaniu spektaklu, w tworzeniu sztuki. Szybko jednak przekonuje się, że miejsce, w którym przyszło mu pracować, ma niewiele wspólnego z jego wyobrażeniami o teatrze jako miejscu prawie magicznym. Jego starszy kolega, krojczy Sowa, nie ukrywający swych poglądów na temat kondycji teatru, popada w ostry konflikt z rozhisteryzowanym aktorem, panem Andrzejem. Teatralne organizacje społeczno-polityczne chcą wykorzystać Romka przeciwko Sowie.

PRZEJŚCIE PODZIEMNE  

11 marca 2012 r. 

reż. Krzysztof Kieślowski, wyst. Teresa Krzyżanowska, Andrzej Seweryn, Anna Jaraczówna, Zygmunt Maciejewski, Jan Orsza Łukaszewicz,

Młody nauczyciel z prowincjonalnego miasteczka przyjeżdża do Warszawy z wycieczką szkolną. W przejściu podziemnym w centrum miasta spotyka swą żonę, która opuściła go jakiś czas temu, by w stolicy ułożyć sobie życie na nowo. To spotkanie mężczyzna próbuje wykorzystać do ożywienia przeszłości i powtórnego nawiązania nici porozumienia, która łączyła go z żoną. Próbę tę przegrywa. Dzieli ich przepaść. Kobieta bezpowrotnie przeszła już na drugą stronę - stronę metropolii z jej cynizmem i brakiem uczuć. Bohater błąka się więc w labiryncie korytarzy, daremnie szukając zwykłego ludzkiego kontaktu. Ten krótki telewizyjny dramat obyczajowy opowiadający o kryzysie wartości jest fabularnym debiutem Krzysztofa Kieślowskiego. Reżyser wykorzystał w nim swe wcześniejsze doświadczenia dokumentalisty, o czym wyraźnie świadczą niektóre formalne cechy filmu: zdjęcia robione ręczną kamerą, sposób narracji, montaż. Dzięki nim twórca uzyskuje w filmie obraz rzeczywistości chaotycznej i ulotnej, a perypetie bohaterów wydają się prawdziwsze, mocniej osadzone w autentycznym życiu.

SPOKÓJ 


18 marca 2012 r. 

reż. Krzysztof Kieślowski, wyst. Jerzy Stuhr, Izabela Olszewska, Jerzy Trela, Michał Sulkiewicz, Danuta Ruksza, Elżbieta Karoszka, Jerzy Fedorowicz i inni

Film uhonorowano Nagrodą Jury na Festiwalu w Gdańsku w 1981 roku.
Głównym bohaterem „Spokoju" jest Antoni Gralak - robotnik z kryminalną przeszłością, rewelacyjnie grany przez Jerzego Stuhra. Po wyjściu z więzienia Gralak przekonuje się, że nie ma już dlań miejsca w rodzinie. Nie jest też nim zainteresowana dawna narzeczona. Próbując odnaleźć się na nowo w życiu, zatrudnia się na budowie. Nawiązuje też kontakt z dziewczyną, która okazała mu serce, gdy był jeszcze więźniem. Znajomość z nią niebawem przerodzi się w uczucie. Jego ukoronowaniem będzie małżeństwo i dziecko. Wydaje się, że życie Antoniego wreszcie się poukładało i nabrało sensu. „Robotę mam. Spać, jeść. Dobrze mam, co? Teraz popatrz: kobieta, dzieci, własny kąt, obiad zawsze w domu" - zwierza się przyjacielowi. I właśnie wtedy nad jego głową zaczynają gromadzić się czarne chmury. Na budowie nagle ginie cement i cegła. Kierownik, który bynajmniej nie ma w tej sprawie „czystych rąk", zaczyna go podejrzewać. Szykanuje też innych robotników. Wybucha strajk. Koledzy patrzą na Antoniego nieufnie. Przypuszczają, że donosi na nich kierownikowi…

KRÓTKI DZIEŃ PRACY


25 marca 2012 r. 

reż.: Krzysztof Kieślowski, wyst. Wacław Ulewicz, Lech Grzmociński, Tadeusz Bartosik, Elżbieta Kijowska, Marek Kępiński, Paweł Nowisz, Barbara Dziekan, Wojciech Pilarski

Scenariusz tego zatrzymanego przez cenzure filmu politycznego powstał na podstawie reportażu Hanny Krall „Widok z okna na pierwszym piętrze". Film  łączy materiały  dokumentalne z fabularyzowaną relacją z jednego dnia „radomskich  wypadków", podczas których zaczęła się tworzyć Solidarność. 25  czerwca 1976 r.  po  ogłoszeniu  drastycznych  podwyżek  cen, przed  komitetem  wojewódzkim  PZPR  zbiera  się  tłum  robotników  miejscowych  zakładów  pracy, domagających  się  odwołania tej decyzji. Całą sytuację obserwujemy z punktu widzenia I sekretarza KW. Roztrzęsiony sekretarz, z tubą w ręku, wychodzi do robotników obiecując interwencję, ale  jedyną reakcją ludzi są gwizdy. Tłum  podpala  samochody, zaczyna  demolować  budynek  komitetu. Władze w Warszawie  domagają się  zdecydowanych  działań. Komendant MO wyprowadza sekretarza z komitetu. Do  akcji  wkracza  milicja  z pałkami, wyłapuje i  aresztuje prowodyrów  zamieszek. Protestujący  robotnicy są  tu wprawdzie  tylko  tłem  dla  ukazania „krótkiego dnia pracy" I sekretarza, kilka sekwencji przedstawia jednak przyszłe losy kilku osób, wyłowionych z anonimowego tłumu.

POKOLENIE 2000

BELISSIMA   

1 kwietnia 2012 r. 

reż. Artur Urbański, wyst. Maria Góralczyk, Ewa Kasprzyk, Paweł Wilczak i inni

Dramat, debiut fabularny Artura Urbańskiego. Bohaterką jest Matka ogarnięta obsesją zrobienia ze swojej córki gwiazdy. Akcja rozgrywa się współcześnie, w Warszawie. Film rozpoczyna się od wyborów Miss Nastolatek. Matka zakochuje się w młodym modelu - Andrzeju. Traci dla niego głowę, co doprowadza do konfliktu z córką. Nastolatka natomiast poznaje dużo starszego od niej mężczyznę - Kubę, z którym ma romans, ucieka z domu. Zszokowana jego ekscesami wraca do Matki, która jest w ciąży z młodym kochankiem - Andrzejem. Przy porodzie Matka umiera. Młoda dziewczyna musi zaopiekować się nowonarodzoną siostrą. Szybko staje się dorosła. Czy sprosta obowiązkom? 

„Bellissima" powstała w cyklu „Pokolenie 2000''. W 2001 roku na FPFF w Gdyni reżyser otrzymał nagrodę za debiut, a Ewa Kasprzyk za najlepszą rolę pierwszoplanową.

MOJE PIECZONE KURCZAKI   
 
15 kwietnia 2012 r.    

reż.: Iwona Siekierzyńska, wyst. Agata Kulesza, Adam Nawojczyk, Maria (Majka) Maj i inni

Wielokrotnie nagrodzony debiut Iwony Siekierzyńskiej. Historia młodego małżeństwa, które utraciwszy stabilizację materialną, stopniowo zatraca też zdolność porozumienia się w najprostszych sprawach życiowych. Magda i Wojtek, małżonkowie z siedmioletnim stażem, wraz z synkiem Antosiem wracają do Polski po pięciu latach spędzonych w Kanadzie. Na pierwszy rzut oka w ich rodzinnej Łodzi nic się nie zmieniło - dworzec jest tak samo brudny i zaniedbany, ulice zatłoczone. Stary maluch mamy Magdy coraz bardziej się sypie, zagracone pod sufit mieszkanie ledwie może pomieścić „dorobek życia" rodziców. W rogu pokoju króluje szemrzący wodospad okolony bujną, plastykową zielenią - na tle tej oazy kiczu, „swojej własnej Niagary", babcia najchętniej filmuje 6-letniego Antosia. Magda wymijająco odpowiada na pytania o Kanadę. Szybko staje się jasne, że za oceanem młodzi się nie dorobili. Nie mają pieniędzy na kupno własnego mieszkania, nawet "w tańszej wersji", w stanie surowym, toteż zamieszkują kątem u mamy Magdy. Nie mogą liczyć na dawnych znajomych, którzy zajęci są własnymi karierami i urządzaniem się. Nie mają odłożonej gotówki, kwestie „na to nas nie stać" albo "z czego będziemy żyli" wciąż przewijają się w rozmowach małżonków i dzielą ich coraz bardziej. Wojtek szuka pracy, ale w urzędzie zatrudnienia nie ma ofert dla takich jak on - nie udokumentowane trzy lata studiów i matura to żaden atut. Po wielu nieudanych próbach znalezienia jakiegokolwiek zajęcia 33-letni mężczyzna postanawia za resztę oszczędności kupić używany samochód dostawczy z wyposażeniem umożliwiającym uliczną sprzedaż kurczaków z rożna…

MOJE MIASTO   

22 kwietnia 2012 r. 
reż. Marek Lechki, wyst. Radosław Chrześciański, Agnieszka Banach, Dorota Pomykała, Krzysztof Stroiński

„Moje miasto" to opowieść o mieszkańcach pewnego samotnego bloku, stojącego gdzieś na skraju górnośląskiego miasta. W aurze beznadziei wpisanej w miejsce, w którym przyszło im egzystować rozgrywają się wydarzenia - te najistotniejsze, ale i te zwyczajne, nie pozbawione humoru. Główny bohater, 25 letni Goździk, mieszka tu od urodzenia. Nie ma pracy, nie uczy się. Gra w hokeja w drużynie okręgowej; tutaj to jedyne zajęcie. Oprócz Goździka poznajemy też jego rodzinę oraz innych mieszkańców bloku - galerię barwnych, śmiesznych i smutnych zarazem postaci, próbujących żyć w tym zapomnianym miejscu. Jest tu pan Leon - sympatyczny staruszek, zadurzony bez pamięci w pani Joli - miejscowej piękności. Jest pani Kurkowa, starsza kobieta przesadnie dbająca o swój wygląd, zakochana w plastikowych kwiatach i figurkach z fajansu. Są bracia Dąbrowscy - znudzeni dresiarze wiecznie szukający zaczepki. W domku, stojącym tuż obok bloku, mieszka Cichy, przyjaciel Goździka. Jego ojciec był górnikiem, zginął w kopalni kilka lat temu. Cichy całymi dniami przesiaduje w garażu, reperuje starą warszawę, pamiątkę która została mu po ojcu. Ten samochód, jest dla niego jedyną nadzieją, żeby wyrwać się z tego miejsca. Marzy o wyjeździe na Mazury, chce zabrać stąd schorowaną matkę. A przede wszystkim są rodzice Goździka. Ojciec, rok temu stracił pracę. Teraz całymi dniami przesiaduje nad stawem, w którym od dawna nic już nie złowił. Oraz matka, próbująca swoim ciepłem ocalić resztki domowego ogniska. Gdy rodzinę odwiedza wujo Janek, wszystko ożywa. Swoim pogodnym usposobieniem wprowadza trochę radości do życia mieszkańców. Z nim można się pośmiać, urządzić ognisko i na chwilę zapomnieć o szarej codzienności. Pewnego dnia w bloku pojawia się Zosia, piękna dziewczyna, uosabiająca cały powab świata znajdującego się tuż za horyzontem...
INFERNO


29 kwietnia 2012 r. 

reż. Maciej Pieprzyca, wyst. Katarzyna Bujakiewicz, Monika Kwiatkowska, Barbara Kurzaj, Rafał Maćkowiak, Robert Czebotar, Rafał Cieszyński,

Baśka, na którą woła ją Xena, marzy o ASP, ale będzie studiowała prawo. Anka wybiera się na marketing. Inga, dla przyjaciół Inez, chce zostać aktorką. Dziewczyny są w maturalnej klasie. Na tle szkolnej tablicy, na której wypisano wielkimi literami MATURA 2000, przed amatorską kamerą opowiadają o swoich planach. Nazywają je papużkami- nierozłączkami. Ulicami miasta przeciąga "czarny marsz". Młodzi ludzie, zszokowani tragiczną śmiercią koleżanki, protestują przeciw narastającej przemocy. Reporterka telewizji zbiera opinie o wstrząsającym wydarzeniu. Jeden z chłopaków wini szkołę. W klasie trzech dziewczyn nikt nie słuchał tego, co katechetka mówiła o piekle. Nikt nawet się nie domyślał, że nieświadomie zmierza ku niemu, że jest tuż. Maciej Pieprzyca odtwarza tę drogę, koncentrując uwagę widza na Xenie, Ance i Indze. Koleżanki są diametralnie różne i żyją w bardzo odmiennych warunkach. Basia, bardzo wrażliwa i refleksyjna, z jednej strony musi zrezygnować z marzeń, z drugiej - znosić nieustanne wrzaski wiecznie kłócących się rodziców. Anka, najbardziej energiczna i pewna siebie, mieszka z matką i jej młodym kochankiem. Ojca widuje okazjonalnie, za to pławi się w dobrobycie. Inga, przekonana o sile swojej urody, za wszelką cenę chce trafić na strony kolorowych magazynów, pragnie wyrwać się z biednego domu, w którym musi słuchać bredzenia cierpiącej na demencję babki i utyskiwań ciągle zmęczonej matki - sprzątaczki. Dziewczyny znajdują jednak wspólny język i przyjaźnią się od lat. Powoli na tym związku pojawiają się rysy.

MAŁA APOKALIPSA   
6 maja 2012 r. 

reż. Costa Gavras, wyst. Jiri Menzel, Pierre Arditi, Anna Romantowska, Jan Tadeusz Stanisławski, Henryk Bista, Kazimierz Kaczor, Beata Tyszkiewicz

Współczesny Paryż. W eleganckim salonie odbywa się przyjęcie, wśród gości znane postaci ze środowiska lewicowych intelektualistów. Polski pisarz Stanisław - tutejszy rezydent, były mąż pani domu, Polki (obecnie żony Francuza - Henriego), opuszcza towarzystwo, by w swej służbówce zająć się pisaniem. W wyniku komediowego zbiegu okoliczności jego dwaj francuscy przyjaciele - Henri i Jacques - zyskują przekonanie, że Stan chciał popełnić samobójstwo. Powodów dopatrują się w osobistych niepowodzeniach (tutejsi wydawcy nie kwapią się z publikacją jego dzieł), jak też w sytuacji rodzinnego kraju Stanisława, tak dziś odległego od mitu "Solidarności". I oto rodzi się plan stanowiący sedno intrygi filmu. Henri i Jacques nie chcą bynajmniej ratować Stana - wolą zrobić interes na jego rozpaczy. Skoro ów nieszczęsny Polak zamierza się zabić - niech się zabija, tylko przynajmniej miejmy coś z tego wszyscy. Niech się więc podpali na Placu Św. Piotra w Rzymie, w obecności Papieża i tłumu wiernych. Na znak protestu przeciwko czemu ? Jakiś pretekst się znajdzie. Po takim numerze jego nazwisko stanie się znane i będzie można wydać nareszcie jego „dzieła wszystkie", telewizje będą rozchwytywały dokument o jego "ostatnich dniach" itp. Przyjaciele zabierają się zatem do roboty: animują ekipę telewizyjną, organizują przyspieszony przekład książek Stana na francuski. Tylko jego samego trzeba pilnować, żeby nie przyszło mu do głowy zabijać się za wcześnie. Stan jest jednak dziwnie sceptyczny. Jedyne, co go pociąga w całym projekcie, to odzyskane zainteresowanie byłej żony, Barbary. W końcu następuje wyznaczony dzień . . .

FERDYDURKE 

 13 maja 2012 r.

reż. Jerzy  Skolimowski, wyst.: Iain Glen, Robert Stephens, Artur Żmijewski, Dorota Stalińska, Jan Peszek, Beata Tyszkiewicz

Psychologiczny. Warszawa, lato 1939. Józiowi, początkującemu pisarzowi, który skończył trzydzieści lat i opublikował pierwszą książkę, składa wizytę jego dawny nauczyciel, profesor Pimko i odsyła z powrotem do gimnazjum. Józio obserwuje tu społeczność uczniowską, w której wyróżniają się dwie indywidualności: Miętus, marzący o życiu brutalnym, uosabiającym wizję parobka, i Syfon - ideał niewinności. Miętus wyzywa Syfona na pojedynek na miny, i doprowadza do utracenia przez przeciwnika niewinności. Pimko umieszcza Józia na stancji u inżynierostwa Młodziaków, nowoczesnych rodziców nowoczesnej pensjonarki Zuty. Józio jest nią zafascynowany, ona traktuje go pogardliwie. W akcie zemsty Józio doprowadza do obnażenia ukrytej pod pozorami nowoczesności dość tradycyjnej prawdy o trojgu Młodziakach. Józio w towarzystwie Miętusa ucieka na wieś, trafia do domu wujostwa. Tutaj kultywowany jest fason ziemiański. Józio spotyka swoją kuzynkę Zosię, którą zawsze kochał. Zaczyna myśleć o całkowitym porzuceniu niedorosłości, ale plany krzyżuje Miętus, pobratawszy się z parobkiem. Wszelkie formy i fasony upadają, chłopi szturmują dwór, wybucha pożar. Józio i Zosia ratują się na małej łódeczce z napisem „Transatlantyk" i znikają w mroku nocy. Syreny zaczynają wyć, niemieckie eskadry lecą nad Polską, spadają pierwsze bomby, płonie Zamek Królewski w Warszawie.

KRAJ ŚWIATA   
20 maja 2012 r. 

reż. Maria Zmarz-Koczanowicz, wyst. Jan Nowicki, Henryk Talar, Halina Wyrodek, Olaf Lubaszenko, Henryk Bista

Obyczajowy. Akcja :Kraju Świata" rozgrywa się w ciągu jednej doby, na krotko przed wyborami w Polsce w roku 1989. Data ta jest pretekstem, aby w krótkich scenkach luźno ze sobą połączonych pokazać Polaków w momencie przełomu. Nie ma w tym filmie bohaterów pierwszoplanowych. Jest kilka postaci przewijających się przez film: dwóch literatów, mężczyzna w kolarskiej czapce organizujący na wielka skale „łańcuch czystych serc", funkcjonariuszka milicji obywatelskiej przyglądająca się obrazom pokazywanym przez uliczne kamery.

ENAK 
 

27 maja 2012 r.

reż. Sławomir Idziak, wyst. Irene Jacob, Edward Zentara, Joanna Szczepkowska, Piotr Machalica, Zbigniew Zapasiewicz

Science fiction. W Stanach Zjednoczonych wybucha gigantyczna afera. Wysłany w przestrzeń kosmiczną Charles Enak odmawia powrotu na Ziemię. Nie podaje żadnych motywów swej decyzji. Tymczasem świat pogrąża się w kryzysie politycznym - największym od czasów zimnej wojny. Próby automatycznego sprowadzenia statku na Ziemię spełzają na niczym, Enak wyłączył bowiem urządzenia pokładowe. Żądni sensacji reporterzy zaczynają „rozpracowywać" bohatera skandalu. Odnajdują jego byłą żonę, badają jego przeszłość w komunistycznej Polsce. Wkrótce odkrywają, że Charles Enak vel Karol Enakowski posiada niezwykłą właściwość: potrafi wpływać na ludzką podświadomość... Nieco tajemniczo brzmiący tytuł filmu Idziaka jest nawiązaniem do słynnego „Obywatela Kane'a" Orsona Wellesa. "Enak" to po prostu „Kane" czytane wspak. Konstrukcja scenariusza także przypomina arcydzieło Wellesa. O życiu głównego bohatera opowiada się w „Enaku" za pośrednictwem osób, które go znały. Mocną stroną utworu są zdjęcia i montaż. Fabuła bez zgrzytów miesza się tu z czarno-białymi materiałami archiwalnymi z Niemiec i Stanów Zjednoczonych. Ozdobą filmu jest też udział eksportowej gwiazdy Irene Jacob, znanej ze znakomitego występu w „Podwójnym życiu Weroniki" Krzysztofa Kieślowskiego.

ONO


3 czerwca 2012 r.

reż.: Małgorzata Szumowska, wyst. Małgorzata Bela, Marek Walczewski, Teresa Budzisz-Krzyżanowska, Barbara Kurzaj

Film obyczajowy. 22-letnia Ewa wiedzie nieciekawe życie. Pracuje na stacji benzynowej po nieudanej próbie studiowania. Zaczyna być znudzona swoim życiem. Zachodzi w przypadkową ciąże, pod wpływem rodziny postanawia iść na zabieg aborcji.  Dziecko ratuje to, że jego matka dowiaduje się o tym, iż płód słyszy ją i otaczający je świat. Świat Ewy gwałtownie zaczyna się zmieniać. Rezygnuje z pozbycia się dziecka, zaczyna je kochać, i przez opowiadania świecie zaczyna dostrzegać jego piękno. Porządkuje swoje sprawy, precyzuje pragnienia i zaczyna szukać nowego sensu życia.
PROGRAMY CYKLICZNE
POZIOM 2.0
piątek godz. 16.20 (powtórka: sobota godz. 12.25) 

Popołudniowy magazyn nadawany „na żywo” kierowany do młodzieży w wieku 16-19 lat.

W programie poruszane będą tematy edukacyjne, społeczne i kulturalne. Ukazane będą możliwości dalszego rozwoju. Ogólnie mówiąc program ma pomóc w „zorganizowaniu sobie przyszłości”. 

Celem „Poziomu 2.0” jest „zapoznanie” młodzieży z twórcami niefunkcjonującymi w masowej kulturze, wskazywanie ważnych zjawisk kulturowych, zachęcanie do rozwijania własnych zainteresowań i korzystania z szansy, jaką daje im szkoła, a także pokazywanie możliwości rozwoju zawodowego i konsekwencji podjęcia decyzji o wyborze studiów. Ponadto celem programu jest pokazywanie pozytywnych i negatywnych zjawisk społecznych oraz rozmowy o problemach młodzieży.

Program prowadzony jest przez młodych, otwartych na nowe wyzwania ludzi, którzy do tej pory nie pokazywali się na antenie telewizji publicznej lub prowadzili programy bardziej „niszowe”. Są to: Karolina Rogozińska, Weronika Wawrzkowicz, Justyna Dżbik, Janek Szlagowski, Maciek Musiał, Kamil Franczak.

MAKŁOWICZ W PODRÓŻY – magazyn podróżniczo – kulinarny
niedziela, godz. 11.25

Cieszący się dużym autorytetem prowadzący – Robert Makłowicz –  poza przygotowaniem lokalnych potraw prezentuje w swoim autorskim programie najciekawsze informacje dotyczące odwiedzanego regionu. W 2011 roku właśnie ten podróżniczo-kulinarny magazyn wygrał ranking programów kulinarnych miesięcznika „Press”.

W kolejnych  premierowych odcinkach Robert Makłowicz przedstawi kulinarne, historyczne i kulturowe ciekawostki zwiedzanego kraju. Jak zawsze kuchnia danego regionu będzie podstawą opowieści o zwyczajach i obyczajach prezentowanego kraju. 

Od marca pokażemy nowe odcinki cyklu „Makłowicz w podróży”.  Nasz kulinarny podróżnik zabierze widzów m.in. do Portugalii (Madera), do Tunezji (Sahara), na Wyspy Kanaryjskie, a także do Anglii, Szwecji i na Sardynię.
KULTURA GŁUPCZE
niedziela, godz. 17.15
Program na żywo prowadzony przez Kamila Dąbrowę, w którym co tydzień odbywa się dyskusja na tematy społeczno-kulturalne z udziałem polityków obu stron, publicystów i artystów. Punktem wyjścia jest wydarzenie „o którym się mówi”: premiera literacka, filmowa czy teatralna, która narusza nasze dotychczasowe myślenie o świecie. Gościliśmy m.in.: Lecha Wałęsę, Tadeusza Mazowieckiego, Zbigniewa Bujaka, Andrzeja Wajdę, prof. Władysława Bartoszewskiego, Zbigniewa Liberę, Andę Rottenberg, Krzysztofa Krauze, Manuelę Gretkowską, prof. Magdalenę Środę, Kingę Dunin, Jacka Hugo-Badera, Joannę Szczepkowską, prof. Zbigniewa Izdebskiego, ks. Andrzeja Lutra i wielu innych.

Obok felietonów z kraju i z Europy program prezentuje też satyryczne rysunki animowane Marka Raczkowskiego na dyskutowany temat. Prowadzący Kamil Dąbrowa jest znanym dziennikarzem, od niedawna także dyrektorem radiowej Jedynki.

KOCHAM KINO – MAGAZYN FILMOWY GRAŻYNY TORBICKIEJ
niedziela, 3 x w miesiącu, ok. godz. 22.40  

Autorski magazyn filmowy Grażyny Torbickiej, w którym prezentowane są najważniejsze wydarzenia filmowe. 

Każde wydanie w gwiazdorskiej obsadzie, do KOCHAM KINO zaproszenie przyjmują największe gwiazdy światowego kina i najwybitniejsi jego autorzy. 

Gośćmi KOCHAM KINO byli m.in. Meryl Streep, Monica Bellucci, Natalie Portman, Penelope Cruz, Angelina Jolie, Charlotte Rampling, Michelle Pfeiffer, Javier Bardem, Anthony Hopkins, Dustin Hoffman, Sean Connery, Ben Kingsley, Michael Fassbender, Martin Scorsese, Woody Allen, Quentin Tarantino, Joel i Ethan Coen, Lars von Trier, Wim Wenders, Emir Kusturica.
Tylko w KOCHAM KINO relacje z najważniejszych międzynarodowych festiwali – Berlin, Cannes, Wenecja oraz wybranych premier i wydarzeń filmowych.

W POLSKIM KINIE
niedziela, 1 x w miesiącu, godz. 22.40 

„W polskim kinie” to program mówiący o tym co dzieje się w rodzimej kinematografii. Z programu dowiemy się o polskich produkcjach filmowych, które właśnie powstają. Na planie filmowym towarzyszyć będziemy ekipie, aktorom, reżyserom... 

Z gośćmi rozmawiać będzie prowadzący program ceniony filmoznawca, dyrektor artystyczny Festiwalu Filmów Fabularnych w Gdyni, a także  gospodarz programów w TVP KULTURA -  Michał Chaciński.

„W polskim kinie” jest wspólną inicjatywą Telewizji Polskiej oraz Polskiego Instytutu Sztuki Filmowej.

WOK - WSZYSTKO O KULTURZE

niedziela, godz. 23.10
Magazyn obejmuje wydarzenia kulturalne z całego kraju, przybliżając widzom różne dziedziny, jest autorsko prowadzony i realizowany. Obok omówień kultury popularnej stanowi też wyjątkowe miejsce prezentacji trudniejszych zjawisk: muzyki poważnej czy sztuk plastycznych. Autorem oryginalnej oprawy wizualnej programu jest grafik i designer Hakobo. 
DOKUMENT W DWÓJCE

Oferta filmów dokumentalnych polskich i zagranicznych w Dwójce jest bogata i wszechstronna. Można śmiało powiedzieć, że mamy u nas najlepsze i najbardziej aktualne dokumenty. Pracujemy na bieżąco z najlepszymi dystrybutorami.
Nowa  polityka naszej Anteny zaowocowała  coraz większą obecnością  polskich produkcji, które prezentujemy od września ub. roku  od poniedziałku do piątku w cyklu  „Polska bez fikcji”. W tym celu rozszerzamy współpracę z polskimi dokumentalistami, staramy się pomagać młodym  twórcom  m.in. z łódzkiej Filmówki, Warszawskiej  Szkoły Filmowej czy  ze szkoły Wajdy.
POLSKA BEZ FIKCJI

pasmo codzienne od poniedziałku do piątku, godz. 19:35 

Polska oczami młodych dokumentalistów. Znajdują się w nim przede wszystkim polskie, krótkie dokumenty, oraz dłuższe 25 minutowe reportaże, więcej niż reportaż, a jeszcze nie dokument. Przewodnią myślą w doborze repertuaru jest – zapis współczesnego świata i ludzi, codzienne życie i jego problemy, nowe zjawiska społeczne, kondycja moralna współczesnego człowieka, podsumowując najogólniej – my tu i teraz. Przede wszystkim proponujemy dokumenty o tematyce społecznej. 
OJ BOŻE, DROGI BOŻE
5 marca 2012 r.

Starsze małżeństwo spędza dni na przyzbie swego domu, obserwując naturę i komentując wydarzenia na wsi. Prawie całe dotychczasowe życie spędzili razem w drewnianym domu na skraju lasu. Pewnego dnia ich spokój zostaje zakłócony przez bardzo głośnych gości...
MODELKI
6 marca 2012 r. 
Dokument ten został nakręcony na zlecenie Stowarzyszenia Przyjaciół Integracji. Opowiada historię modelek przykutych do wózków inwalidzkich, które przyjeżdżają do Warszawy, aby wziąć udział w pokazie mody. 

KIEDY BĘDZIESZ? 

7 marca 2012 r. 
Film powstał w ramach I edycji kursu dokumentalnego. Ania i Krzyś mają po 30 lat. Są energiczni i nowocześni, dobrze odnajdują się w życiu zawodowym. Wiele czasu poświęcają na pracę. Są ze sobą od 5 lat, ale ich poglądy na wspólne sprawy nieco się różnią. Czy potrafią być razem? Czy właśnie tak wygląda życie we współczesnym związku? 

ZA PŁOTEM 

8 marca 2012 r.
Film, który pozwala oderwać się na chwilę od codzienności i zaprasza do przypomnienia sobie czasów młodości, wiecznych wakacji i gorącego lata. Wtedy wszystko było na wyciągnięcie ręki, czekało tyle rzeczy do odkrycia, tyle historii do poznania, a każdy dzień zdawał się trwać wiecznie…

PRZY RZECE
9 marca 2012 r.
Świt. Chaszcze. Sylwetki pracujących. Dźwięk ścinanych gałęzi, miarowy rytm pracy. Powoli odsłania się Warszawa po drugiej stronie rzeki. Robotnicy regulują brzeg Wisły. Poetyckie zdjęcia, montaż i efekty dźwiękowe nawiązują do polskiej klasyki dokumentu.
RANDEZ-VOUS 

12 marca 2012 r.
„Rendez-vous” jest krótką impresją, zapisem chwili, która dla bohaterów "mogłaby trwać i trwać"... Jest opowieścią o tym jak proste rzeczy, na które zwykle nie zwracamy uwagi, mogą sprawiać radość i budować wyjątkową atmosferę.

 BABCIA GIGA
22 marca 2012 r. 

Film ukazuje niezwykle bliską i szczerą relację między wnukiem a babcią, mimo iż różni ich 70 lat życiowego doświadczenia. Twarz starszej pani, bez pruderii wspominającej miłosne historie, pojawia się w kadrze w sąsiedztwie obiadów serwowanych małomównemu, ospałemu wnukowi. Staruszka zdaje się być mniej zgorzkniała od nastolatka i opowiada mu o urokach młodości. Dzięki ukrytej kamerze możemy oglądać przyjacielskie spotkania dokładnie tak, jak wyglądały w rzeczywistości.

9 DOŁEK 

27 marca 2012 r.
Dokumentalny film opowiadający o dwóch skrajnych światach. Przedstawicielem pierwszego jest dojrzały mężczyzna, który lubi żyć w luksusie. Dzieci odchował a teraz wraz z trzecią żoną wiedzie wygodne życie. Jego przeciwieństwem jest drugi bohater, przedstawiciel klasy studenckiej. Szczyci się tym, że nic nie ma i wszystko przed nim. O dziwo starszy reprezentuje liberalne poglądy a młody jest obrońcom tradycji. Przypadkowe spotkanie obu bohaterów wywołuje niemałą zawieruchę w ich umysłach. Akcja filmu toczy się w malowniczym krajobrazie mazurskich jezior. 

JANEK 
30 marca 2012 r.

Historia o pucybucie z krakowskiego dworca. Bezdomny Janek, zakochany w Jadzi - dworcowej sprzątaczce, snuje opowieść o marzeniach, przyjaźni, przeznaczeniu i wolności oraz kapitalizmie. Film zaskakuje sprawnością reżyserską, urokiem i wrażliwością. Pozwala zatrzymać się na moment, zamyślić nie tylko nad losami bohatera, ale także nad naszym własnym życiem. 

ŚWIAT BEZ FIKCJI 

wtorek godz.  22.55  

Pasmo premierowe, w którym emitowane są zarówno dokumenty licencyjne zagraniczne, jak i polskie produkcje o tematyce społeczno-politycznej współczesnego świata, Informujące i pomagające zrozumieć zjawiska zachodzące na świecie, w pełniejszej formie niż migawki pokazywane w programach informacyjnych. Poruszające uniwersalne problemy, czasem o trudniejszej,  kontrowersyjnej tematyce:

POLOWANIE NA BIN LADENA
13 marca 2012 r.
Film BBC jest pierwszym filmem dokumentalnym, w którym bardzo dokładnie pokazano i wyjaśniono, w jaki sposób amerykański wywiad, wojsko i najwyższe instancje polityczne, koordynowały działania zmierzające do wyeliminowania Bin Ladena. 

1 maja 2011 roku Biały Dom ogłosił, że amerykańscy komandosi zlikwidowali Osamę Bin Ladena. Prezydent Obama spełnił tym samym jedną ze swoich głównych obietnic wyborczych. 

Nalot Navy Seals na dom szefa Al Kaidy pod pakistańskim miastem Abbottobad, był zwieńczeniem wielomiesięcznej mozolnej akcji wywiadowczej realizowanej przez setki agentów i analityków CIA, wyposażonych w najlepszą technikę inwigilacyjną. O kulisach operacji opowiadają politycy prezydent Obama i jego doradcy szef wywiadu Michael Hayden oraz eksperci i byli żołnierze elitarnej jednostki Navy Seals. 

Ich relacje ilustrowane fabularyzowanymi sekwencjami, tworzą trzymający w napięciu thriller, w którego kulminacji oglądamy katastrofę jednego ze śmigłowców i pościg za Bin Ladenem w jego rezydencji. Poznajemy też szczegóły pochówku szefa Al Kaidy. 

Z drugiej strony jest to studium ryzyka i odpowiedzialności w polityce. Prezydent Obama wydał rozkaz przeprowadzenia akcji, choć prawdopodobieństwo, że w wytypowanej przez wywiad rezydencji mieszka Bin Laden wynosiło zaledwie 50 procent. Poza tym zdecydował o tajnej misji amerykańskich komandosów na terenie kraju tylko nominalnie sojuszniczego. Fiasko mogło oznaczać tragedię na miarę Mogadiszu w 1993 czy Teheranu w 1980 roku. 

JAK STEVE JOBS ZMIENIŁ ŚWIAT
20 marca 2012 r.

Jeden z najgorętszych sporów współczesnego świata dotyczy roli i intencji globalnych korporacji i monopoli. Steve Jobs stanął po stronie dobra, gdy wypowiedział wojnę światowemu potentatowi firmie IBM. Porwał młodzież znudzoną ofertą oderwanego od życia giganta i przez lata był królem branży IT. 

Wartki, świetnie zmontowany film opowiada o człowieku, który nie miał studiów ani nadzwyczajnych uzdolnień technicznych, mimo to zbudował potężną firmę produkującą takie symbole współczesnej techniki i kultury jak iPad, iPhone czy iPod. 

Zaczynał w garażu rodzinnego domu, gdzie pierwsze komputery składał jego przyjaciel Steve Wozniack. Starszy o pięć lat od Jobsa genialny samouk o niesamowitej technicznej intuicji nie wyobrażał sobie, że ktoś chciałby kupować jego wynalazki. 

Marketingiem i promocją zajmował się Steve Jobs, który wiedział, że sprzęt firmy Apple musi być trendy i prosty w obsłudze. 

Zdawał też sobie sprawę, że nie wystarczy odpowiadać na potrzeby odbiorcy. Trzeba je kształtować. To jednak wymaga umiejętności patrzenia w przyszłość. Steve Jobs - charyzmatyczny szef, irytujący megaloman i doskonały showman - widział dalej niż konkurenci na rynku IT. I na tym polegał jego geniusz.
JAPONIA: KATAKLIZM JAKIEGO NIE BYŁO
27 marca 2012 r.

Wyprodukowany w Japonii film dokumentalny, do którego materiał został nakręcony kilka dni po tsunami w północno - wschodniej Japonii są to głównie wstrząsające relacje ofiar trzęsienia ziemi wsparte filmami pochodzącymi z telefonów komórkowych. 20 proc. dochodu ze sprzedaży filmu zostanie przekazane do fundacji TV Tokyo na rzecz poszkodowanych w wyniku tsunami.

ZŁODZIEJSKI KODEKS
3 kwietnia 2012 r.
Aleksander Gentelejew w fascynujący i inteligentny sposób przedstawia rzeczywistość rosyjskiej mafii widzianą oczami trzech biznesmenów, którzy byli na tyle doświadczeni i mądrzy, by przeżyć krwawe wojny gangów, a teraz potrafią opowiadać bez sentymentów i przesady o kryminalnym podziemiu czasów pieriestrojki. 

OBYWATEL HAVEL
10 kwietnia 2012 r.
W roku 1992, po rozpadzie Czechosłowacji, były dysydent polityczny, przywódca aksamitnej rewolucji, dramaturg i eseista Vaclav Havel, został ogłoszony pierwszym prezydentem nowego państwa Republiki Czeskiej. Tym samym były wróg publiczny otrzymał społeczny mandat, uprawniający go do transformacji państwa i jego instytucji. Mając świadomość, że tego typu wydarzenia nie są codziennością, Havel od pierwszego dnia pozwolił swojemu przyjacielowi, filmowcowi Pavelowi Kouteckiemu towarzyszyć mu z kamerą, zarówno w Zamku Praskim (siedziba prezydenta), jak i w podróżach po świecie. W rezultacie tych działań powstał Obywatel Havel, pełnometrażowy film dokumentalny, zbudowany z niepokazywanych nigdzie dotąd obrazów, dzięki któremu możemy zobaczyć portret człowieka znajdującego się w samym centrum międzynarodowej polityki i zainteresowania mediów, próbującego utrzymać równowagę pomiędzy byciem osobą publiczną a swoim życiem osobistym, a jednocześnie starającego się o to, by przeprowadzić swój naród od komunizmu ku wolnej, demokratycznej przyszłości.
PAPARAZZI
reż. Piotr Bernaś

24 kwietnia 2012 r.
Film Piotra Bernasia opisuje kulisy budzącego emocje i powszechnie krytykowanego zawodu. „Paparazzi" to pierwszy polski film o tej tematyce. Pokazuje jedne z najważniejszych w Polsce wydarzeń medialnych roku 2010 z punktu widzenia codziennej pracy paparazzi - od polowania na Romana Polańskiego po wydarzenia związane z katastrofą smoleńską. Jednak na pierwszym planie rozgrywa się dramatyczna historia człowieka, który codziennie dokonuje kontrowersyjnych wyborów i ponosi ich konsekwencje na gruncie emocjonalnym, osobistym i etycznym. Tytułowy bohater okazuje się równie bezwzględny wobec siebie jak wobec świata, na który poluje.. 
ŚWIAT BEZ TAJEMNIC

poniedziałek – czwartek, godz. 16.20 

Zagraniczne i polskie  filmy dokumentalne  o uniwersalnych zjawiskach i zdarzeniach nurtujących współczesne społeczeństwa, z różnych stron świata, dotykające codzienności zwykłych ludzi, ale i koronowanych głów.

Sekret cywilizacji Nasca, Inwazja na Lampeduzę, Taka przyjaźń zdarza się raz, H. Grant wieczny chłopiec, Tam, gdzie rosną porzeczki, Apokalipsa 2012 

RODZINNE OGLĄDANIE
niedziela, godz. 9.50 

„Rodzinne oglądanie" - filmy i serie  dokumentalne  najlepszych światowych producentów min. National Geographic, BBC - o przyrodzie, promujące zachowania pro-ekologiczne, a także prezentujące różne cywilizacje.

Nasza planeta jest pełna cudów natury, drzemią w niej nadzwyczajne siły, które pragniemy pokazać i objaśnić ich niekiedy ogromną złożoność naszym widzom.

Wśród propozycji na wrzesień znalazła się 3 częściowa seria: Barwy podwodnego świata, oraz 5 odcinkowy cykl Matka - Ziemia w której przedstawione są cztery żywioły, które ukształtowały dzieje ludzkości: ogień, wodę, wiatr i żywioł, jakim jest sama ziemia.

TELETURNIEJE
POSTAW NA MILION
Trzecia edycja ,,Postaw na milion'' to potrójna dawka emocji, wiedzy i piorunującej adrenaliny. Nowi uczestnicy spełnią swoje marzenia i staną do gry o milion złotych w gotówce! Czy komuś uda się pobić dotychczasowy rekord i odpowiedzieć na wszystkie osiem pytań, nie tracąc ani jednego pliku pieniędzy? Już wkrótce przekonamy się, jakie decyzje podejmą gracze w obliczu tykającego zegara i zobaczymy, jak w ciągu zaledwie 60 sekund zmieni się życie zwykłych ludzi. ,,Postaw na milion'' zagwarantuje nie tylko sprawdzian wiedzy, ale też test charakteru, opanowania i pracy zespołowej, dostarczając przy tym stuprocentowej rozrywki. Rodziny, przyjaciele z dzieciństwa, znajomi z pracy, dobrani w idealnie zgrane pary, spotkają się w studiu z Łukaszem Nowickim, który już po raz trzeci wprowadzi ich w tajniki gry. Nowa oprawa graficzna i brawurowa praca świateł dodatkowo przyspieszą tętno niejednego gracza i zwiększą dramaturgię programu. Drżące dłonie, śmiech zaskoczenia i łzy radości wypełnią kolejną edycję teleturnieju, a wszystko co wcześniej znajdowało się w kręgu marzeń, może ziścić się w trzeciej serii ,,Postaw na milion'', w każdą sobotę o 19.05 w Dwójce.

FAMILIADA
soboty, niedziele i dni świąteczne, godz. 14.00

Na antenie Programu 2 TV od 1994 roku. Mimo upływu lat oglądalność tego rodzinnego programu utrzymuje się w czołówce. W zabawie biorą udział dwie pięcioosobowe drużyny, mogą to być rodziny ale także przyjaciele. Zwycięska drużyna przechodzi do finału i ma szansę wygrać nagrodę pieniężną. Zawodnicy próbują odgadną jak na zadane pytanie odpowiedziała setka respondentów. Liczy się dobra zabawa, zarówno w studiu jak i przez telewizorem. Gospodarzem jest  Karol Strasburger

JEDEN Z DZIESIĘCIU
poniedziałki, wtorki, środy, czwartki, godz. 17.25
Na antenie Programu 2 TV od 1994 roku. Jest to od lat jest to jeden z najbardziej lubianych teleturniejów o charakterze edukacyjnym. Wymaga dużej wiedzy z różnych dziedzin życia. Uczestnicy muszą wykazać się refleksem, wszechstronną wiedzą i  mieć sporo szczęścia – na poprawną odpowiedź są zaledwie trzy sekundy. Laureat wygrywa nagrodę pieniężną oraz nagrody rzeczowe. 10 najlepszych zawodników z tzw. odcinków eliminacyjnych spotyka się ponownie w Wielkim Finale gdzie nagrodą jest 40 tysięcy złotych. Gospodarzem programu jest dziennikarz radiowo-telewizyjny - Tadeusz Sznuk

ROZRYWKA
KOCHAM CIĘ, POLSKO! 
piątki, godz. 21.15
Program „Kocham Cię, Polsko!” to  jeden z najpopularniejszych programów rozrywkowych jakie możemy oglądać na polskich ekranach. Wyniki oglądalności ostatniej edycji pokazały, że pojedynek gwiazd cieszy się coraz większą popularnością wśród widzów. 

Tej wiosny program Kocham Cię, Polsko! wraca na antenę w nieco odmienionej formie. Największym zaskoczeniem będzie zmiana na stanowisku kapitanki. Naprzeciwko Katarzyny Zielińskiej stanie uwielbiana przez widzów Dwójki Joanna Koroniewska. Jak gwiazda serialu „M jak Miłość” poradzi sobie w nowej roli? Czy Katarzyna Zielińska przestraszy się nowej rywalki? Przed nami pojedynek aktorek dwóch ulubionych seriali Polaków.

W tym sezonie – nowe rundy, nowi goście i jak zawsze ogromna dawka dobrej zabawy dla całej rodziny.
Pierwsze starcie to sprawdzian ze znajomości polskich filmów i seriali. Runda Cytaty TV i film przypomni widzom najciekawsze fragmenty z całej historii polskiej telewizji.

Zdecydowanym hitem ostatnich edycji okazała się runda Głuchy telefon. Czas poznać kolejną dawkę plotek.

Runda Kto jest kim oparta jest na popularnej zabawie. Celem rundy jest odgadnięcie przez drużyny jaka postać została jej przypisana. 

Wyzwaniem dla zawodników będą jak zwykle uwielbiane przez widzów Kalambury. Tym razem to nie kapitanka lecz wyznaczona gwiazda przedstawi hasła swojej drużynie.  Zamiast opowiadać będzie jednak… rysować…

Najtrudniejsza z rund – Urodziny – to sprawdzian z podstawowej wiedzy na temat naszego kraju. Utrudnieniem w odpowiadaniu na pytania jest krążący wśród uczestników „tykający” prezent. Tylko poprawna odpowiedź umożliwia przekazanie bomby dalej…

Runda Sport zostanie zastąpiona rundą EURO 2012. Ta konkurencja ma na celu przygotować nasze gwiazdy i Polaków na zbliżające się święto piłki nożnej. 

Kolejną nowością siódmego sezonu są Zakazane słowa. To runda, w której wydelegowana z każdej drużyny osoba musi odpowiadać na różne pytania prowadzącego unikając słów „TAK” i „ NIE”. Nie można też zastanawiać się nad odpowiedzią dłużej niż przez dwie sekundy. 

Program Kocham Cię, Polsko! to także podróż przez historię polskiej muzyki!

Sprawdzianem ze znajomości słów polskich piosenek będą Muzyczne licytacje. Drużyny będą musiały zadeklarować ile wersów danego przeboju są w stanie sobie przypomnieć, a następnie... zaśpiewać je. Pomocna okaże się tutaj publiczność.

Innym muzycznym zadaniem będzie sonda. Tym razem to Polacy zanucą swoje ulubione piosenki. Wyzwaniem dla drużyn będzie podanie oryginalnego tytułu i wykonawcy słyszanego utworu. 

O wyniku decyduje Finał. Tu liczy się nie tylko wiedza o statystycznym Polaku, ale także szczęście... 

Kasi Zielińskiej i Joannie Koroniewskiej udało się zaprosić do swoich drużyn m.in. takie gwiazdy jak Katarzyna Figura, Sonia Bohosiewicz, Marek Jackowski, Anna Czartoryska, Maciek Musiał, Karolina Gorczyca, Piotr Cyrwus, Marcin Daniec czy Krzysztof Piasecki.

Swoje największe przeboje zaśpiewają w programie m.in. Wilki, Lipa Li, Plateau i Stanisław Soyka. 

KABARETY
KABARETOWY KLUB DWÓJKI

„Kabaretowy Klub Dwójki” będzie gościć na antenie Programu 2 już szósty sezon. Współautorami scenariusza oraz prowadzącymi program są: Robert Górski z Kabaretu Moralnego Niepokoju i Marcin Wójcik z Ani Mru Mru – dwie największe osobowości współczesnego kabaretu. Autorką pomysłu i reżyserem Klubu jest Beata Harasimowicz.
 „Kabaretowy Klub Dwójki” porusza i na bieżąco komentuje najbardziej aktualne zagadnienia polityczne, społeczne, obyczajowe, kulturalne. To jedyna scena, która gości laureatów najważniejszych przeglądów kabaretowych, umożliwiając im debiut telewizyjny i zaprezentowanie ich twórczości szerokiej publiczności.

W tym sezonie „Kabaretowy Klub Dwójki” nabierze charakteru międzynarodowego, do  jednego z pierwszych odcinków zaprosimy duet muzyków klasycznych Igudesman i Joo, którzy w swojej twórczości łączą muzykę klasyczną i pop-kulturę, a także niecodzienne poczucie humoru. Występują w największych salach koncertowych świata. Ich klipy, zamieszczone na portalu YouTube, obejrzało już 15 milionów internautów.

W Klubie nie zabraknie oczywiście rodzimych gwiazd, pojawią się m.in. kabarety: Koń Polski, Czesuaf, Nowaki, Jurki, Szarpanina, a także: Stanisław Tym, Tadeusz Drozda, Rafał Królikowski, Jacek Fedorowicz.

Coraz częściej będą gościć w Klubie grupy improwizacyjne – ta nowa forma sztuki satyrycznej staje się bowiem niezwykle popularna i cieszy się wielkim zainteresowaniem naszych widzów i chcielibyśmy ją związać na stałe z Klubem i z Programem 2.
WYDARZENIA
POLSKIE NAGRODY FILMOWE „ORŁY 2012"

5 marca 2012 r., godz. 19.00 – cz. I, godz. 22:50 – cz. II

Polskie Nagrody Filmowe Orły są przyznawane od 1999 roku. Laureatów wyłania licząca ponad 500 członków Polska Akademia Filmowa - odpowiednik akademii filmowych, przyznających takie nagrody jak m.in. francuskie Cezary, czeskie Lwy czy hiszpańskie Goya. Od 2008 roku na czele Polskiej Akademii Filmowej stoi prezydent Agnieszka Holland.

Do tegorocznych Orłów kandydowało 41 polskich filmów, które w ubiegłym roku były wyświetlane co najmniej przez tydzień na otwartych, płatnych pokazach. 
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