Ramowy program Żagli:

Piątek, 02.08.2013

· Materiały o kolejnych  żaglowcach pojawiających się w Szczecinie 

· Relacje ze Świnoujścia, z którego żaglowce będą płynąć do Szczecina 

· Materiały przygotowane wcześniej (m.in. o przygotowaniach do regat, historii regat, Polakach startujących w regatach, oficerach łącznikowych, znaczeniu imion żaglowców)

· Kalendarium imprez towarzyszących finałowi regat „The Tall Ships Races Szczecin 2013”
· Materiały archiwalne – jak wyglądał finał „The Tall Ships Races”  w 2007 roku.

· Informacje jak dojechać do Szczecina i na Wały Chrobrego, gdzie są parkingi, jak działa komunikacja miejska, gdzie można znaleźć miejsce na polu namiotowym lub informacje o ewentualnym noclegu.

W studiu gościć będą m.in.: Jerzy Raducha - koordynator, Piotr Krzystek – prezydent miasta Szczecina, Przemysław Kimom – rzecznik Komendy Wojewódzkiej Policji w Szczecinie, oficerowie łącznikowi, Elżbieta Marszałek z zarządu Ligi Morskiej, Jerzy Szwoch – kapitan Daru Szczecina, Mierzysław Iracha – kapitan Zrywu, Anna Lemańczyk-Białas – szef Szczecińskiej Agencji Artystycznej.

Sobota, 03.08.2013

· Materiały powtórkowe z piątkowego wieczoru

· Zbiorczy materiał o wpłynięciu żaglowców do Szczecin

· Rozmowy z turystami pojawiającymi się od rana w Szczecinie

· Materiały o imprezach towarzyszących „The Tall Ships Races Szczecin 2013” - koncert Sail Szczecin?
· Relacje z innych miejsc, gdzie cumują żaglówki, jachty – mariny, przystanie np. Dąbiu

· Dłuższa relacja z koncertu szantowego 

· O produkcji żagli

· Co jedzą żeglarze

· Przesądy morskie i żeglarskie

· Historia regat

· Archiwalny reportaż o samotnych żaglarzach

· Koncerty szantowe

W studiu gościć będą m.in.: Robert Grabowski – organizator, przedstawiciel organizatora pokazu sztucznych ogni,  Mira Urbanik, żeglarz, polarnik dziennikarz, Tomasz Zalewski – WOPR, Przemysław Kimon – Policja, Mateusz Kuśnierewicz – żeglarz, Tadeusz Wojtowicz, producent żagli, Jakub Litwin, rajdowiec/wyścigowiec (gwiazda finału), Katarzyna Wolnik –Sayna – organizatorka koncertu Sail Szczecin. Olek Różanek – zespól Chorzy. (Ambasadorzy Szczecina).

Niedziela, 04.08.2013 
· Felietony - jak zbudowany jest żaglowiec, jaki jest ster, co jest pod pokładem, gdzie się śpi itp.; felieton o wynajmowaniu mieszkań turystom, felieton o pamiątkach, które można zabrać ze Szczecina, felieton o zmaganiach językowych turystów, felieton o polskich latarniach morskich

· Relacje z parady załóg, wydarzeń artystycznych towarzyszących finałowi regat TTSR 2013

· Materiały -  o zwycięzcach regat TTSR 2013, o zabezpieczeniu imprezy przez WOPR i policję, o musztrze orkiestrowej

· Pokaz sztucznych ogni z soboty o północy

· Nabożeństwo ekumeniczne

· Rozmowy z turystami

W studiu gościć będą m.in.: Robert Grabowski – rzecznik UM w Szczecinie, oficerowie łącznikowi, Jakub Knobloch z zespołu Stary Szmugler, Maciej Krzeptowski – kapitan jachtu Maria, Andrzej Borowiec – dyrektor Urzędu Morskiego w Szczecinie, kucharz z jednego z żaglowców biorących udział w regatach, Krzysztof Soska – z-ca prezydenta Szczecina, Marcin Zydorowicz – wojewoda zachodniopomorski, Marian Zalewski – członek Zarządu TVP, przedstawiciel załogi żaglowca, który wygrała klasyfikację generalną regat TTSR 2013, przedstawiciel najwyżej sklasyfikowanej polskiej załogi, Maciej Zalewski – WOPR.

Poniedziałek, 05.08.2013 

· Prezentacja kolejnych zwycięzców regat

· Materiał: kuchnia na żaglowcach

· The Tall Ships Races dla dzieci

· Publicystyka żeglarska

· Materiał „gdzie kolejne regaty”

· Przygotowania załóg do wypłynięcia ze Szczecina                

· Felieton jak zbudowany jest żaglowiec

· Felieton o historii Szczecina

· Nocne życie podczas regat

· Parada załóg

· Muzyka żeglarska

· Prezentacja żaglowców

W studiu gościć będą m.in.: Stowarzyszenie Słowian i Wikingów, organizator koncertu 20 lat zespołu Hey,  Andrzej Mendygrał – żeglarz, Monika Szwaja – żeglarka, pisarka, Angelika Rabizo, dyrektor Opery na Zamku (koncert dla tych, co nie powrócili z morza), Olgierd Geblewicz, marszałek województwa zachodniopomorskiego, organizator imprez towarzyszących, załoga żaglowca „Fryderyk Chopin”, Piotr Krzystek, prezydent Szczecina, Mateusz Sawrymowicz – pływak, szef oficerów łącznikowych.

