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WIOSNA 2009 W TVP HISTORIA

„Stawka większa niż życie” z objaśniającym komentarzem, premiery zagranicznych filmów fabularnych i dokumentalnych o tematyce historycznej – to tylko niektóre z propozycji programowych dla widzów TVP Historia na nadchodzącą wiosnę.

SERIALE I FILMY
STAWKA WIĘKSZA NIŻ ŻYCIE
emisja: niedziela, godz. 15.00 i 20.00
TVP Historia zaprasza na kolejne odcinki serialu „Stawka większa niż życie”. Stanisław Kolicki (mało kto pamięta prawdziwe nazwisko Hansa Klossa) jest bezcennym sowieckim agentem w strukturach niemieckiego wywiadu, który prowadzi podwójną grę. Jako porucznik, a następnie kapitan Abwehry codziennie dostarcza tajnych informacji Moskwie i jednocześnie uwiarygodnia się przed swymi niemieckimi dowódcami. J-23 znowu nadaje… 
Po każdym odcinku „Stawki większej niż życie” Krzysztof Kłopotowski rozmawia z ekspertami o manipulacjach i przekłamaniach zawartych w serialu. 
TAJEMNICA TWIERDZY SZYFRÓW
emisja: sobota i niedziela, godz. 22.00

Ekranizacja bestsellerowej powieści Bogusława Wołoszańskiego. 13-odcinkowy fabularny serial telewizyjny ze znakomitą obsadą to wielkie historyczne widowisko, kino wojenne o wartkiej, trzymającej w napięciu akcji. Są tu efektowne sceny batalistyczne z udziałem m.in. artylerii przeciwlotniczej, polski szpieg w niemieckim mundurze, walka wywiadów, dramatyczne wydarzenia rozgrywające się w mrocznych tunelach i zamkach z malowniczymi plenerami Dolnego Śląska w tle.
Serial ma znakomitą obsadę: w głównej roli Johanna Jorga wystąpił Paweł Małaszyński. Mundury założyli też: Jan Frycz (Hans Jacob Globcke), Borys Szyc (Matheas Beer), Cezary Żak (Harry Sauer) i Jan Peszek (Hans Kunze). W rolach kobiecych widzowie zobaczą m.in. Danutę Stenkę (Joanna Russt), Annę Dereszowską (Anna Maria Solof) i Karolinę Gruszkę (Natalia). 

W serialu znalazły się wątki, których nie było w książce Bogusława Wołoszańskiego pt. „Twierdza szyfrów”. 
Fabuła serialu została oparta na mało znanych, lecz istotnych dla historii XX wieku faktach. W ostatnich miesiącach wojny wywiady amerykański i radziecki gorączkowo poszukiwały tajemniczej niemieckiej maszyny, którą alianci nazwali „ryba-miecz”. Maszyna miała odczytywać radzieckie szyfry jednorazowe, uważane za niemożliwe do złamania. Działała w Jeleniej Górze, w tajnym ośrodku, który został ewakuowany w lutym 1945 r. 

12 kwietnia 1945 r. amerykańska grupa TICOM (Target Intelligence Committee), kierowana przez komandora Howarda Compaigne’a odnalazła „rybę-miecz” w niemieckim mieście Rosenheim. Natychmiast urządzenie (prototyp komputera) przewieziono do USA, gdzie użyto go do odczytywania radzieckich depesz dyplomatycznych. 

W latach 1941- 45 amerykański wywiad radiowy przechwycił dwa miliony depesz, z których około dwieście tysięcy było zaszyfrowanych za pomocą szyfrów jednorazowych. Po uruchomieniu maszyny poznano ich treść, co umożliwiło FBI aresztowanie w latach 1948-51 wielu radzieckich szpiegów, pracujących nad bombą atomową w Los Alamos (m.in. Klausa Fuchsa, małżeństwo Rosenbergów). Amerykanie, ukrywając fakt, że było to możliwe dzięki niemieckiej maszynie, przypisali zasługę genialnemu kryptologowi Meredithowi Gardenerowi.

Inne wątki serialu zostały również oparte na faktach. Niemcy skonstruowali rakietę A9/10 (rozwinięcie V-2) o zasięgu międzykontynentalnym, której użycie miałoby sens tylko po wyposażeniu jej w głowicę atomową. W Kowarach wydobywano uran (sztolnie istnieją do dziś), a coraz więcej dowodów wskazuje, że gigantyczne podziemia w rejonie zamku Książ miały służyć niemieckiemu programowi nuklearnemu.

TIMEWATCH
emisja: piątek, godz. 20.30

Znakomite filmy dokumentalne z serii BBC „TIMEWATCH” przedstawiają kontrowersyjne, intrygujące, tragiczne i tajemnicze wydarzenia oraz postacie historii świata. W cyklu zobaczymy m.in. filmy o zakulisowym życiu Beatlesów, wojnie o Falklandy w 1982 r., ostatnich pojedynkach w Europie, katastrofach naturalnych, które pozbawiły życia tysiące ludzi oraz o tajemnicach kamiennych dolmenów Stonehenge.

CYKL FILMÓW O HISTORII III RP

emisja: piątek, godz. 20.00

Co piątek o godz. 20.00 TVP Historia zaprasza widzów na serię filmów przedstawiających historię III RP. To emocjonujący cykl, który odsłania zakulisowe rozgrywki i porozumienia polityków, układy biznesowe i mechanizmy rządzące transformacją Polski w latach 1989-2009. W dwadzieścia lat po odzyskaniu niepodległości autorzy cyklu opowiedzą historię młodej polskiej demokracji i odsłonią prawdę o ostatnich dwudziestu latach… 

GIOVANNI FALCONE
reż. Giuseppe Ferrara
Jest rok 1980. Sędzia Giovanni Falcone, który niedawno rozwiódł się z żoną, podejmuje pracę w sądzie w Palermo na Sycylii. Na prośbę przełożonego Rococo Cinnici przejmuje  śledztwa ws. mafii prowadzone dotychczas przez prokuratora Costę. Prowadząc dochodzenie, odkrywa powiązania  czołowych mafiosów z Sycylii i USA.  Po otrzymaniu informacji, że w USA został aresztowany Albert Millet zajmujący się przemytem narkotyków z Sycylii do USA, nawiązuje współpracę z amerykańskim prokuratorem Rudolphem Giulianim. Podczas dalszego śledztwa Falcone  zdobywa dowody istnienia w mafii tzw. trzeciego poziomu, czyli powiązań z wybitnymi uczestnikami życia politycznego i gospodarczego, którzy czerpią zyski ze współpracy ze zorganizowaną przestępczością i udzielają jej pomocy. Tymczasem zostaje zamordowany przez mafię przełożony sędziego Falcone.

21 marca 1989 roku doszło do pierwszego nieudanego zamachu na sędziego Falcone. W marcu 1991 roku Giovanni Falcone został dyrektorem Wydziału Spraw Karnych Ministerstwa Sprawiedliwości w Rzymie. Prowadzone z jego udziałem razem z amerykańskimi agentami operacje: „Pizza Connection", „Iron Tower" oraz „Pilgrin" doprowadziły do zatrzymania a następnie skazania znaczących członków Cosa Nostra. Mimo podjętych szczególnych środków ostrożności nie udało się skutecznie ochronić sędziego Falcone. 23 maja 1992 roku zginął w zamachu bombowym w Palermo na Sycylii.

WYPRAWA TYSIĄCA
reż. Stefano Reali
11 maja 1860 ok. 1200 ochotników włoskich, tzw. „czerwonych koszul" (od charakterystycznego ubioru), pod dowództwem G. Garibaldiego ląduje  na Sycylii w celu wsparcia powstania przeciwko Burbonom. Rozpoczyna się  walka o przyłączenie ziem Królestwa Obojga Sycylii do jednoczącego się państwa włoskiego.

Corrado, młody nauczyciel, zakochany w pięknej arystokratce Isabelli, w przypadkowy sposób zostaje wplatany w potyczkę zwolenników Garibaldiego z żołnierzami Królestwa obojga Sycylii.  Dążenie to odmieni całe jego życie i być może pozwoli zdobyć serce ukochanej.

MARIA JÓZEFA – OSTATNIA KRÓLOWA
reż. Carlo Lizzani
Opowieść o losach  Marii Józefy, córki króla Belgów Alberta Koburga i jego żony Elżbiety Gabrieli Bawarskiej. Trwa I wojna świtowa. Maria Józefa jest  pielęgniarką Czerwonego Krzyża. Na prośbę ojca  udaje się do Włoch, gdzie poznaje następcę włoskiego tronu księcia Humberta. Po kilkunastu  latach od zawarcia znajomości następują zaręczyny. W trakcie uroczystości następuje zamach na księcia Humberta. W ślubie książęcej pary w  styczniu 1930 roku  uczestniczy Bennito Mussolini, którego losy splotą się z dalszym losem bohaterki.  
· W CYKLU PO CO NAM TO BYŁO...
emisja: poniedziałek, godz. 21.00 (co dwa tygodnie)
W cyklu „Było nie było”, który łączy humor i historię, Jan Pietrzak komentuje ze swymi gośćmi historię najnowszą. Całość ma charakter rozrywkowy; stanowi jednocześnie niekonwencjonalną lekcję historii.

PIOSENKA CI NIE DA ZAPOMNIEĆ – IRENA JAROCKA
emisja: 23 lutego

Piękna i utalentowana, nic więc dziwnego, że to dla niej stracił głowę najsłynniejszy „Czterdziestolatek” – inżynier Stefan Karwowski, gdy tylko usłyszał w jej wykonaniu „Motylem jestem”. Śpiewała o kawiarenkach i gondolierach i o tym., że kocha się raz... Gościem Jana Pietrzaka w programie „Po co nam to było…” będzie Irena Jarocka. 

PIOSENKA CI NIE DA ZAPOMNIEĆ – PIOTR SZCZEPANIK
emisja: 9 marca
Bohaterem kolejnego odcinka programu z cyklu „Po co nam to było…” jest piosenkarz, którego piosenki w latach 60., królowały na prywatkach, w radiu i na pocztówkach dźwiękowych, stawały się wakacyjnymi przebojami. Szlagiery, takie jak „Goniąc kormorany” czy „Kochać”, przypominane są do dziś; sięgają po nie także inni wykonawcy. Czy łatwo było z artysty estradowego stać się bardem „Solidarności”? O tym wszystkim w programie opowie Piotr Szczepanik. 

· W CYKLU POJEDYNEK 
emisja: środa, godz. 20.00 (co dwa tygodnie)
CHE – LOGO REWOLUCJI  

emisja: 11 marca

Jesienią w TVP Historia pojawił się nowy program „Pojedynek”, w którym spory o kontrowersyjne wydarzenia historyczne prowadzą: najwybitniejszy przedstawiciel młodej lewicy Sławomir Sierakowski i znany publicysta konserwatywny Rafał Ziemkiewicz. W „Pojedynku” walczą na argumenty np. o ocenę 20-lecia międzywojennego i rolę Kościoła katolickiego w dziejach.

Ernesto Guevara – słynny „Che” – dla jednych morderca, obłąkany ideolog komunistyczny, który chciał zrealizować komunistyczne idee nie zwracając uwagi na koszty, dla innych symbol bojownika, przedmiot kultu. Tak naprawdę jednak stał się sławny dopiero po śmierci. Jego hasło „Bądźmy realistami żądajmy niemożliwego” wzięli na sztandary zrewoltowani studenci zachodnich uniwersytetów w 1968 roku. Do dziś jest idolem milionów młodych ludzi, choć często funkcjonuje jako logo, legenda a nie postać historyczna. Jego podobiznę można znaleźć na koszulkach, zegarkach, adidasach i wielu innych gadżetach. Kim naprawdę był Che, genialnym rewolucjonistą czy fanatycznym terrorystą, który chciał zmienić świat za wszelką cenę? O tym dyskutować będą w programie „Pojedynek” Rafał Ziemkiewicz i Sławomir Sierakowski.    

· W CYKLU KONTROWERSJE 
emisja: środa, godz. 20.00 (co dwa tygodnie)
Program poświecony najbardziej kontrowersyjnym, budzącym emocje faktom i zjawiskom w historii jak np. wprowadzenie stanu wojennego, deportacje Polaków na Wschód czy ludobójstwo na Wołyniu. Dyskusje z wybitnymi historykami, m.in. z prof. Pawłem Wieczorkiewiczem, prof. Jerzym Eislerem, prof. Andrzejem Chojnowskim.  

KWADRATURA OKRĄGŁEGO STOŁU
emisja: 18 lutego
Program poświęcony jednemu z najbardziej kontrowersyjnych wydarzeń w najnowszej historii Polski – warszawskiej konferencji Okrągłego Stołu z 1989 r. Według jednych, otworzyła ona drogę pokojowej transformacji ustrojowej i stanowi przykład bezkrwawego rozwiązywania najtrudniejszych politycznych konfliktów. Według innych - spisek elit zmierzający do zapewnienia bezkarności komunistycznym dygnitarzom i umożliwienie im „miękkiego lądowania” w nowych realiach ustrojowych. Uczestnicy programu dokonają próby oceny rezultatów Okrągłego Stołu z perspektywy dwudziestu lat.

PAPIEŻ CZASU POGARDY 
emisja: 4 marca

Celem programu jest włączenie się w trwającą od dawna w mediach dyskusję na temat osoby papieża Piusa XII, a zwłaszcza jego postawy w czasach II Wojny Światowej, w tym kwestii Szoah – realizowanej przez reżim nazistowski – zagłady narodu żydowskiego. Program rozwiewa wiele mitów na temat stosunku Piusa XII do zbrodniczego reżimu hitlerowskiego i realizowanego przezeń Holocaustu. 

W SŁUŻBIE KOMUNIZMOWI
emisja: 18 marca

Doniesienia prasowe ujawniają kolejnych tajnych współpracowników komunistycznych służb specjalnych. Co jakiś czas pod ciężarem zawartości teczek zgromadzonych w archiwach Instytutu Pamięci Narodowej upadają kolejne, tzw. „autorytety”. Wciąż jednak mało mówi się o tych, którzy werbowali tajnych współpracowników. W kolejnym programie opowiemy więcej o „pretorianach” komunistycznego systemu, czyli pracownikach Służby Bezpieczeństwa. Zostali oni wcieleni w struktury Trzeciej RP, ale ich koszary nigdy nie zostały zburzone a wiedza i metody, jakie wynieśli z okresu służby odciskają ponure piętno na funkcjonowaniu naszego państwa.

INNE CYKLE PROGRAMOWE

CYKL U ŹRÓDEŁ CYWILIZACJI
emisja: niedziela, 12.30 (co dwa tygodnie) 

Program o historii cywilizacji i religii, jej związkach z europejską tożsamością, ale także historią myśli i kultury; prowadzi do źródeł kultury, w której wszyscy uczestniczymy. Prowadzenie: o. Maciej Zięba OP.
CYKL KULISY III RP
emisja: poniedziałek, godz. 21.00 (co dwa tygodnie) 

Zaproszeni goście odkrywają kulisy historii od 1989 r., m.in. Okrągłego Stołu, likwidacji PZPR czy wyborów prezydenckich w 1990 r. Prowadzenie: prof. Antoni Dudek.
*****

TVP Historia – to wyspecjalizowany kanał Telewizji Polskiej o tematyce historycznej, który nadaje od maja 2007 roku. Obecnie TVP Historia może odbierać 6 mln widzów w kraju i za granicą za pośrednictwem satelity ASTRA (sygnał niekodowany) i większości dużych sieci kablowych. TVP Historia nadaje codziennie od godz. 8.00 do godz. 24.00.
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