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Wiosna 2012 w TVP INFO
TVP INFO to silny, dynamiczny i nowoczesny kanał informacyjny telewizji publicznej. Proponujemy widzom bieżące informacje krajowe, lokalne oraz publicystykę. Zapraszamy na programy interwencyjne, relacje na żywo z najważniejszych wydarzeń, reportaże i ciekawe dokumenty. W weekendy natomiast emitujemy programy społeczne, magazyny publicystyczne oraz ambitne filmy dokumentalne.
Świat i Gospodarka - NOWOŚĆ
Emisja: sobota, godz. 12.00
Autorski program Piotra Chęcińskiego. Świat to system naczyń połączonych. Każde istotne wydarzenie zagraniczne ma realny i bardzo wymierny wpływ na gospodarkę, a więc na nasze codziennie życie. Program „Świat i Gospodarka” stworzyliśmy właśnie po to, by analizować i tłumaczyć te procesy.

Raport tygodnia - NOWOŚĆ
Emisja: niedziela, godz. 12.00
Mariusz Pietrasik przedstawi podsumowanie najważniejszych wydarzeń politycznych, społecznych i gospodarczych tygodnia. 

Uwierz w dokument – nowe pasmo dokumentalne

(szczegółowy opis pasma w dalszej części dokumentu)
Głos mediów 
Emisja: niedziela, godz. 10.00 

„Głos mediów” to program publicystyczny poświęcony aktualnym problemom regionów i kraju. Wydarzenia komentują dziennikarze mediów lokalnych, których spojrzenie na zjawiska społeczne, polityczne i gospodarcze ma inną perspektywę niż warszawska. Oceniamy działania państwowych urzędów i instytucji, sprawdzamy ich wpływ na nasze życie. Jak realizowane są decyzje centralnych urzędów? Czy to, o czym decydują w stolicy jest korzystne dla zwykłych ludzi? Czym interesują się regionalne gazety i jakie sprawy są najważniejsze dla mieszkańców?

Prawdę mówiąc 

Emisja: sobota, 20.00

Modrzewiowy dwór Krzysztofa Pendereckiego, zapierające dech w piersiach krajobrazy z okien Anny Dymnej, pomost nad jeziorem Jerzego Hoffmana. W zakamarki prywatności znanych osób wprowadzają Kamila Drecka i Krzysztof Ziemiec. To dwie niezwykłe osobowości telewizyjne o uzupełniających się temperamentach. Zapraszają widzów na spotkanie z ludźmi wybitnymi, którzy ukształtowali polskie myślenie o świecie. Są wśród nich aktorzy i sportowcy, duchowni i przedsiębiorcy. Program jest opowieścią o naszym zbiorowym losie w okresie ostatnich dekad, kiedy to osobiste biografie splatały się z historią Polski, Europy i świata. „Prawdę mówiąc” w wiosennej ramówce z nową oprawą graficzną.

Tu Kultura 

Emisja: niedziela, godz. 11.00

Katarzyna Marcysiak zaprasza widzów TVP INFO na podróż po kulturalnej mapie Polski. Komentuje wiodące tendencje, zachodzące procesy oraz wskazuje, które ruchy artystyczne odżywają, a które stają się passe. 

W aneksie [POST:] KULTURALNY znane osoby polecą, gdzie warto się wybrać oraz opowiedzą co ciekawego ostatnio widziały, przeczytały, w czym uczestniczyły i jakie mają plany na nadchodzący weekend. W części TU KULTURA POLECA  zapowiadamy najważniejsze programy i wydarzenia kulturalne emitowane na wszystkich antenach TVP.

„Tu Kultura” to syntetyczna, żywa i polemiczna opowieść o życiu kulturalnym Polski, wykorzystująca potencjał 16 oddziałów terenowych TVP.
Jan Pospieszalski: Bliżej

Emisja: czwartek, godz.22.30

W autorskim talk show publicystycznym gospodarz programu prowadzi debatę z udziałem ekspertów, polityków oraz publiczności. W programie zobaczymy też reportaże utrzymane w konwencji dziennikarstwa śledczego. Są one swoistym zapisem podróży autora po kraju i próbą dotarcia do świadków wydarzeń, ofiar niefortunnych decyzji władz. Pokażą problemy z perspektywy zwyczajnych ludzi, miejscowej administracji, samorządów oraz lokalnych ekspertów i autorytetów.

Era wynalazków 

Emisja: sobota, 11.15 

Z programem „Era wynalazków” odwiedzimy światowe laboratoria zatrudniające Polaków, np. Instytut CERN w Szwajcarii, w którym pracuje kilkuset naszych rodaków. Spotkamy się z inżynierem Stefanem Kudelskim - twórcą Nagra, jednego z najlepszych sprzętów audio. Przedstawimy autorów opatentowanej przemysłowej produkcji Grafenu. Poznamy ludzi zajmujących się nauką teoretyczną oraz praktyką. Przedstawimy genialnych wynalazców pracujących w garażach i domowych warsztatach. Przybliżymy widzom sylwetki naukowców, którzy w zaciszu uczelnianych sal czy laboratoriów obserwują i wyjaśniają zjawiska, które wpływają na nasze codzienne życie. Bo postęp, to nie tylko wielkie wynalazki. To także kojarzenie faktów i zjawisk, umiejętność łączenia ich oraz korzystanie z odkryć innych. 

Polska według Kreta 
Emisja: niedziela, godz. 9.00 (bez ostatniej niedzieli miesiąca)

Jarosław Kret – znany dziennikarz i podróżnik. Tym razem odkrywa przed widzami TVP INFO najciekawsze miejsca w Polsce. W kolejnych odcinkach odwiedzamy nie tylko główne atrakcje turystyczne regionu, ale również mało znane zakątki, nietypowe zabytki, miejsca pełne tajemniczych historii. Sprawdzamy np., czy Dolina Rozpudy rzeczywiście jest wspaniałym i niepowtarzalnym miejscem.

Zapowiadamy najbliższe pikniki, wystawy, interesujące wycieczki, konkursy i turnieje oraz atrakcje kulinarne, jakie czekają na turystów w różnych regionach Polski. 

Nie brakuje ciekawostek pokazujących bogactwo kultury, tradycji i obyczajowości.  

Światowiec 

Emisja: niedziela, godz. 09.00 (ostatnia niedziela miesiąca)

„Pragniemy, by »Światowiec« kojarzył się z pełnym walorów edukacyjnych mocnym dotykiem świata. Bardzo osobistym, nie pozbawionym elementów humoru, dynamicznym. Realizowanym tak by widz poczuł się jakby był w środku prezentowanych wydarzeń i klimatów. Otwartym na potrzeby zarówno obieżyświatów, jak i zwykłych turystów, a nawet marzycieli. W ogóle ludzi ciekawych świata” - tak o swoim cyklu mówią autorzy Elżbieta i Andrzej Lisowscy W programie nie zabraknie porad dla aktywnie podróżujących. Dzięki aneksowi „Turysta w…” (np. „Turysta w Brunei”) otrzymamy garść praktycznych wiadomości, konkretnych rad, ostrzeżeń, informacji o cenach. A w „Smakach świata” - przysmaki lokalnych kuchni wraz z prezentacją, jak je przyrządzić.
STAŁE PROPOZYCJE PROGRAMOWE TVP INFO

INFORMACJA:

Poranek TVP INFO (pasmo)

Emisja: poniedziałek - sobota 5.55 – 11.00 

Informacyjne pasmo, emitowane od poniedziałku do soboty w tej samej formule. 

W INFO Poranku m.in.: 

· Serwisy TVP INFO - nadawane co pół godziny. Szybki, dynamiczny serwis prezentujący bieżące wydarzenia z kraju i ze świata.

· Przegląd prasy krajowej i zagranicznej oraz  przegląd portali internetowych - najciekawsze artykuły i wydarzenia z polskich i zagranicznych mediów. 

· Zapowiedzi – co w kraju? Łączymy się z trzema wybranymi miastami w Polsce, w których nasi reporterzy krótko opowiadają o jednym najważniejszym wydarzeniu, jakie będzie miało miejsce w ich regionie (np. finał ważnego procesu, protest lub strajk, manifestacja w centrum miasta, wielkie wydarzenie kulturalne, ważne dla całego regionu wydarzenie gospodarcze). Przez cały dzień tematy te są kontynuowane w serwisach INFO i podsumowane w wieczornym magazynie dużymi materiałami reporterskimi. 

· Łączenie z korespondentem zagranicznym TVP  

· Serwis sportowy - kilku minutowy serwis informacyjny dotyczący wydarzeń sportowych.

· Prognoza pogody -  urozmaicona mapami i relacjami na żywo z kamer rozmieszczonych w kilku miejscach Polski: np.: północ– Łeba, widok na plażę lub port, południe – Zakopane, widok na góry, wschód – Lublin, widok na starówkę, zachód – Zgorzelec, widok na Nysę rozdzielającą polską i niemiecką część starówki.

· Twoja@sprawa – dziennikarze TVP INFO przedstawiają problemy nadsyłane przez widzów i internautów na stronę www.tvp.info. Poruszające historie, kontrowersyjne tematy, ale także problemy życia codziennego. Autorzy starają się dotrzeć do sedna problemu i znaleźć rozwiązanie. Gość Poranka – kilkakrotnie w ciągu Poranka (po godz. 8.00, 9.00, ok.10.50) kwadrans rozmowy z ekspertem na bieżące tematy.

· Podsumowanie Poranka -  informacyjny blok trwający 20 minut, w którym znajdują się najważniejsze informacje przekazywane w Poranku. 

INFO Dziennik (pasmo)
Emisja: poniedziałek – piątek, godz. 22.30 (w czwartek, godz. 23.15)
Główny program informacyjny podsumowujący wydarzenia mijającego dnia i zapowiadający najważniejsze tematy dnia następnego. Program wyróżnia atrakcyjna formuła. Prowadzący: Diana Rudnik, Danuta Dunin–Holecka, Marek Czyż, i Jarosław Kulczycki zapewniają aktualność przekazu, a ich doświadczenie i profesjonalizm są gwarancją rzetelności informacji.

Sportowy wieczór

Emisja: poniedziałek-piątek, godz. 23.15 (czwartek, godz. 23.45); sobota, godz. 23.00

10-minutowe podsumowanie sportowych wydarzeń dnia.

Sportowa niedziela

Emisja: niedziela, godz. 23.00

15-minutowe podsumowanie sportowych wydarzeń tygodnia.

Raport z Polski

Emisja: poniedziałek – piątek, godz. 13.10 i 15.10 

Jeden z najchętniej oglądanych programów TVP INFO. Codzienny magazyn informacyjno-publicystyczny podejmujący  problemy bulwersujące lokalne społeczności. Reporterzy uwrażliwiają widzów na prawdziwe ludzkie dramaty oraz ukazują paradoksy utrudniające codzienne życie. Program prowadzą Olimpia Skalska, Alicja Popiel, Urszula Boruch, Jacek Cholewiński i Konrad Krakowiak. „Raport z Polski” przygotowywany jest dzięki współpracy z 16 oddziałami terenowymi TVP

Raport z Polski Ekstra

Emisja: sobota, 21.00 

Emitowany w soboty magazyn informacyjno-publicystyczny przedstawiający najciekawsze tematy tygodnia.  Często są uzupełniane o dodatkowe fakty i zdarzenia. Do programu zapraszani są goście reprezentujący instytucje centralne, którzy wyjaśniają i komentują najbardziej bulwersujące sprawy. 

PUBLICYSTYKA

Minęła dwudziesta

Emisja: poniedziałek - czwartek, godz. 20.10
Główny wieczorny program publicystyczny TVP INFO. W studiu bohaterowie wydarzeń dnia: politycy, komentatorzy, dziennikarze, biznesmeni, liderzy związkowi, ludzie kultury ale również eksperci, naukowcy, politolodzy. Analityczne podsumowanie wydarzeń. Tematy, którymi żyła cała Polska.  Program prowadzą: Danuta Dunin - Holecka, Joanna Osińska oraz Marek Czyż.  

Forum 

Emisja: piątek, godz. 20.10

Reprezentanci wszystkich klubów parlamentarnych spierają się o kształt państwa i bieżące sprawy. Debatują o najważniejszych wydarzeniach politycznych, społecznych i gospodarczych. W programie biorą też udział eksperci, którzy na bieżąco komentują propozycje polityków. „Forum” prowadzi Marek Czyż

Młodzież kontra 

Emisja: niedziela, godz. 20.50

W tym programie młodzieżówki partii politycznych zadają pytania znaczącym postaciom świata polityki i życia publicznego: przedstawicielom władzy, reprezentantom świata kultury i nauki, autorytetom z różnych dziedzin. W ten sposób doskonalą sztukę dyskutowania z przeciwnikami politycznymi, umiejętność zadawania pytań i poszanowania stanowiska adwersarzy.

Etniczne Klimaty

Emisja: piąta sobota miesiąca, godz. 13.00

Brian Scott z wdziękiem i dociekliwością dociera do osób mieszających w naszym kraju, choć ich korzenie nie zawsze były polskie. Polacy? Obcokrajowcy? W programie przedstawimy też tradycje mniejszości narodowych oraz tradycje regionów – często niedoceniane lub funkcjonujące w szczątkowej formie. 

Program  edukacyjny z elementami historii Polski.

Debata Europejska

Emisja: sobota, godz.13.00 (1x w miesiącu)
Program z udziałem polityków i europarlamentarzystów, którego tematem są aktualne sprawy Unii Europejskiej. Dyskusja dotyczy prawa unijnego, gospodarki, turystyki, polityki międzynarodowej i problemów życia codziennego w UE. Poruszane są też wątki różnic między prawem UE a prawem polskim oraz kwestie dostosowania prawa polskiego do unijnego.

Debata Trójstronna

Emisja: sobota, godz.13.00 (2x w miesiącu)
Magazyn prezentujący stanowiska związków zawodowych i związków pracodawców w kluczowych zagadnieniach życia społecznego w Polsce. Jest to rodzaj dialogu społecznego nad projektami aktów prawnych przechodzącymi aktualnie ścieżkę legislacyjną.

Studio Wschód

Emisja: sobota, godz.16.00
Jedyny taki program na żywo w polskich mediach. Autorka Maria Przełomiec porusza aktualne tematy polityczne, gospodarcze i społeczne dotyczące wschodnich sąsiadów Polski. Problemy Rosji oraz byłych republik radzieckich. Ich wpływ na politykę i ekonomię światową omawiają eksperci ds. wschodnich zarówno z kraju jak i z zagranicy. 

Eurosąsiedzi

Emisja : sobota godz. 11.00

Program „Eurosąsiedzi” zajmuje się tematyką, związaną z krajami Unii Europejskiej oraz kandydatami do Unii. Poruszane są w nim problemy z życia codziennego mieszkańców poszczególnych regionów – w zakresie gospodarki, spraw społecznych, oświaty, kultury i polityki, która często związana jest z każdą z tych dziedzin. Są  też portrety ciekawych ludzi – np. francuski artysta, który maluje portrety w 4 minuty czy Fin, który w małej polarnej wiosce w dalekiej Laponii wybudował szklane igla dla turystów z cieplejszych regionów świata, by mogli w cieple oglądać zorzę polarną. Są też w programie wizytówki najsłynniejszych miejsc na świecie. W każdym odcinku widz odwiedza różne kraje europejskie. Program powstaje w koprodukcji  Deutsche Welle i TVP Szczecin. Autorzy:  Bartosz Dudek, Elżbieta Biś, Danuta Breguła 

Telenowyny

Emisja: sobota, godz.13.00 (1x w miesiącu)

Program informacyjny w języku ukraińskim - z jednoczesnym tłumaczeniem na polski. Przeznaczony dla mniejszości ukraińskiej w Polsce oraz widzów zainteresowanych problemami naszego wschodniego sąsiada. Prezentuje historię stosunków polsko-ukraińskich, a także bieżące wydarzenia polityczne, kulturalne. Komentuje aktualne spraw y polsko – ukraińskich.

PROGRAMY DOKUMENTALNO-SPOŁECZNE
Było… nie minęło - kronika zwiadowców historii

Emisja: sobota, godz. 15.00

W programie podejmowane są zatarte, zagubione, zakłamane wątki polskiej historii. Autor poszukuje odpowiedzi na pytania o naszą wspólną przeszłość. Okazuje się, że wiele odpowiedzi leży w rodzinnych archiwach, zdjęciach, dokumentach i wspomnieniach ludzi. Program mobilizuje do poszukiwań lokalne środowiska miłośników historii,  których nie brakuje w żadnym zakątku kraju.

Wierzę, wątpię, szukam

Emisja: niedziela, godz.14.00

Program o najważniejszych sprawach, którymi aktualnie żyje Kościół Katolicki w Polsce i na świecie. Omawia wykładnię Kościoła w kluczowych sprawach etycznych. Przypomina o bieżących wydarzeniach kalendarza liturgicznego. Zawiera wskazania kaznodziejskie dla wiernych.

Infonuta

Emisja: sobota godz. 09.10 

 „Infonuta” zawiera aktualne informacje z polskiego rynku muzycznego. W programie m.in. relacje z koncertów, recenzje nowych płyt, a także rozmowy z artystami. Autorzy, Marek Sierocki i Michał Michalik, będą przypominać także o ważnych datach z historii polskiej muzyki.

PROGRAMY REPORTERSKIE

 

Telekurier

Emisja: poniedziałek – piątek, godz. 21.05 

Program prezentuje sprawy o charakterze śledczym i obyczajowym. Autorami reportaży są dziennikarze oddziałów TVP z całej Polski. Poruszają w nich tematy niechętnie ujawniane, jak korupcja, łamanie prawa, przyzwolenie na przemoc. Dziennikarze TVP INFO na żywo komentują bulwersujące wydarzenia. Prezentowane  reportaże pokazują ludzkie dramaty i trudne sytuacje życiowe. Prowadzacy: Sonia Kobylańska-Jóźwik, Robert Chodyła, Dariusz Nowakowski i Tomasz Wolny. 

Reportaż TVP INFO

Emisja : niedziela, godz. 15.00

Prezentujemy najlepsze reportaże realizowane przez dziennikarzy TVP INFO, oddziałów terenowych TVP oraz niezależnych autorów współpracujących z anteną. W nich przedstawiamy sylwetki niezwykłych osób, wydarzenia polityczne w kraju i na świecie, bulwersujące problemy społeczne. To najczęściej niezwykłe historie widziane okiem kamery realizowane przez wrażliwych i doświadczonych twórców. Wśród emitowanych pozycji nie brakuje reportaży nagradzanych na przeglądach i festiwalach.

Teleplotki

Emisja: niedziela, godz.16.00

Bazując na ludzkim zamiłowaniu do plotkowania, autorzy programu zbierają i prezentują ciekawostki z życia znanych ludzi, gwiazd estrady i ekranu. Lekka, weekendowa formuła w połączeniu z lekką tabloidalną tematyką dają w efekcie program dla widza szukającego oddechu między informacją a publicystyką.

UWIERZ W DOKUMENT
Zapraszamy na codzienne wieczorne pasmo dokumentalne - dla widzów ambitnych i wymagających. Dla tych, którzy interesują się ciekawymi zjawiskami społecznymi i geopolitycznymi. Najnowsze filmy dokumentalne, realizowane przez nagradzanych twórców.

Emisja od poniedziałku do środy o godz. 23.30; czwartek godz. 00.00 ; piątek, godz. 23.30 ; sobota o godz. 23.20; niedziela o godz. 23.25 
· Niedziela i poniedziałek – filmy dokumentalne polskich twórców: najnowsza historia, problematyka społeczna, portrety wybitnych Polaków,

· Wtorek - osobistości ze świata polityki czy kultury,

· Środa - problematyka społeczna, narodowościowa, kulturowa na świecie;

· Czwartek - konflikty zbrojne, współczesne działania wojenne; 

· Piątek - aktualnych wydarzeniach na świecie; 

· Sobota - polskie i zagraniczne wybitne filmy dokumentalne, nagrodzone na festiwalach filmowych, m. in. z festiwalu Planete Doc Review 

Wybrane propozycje - wiosna 2012 r. :

· „Islam w nowym klimacie” (Islam in a Cold Climate); Reż. Chris Warren

· “„Mogadiszu, rozbita perła Oceanu Indyjskiego” (Mogadishu: Ghost Town/Mogadiscio, capitale fantome); Reż. Thomas Dandois

· „Pierzasta kokaina” (Feathered Cocaine/Follow the Falcon, Find the Terrorist) Reż. Thorkell Hardarson, Örn Marino Arnarson
· „Emigranci z przymusu” (The Unreturned); Reż. Nathan Fisher

· „Gwałt na wojnie” (Weapon of War - confessions of rape in Congo); Reż.: llse van Velzen, Femke van Velzen

· „Krwawe rubiny Czerwonych Khmerów” (Ruby Trafficking: Blood - Red Gemstones/Trafics: les rubis des Khmers Rouges), Reż. Olivier Weber

· „Wspomnienia z Afganistanu” (Afghan Memento), Reż. Jacques Matthey

· „Duch – Widmo tortur” (Ghost), Reż. Sam Morvary
· „Wrogowie ludu” (Enemies of the People), Reż. Thet Sambach, Rob Lemkin

Polecamy również polskie dokumenty m. in. : 

· „Sławomir Mrożek przedstawia”, reż. Paweł Łoziński;
· „Chemia”, reż. Paweł Łoziński; 

· „Szczur w Koronie”, reż. Jacek Bławut; 

· „A potem nazwali go bandytą”, reż. Grzegorz Królikiewicz;

· „Zwyczajny Marzec”, reż. Maria Zmarz – Kochanowicz.

W niedzielne wieczory proponujemy widzom kontynuację telenoweli dokumentalnej „Operacja życie”, reż. Grzegorz Siedlecki.
PASMA WŁASNE OŚRODKÓW TERENOWYCH TVP

Ramówka TVP INFO składa się z:

· pasm wspólnych – emisja programu ogólnopolskiego, w całym zasięgu technicznym stacji 

· pasm własnych ośrodków terenowych – poszczególne ośrodki emitują lokalnie własne programy informacyjne, publicystyczne i społeczne.

Pasma własne ośrodków terenowych emitowane są:

	poniedziałek - piątek:

17:00 – 20:00

21:45 – 22:15


	sobota 

07:45 – 8:30 

08:45 – 09:00

17:00 – 20:00 

21:45 – 22:15 
	niedziela:

07:45 – 8:30 

08:45 – 09:00

17:00 – 20:00 

21:45 – 22:30 


