JUSTYNA DOBROSZ-ORACZ    „Kwadrans po ósmej”, witam Pastwa. A naszym gościem jest dzisiaj minister edukacji Katarzyna Hall. Kiedy się Pani nauczyła czytać i pisać?
KATARZYNA HALL   Pisać w szkole, a czytać dużo wcześniej. Wiem, że składałam pierwsze słowa z tytułów w gazetach. Pytałam się mamy jaka to litera i z tytułów gazetach jakoś nauczyłam się składać
JUSTYNA DOBROSZ-ORACZ    Miała Pani takie poczucie, że góruje Pani nad rówieśnikami?

KATARZYNA HALL   Natomiast z kaligrafia miałam duży problem dlatego, że jestem dzieckiem leworęcznym, a chodziłam jeszcze do szkoły w czasach, kiedy zmuszano do pisania prawa ręką i wspominam jako katiusze, że mi to „a” kwadratowe wychodziło na początek. Jak moje najstarsze dziecko, które również jest leworęczne  mogło mieć patent od psychologa, że mu wolno lewą, to mu strasznie zazdrościłam, że mu tak szybko ta kaligrafia idzie. 
JUSTYNA DOBROSZ-ORACZ     Czy rzeczywiście jest tak, że ministerstwo wplątało w pułapkę rodziców, którzy zdecydowali się zostawić 6-latków w przedszkolach, bo oni nie będą się uczyć czytania i pisania, w przeciwieństwie do tych, którzy pójdą do pierwszych klas?
KATARZYNA HALL   W przedszkolu dzieci się uczą mnóstwa rzeczy. I zanim dziecko zacznie naukę czytania i pisania, tu nie chodzi o taką naturalną ciekawość składani słów, jeśli dzieci taką ciekawość zdradzają, przecież każdy nauczyciel będzie takie dzieci wspierał w rozwijaniu tego typu zainteresowania, natomiast chodzi o to, by dziecko była naprawdę przygotowane do tego.  Bo jeżeli dotychczas bardzo dużo dzieci 5-letnich nie chodziło do przedszkola, trafiała jako 6-latki po raz pierwszy do zorganizowanej edukacji, dotychczasowy program polega na tym, że właśnie od razu te dzieci sadzano do nauki kaligrafii. 
JUSTYNA DOBROSZ-ORACZ   Ale czy nie widzicie Państwo takiego problemu, ze będą zapóźnione te dzieci?
KATARZYNA HALL  W żadnym wypadku. Mieliśmy świadomość taką, że  najwcześniejszy program zerówek, gdzie zaczynano program nauki kaligrafii był pisany wtedy, kiedy nie było to obowiązkowe i tak w pierwszej klasie od nowa ta kaligrafia się zaczynała.  Myśmy właśnie w tej chwili programowo zlikwidowali te powtórkę
JUSTYNA DOBROSZ-ORACZ   Ale na początku, kiedy zakładano reformę nie powiedziano wprost rodzicom, że dzieci w przedszkolach będą miały zupełnie inny program.

KATARZYNA HALL  Projekt podstawy programowej  był konsultowany publicznie, dostępny powszechnie ponad rok wcześniej.
JUSTYNA DOBROSZ-ORACZ  Ale się o ty, nie mówiło. 

KATARZYNA HALL  Było tam napisane, jaki ma być efekt wychowania przedszkolnego. I naprawdę dzieci muszą zaczynać od najpierw tak zwanej dużej motoryki, od usprawniania się odpowiedniego. Poza tym naprawdę rękę do tej nauki kaligrafii, która często dostarcza dzieciom wielu stresów i wielu porażek, przygotowujemy dziecko, ono lepi, buduje, maluje.
JUSTYNA DOBROSZ-ORACZ   Ale rodzice są przerażeni, że  na przykład rówieśnik ich dziecka będzie już  o ten rok do przodu.
KATARZYNA HALL    Ale przecież rodzic indywidualnie ocenia. Dziecko po pierwsze musiało najpierw chodzić do przedszkola. Pamiętajmy, że jest wiele przykładów, że 5-latki do przedszkoli w ogóle nie chodziły. W niektórych gminach, znam przykłady konkretnych gmin, gdzie  kilkanaście procent 5-latków w ogóle było w edukacji przedszkolnej w zeszłym roku. Teraz jest ogromny postęp dzięki temu, że każdy 5-latek zyskał prawo do przedszkola, w tej samie gminie zdecydowana większość 5-latków siedziała w domach, w przyszłym roku prawie wszystkie 5-latki idą przedszkola. Okazało się, że znalazły się środki, znalazła się mobilizacja. Mamy wielkie fundusz europejskiej.

JUSTYNA DOBROSZ-ORACZ     Fundusze w budżecie państwa sa małe, to jest zaledwie 49 milionów złotych. 
KATARZYNA HALL   Fundusze europejskie w regionach na stworzenie miejsc edukacji przedszkolnej przyniosły wspaniały efekt.  Są gminy, w których od poziomu takiego, że tych 5-latków prawie w przedszkolach nie było mamy prawie wszystkie objęte wychowaniem przedszkolnym. .
JUSTYNA DOBROSZ-ORACZ   Nie ma takiej sytuacji, że ktoś się do tego przedszkola nie dostał?

KATARZYNA HALL   Każdy 5-latek ma prawo. Gmina musi stworzyć te warunki i stwarza te warunki. I naprawdę to zaowocowało ogromna zmianą . Jestem bardzo ciekawa danych, bo te dane zebrane będą dopiero we wrześniu, ale myślę, że właśnie na odcinku tego, że jaki odsetek 5-latków zyskał dostęp do wychowania przedszkolnego, to nam się tu bardzo poprawia. W dużych miastach tego nie widać, bo na przykład w Warszawie, to prawie wszystkie 5-latki były w przedszkolach.
JUSTYNA DOBROSZ-ORACZ   Prasa ostatnio oceniała, że 3 procent rodziców zdecydowało się na to, żeby posłać  swoje dzieci do szkoły. Czyli jednak porażka.
KATARZYNA HALL   Najnowszych danych jeszcze nie ma, poczekajmy. Są dane z poszczególnych gmin, one są bardzo wyrywkowe.
JUSTYNA DOBROSZ-ORACZ   Ale to kilka procent zaledwie, a Pani mówiła o jednej trzeciej.

KATARZYNA HALL   Taki był pierwotny harmonogram. Myśmy świadomie ten harmonogram spowolnili, stwierdzili, że dajemy ten wolny wybór. Właśnie dlatego, ze wszystkie prace legislacyjne się opóźniały i właśnie dlatego, że ten wybór musi być świadomy, że mamy takie gminy, gdzie w ogóle nie było dostępu 5-latków do przedszkoli. Zaczynamy od przedszkola.
JUSTYNA DOBROSZ-ORACZ   A szkoły są przygotowane?

KATARZYNA HALL    Na przygotowanie szkół takie, żeby właśnie szkoła była również miejscem takiej dobrej opieki, zabawy dla dziecka, żeby było widać, że w szkole dziecko również może się bawić ima warunki do tego spełnione.
JUSTYNA DOBROSZ-ORACZ    Czy resort sprawdził we wszystkich województwach, gminach czy rzeczywiście dzieci będą miały bezpieczny dojazd czy będą miały klasy przystosowane do siebie?

KATARZYNA HALL  W większości szkół 6-latki już były. Jeżeli więc chodzi o to, żeby były krzesła czy stoliki odpowiedniej wysokości, to jeżeli były oddziały przedszkolne to te wyposażenie minimalne można powiedzieć, że w zdecydowanej większości szkół już było. Natomiast mówię o takim właśnie wyposażeniu, program „Radosna Szkoła” to jest program, który w tym roku lub w przyszłym każda szkołę wyposaży w miejsce zabawy dla dzieci.
JUSTYNA DOBROSZ-ORACZ     Tych pieniędzy jest znacznie mniej niż Pani planowała. 
KATARZYNA HALL  Nie. Te pieniądze w programie „Radosna Szkoła” one są zaplanowane w ten sposób, że w pierwszej kolejności będziemy wyposażać takie wewnętrzne miejsca zabaw w szkole. Różnego rodzaju zabawki do różnych zabaw zręcznościowych, zabawki dydaktyczne. Dzieci otrzymają, albo w tym roku, albo w przeszłym, bo tak to jest zaplanowane, że będzie to dzielone w pierwszej kolejności. Warto przypomnieć dyrektorom szkół podstawowych, że ostatni dzwonek na składanie tych wniosków, bo do poniedziałku, do 20 lipca każdy dyrektor szkoły do swojego organu prowadzącego  może złożyć wniosek o doposażenie.
JUSTYNA DOBROSZ-ORACZ   Pani mówi, że wszystko jest w porządku, opozycja twierdzi, że nie. Twierdzi, że jest to reforma, która jest dopychana kolanem. Cięcia paraliżują resort?

KATARZYNA HALL   Środki na program „Radosna Szkoła” są zaplanowane  aż do roku 2014. 
JUSTYNA DOBROSZ-ORACZ   A na reformy? ”Radosna Szkoła” to jest kolejny etap.

KATARZYNA HALL  To jest wyposażenie. Właśnie jak ma się zmieć szkoła w stosunku do dotychczasowego. Żeby właśnie były warunki do opieki, do zabawy.
JUSTYNA DOBROSZ-ORACZ  To jest program na przyszłość, a od września 2009pójdzie pierwsza partia, brzydko powiem, 6-latków.
KATARZYNA HALL  Pójdą pojedyncze 6-latki, te, których rodzice mają przekonanie, że one się wyróżniają na tle rówieśników, że sobie świetnie poradzą, bo chodziły wcześniej do przedszkola. Przede wszystkim najważniejszą zmianą, która wchodzi od września to jest, powtarzam, dostęp wszystkich 5-latków do wychowania przedszkolnego. Rodzic może skorzystać z oferty przygotowania przedszkolnego 5-latka i za rok podjąć decyzję, zobaczyć jak dziecko sobie radzi. 
JUSTYNA DOBROSZ-ORACZ   A co Pani by radziła?

KATARZYNA HALL  Radziłabym rodzicom 5-latków, żeby z tego prawa korzystali…
JUSTYNA DOBROSZ-ORACZ   A rodzicom 6-latków?

KATARZYNA HALL   To trzeba to widzieć indywidualnie. Jeżeli dziecko dotychczas nie chodziło do przedszkola, mało chodziło, źle się czuło w grupie rówieśników, to lepiej żeby się jeszcze przygotowywało przedszkolnie, bo wszystko zaczyna się od przedszkola. To przedszkole daje pewien fundament przygotowania dziecka do życia w grupie, radzenia sobie wśród rówieśników. Bez tego przygotowania dziecku jest trudno.
JUSTYNA DOBROSZ-ORACZ   A będą podręczniki dla tych pierwszoklasistów w szkołach podstawowych darmowe?

KATARZYNA HALL  jest program „Wyprawka Szkolna” i też są w pełni środki zabezpieczone na ten program. Wszystkie dzieci, które spełniają określone socjalne kryteria mogą liczyć na dofinansowanie.
JUSTYNA DOBROSZ-ORACZ  Ale Pani mówiła, że wszyscy pierwszoklasiści, niezależnie od tych kryteriów będą otrzymywali w szkołach podręczniki. 
KATARZYNA HALL    Przeanalizowaliśmy. To był jeden z pomysłów, które były na etapie konsultacji społecznych.
JUSTYNA DOBROSZ-ORACZ   Ale była obietnica złożona publicznie.

KATARZYNA HALL  Nie, to był etap konsultacji społecznych, myśmy przedstawiali określony projekt. W tym projekcie również poddawaliśmy konsultacji pomysł, aby od razu jak gdyby dać prawo wszystkim 6-latkom, konsultowaliśmy ot ze środowiskami edukacyjnymi, samorządowymi. I wyszło nam, że trzeba te operację rozłożyć na lata, ze samorządy potrzebują czasu, żeby dostosować bazę. Natomiast jeśli chodzi o podręczniki…
JUSTYNA DOBROSZ-ORACZ   Może przed złożeniem takiej deklaracji trzeba było to konsultować?

KATARZYNA HALL    To był element projektu konsultowanego społecznie. I wtedy jasno zostało stwierdzone, że przecież jeżeli dotychczas rodzice kupowali podręczniki, kupowali nowe podręczniki, chodziło o to, żeby tam, gdzie dominował odkup, gdzie są kłopoty, że pierwsza gimnazjum, za roik druga, za dwa lata trzecia, to będą te klasy, gdzie będą nowe programy o nowe podręczniki. I tam wszystkie dzieci mogą liczyć na dofinansowanie, które spełniają określone kryteria socjalne…

JUSTYNA DOBROSZ-ORACZ   Które są bardzo wyśrubowane.

KATARZYNA HALL   … plus 10 procent, zależnie od decyzji dyrektora. 10 procent uznaniowo z uwagi na różne trudne sytuacje, które się mogą nie mieścić w kryteriach. I to samo dotyczy nauczania początkowego. Czyli tam, gdzie są nowe programy właśnie to dofinansowanie i wsparcie dla rodziców jest zapewnione .
JUSTYNA DOBROSZ-ORACZ   A zapewnione są we wrześniu podwyżki te 5-procentowe dla nauczycieli?

KATARZYNA HALL  Oczywiście. To wszystko było wkalkulowane już w subwencje edukacyjną. Ta subwencja jest przez samorządy, zgodnie z harmonogramem, cały czas otrzymywana. Także podwyżki nastąpiły, pierwsze były od stycznia, teraz następne od września .
JUSTYNA DOBROSZ-ORACZ   A w roku 2010? Bo w roku 2010 o kolejne 10 miały wzrosnąć pensje dla nauczycieli.

KATARZYNA HALL   W tej chwili rozmawiamy ze związkami zawodowymi, te rozmowy się zaczęły. Wiemy jaka jest sytuacja budżetowa, trudna . Będziemy proponować różne możliwości, różne rozwiązania. Ja bym chciała, aby oczywiście środków na edukacje było jak najwięcej na podwyżki.
JUSTYNA DOBROSZ-ORACZ  Ale już trwają prace nad budżetem, minister Rostowski zapowiedział, że prognozuje, że tylko o 1 procent wzrosną pensje dla budżetówki. Czyli, jeśli wziąć pod uwagę inflację, wychodzi na to, że w 2010 nauczyciele  nie dostana ani grosza.
KATARZYNA HALL   Będziemy rozmawiać, będziemy patrzeć jak się ten budżet będzie kształtował. Na pewno wola rządu, wola pana premiera  było, żeby wygospodarować środki  jak najlepsze na te podwyżki.
JUSTYNA DOBROSZ-ORACZ   Pan premier zapowiadał w ubiegłym roku, że będą przez całe rządy Platformy Obywatelskiej będą podwyżki dla nauczycieli. Co będzie zrealizowane w 2010 roku?
KATARZYNA HALL   Trzeba pamiętać, że różne deklaracje i plany pracy rządu były robione wówczas,  kiedy nikt na świecie jeszcze nie wiedział, że nastąpi określona sytuacja kryzysowa. Wiemy obecnie, że wpływy do budżetu maleją, ze musimy dzielić to oszczędniej i to robimy.
JUSTYNA DOBROSZ-ORACZ  O ile Pani walczy? Bo przedstawia Pani jakieś swoje propozycje.

KATARZYNA HALL   Ja zawsze mówię, ze na edukacje to można kilkakrotnie więcej wydać To jest dobra inwestycja, będzie owocować dobrymi efektami edukacyjnymi. Natomiast trzeba mieć świadomość, że tak jak mamy domowy budżet  i środki mamy ograniczone, i dokonujemy często w domu różnych wyborów co kupimy, czego nie kupimy, tak samo jest w państwie. Są określone środki i musimy wszyscy solidarnie zastanowić się nad tym, co jest priorytetem, jakie sfery są najważniejsze. Na pewno jednym z priorytetów jest dobre wyposażenie dla małych dzieci, na pewno jest godne wynagradzanie nauczycieli. Natomiast na miarę możliwości.
JUSTYNA DOBROSZ-ORACZ    Dziś prezydent będzie decydował w sprawie ustawy medialnej. Co Pani by radziła Lechowi Kaczyńskiemu? Ma wyrzucić te ustawę do kosza?
KATARZYNA HALL    Ja zajmuję się edukacją i myślę, z trzeba spytać fachowców od mediów.
JUSTYNA DOBROSZ-ORACZ   No, właśnie. Pytam przez pryzmat edukacji, bo telewizja publiczna między innymi prezentuje liczne programy edukacyjne . Nie obawia się Pani, że tego po prostu nie będzie, jak nie będzie środków na telewizję publiczną?
KATARZYNA HALL     Ja bym chciała, żeby więcej w telewizji publicznej  było n temat tego, co ważne dla edukacji. I chciałabym, żeby rzeczywiście z tego narzędzia, jakim jest telewizja publiczna mogła młodzież, mogła szkoła, mogli nauczyciele korzystać. Wiem, ze to jest czasem trudne, żeby  czasami przebić się z różnymi ważnymi dla środowiska edukacyjnego informacjami…

JUSTYNA DOBROSZ-ORACZ     Będzie jeszcze trudniej.

KATARZYNA HALL   … ważne jest, żeby telewizja publiczna dobrze tę misje realizowała. 
JUSTYNA DOBROSZ-ORACZ    Dziękuję bardzo pani za rozmowę. 
