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 Warszawa, 10 lutego 2009 r.

WIOSNA 2009 W TVP2

Nowe polskie seriale „Tancerze” i „Rajskie klimaty”, nowatorskie programy rozrywkowe „Hit generator”, „Kiosk” oraz „Klub dobrego humoru” – to tylko niektóre propozycje urozmaiconej i zróżnicowanej oferty Dwójki na nadchodzącą wiosnę 2009.

Na początku kwietnia w TVP2 wystartuje nowy, długooczekiwany polski serial „Tancerze” w reżyserii Bruce’a Parramore’a i Barbary Borkały. To jedna z najbardziej intrygujących nowości wiosennych w Telewizji Polskiej. Ze względu na atrakcyjny wątek obyczajowy, ukazujący zmagania z przeciwnościami losu studentów i nauczycieli, oraz muzyczno-taneczny charakter, serial ma dużą szansę stać się niekwestionowanym przebojem telewizyjnej wiosny. Ta propozycja idealnie wpisuje się w wykreowaną przez media społeczną modę na taniec (rozkwit szkół, warsztatów tanecznych, wzrost popularności nowoczesnych form tanecznych). W głównych rolach widzowie zobaczą m.in.: Magdalenę Walach, Marcina Dorocińskiego, Katarzynę Glinkę, Katarzynę Cichopek, Wojciecha Mecwaldowskiego, Małgorzatę Niemirską, Mirosława Bakę i Janusza Michałowskiego.
Z kolei w marcu widzowie Dwójki będą mogli śledzić fascynujące losy Marty (Weroniki Książkiewicz) w nowej produkcji TVP „Rajskie klimaty”. Opowieść reżyserują Jacek Sarnacki i Jakub Miszczak. Obyczajowość, rozwój poszczególnych wątków i stopniowe ujawnianie tajemnic z przeszłości, jak  również wątki miłosne i  humor z pewnością będą odpowiadały oczekiwaniom każdego widza. Serial zaproponuje odbiorcom ciepłe emocje, pokaże trud, ale i głęboki sens budowania często od nowa więzi rodzinnych, przyjaźni i miłości, przypomni, że nie trzeba żyć w wielkim mieście, żeby zrobić coś wielkiego. 

Na sobotnie wieczory TVP2 przygotowała nowy program muzyczny „Hit generator” – show z udziałem gwiazd polskiej sceny muzycznej. W jury programu zasiądzie m.in. cieszący się popularnością Zbigniew Hołdys oraz Edyta Jungowska. A w sobotnie popołudnia będzie można oglądać w Dwójce zabawny program „Kiosk”, który poprowadzi Jerzy Kryszak. 

Dwójka nie zapomniała też o kinomanach. Cykl filmowy „Gwiazdy w południe”, zgodnie z tytułem, ma przypominać widzom wielkie gwiazdy światowego kina w słynnych, widowiskowych i nakręconych z dużym rozmachem filmach. W kilku cyklach filmowych znajdą się znakomite propozycje kinowe, m.in.: komedia francuska „Człowiek orkiestra” z Louisem de Funes’em czy duński „Gang Olsena”. 

We wtorki pasmo „Kocham kino” gdzie prezentowane będą wybitne dzieła filmowe, nagradzane na festiwalach światowego formatu, realizowane przez uznanych reżyserów i z udziałem znakomitych aktorów. 

Będzie można również oglądać kolejne wydania programów „Tomasz Lis na żywo” oraz „Magazyn ekspresu reporterów”, które cieszą się ogromną popularnością wśród widzów.

Ponadto widzowie teleturniejów mogą liczyć na kontynuacje swoich ulubionych quizów: „Familiada”, „Jeden z dziesięciu”, „Dzieciaki górą” i „Koło fortuny”.
SERIALE

TANCERZE

emisja: sobota, godz. 20.05 (nowość: od 4 kwietnia; 10 odcinków)
Serial fabularny „Tancerze” – to energiczna, wzruszająca i piękna opowieść o uczniach prestiżowej akademii sztuk scenicznych, których łączy jedno – pasja do tańca, śpiewu i muzyki. To ambitni, utalentowani, młodzi ludzie, pragnący odmienić swój los, urzeczywistnić marzenia, zdobyć to, co nieśmiertelne – SŁAWĘ. 

„Tancerze” to serial taneczno-muzyczny, pełen napięcia pomiędzy miłością, ambicją, determinacją a wyrzeczeniami. Dotyczy to zarówno uczniów, jak i profesorów akademii. Wszyscy zmagają się z przeciwnościami losu. Każdy z nich musi sobie odpowiedzieć na pytanie: Ile jeszcze jestem w stanie poświęcić dla kariery? 

Akcja serialu rozgrywa się we Wrocławiu. Fabuła ma przebieg dwutorowy. Bohaterami są uczniowie pierwszego roku, młodzież w wieku 18-22 lat oraz nauczyciele akademii, 30-latkowie, ale też osoby starsze, np. kierownictwo akademii. Taka forma fabuły sprawia, że serial jest atrakcyjny zarówno dla młodego widza jak i dorosłego.

Doskonała obsada, w tym aktorzy młodego pokolenia: Magdalena Walach, Marcin Dorociński, Katarzyna Cichopek, Katarzyna Glinka, Wojciech Mecwaldowski, a także: Małgorzata Niemirska, Janusz Michałowski, Mirosław Baka oraz utalentowani studenci – Karolina Szymańska, Natalia Lesz, Jakub Strzelecki, Kamil Czarnecki i in. Duże znaczenie odgrywają tu nowoczesne i widowiskowe układy choreograficzne oraz atrakcyjna muzyka. Dzięki temu, mimo tego, że serialowe wątki ogrywają problemy i trudy życia – nowa produkcja przepełniona jest energią, optymizmem i siłą. 

Inspiracją formatu hiszpańskiego „Un Paso Adelante” na podstawie, którego produkowana jest polska wersja, był amerykański serial oraz hit kinowy lat 80. „Fame” (1982-1987).

Zdobywca 3 nagród Golden Globe, jedna w kategorii Najlepszy Serial.  

Zdobywca 11 innych nagród telewizyjnych Emmy oraz 35 nominacji.
Reżyseria: Bruce Parramore, Barbara Borkała

Scenariusz: Renata Frydrych
Zdjęcia: Tomasz Dobrowolski
Scenografia: Marcin Pietuch, Julia Kuśmierz

Choreografia: Krzysztof Adamski
Producent Grupa ATM: Rafał Widajewicz

Producent TVP S.A.: Dorota Kośmicka
RAJSKIE KLIMATY

emisja: sobota, godz. 17.30 (nowość: od 7 marca, 16 odcinków)
Akcja serialu toczy się współcześnie w małym miasteczku Rajsku i równolegle w dużym mieście, we Wrocławiu. Życie małego miasteczka i tętno dużego miasta wyznaczają rytm serialu. Bohaterami są zwykli ludzie, uwikłani w problemy codziennego życia, którzy jednak nie rezygnują ze swoich marzeń i nadziei. Pierwszoplanową rolę w serialu powierzono Weronice Książkiewicz. Aktorka wcieli się w postać narratorki opowieści - Martę, która wprowadza widzów w swój świat poprzez internetowy pamiętnik. Rozdarta życiowo między wielką aglomeracją a małym miastem. 

Marta jest piękna, ale samotna. Wychowała się w Rajsku. Obecnie mieszka we Wrocławiu razem ze swoją ciotką Krystyną i jej synami Alkiem i Adamem. Prowadzi wraz z nimi fabrykę śrubek. Nie może jednak zapomnieć o Rajsku i o jego mieszkańcach i dlatego spisuje swoje myśli. Perypetie jej rodziny i mieszkańców Rajska obserwujemy więc z dwóch płaszczyzn – realnej i oczami głównej bohaterki.
Reżyseria: Jacek Sarnacki i Jakub Miszczak
Obsada: Weronika Książkiewicz, Robert Gonera, Jan Wieczorkowski, Mateusz Młodzianowski, Joachim Lamża, Grzegorz Wojdon, Joanna Lissner oraz Witold Wieliński. 
M JAK MIŁOŚĆ

emisja: poniedziałek, wtorek, godz. 20.40

Ulubiony serial Polaków cieszący się niezmienną popularnością. Przyciąga przed telewizory ponad 7 milionów widzów. 

BARWY SZCZĘŚCIA

emisja: od poniedziałku do czwartku, godz. 20.05

Kolejny serial autorstwa Ilony Łepkowskiej, który zdobywa coraz większą widownię. Przedstawia życie młodych bohaterów i ich rodzin. W serialu poruszane są najważniejsze, najbardziej istotne zagadnienia związane z poszukiwaniem swego miejsca w życiu, zrozumienia, akceptacji, bliskości, podejmowaniem decyzji, dokonywaniem wyborów oraz ponoszeniem odpowiedzialności za siebie i bliskich.

NA DOBRE I NA ZŁE

emisja: piątek, godz. 20.00 (powtórki: niedziela, godz. 16:00)
Jeden z najpopularniejszych polskich seriali przechodzi właśnie szereg zmian. Zmieniona została scenografia – szpital w Leśnej Górze ma OIOM z prawdziwego zdarzenia, sale szpitalne wyposażone są według najnowszych standardów, wkrótce także nowe, bardzo nowoczesne laboratorium. Funkcjonuje także nowy obiekt – hotel dla rezydentów. Przebojem weszła trójka nowych aktorów, grających rezydentów. Pojawią się nowi lekarze, personel laboratorium. Wydarzenia ilustruje nowa muzyka. 

Sezon wiosenny będzie opierał się głównie na wątku Kuby Burskiego (Artura Żmijewskiego) i wypadku spowodowany przez jego syna Tomka (Bartosz Obuchowicz), a który Kuba chce wziąć na siebie. Problemem lekarza będzie także powrót do zdrowia Agaty poszkodowanej w wypadku i starania jej brata, aby uzyskać jak największe odszkodowanie za utratę zdrowia. Ta sytuacja odbije się na życiu całej rodziny Burskich...

DR HOUSE

emisja: czwartek, godz. 20.40
Występują: Hugh Laurie, Lisa Edelstein, Omar Epps, Robert Sean Leonard, Jennifer Morrison, Jesse Spencer.

Kultowy już serial, emitowany przez TVP2 od 6 września 2007 roku, dwukrotnym laureat nagród Hollywoodzkiego Stowarzyszenia Prasy Zagranicznej Golden Globe Awards.

Doktor Gregory House jest głównym diagnostą w znanym szpitalu klinicznym, mistrzem w swoim fachu, „lekarskim detektywem”. To zarazem człowiek o bardzo trudnym charakterze: pełnym sarkazmu, niemal cynikiem, upierającym się przy swoim zdaniu i z rozkoszą wykazującym innym błędy, a co ważniejsze unikającym kontaktów z pacjentami. Taka postawa budzi mieszane reakcje szacunku i wrogości u jego szefowej, doktor Cuddy, oraz młodych współpracowników, doktorów Cameron, Foremana i Chase'a. 

FILMY

GWIAZDY W POŁUDNIE

emisja: niedziela, godz. 12.05

Cykl filmowy „Gwiazdy w południe” prezentuje widzom wielkie gwiazdy światowego kina w słynnych, widowiskowych i nakręconych z dużym rozmachem filmach. Zgodnie z wieloletnią tradycją Dwójki, co tydzień niedzielne południe filmowe poświęcone jest klasycznym filmom rozrywkowym „złotej ery Hollywood” – głównie filmom powstałym w latach pięćdziesiątych - do początku siedemdziesiątych XX w. i największym produkcjom europejskim tego okresu. 
W paśmie tym zostaną zaprezentowane:

· zwariowane komedie – m.in. „Człowiek orkiestra” z Louisem de Funes’em, duński „Gang Olsena”, brytyjska seria „Carry On…” , „Bluse Brothers”, „Hudsuker Proxy”;

· klasyczne westerny: „W drodze do Kodury”, „Rzeka czerwona”, „Jeździec znikąd”, „Texas za rzeką”;

· wielkie epickie opowieści kostiumowe (np. „Orzeł wylądował”, „Dzwonnik z Notre Dame” itp.).
PASMO KOCHAM KINO

emisja: wtorek, godz. 22.45

W tym paśmie prezentowane są wybitne dzieła filmowe wyróżniające się walorami artystycznymi. Nagradzane na międzynarodowych festiwalach, realizowane przez uznanych reżyserów, z udziałem wybitnych aktorów. Często są to filmy niosące ze sobą treści filozoficzne, podejmujące kwestie moralne, etyczne, światopoglądowe lub zawierające elementy nowatorskie i odkrywcze. Widzowie mają szansę poznania egzotycznych kultur, historii różnych krajów, biografie znanych ludzi. 

W wiosennej ramówce zapraszamy na m.in. na „Jasminum”, „Jasne błękitne okna”, „Plac Zbawiciela”, „Fisher King”, „Monster”, „Spokojny Amerykanin”, „Piętno”, „Człowiek, który płakał”, „Siedem mieczy”. 

ROZRYWKA

FORT BOYARD

emisja: sobota, godz. 19.05

Druga edycja popularnego programu, nagrywanego w oryginalnym Forcie Boyard.
Uczestnicy: Jan Wieczorkowski,  Andrzej Grabowski, Karol Strasburger, Beata Sadowska, Olga Borys, Joanna Jabłczyński, Katarzyna Zielińska, Rafał Cieszyński, Marta Wiśniewska, Renata Dancewicz, Piotr Cugowski, Maciej Kurzawski, Ania Prus.

HIT GENERATOR

emisja: sobota, godz. 21.10 (nowość: od 30 stycznia)
Nowy muzyczny show na żywo z udziałem gwiazd polskiej sceny muzycznej. W programie będą prezentowane najnowsze hity, z których widzowie, w trakcie głosowania sms’owego wybierają Hity, przechodzące do następnego odcinka. Na scenie toczyć się będzie emocjonująca walka między gwiazdami polskiej sceny muzycznej i artystami rozpoczynającymi dopiero karierę w branży. 

W loży komentatorskiej zasiądą: Zbigniew Hołdys, Małgosia Kościelniak, Wojciech Olszak, Edyta Jungowska. Program poprowadzi Beata Sadowska, a w green room’ie z artystami spotkają się Tomek Lipiński i Kasia Burzyńska.

TAK TO LECIAŁO

emisja: niedziela, godz. 19.05

Muzyczny teleturniej z przebojami i udziałem publiczności oraz zespołu grającego na żywo, prowadzony przez Macieja Miecznikowskiego. Połączenie muzyki z emocjami i wysokimi nagrodami pieniężnymi. Uczestnicy teleturnieju mają za zadanie zaśpiewać brakujący wers piosenki w momencie, gdy zespół muzyczny przestaje grać. 

Program nominowany do tegorocznych Telekamer.

KIOSK

emisja: sobota, godz. 16.35 (nowość; odcinki pilotowe: 7 i 14 marca)
Jerzy Kryszak jako kioskarz prowadzi pełną dowcipnego napięcia grę z kolejnymi nieświadomymi swego położenia klientami, którzy przyszli do kiosku coś kupić. Przebrany i ucharakteryzowany tak, by nie można było go rozpoznać, wciela się w różne role, a jego rozmowy z „wkręconymi” w sytuację klientami opierają się w dużej mierze na improwizacji artysty. Pracę „kioskarza” obserwują ukryte kamery, o których wie tylko Jerzy Kryszak i widzowie programu, nie wiedzą o nich natomiast przypadkowi klienci kiosku. 

WOJCIECH CEJROWSKI – BOSO PRZEZ ŚWIAT

emisja: niedziela, godz. 10.00

Premierowe odcinki, w których gospodarz – Wojciech Cejrowski - zabierze widzów w najbardziej odległe zakątki świata.  

Program został nagrodzony Złotym medalem na  Festiwalu Programów Telewizyjnych w Nowym Yorku w styczniu 2008.

WIDEOTEKA DOROSŁEGO CZŁOWIEKA

emisja: wtorek, godz. 19.35

Znany od lat i lubiany przez widzów program Marii Szabłowskiej i Krzysztofa Szewczyka - nostalgiczny talk show na żywo odwołujący się do muzyki lat 60-tych, 70-tych, 80-tych i 90-tych. Gośćmi programu są wykonawcy muzycznych hitów sprzed lat. W rozmowie z gospodarzami programu wspominają swoje dawne występy, największe sukcesy, anegdoty związane z ówczesnym show-biznesem. Przypominają również modę i obyczaje charakterystyczne dla minionej epoki, czasem śpiewają w studiu swoje dawne przeboje. Atrakcyjną ilustracją programu są materiały archiwalne TVP, często pokazywane po raz pierwszy po latach. 

Widzowie mogą wziąć udział w konkursach i zamówić piosenkę na życzenie oraz podzielić się swoimi wspomnieniami za pomocą e-maili lub sms’ów.

SZANSA NA SUKCES

emisja: niedziela, godz. 15.05 (co dwa tygodnie)
Od 15 lat na antenie TVP2 autorski program Elżbiety Skrętkowskiej prowadzony przez Wojciecha Manna. Laureaci  „Szansy na sukces” występują w dorocznym Koncercie Finałowym w Sali Kongresowej, a wyłoniony zwycięzca tego Koncertu bierze udział w Koncercie Debiutów na Festiwalu Polskiej Piosenki w Opolu. 

Gośćmi będą m.in.: zespół IRA, Ania Dąbrowska, Andrzej Rybiński.

MINI SZANSA

emisja: niedziela, godz. 15.05 (co dwa tygodnie)
Od marca w programie swoje muzyczne talenty będą prezentować dzieci w wieku od 7 do 11 lat, nieco starsze niż w sezonach poprzednich. 

KLUB DOBREGO HUMORU

emisja: niedziela, godz. 20.05 (nowość)
Każdy program w paśmie kabaretowym składa się z dwóch podstawowych części: klubowej i scenicznej. Klub będzie formą studyjną, realizowaną kameralnie, ale nowoczesną, w wirtualnej scenografii. Prowadzącymi będą Robert Górski z Kabaretu Moralnego Niepokoju i Marcin Wójcik z Ani Mru Mru. 
W klubie zawsze znajdzie się miejsce na aktualny przegląd prasy na wesoło, improwizacje, gości, ekskluzywne wywiady z gwiazdami oraz DJ’a, a także premierowe skecze.

Część sceniczna, tzw. „main stage”, to starannie wyselekcjonowane i wyreżyserowane programy kabaretowe nagrane w szczytowej formie ich scenicznego istnienia, z wykorzystaniem najnowocześniejszej techniki telewizyjnej – w tym multimediów i grafiki komputerowej w miejsce tradycyjnej scenografii. Tu znajdzie się miejsce na prezentację autorskich programów najlepszych kabaretów, programów tematycznych, półfinałów i finału Kabaretowej Ligi Mistrzów.

ORZEŁ CZY RESZTA

emisja: niedziela, godz. 17.00

W swoim najnowszym talk-show Monika Richardson i jej goście z różnych obszarów kulturowych rozmawiają o aktualnych wydarzeniach ze świata kultury, sportu i ciekawych zjawiskach społecznych. Sprawdzają, czy obiegowe opinie o Polsce i Polakach kryją w sobie ziarno prawdy. Prawdziwość stereotypów nasi goście sprawdzają na własnej skórze, a w studio opowiadają o swoich doświadczeniach. 

W najbliższych odcinkach dowiemy się czy jest coś trudniejszego do wymówienia dla cudzoziemca niż „stół z powyłamywanymi nogami” i za czym tęskni w Polsce Wietnamka. Chorwat przekona się, czy rzeczywiście w Polsce przepisy są po to, żeby je łamać, a Hindus przetestuje naszą wielkoduszność. Gościem specjalnym każdego wydania „Orzeł czy reszta” jest znana postać ze świata kultury lub show - biznesu. Ma prawo do riposty, obrony ojczyzny, plotek i sentymentów. O odpowiednią dawkę humoru i ironii troszczy się znany dziennikarz, satyryk i tekściarz Rafał Bryndal, który tym razem wystąpi w roli frontmana i wokalisty zespołu muzycznego Bryndalsi.

PUBLICYSTYKA I DOKUMENT

MAGAZYN EKSPRESU REPORTERÓW

emisja: wtorek, godz. 21.40

Reporterzy „Magazynu” docierają wszędzie tam, gdzie dzieje się coś ważnego. Bohaterami materiałów są zwykli ludzie, ich troski, tragedie, radości i sukcesy. Autorzy nie omijają tematów trudnych i kontrowersyjnych, jak korupcja czy niesprawiedliwość. Demaskują oszustwa i bezprawie, ale też chętnie pokazują sylwetki ludzi, których życie może być w obecnym świecie moralnym wzorcem. Program prowadzi Michał Olszański. 
TOMASZ LIS NA ŻYWO

emisja: poniedziałek, godz. 20.40

Nadawany od 25 lutego 2008 r. w TVP2  program „Tomasz Lis na żywo” okazał się prawdziwym hitem wśród propozycji publicystycznych wszystkich stacji telewizyjnych. Gośćmi Tomasza Lisa są ważne osobistości życia publicznego, czołowi polscy politycy. 

· W CYKLU MIESIĄC Z NATIONAL GEOGRAPHIC

emisja: niedziela, godz. 10.35

AUSTRALIA KRÓLESTWO PAPUG
emisja: 1 marca

W mezozoiku całą Australię porastały lasy deszczowe. Wśród drzew mieszkały liczne gatunki papug. Dziś z lasów pozostały jedynie odizolowane puszcze, wnętrze kontynentu zajmują pustynie, na których deszcze nie padają nawet przez 10 lat, zaś zimne wiatry na wybrzeżu  przynoszą  opady śniegu w górach. Papugi musiały się przystosować do życia w nowych, skrajnie ciężkich warunkach. W tym filmie dowiemy się, dlaczego samiec i samica czasem bardzo różnią się kolorem. Jak dzięki fosforyzującym piórom papużki faliste wybierają partnera? Czemu samiec kakadu palmowego uderza patyczkiem obok dziupli? Z jakich powodów w niektórych rejonach papugi uważa się za szkodniki i jak się z nimi walczy? Poznamy fascynujące obyczaje tych ptaków, które uczyniły z Australii swoje królestwo.

PODGLĄDANIE KOREI PÓŁNOCNEJ
emisja: 8 marca

Amerykańska ekipa filmowa, udając członków zagranicznego zespołu medycznego, rejestruje szokujące obrazy codzienności w sterowanej przez komunistów Korei Północnej. Równie wstrząsające są relacje tych Koreańczyków, którym udało się zbiec z „raju” Kim Dzong Ila. 

ZNOWU NA WOLNOŚCI
emisja: 15 marca

Człowiek przez stulecia doskonalił sposoby zabijania zwierząt. Dziś szukamy coraz doskonalszych metod ich ratowania, bo z naszej winy giną na zawsze kolejne gatunki. Grozi nam katastrofa podobna do wyginięcia dinozaurów. Zobaczymy wysiłki wielu ludzi na wszystkich kontynentach by temu zapobiec. Ekolodzy w Afryce walczą o powstanie nowych parków narodowych. Starają się także, aby ludność miejscowa zaakceptowała już te istniejące, bo dopiero to w pełni ochroni goryle górskie. Na granicy między Angolą, a Botswaną oczyszczają pas ziemi z min, żeby słonie mogły podjąć wędrówki i dotrzeć do terenów obfitujących w pokarm. W USA działają programy reintrodukcji rysia i bielika amerykańskiego. Naukowcy i weterynarze dbają o czystość genetyczną bizonów, a także ratują żółwie, które cierpią z powodu zatrucia środowiska. W Indiach organizacja non - profit ratuje dzikie zwierzęta trzymane w niewoli. 
To tylko niektóre działania na rzecz przyrody, które zobaczymy w tym filmie.

CZŁOWIEK NIEZWYKŁA MASZYNA
emisja: 22 marca

Przy pomocy najnowszych technik filmowych i komputerowych dowiadujemy się, jak skomplikowaną maszyną jest ludzki organizm. Twórcy filmu analizują 24 godziny z życia organizmu ludzkiego. Przedstawiają szczegółowy opis funkcjonowania wszystkich tkanek, narządów i zmysłów w ciągu jednej doby. Od mrugania oczami po wizje senne. Od wydawania głosu po zapłodnienie. Zwykły dzień niezwykłego, nieskończenie złożonego mechanizmu, jakim jest ciało ludzkie. „Surowce”, z których się składa - węgiel, tlen, wodór i minerały nie są warte więcej niż 20 dolarów, ale pod względem złożoności procesów życiowych, człowiek nie ma sobie równych.

DOLINA WILKÓW
emisja: 29 marca

Dolina Lamar w sercu Parku Narodowego Yellowstone jest wymarzonym miejscem do życia dla wielu gatunków zwierząt. Przez osiem lat królowała tutaj wataha wilków z Druid Peak. Ale jej panowanie dobiega kresu. Stacza kolejne walki z rywalami. Jedna z wojen o władzę w dolinie zakończyła się porażką. Kontrolę nad atrakcyjnym terenem łowów przejęło stado ze Slough Creak. Czy uda im się tutaj utrzymać? Jakie niebezpieczeństwa czyhają na wilki? I jak się potoczą dalsze losy watahy z Druid Peak? Poznamy nie tylko dzieje stad wilków na tym terenie, ale również historię pary kojotów i samotnej lisicy wychowującej młode.

· W CYKLU NIE TYLKO DLA PAŃ

emisja: sobota, godz. 10.45

JAK SIĘ NIE UBIERAĆ - NASTOLETNIE MATKI
emisja: 7 marca

Fran jest matką dwóch dziewczynek. Pracuje w składzie materiałów budowlanych. Jest lubiana, ponieważ często żartuje i flirtuje z klientami. Jednak wygląda bardzo nieatrakcyjnie, bo ubiera się w szare, workowate ciuchy. Uważa, że życie się już dla niej skończyło. 

Kay zaszła w ciążę jeszcze przed maturą. Kiedy urodziła synka Alexa, poświęciła się całkowicie jego wychowaniu. Unika męskiego towarzystwa, ponieważ uważa się za nieatrakcyjną.

JAK SIĘ NIE UBIERAĆ - WDOWCY I WDOWY
emisja: 14 marca

Louise jest pielęgniarką i matką czworga nastolatków. Męża Petera straciła cztery lata wcześniej, lecz stale nie może zacząć żyć normalnie. Jej siostry twierdzą, że ubiera się jak striptizerka, lecz Louise nie chce się zmienić, bo twierdzi, że jej mężowi to się podobało. 

Żona Jima, Jodie, zmarła na raka piersi zaledwie rok temu, zostawiając dwoje małych dzieci. Jim musi więc prowadzić dom i opiekować się dziećmi, co okazało się wyjątkowo trudne, ponieważ Jodie była bardzo dominującą osobą i podejmowała wszystkie decyzje, nawet te, dotyczące ubrania Jima.

HIPOCHONDRYCY
emisja: 23 marca

Hipochondria jest zjawiskiem społecznie bardzo kosztownym. Wyimaginowane choroby, jakich doszukują się w sobie hipochondrycy wiążą się z koniecznością częstych wizyt u lekarzy pierwszego kontaktu, co jest poważnym obciążeniem dla służby zdrowia. Hipochondria pogarsza jakość życia -  osoby, które na nią cierpią, koncentrują się wyłącznie na sobie w przekonaniu, że znajdują się w stanie śmiertelnego zagrożenia z powodu dolegliwości o których istnieniu w swoim organizmie są przekonane. W rzeczywistości chodzi o stan psychiczny, który daje się leczyć przy pomocy kuracji psychiatrycznej. Jak wygląda hipochondria z bliska i jak się z nią walczy - oto temat bardzo interesującego filmu dokumentalnego.

KRÓLOWA ELŻBIETA CIĄGŁOŚĆ I ZMIANY
emisja: 28 marca

80-ta rocznica urodzin brytyjskiej królowej Elżbiety II była okazją do podsumowania ponad pół wieku jej panowania. Film przypomina głośne wydarzenia związane z rodziną królewską. Autorzy pokazują trud sprawowania przez kobietę władzy monarszej w nowoczesnym państwie na przełomie XX i XXI wieku.

TELETURNIEJE

FAMILIADA

emisja: niedziela, godz. 14.00

Teleturniejowy hit TVP2. Od kilkunastu lat gromadzi przed telewizorami całe rodziny, gwarantując dobrą rozrywkę. Świetną atmosferę tworzą prowadzący Karol Strasburger oraz zapraszane do studia pięcioosobowe drużyny: członkowie rodziny lub przyjaciele. 

JEDEN Z DZIESIĘCIU

emisja: środa, czwartek, godz. 19.05

Teleturniej promujący wiedzę. Jego erudycyjny charakter w połączeniu z charyzmatyczną osobowością Tadeusza Sznuka sprawiają, że od wielu lat jest bardzo popularny i lubiany wśród widzów Dwójki.

DZIECIAKI GÓRĄ

wmisja: piątek, godz. 19.05 (kontynuacja: od 6 marca)
Siedmioro bardzo inteligentnych dzieci w wieku od 9 do 15 lat ma za zadanie pokonać 4-osobową drużynę dorosłych, które składają się ze zgranych paczek przyjaciół. Program jest złożony z pięciu rund. Każda z nich zaskakuje nowymi zadaniami i pytaniami z którymi muszą się zmierzyć uczestnicy, wykazując się wiedzą, refleksem, błyskotliwością oraz odpornością na stres.

KOŁO FORTUNY

emisja: poniedziałek, wtorek, godz. 19.05

Teleturniej w wersji amerykańskiej zapewnia wielkie emocje, cenne nagrody oraz dobrą zabawę. Gospodarzem jest Krzysztof Tyniec, któremu pomaga asystentka Magda.
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